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 Internal/Client Use Only

 Ipsos MORI

Q1. To what extent do you agree or disagree with the following statements? - Summary

All Adults aged 16-75 in UK

Q1. To what extent do 

you agree or disagree 

with the following 

statements?
It is 

important 

to have a 

benefits 

system to 

provide a 

safety net 

for anyone 

who needs 

it

The benefits 

system is 

working 

effectively at 

present in 

Britain

(A) (B)

Unweighted Base 2017 2017

Weighted Base 2017 2017

Strongly agree (2) 987 39

49% 2%

B

Tend to agree (1) 783 177

39% 9%

B

Neither agree nor disagree (0) 149 355

7% 18%

A

Tend to disagree (-1) 47 760

2% 38%

A

Strongly disagree (-2) 28 636

1% 32%

A

Don’t know 24 50

1% 2%

A

Top 2 Box (NET) 1770 216

88% 11%

B

Bottom 2 Box (NET) 75 1396

4% 69%

A

Net Differences 1695 -1180

84% -59%

Mean 1.33 -0.90

LFAOverlap formulae used

LFAColumnProportions (5%): A/B (10%): a/b   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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 Internal/Client Use Only

 Ipsos MORI

Q1. To what extent do you agree or disagree with the following statements? - It is important to have a benefits system to provide a safety net for anyone who needs it

All Adults aged 16-75 in UK

Total Gender Age Social Grade
Unweighted 

Base Total Male Female 16-24 25-34 35-44 45-54 55-75 AB C1 C2 D E

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)

Unweighted Base 2017 2017 1001 1016 322 355 373 376 591 516 580 444 318 159

Weighted Base 2017 2017 999 1018 322 360 370 376 589 533 563 448 311 162

Strongly agree (2) 980 987 502 485 138 150 181 199 319 244 275 218 150 100

49% 50% 48% 43% 42% 49% 53% 54% 46% 49% 49% 48% 62%

DE e DE ADE AIJKL

Tend to agree (1) 791 783 371 412 133 150 144 140 217 222 215 172 130 44

39% 37% 40% 41% 42% 39% 37% 37% 42% 38% 38% 42% 27%

M M M M M

Neither agree nor disagree (0) 150 149 73 76 29 41 35 19 25 40 51 27 17 14

7% 7% 7% 9% 11% 10% 5% 4% 8% 9% 6% 6% 9%

gH GH AGH GH kl

Tend to disagree (-1) 45 47 24 23 6 14 5 8 13 16 6 19 4 2

2% 2% 2% 2% 4% 1% 2% 2% 3% 1% 4% 1% 1%

j aF Jl AJLm

Strongly disagree (-2) 27 28 14 14 3 3 4 7 12 6 12 7 3 1

1% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 2% 1% 2% 2% 1% 1%

Don’t know 24 24 16 8 14 2 1 4 3 5 4 5 8 2

1% 2% 1% 4% 1% * 1% * 1% 1% 1% 2% 1%

AEFGH aiJ

Top 2 Box (NET) 1771 1770 872 898 270 300 325 338 536 466 490 391 280 143

88% 87% 88% 84% 83% 88% 90% 91% 87% 87% 87% 90% 89%

dE e DE ADE

Bottom 2 Box (NET) 72 75 38 37 9 17 9 15 25 22 18 26 6 3

4% 4% 4% 3% 5% 2% 4% 4% 4% 3% 6% 2% 2%

AJLM

Net Differences 1699 1695 835 861 262 283 316 324 511 444 472 364 274 141

84% 84% 85% 81% 79% 85% 86% 87% 83% 84% 81% 88% 87%

Mean 1.33 1.33 1.35 1.32 1.29 1.20 1.34 1.39 1.39 1.29 1.32 1.30 1.38 1.50

LFAColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E/F/G/H,A/I/J/K/L/M (10%): a/b/c,a/d/e/f/g/h,a/i/j/k/l/m   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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13-034238-01 - DWP Benefit Cap - Online Survey

 31st May - 5th June 2013

 Internal/Client Use Only

 Ipsos MORI

Q1. To what extent do you agree or disagree with the following statements? - It is important to have a benefits system to provide a safety net for anyone who needs it

All Adults aged 16-75 in UK

Total Region

Unweighted 

Base Total North East North West

Yorkshire 

and 

Humberside

West 

Midlands

East 

Midlands East Anglia South West South East

Greater 

London Wales Scotland North (Eng)

Midlands 

(Eng)

South (Eng) 

– exc-

London

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O)

Unweighted Base 2017 2017 90 230 184 181 150 189 180 271 264 104 174 504 520 451

Weighted Base 2017 2017 87 233 182 184 154 188 177 272 267 101 172 502 526 449

Strongly agree (2) 980 987 39 109 76 94 75 81 92 124 138 59 99 224 250 217

49% 45% 47% 42% 51% 49% 43% 52% 46% 52% 58% 58% 45% 48% 48%

dm * d dgm Dgm abcDGIMNo AbCDGIMNO

Tend to agree (1) 791 783 29 93 86 75 52 87 62 110 96 33 61 208 214 172

39% 34% 40% 47% 41% 34% 46% 35% 40% 36% 32% 36% 41% 41% 38%

* ABFHJKLO abFHJKLo fk

Neither agree nor disagree (0) 150 149 13 19 14 9 19 11 15 23 13 4 8 47 39 39

7% 15% 8% 8% 5% 12% 6% 9% 9% 5% 4% 5% 9% 7% 9%

AcdEGiJKLNo* AEGJKLn jk eJkl jkl

Tend to disagree (-1) 45 47 2 6 2 3 3 4 2 8 11 4 1 10 11 10

2% 2% 3% 1% 2% 2% 2% 1% 3% 4% 4% 1% 2% 2% 2%

* l l dL dL

Strongly disagree (-2) 27 28 1 1 2 2 1 4 1 5 7 1 3 4 7 6

1% 1% * 1% 1% 1% 2% 1% 2% 3% 1% 2% 1% 1% 1%

* cm CM

Don’t know 24 24 3 5 2 1 4 1 4 2 2 1 - 9 5 6

1% 4% 2% 1% 1% 2% * 2% 1% 1% 1% - 2% 1% 1%

aeGijLn* l L l l

Top 2 Box (NET) 1771 1770 68 202 162 169 127 167 154 234 234 92 161 432 463 389

88% 78% 87% 89% 92% 83% 89% 87% 86% 88% 91% 93% 86% 88% 87%

Bf * b B BcFiMo Bf b b B Bf ABCFhIjMnO b Bf b

Bottom 2 Box (NET) 72 75 3 7 4 5 4 9 3 13 18 5 4 14 18 16

4% 3% 3% 2% 3% 3% 5% 2% 5% 7% 5% 2% 3% 3% 4%

* AcDefHLMno

Net Differences 1699 1695 66 194 158 164 123 159 151 222 216 87 157 418 445 373

84% 75% 83% 87% 89% 80% 84% 85% 81% 81% 86% 91% 83% 85% 83%

Mean 1.33 1.33 1.23 1.32 1.29 1.40 1.31 1.25 1.40 1.26 1.31 1.45 1.47 1.29 1.32 1.32

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D/E/F/G/H/I/J/K/L/M/N/O (10%): a/b/c/d/e/f/g/h/i/j/k/l/m/n/o   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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13-034238-01 - DWP Benefit Cap - Online Survey

 31st May - 5th June 2013

 Internal/Client Use Only

 Ipsos MORI

Q1. To what extent do you agree or disagree with the following statements? - It is important to have a benefits system to provide a safety net for anyone who needs it

All Adults aged 16-75 in UK

Total Marital Status Household Size Education

Unweighted 

Base Total

Married/ 

Living as 

Married Single

Widowed / 

Divorced / 

Separated HHLD Size 1 HHLD Size 2 HHLD Size 3 4+

GCSE/O 

Level/NVQ1

2

A Level or 

equivalent

Degree/Mas

ters/PhD

No formal 

qualification

s

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L)

Unweighted Base 2017 2017 984 804 229 540 689 335 453 593 420 709 295

Weighted Base 2017 2017 971 804 242 568 676 326 447 592 415 715 295

Strongly agree (2) 980 987 487 367 133 284 353 154 196 303 203 350 130

49% 50% 46% 55% 50% 52% 47% 44% 51% 49% 49% 44%

h c aC h H l

Tend to agree (1) 791 783 382 322 79 212 248 133 189 212 164 292 115

39% 39% 40% 33% 37% 37% 41% 42% 36% 39% 41% 39%

d d D f i

Neither agree nor disagree (0) 150 149 64 71 14 47 46 26 30 49 32 46 22

7% 7% 9% 6% 8% 7% 8% 7% 8% 8% 6% 8%

b

Tend to disagree (-1) 45 47 22 19 5 11 20 5 11 18 9 12 7

2% 2% 2% 2% 2% 3% 1% 3% 3% 2% 2% 3%

Strongly disagree (-2) 27 28 9 9 10 12 6 2 8 4 4 12 7

1% 1% 1% 4% 2% 1% 1% 2% 1% 1% 2% 2%

ABC f I

Don’t know 24 24 7 16 1 1 4 7 12 5 3 4 12

1% 1% 2% * * 1% 2% 3% 1% 1% * 4%

E B EF AEF AIJK

Top 2 Box (NET) 1771 1770 868 689 212 496 601 287 385 516 367 642 246

88% 89% 86% 87% 87% 89% 88% 86% 87% 88% 90% 83%

L C l L

Bottom 2 Box (NET) 72 75 31 28 16 23 25 7 19 22 14 24 15

4% 3% 3% 6% 4% 4% 2% 4% 4% 3% 3% 5%

aBc

Net Differences 1699 1695 837 662 197 473 576 280 366 494 353 618 231

84% 86% 82% 81% 83% 85% 86% 82% 83% 85% 86% 78%

Mean 1.33 1.33 1.36 1.29 1.32 1.32 1.37 1.35 1.27 1.35 1.34 1.34 1.25

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D,A/E/F/G/H,A/I/J/K/L (10%): a/b/c/d,a/e/f/g/h,a/i/j/k/l   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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13-034238-01 - DWP Benefit Cap - Online Survey
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 Internal/Client Use Only

 Ipsos MORI

Q1. To what extent do you agree or disagree with the following statements? - It is important to have a benefits system to provide a safety net for anyone who needs it

All Adults aged 16-75 in UK

Total Employment status Income
Unweighted 

Base Total Full-time Part-time

Self-

Employed

ANY 

WORKING

ANY NOT 

WORKING

UP TO 

£19,999

£20,000-

£34,999

£35,000 - 

£54,999 £55,000+

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J)

Unweighted Base 2017 2017 755 255 179 1189 828 638 598 388 182

Weighted Base 2017 2017 765 254 179 1199 818 648 591 385 178

Strongly agree (2) 980 987 352 129 82 564 423 372 286 169 69

49% 46% 51% 46% 47% 52% 57% 48% 44% 39%

iJ BE AHIJ J

Tend to agree (1) 791 783 303 98 76 476 306 198 252 155 92

39% 40% 38% 42% 40% 37% 31% 43% 40% 52%

G G G AGHI

Neither agree nor disagree (0) 150 149 71 20 11 102 47 44 37 36 9

7% 9% 8% 6% 8% 6% 7% 6% 9% 5%

F F hj

Tend to disagree (-1) 45 47 24 3 7 34 12 15 6 16 6

2% 3% 1% 4% 3% 2% 2% 1% 4% 3%

H F f F h aH H

Strongly disagree (-2) 27 28 9 3 3 14 14 9 6 6 2

1% 1% 1% 2% 1% 2% 1% 1% 1% 1%

Don’t know 24 24 6 1 1 8 16 10 4 4 1

1% 1% * 1% 1% 2% 2% 1% 1% 1%

bcE

Top 2 Box (NET) 1771 1770 655 227 158 1040 730 570 538 324 160

88% 86% 89% 88% 87% 89% 88% 91% 84% 90%

i B i AgI i

Bottom 2 Box (NET) 72 75 33 6 9 49 26 24 12 21 8

4% 4% 2% 5% 4% 3% 4% 2% 6% 4%

H h aH h

Net Differences 1699 1695 622 221 149 992 704 546 526 303 153

84% 81% 87% 83% 83% 86% 84% 89% 79% 86%

Mean 1.33 1.33 1.27 1.37 1.28 1.29 1.39 1.42 1.37 1.22 1.24

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D/E/F,A/G/H/I/J (10%): a/b/c/d/e/f,a/g/h/i/j   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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13-034238-01 - DWP Benefit Cap - Online Survey

 31st May - 5th June 2013

 Internal/Client Use Only

 Ipsos MORI

Q1. To what extent do you agree or disagree with the following statements? - It is important to have a benefits system to provide a safety net for anyone who needs it

All Adults aged 16-75 in UK

Total

Presence of children in 

household (Under 18 y/o)

Number of 

children in 

household 

(Under 18 

y/o)

Unweighted 

Base Total

At least one 

child 

present in 

the 

household

No children 

present in 

the 

household 1 2+

(A) (B) (C) (D) (E)

Unweighted Base 2017 2017 555 1462 269 286

Weighted Base 2017 2017 560 1457 275 285

Strongly agree (2) 980 987 248 739 127 120

49% 44% 51% 46% 42%

bE B

Tend to agree (1) 791 783 233 550 107 126

39% 42% 38% 39% 44%

a

Neither agree nor disagree (0) 150 149 46 102 27 19

7% 8% 7% 10% 7%

Tend to disagree (-1) 45 47 12 35 2 10

2% 2% 2% 1% 3%

D

Strongly disagree (-2) 27 28 10 18 6 4

1% 2% 1% 2% 1%

Don’t know 24 24 12 12 5 6

1% 2% 1% 2% 2%

C

Top 2 Box (NET) 1771 1770 481 1289 235 246

88% 86% 88% 85% 86%

Bottom 2 Box (NET) 72 75 22 53 8 13

4% 4% 4% 3% 5%

Net Differences 1699 1695 459 1236 226 233

84% 82% 85% 82% 82%

Mean 1.33 1.33 1.27 1.36 1.29 1.25

LFAColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E (10%): a/b/c,a/d/e   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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 Ipsos MORI

Q1. To what extent do you agree or disagree with the following statements? - It is important to have a benefits system to provide a safety net for anyone who needs it

All Adults aged 16-75 in UK

Total Tenure Ethnicity Receiving benefits

Important to 

have benefits as 

safety net

Benefits system 

working 

effectively at 

present

Unweighted 

Base Total

Owner/occu

pier Private Rent Social Rent White BME Any benefits

Any benefits 

affected by 

Universal 

Credit

No benefits 

received Agree Disagree Agree Disagree

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)

Unweighted Base 2017 2017 1411 276 289 1886 109 1419 893 560 1771 72 220 1395

Weighted Base 2017 2017 1331 282 343 1878 113 1407 905 570 1770 75 216 1396

Strongly agree (2) 980 987 593 154 209 920 57 743 515 231 987 - 149 669

49% 45% 54% 61% 49% 50% 53% 57% 40% 56% - 69% 48%

BIK aB AB AI AGI AK * AM

Tend to agree (1) 791 783 573 90 100 732 39 525 304 240 783 - 60 582

39% 43% 32% 29% 39% 35% 37% 34% 42% 44% - 28% 42%

CDGHKL ACD H agH AK * AL

Neither agree nor disagree (0) 150 149 98 28 18 133 13 81 54 61 - - 3 80

7% 7% 10% 5% 7% 12% 6% 6% 11% - - 1% 6%

EGHJKLM aD ae AGH * L

Tend to disagree (-1) 45 47 32 6 8 44 2 25 13 21 - 47 1 40

2% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 1% 4% - 63% 1% 3%

GHJl AGH AJ* Al

Strongly disagree (-2) 27 28 21 2 2 26 2 16 9 12 - 28 1 21

1% 2% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 2% - 37% * 2%

J AJ*

Don’t know 24 24 14 3 6 24 - 17 10 7 - - 1 3

1% 1% 1% 2% 1% - 1% 1% 1% - - * *

JM *

Top 2 Box (NET) 1771 1770 1167 243 308 1652 96 1268 818 470 1770 - 210 1252

88% 88% 86% 90% 88% 85% 90% 90% 82% 100% - 97% 90%

IK AI AI AK * AM A

Bottom 2 Box (NET) 72 75 53 9 10 70 4 41 23 33 - 75 3 61

4% 4% 3% 3% 4% 4% 3% 2% 6% - 100% 1% 4%

GHJL AGH AJ* AL

Net Differences 1699 1695 1113 235 298 1582 92 1228 796 438 1770 -75 207 1191

84% 84% 83% 87% 84% 81% 87% 88% 77% 100% -100% 96% 85%

Mean 1.33 1.33 1.28 1.38 1.50 1.34 1.30 1.41 1.45 1.17 1.56 -1.37 1.65 1.32

LFAOverlap formulae used

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D,A/E/F,A/G/H/I,A/J/K,A/L/M (10%): a/b/c/d,a/e/f,a/g/h/i,a/j/k,a/l/m   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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13-034238-01 - DWP Benefit Cap - Online Survey
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 Internal/Client Use Only

 Ipsos MORI

Q1. To what extent do you agree or disagree with the following statements? - It is important to have a benefits system to provide a safety net for anyone who needs it

All Adults aged 16-75 in UK

Total Generosity of benefits system

Some groups of claimants 

should have benefits cut

Benefits for the 

unemployed are too high

Politicians should do 

more to reduce benefits 

spending

Awareness of the 

Benefit Cap

Awareness of removal 

of the spare room 

subsidy

Unweighted 

Base Total

Too 

generous

Not 

generous 

enough About right

Strongly/Te

nd to Agree

Strongly/Te

nd to 

Disagree

Strongly/Te

nd to Agree

Strongly/Te

nd to 

Disagree

Strongly/Te

nd to Agree

Strongly/Te

nd to 

Disagree

A great 

deal/fair 

amount

Heard of, 

know 

nothing 

about/Never 

heard of

A great 

deal/fair 

amount

Heard of, 

know 

nothing 

about/Never 

heard of

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N)

Unweighted Base 2017 2017 1019 390 319 1714 114 957 610 1191 369 594 536 975 231

Weighted Base 2017 2017 1006 402 317 1708 118 956 618 1177 376 596 539 981 232

Strongly agree (2) 980 987 350 312 195 808 85 353 451 473 296 352 226 569 74

49% 35% 78% 62% 47% 72% 37% 73% 40% 79% 59% 42% 58% 32%

BGILN ABD AB AE AG AI AL AN

Tend to agree (1) 791 783 503 71 98 708 20 467 140 545 65 197 228 325 105

39% 50% 18% 31% 41% 17% 49% 23% 46% 17% 33% 42% 33% 45%

CDFHJKM ACD C F AH AJ K aM

Neither agree nor disagree (0) 150 149 90 8 16 109 8 74 15 91 6 22 49 51 35

7% 9% 2% 5% 6% 6% 8% 2% 8% 2% 4% 9% 5% 15%

CHJKM CD C H J K AM

Tend to disagree (-1) 45 47 40 2 5 45 1 38 4 40 3 12 20 19 7

2% 4% 1% 1% 3% 1% 4% 1% 3% 1% 2% 4% 2% 3%

CHj ACD AH aJ ak

Strongly disagree (-2) 27 28 18 7 2 22 4 15 8 19 6 12 6 14 3

1% 2% 2% 1% 1% 4% 2% 1% 2% 2% 2% 1% 1% 1%

ae

Don’t know 24 24 4 1 1 15 - 9 1 8 - 3 10 3 8

1% * * * 1% - 1% * 1% - * 2% * 3%

BHJM h K AM

Top 2 Box (NET) 1771 1770 853 383 294 1517 105 820 590 1018 362 549 454 894 179

88% 85% 95% 93% 89% 89% 86% 96% 87% 96% 92% 84% 91% 77%

BLN AB AB AG AI AL AN

Bottom 2 Box (NET) 72 75 58 9 6 67 5 53 11 59 9 23 26 33 10

4% 6% 2% 2% 4% 5% 6% 2% 5% 2% 4% 5% 3% 4%

H ACD AH aJ

Net Differences 1699 1695 795 374 288 1450 99 767 579 959 352 526 428 862 169

84% 79% 93% 91% 85% 84% 80% 94% 82% 94% 88% 79% 88% 73%

Mean 1.33 1.33 1.12 1.70 1.52 1.32 1.53 1.17 1.66 1.21 1.71 1.46 1.23 1.45 1.07

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D,A/E/F,A/G/H,A/I/J,A/K/L,A/M/N (10%): a/b/c/d,a/e/f,a/g/h,a/i/j,a/k/l,a/m/n   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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13-034238-01 - DWP Benefit Cap - Online Survey

 31st May - 5th June 2013

 Internal/Client Use Only

 Ipsos MORI

Q1. To what extent do you agree or disagree with the following statements? - It is important to have a benefits system to provide a safety net for anyone who needs it

All Adults aged 16-75 in UK

Total

Support/oppose 

removal of the 

spare room 

subsidy

Support/oppose 

the benefit cap IN 

PRINCIPLE (CB8)

Support/oppose 

the benefit cap 

AT £26,000 P/A 

(CB9)

Support/oppose 

the benefit cap 

AT AVERAGE 

INCOME (CB9a)

Support/oppose 

the benefit cap 

AFTER 

EXPLANATION(CB

10)
Unweighted 

Base Total Support Oppose Support Oppose Support Oppose Support Oppose Support Oppose

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K)

Unweighted Base 2017 2017 1000 595 1492 234 1418 253 1360 244 1396 258

Weighted Base 2017 2017 989 602 1479 240 1408 255 1354 244 1381 265

Strongly agree (2) 980 987 381 434 656 195 645 168 623 168 595 215

49% 39% 72% 44% 81% 46% 66% 46% 69% 43% 81%

BDfJ AB AD AF AH AJ

Tend to agree (1) 791 783 474 138 652 28 605 58 583 55 628 28

39% 48% 23% 44% 12% 43% 23% 43% 23% 45% 11%

CEGIK AC AE AG AI AK

Neither agree nor disagree (0) 150 149 77 13 100 8 89 17 82 10 91 9

7% 8% 2% 7% 3% 6% 6% 6% 4% 7% 3%

CEiK C e k

Tend to disagree (-1) 45 47 34 6 43 4 39 5 38 7 40 3

2% 3% 1% 3% 1% 3% 2% 3% 3% 3% 1%

C aC

Strongly disagree (-2) 27 28 15 9 19 5 20 6 20 4 18 7

1% 2% 1% 1% 2% 1% 2% 2% 1% 1% 3%

Don’t know 24 24 7 3 8 - 10 1 7 1 8 2

1% 1% 1% 1% - 1% * 1% * 1% 1%

dehj

Top 2 Box (NET) 1771 1770 855 572 1308 223 1249 226 1206 223 1223 244

88% 86% 95% 88% 93% 89% 89% 89% 91% 89% 92%

AB Ad A

Bottom 2 Box (NET) 72 75 49 14 63 9 59 11 59 10 58 10

4% 5% 2% 4% 4% 4% 4% 4% 4% 4% 4%

aC

Net Differences 1699 1695 806 558 1246 214 1190 215 1148 212 1165 234

84% 81% 93% 84% 89% 85% 84% 85% 87% 84% 88%

Mean 1.33 1.33 1.19 1.64 1.28 1.68 1.30 1.49 1.30 1.55 1.27 1.68

LFAColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E,A/F/G,A/H/I,A/J/K (10%): a/b/c,a/d/e,a/f/g,a/h/i,a/j/k   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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13-034238-01 - DWP Benefit Cap - Online Survey

 31st May - 5th June 2013

 Internal/Client Use Only

 Ipsos MORI

Q1. To what extent do you agree or disagree with the following statements? - The benefits system is working effectively at present in Britain

All Adults aged 16-75 in UK

Total Gender Age Social Grade
Unweighted 

Base Total Male Female 16-24 25-34 35-44 45-54 55-75 AB C1 C2 D E

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)

Unweighted Base 2017 2017 1001 1016 322 355 373 376 591 516 580 444 318 159

Weighted Base 2017 2017 999 1018 322 360 370 376 589 533 563 448 311 162

Strongly agree (2) 40 39 23 16 3 13 8 6 10 13 1 8 8 9

2% 2% 2% 1% 4% 2% 2% 2% 2% * 2% 3% 5%

J aDgh J J J AiJK

Tend to agree (1) 180 177 97 80 26 29 31 36 54 39 55 35 24 23

9% 10% 8% 8% 8% 8% 10% 9% 7% 10% 8% 8% 14%

AIKL

Neither agree nor disagree (0) 351 355 191 164 64 71 71 51 98 93 100 66 59 38

18% 19% 16% 20% 20% 19% 14% 17% 17% 18% 15% 19% 23%

g c G G G aiK

Tend to disagree (-1) 760 760 342 418 103 142 146 146 224 202 225 178 108 47

38% 34% 41% 32% 39% 39% 39% 38% 38% 40% 40% 35% 29%

bdM aB D D d d M M M

Strongly disagree (-2) 635 636 319 317 103 98 107 129 199 168 173 150 103 42

32% 32% 31% 32% 27% 29% 34% 34% 31% 31% 33% 33% 26%

E E m

Don’t know 51 50 27 23 23 8 7 8 4 18 8 11 10 3

2% 3% 2% 7% 2% 2% 2% 1% 3% 1% 2% 3% 2%

H AEFGH h h j

Top 2 Box (NET) 220 216 120 96 30 42 39 42 64 52 56 44 33 31

11% 12% 9% 9% 12% 10% 11% 11% 10% 10% 10% 10% 19%

c AIJKL

Bottom 2 Box (NET) 1395 1396 661 735 205 240 253 274 423 370 398 329 210 89

69% 66% 72% 64% 67% 68% 73% 72% 69% 71% 73% 68% 55%

bdM aB De D M M alM M

Net Differences -1175 -1180 -541 -639 -176 -198 -215 -232 -359 -318 -342 -285 -178 -57

-59% -54% -63% -55% -55% -58% -62% -61% -60% -61% -64% -57% -36%

Mean -0.90 -0.90 -0.86 -0.94 -0.92 -0.80 -0.87 -0.97 -0.94 -0.92 -0.93 -0.97 -0.90 -0.57

LFAColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E/F/G/H,A/I/J/K/L/M (10%): a/b/c,a/d/e/f/g/h,a/i/j/k/l/m   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Home

13-034238-01 - DWP Benefit Cap - Online Survey

 31st May - 5th June 2013

 Internal/Client Use Only

 Ipsos MORI

Q1. To what extent do you agree or disagree with the following statements? - The benefits system is working effectively at present in Britain

All Adults aged 16-75 in UK

Total Region

Unweighted 

Base Total North East North West

Yorkshire 

and 

Humberside

West 

Midlands

East 

Midlands East Anglia South West South East

Greater 

London Wales Scotland North (Eng)

Midlands 

(Eng)

South (Eng) 

– exc-

London

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O)

Unweighted Base 2017 2017 90 230 184 181 150 189 180 271 264 104 174 504 520 451

Weighted Base 2017 2017 87 233 182 184 154 188 177 272 267 101 172 502 526 449

Strongly agree (2) 40 39 2 5 3 4 6 3 2 4 7 - 3 10 13 7

2% 3% 2% 1% 2% 4% 2% 1% 2% 3% - 2% 2% 2% 1%

* ko k

Tend to agree (1) 180 177 9 17 16 23 15 10 20 18 21 10 19 41 48 38

9% 10% 7% 9% 12% 10% 6% 11% 7% 8% 10% 11% 8% 9% 8%

* cGI gi gi

Neither agree nor disagree (0) 351 355 16 44 33 27 29 36 34 46 51 15 24 93 92 79

18% 18% 19% 18% 15% 19% 19% 19% 17% 19% 15% 14% 19% 18% 18%

*

Tend to disagree (-1) 760 760 32 94 53 66 52 67 61 118 97 52 68 179 185 179

38% 37% 40% 29% 36% 34% 36% 35% 43% 36% 52% 39% 36% 35% 40%

D * D aDfhMN ABcDEFGHJLMNO D D

Strongly disagree (-2) 635 636 24 68 70 59 48 69 54 81 88 23 51 163 176 135

32% 28% 29% 39% 32% 31% 37% 30% 30% 33% 22% 30% 32% 33% 30%

k * abciKlO k K k K K

Don’t know 51 50 4 5 7 6 4 2 6 5 3 1 7 16 12 11

2% 5% 2% 4% 3% 2% 1% 3% 2% 1% 1% 4% 3% 2% 3%

gjk* gj j

Top 2 Box (NET) 220 216 11 21 19 26 21 14 22 22 28 10 22 51 61 44

11% 12% 9% 10% 14% 13% 7% 12% 8% 11% 10% 13% 10% 12% 10%

* GI gi g

Bottom 2 Box (NET) 1395 1396 56 162 123 125 100 136 115 199 185 75 119 342 361 314

69% 65% 70% 68% 68% 65% 72% 65% 73% 69% 74% 69% 68% 69% 70%

* h

Net Differences -1175 -1180 -46 -141 -104 -98 -80 -122 -93 -177 -157 -65 -97 -291 -301 -270

-59% -52% -61% -57% -53% -52% -65% -53% -65% -59% -65% -56% -58% -57% -60%

Mean -0.90 -0.90 -0.81 -0.90 -0.99 -0.86 -0.81 -1.01 -0.85 -0.95 -0.90 -0.88 -0.87 -0.91 -0.90 -0.91

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D/E/F/G/H/I/J/K/L/M/N/O (10%): a/b/c/d/e/f/g/h/i/j/k/l/m/n/o   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Home

13-034238-01 - DWP Benefit Cap - Online Survey

 31st May - 5th June 2013

 Internal/Client Use Only

 Ipsos MORI

Q1. To what extent do you agree or disagree with the following statements? - The benefits system is working effectively at present in Britain

All Adults aged 16-75 in UK

Total Marital Status Household Size Education

Unweighted 

Base Total

Married/ 

Living as 

Married Single

Widowed / 

Divorced / 

Separated HHLD Size 1 HHLD Size 2 HHLD Size 3 4+

GCSE/O 

Level/NVQ1

2

A Level or 

equivalent

Degree/Mas

ters/PhD

No formal 

qualification

s

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L)

Unweighted Base 2017 2017 984 804 229 540 689 335 453 593 420 709 295

Weighted Base 2017 2017 971 804 242 568 676 326 447 592 415 715 295

Strongly agree (2) 40 39 19 14 6 11 12 5 11 14 5 10 10

2% 2% 2% 3% 2% 2% 2% 2% 2% 1% 1% 3%

jK

Tend to agree (1) 180 177 79 72 26 56 54 32 35 56 33 63 25

9% 8% 9% 11% 10% 8% 10% 8% 9% 8% 9% 8%

Neither agree nor disagree (0) 351 355 163 156 36 97 114 59 85 112 63 115 65

18% 17% 19% 15% 17% 17% 18% 19% 19% 15% 16% 22%

aJK

Tend to disagree (-1) 760 760 372 292 96 215 254 131 159 190 168 305 97

38% 38% 36% 40% 38% 38% 40% 36% 32% 40% 43% 33%

I IL AIL

Strongly disagree (-2) 635 636 326 237 73 179 233 86 138 205 138 207 86

32% 34% 30% 30% 32% 34% 26% 31% 35% 33% 29% 29%

g c G K

Don’t know 51 50 12 32 5 9 9 13 19 15 7 15 13

2% 1% 4% 2% 2% 1% 4% 4% 2% 2% 2% 4%

Bf AB EF AEF aJk

Top 2 Box (NET) 220 216 98 86 32 67 66 37 46 70 39 73 35

11% 10% 11% 13% 12% 10% 11% 10% 12% 9% 10% 12%

Bottom 2 Box (NET) 1395 1396 698 529 169 395 487 217 297 395 306 512 183

69% 72% 66% 70% 70% 72% 67% 66% 67% 74% 72% 62%

cL C gh aIL iL

Net Differences -1175 -1180 -600 -444 -137 -328 -421 -180 -251 -325 -267 -439 -148

-59% -62% -55% -56% -58% -62% -55% -56% -55% -64% -61% -50%

Mean -0.90 -0.90 -0.95 -0.86 -0.86 -0.89 -0.96 -0.83 -0.88 -0.89 -0.98 -0.91 -0.79

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D,A/E/F/G/H,A/I/J/K/L (10%): a/b/c/d,a/e/f/g/h,a/i/j/k/l   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Home

13-034238-01 - DWP Benefit Cap - Online Survey

 31st May - 5th June 2013

 Internal/Client Use Only

 Ipsos MORI

Q1. To what extent do you agree or disagree with the following statements? - The benefits system is working effectively at present in Britain

All Adults aged 16-75 in UK

Total Employment status Income
Unweighted 

Base Total Full-time Part-time

Self-

Employed

ANY 

WORKING

ANY NOT 

WORKING

UP TO 

£19,999

£20,000-

£34,999

£35,000 - 

£54,999 £55,000+

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J)

Unweighted Base 2017 2017 755 255 179 1189 828 638 598 388 182

Weighted Base 2017 2017 765 254 179 1199 818 648 591 385 178

Strongly agree (2) 40 39 12 2 5 19 20 19 11 4 2

2% 2% 1% 3% 2% 2% 3% 2% 1% 1%

I

Tend to agree (1) 180 177 57 19 12 88 88 69 62 20 13

9% 7% 7% 7% 7% 11% 11% 11% 5% 7%

I aBE I I

Neither agree nor disagree (0) 351 355 124 47 26 198 158 130 94 64 25

18% 16% 18% 15% 16% 19% 20% 16% 17% 14%

hj

Tend to disagree (-1) 760 760 304 107 77 487 273 229 234 155 67

38% 40% 42% 43% 41% 33% 35% 40% 40% 38%

F F F F F

Strongly disagree (-2) 635 636 249 76 56 382 254 188 176 132 67

32% 33% 30% 31% 32% 31% 29% 30% 34% 38%

g aGH

Don’t know 51 50 18 3 3 25 25 13 13 9 4

2% 2% 1% 2% 2% 3% 2% 2% 2% 2%

c

Top 2 Box (NET) 220 216 69 21 17 108 109 88 73 23 14

11% 9% 8% 9% 9% 13% 14% 12% 6% 8%

I aBCE AIj I

Bottom 2 Box (NET) 1395 1396 553 183 133 869 527 417 410 288 135

69% 72% 72% 74% 72% 64% 64% 69% 75% 76%

FG F F F aF g AGh aG

Net Differences -1175 -1180 -484 -161 -116 -761 -419 -329 -337 -264 -120

-59% -63% -64% -65% -64% -51% -51% -57% -69% -68%

Mean -0.90 -0.90 -0.97 -0.94 -0.95 -0.96 -0.82 -0.78 -0.87 -1.05 -1.06

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D/E/F,A/G/H/I/J (10%): a/b/c/d/e/f,a/g/h/i/j   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Home

13-034238-01 - DWP Benefit Cap - Online Survey

 31st May - 5th June 2013

 Internal/Client Use Only

 Ipsos MORI

Q1. To what extent do you agree or disagree with the following statements? - The benefits system is working effectively at present in Britain

All Adults aged 16-75 in UK

Total

Presence of children in 

household (Under 18 y/o)

Number of 

children in 

household 

(Under 18 

y/o)

Unweighted 

Base Total

At least one 

child 

present in 

the 

household

No children 

present in 

the 

household 1 2+

(A) (B) (C) (D) (E)

Unweighted Base 2017 2017 555 1462 269 286

Weighted Base 2017 2017 560 1457 275 285

Strongly agree (2) 40 39 14 25 5 9

2% 2% 2% 2% 3%

Tend to agree (1) 180 177 56 121 28 28

9% 10% 8% 10% 10%

Neither agree nor disagree (0) 351 355 110 245 56 54

18% 20% 17% 20% 19%

Tend to disagree (-1) 760 760 190 570 91 100

38% 34% 39% 33% 35%

B

Strongly disagree (-2) 635 636 170 466 84 86

32% 30% 32% 30% 30%

Don’t know 51 50 20 30 12 9

2% 4% 2% 4% 3%

C a

Top 2 Box (NET) 220 216 69 147 33 36

11% 12% 10% 12% 13%

Bottom 2 Box (NET) 1395 1396 361 1035 175 186

69% 64% 71% 63% 65%

Bd B

Net Differences -1175 -1180 -291 -889 -141 -150

-59% -52% -61% -51% -53%

Mean -0.90 -0.90 -0.83 -0.93 -0.84 -0.82

LFAColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E (10%): a/b/c,a/d/e   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Home

13-034238-01 - DWP Benefit Cap - Online Survey

 31st May - 5th June 2013

 Internal/Client Use Only

 Ipsos MORI

Q1. To what extent do you agree or disagree with the following statements? - The benefits system is working effectively at present in Britain

All Adults aged 16-75 in UK

Total Tenure Ethnicity Receiving benefits

Important to 

have benefits as 

safety net

Benefits system 

working 

effectively at 

present

Unweighted 

Base Total

Owner/occu

pier Private Rent Social Rent White BME Any benefits

Any benefits 

affected by 

Universal 

Credit

No benefits 

received Agree Disagree Agree Disagree

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)

Unweighted Base 2017 2017 1411 276 289 1886 109 1419 893 560 1771 72 220 1395

Weighted Base 2017 2017 1331 282 343 1878 113 1407 905 570 1770 75 216 1396

Strongly agree (2) 40 39 19 11 9 35 5 28 20 11 38 1 39 -

2% 1% 4% 3% 2% 4% 2% 2% 2% 2% 1% 18% -

BM AB a * AM

Tend to agree (1) 180 177 113 23 38 166 11 144 102 30 171 1 177 -

9% 8% 8% 11% 9% 10% 10% 11% 5% 10% 2% 82% -

IKM AI AgI AK * AM

Neither agree nor disagree (0) 351 355 215 50 80 322 25 256 166 81 279 11 - -

18% 16% 18% 23% 17% 23% 18% 18% 14% 16% 15% - -

BEIJLM AB I I *

Tend to disagree (-1) 760 760 511 111 116 716 38 508 330 245 709 16 - 760

38% 38% 39% 34% 38% 34% 36% 36% 43% 40% 22% - 54%

GKL AGH AK * AL

Strongly disagree (-2) 635 636 446 78 88 590 33 442 269 186 543 45 - 636

32% 33% 28% 26% 31% 30% 31% 30% 33% 31% 60% - 46%

DJL AcD h AJ* AL

Don’t know 51 50 28 9 12 50 - 29 18 17 30 - - -

2% 2% 3% 3% 3% - 2% 2% 3% 2% - - -

bfgJLM Af *

Top 2 Box (NET) 220 216 132 34 48 201 16 172 122 41 210 3 216 -

11% 10% 12% 14% 11% 14% 12% 13% 7% 12% 3% 100% -

bIKM aB AI AgI AK * AM

Bottom 2 Box (NET) 1395 1396 957 189 204 1306 72 950 598 431 1252 61 - 1396

69% 72% 67% 59% 70% 64% 68% 66% 76% 71% 82% - 100%

DGHL AD d AGH A AJ* AL

Net Differences -1175 -1180 -825 -155 -156 -1105 -56 -778 -476 -391 -1042 -59 216 -1396

-59% -62% -55% -45% -59% -50% -55% -53% -69% -59% -79% 100% -100%

Mean -0.90 -0.90 -0.96 -0.82 -0.71 -0.91 -0.76 -0.87 -0.82 -1.02 -0.89 -1.37 1.18 -1.46

LFAOverlap formulae used

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D,A/E/F,A/G/H/I,A/J/K,A/L/M (10%): a/b/c/d,a/e/f,a/g/h/i,a/j/k,a/l/m   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Home

13-034238-01 - DWP Benefit Cap - Online Survey

 31st May - 5th June 2013

 Internal/Client Use Only

 Ipsos MORI

Q1. To what extent do you agree or disagree with the following statements? - The benefits system is working effectively at present in Britain

All Adults aged 16-75 in UK

Total Generosity of benefits system

Some groups of claimants 

should have benefits cut

Benefits for the 

unemployed are too high

Politicians should do 

more to reduce benefits 

spending

Awareness of the 

Benefit Cap

Awareness of removal 

of the spare room 

subsidy

Unweighted 

Base Total

Too 

generous

Not 

generous 

enough About right

Strongly/Te

nd to Agree

Strongly/Te

nd to 

Disagree

Strongly/Te

nd to Agree

Strongly/Te

nd to 

Disagree

Strongly/Te

nd to Agree

Strongly/Te

nd to 

Disagree

A great 

deal/fair 

amount

Heard of, 

know 

nothing 

about/Never 

heard of

A great 

deal/fair 

amount

Heard of, 

know 

nothing 

about/Never 

heard of

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N)

Unweighted Base 2017 2017 1019 390 319 1714 114 957 610 1191 369 594 536 975 231

Weighted Base 2017 2017 1006 402 317 1708 118 956 618 1177 376 596 539 981 232

Strongly agree (2) 40 39 6 18 13 30 7 15 18 18 13 18 6 22 5

2% 1% 4% 4% 2% 6% 2% 3% 2% 3% 3% 1% 2% 2%

B AB AB AE g aI L

Tend to agree (1) 180 177 34 49 79 130 18 61 81 66 65 64 39 108 9

9% 3% 12% 25% 8% 15% 6% 13% 6% 17% 11% 7% 11% 4%

BGIN AB ABC AE AG AI L aN

Neither agree nor disagree (0) 351 355 91 69 104 264 15 108 99 152 51 79 118 135 55

18% 9% 17% 33% 15% 12% 11% 16% 13% 14% 13% 22% 14% 24%

BeGIjKM B ABC G AK AM

Tend to disagree (-1) 760 760 407 158 93 681 39 337 257 463 139 214 191 380 79

38% 40% 39% 29% 40% 33% 35% 42% 39% 37% 36% 35% 39% 34%

D D D aG

Strongly disagree (-2) 635 636 459 104 28 572 39 420 155 461 106 217 159 331 67

32% 46% 26% 9% 34% 33% 44% 25% 39% 28% 36% 29% 34% 29%

CDH ACD D AH AJ AL

Don’t know 51 50 9 3 2 31 1 16 9 18 3 4 27 4 16

2% 1% 1% 1% 2% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 5% * 7%

BCDiJKM AK AM

Top 2 Box (NET) 220 216 40 67 91 159 24 76 99 84 78 82 45 130 14

11% 4% 17% 29% 9% 21% 8% 16% 7% 21% 14% 8% 13% 6%

BGIN AB ABC AE AG AI aL AN

Bottom 2 Box (NET) 1395 1396 866 263 120 1254 78 756 411 924 245 431 349 712 146

69% 86% 65% 38% 73% 66% 79% 67% 78% 65% 72% 65% 73% 63%

Dln ACD D Af AH AJ L aN

Net Differences -1175 -1180 -826 -196 -29 -1094 -53 -680 -313 -840 -167 -350 -304 -582 -132

-59% -82% -49% -9% -64% -45% -71% -51% -71% -44% -59% -56% -59% -57%

Mean -0.90 -0.90 -1.28 -0.71 -0.14 -0.98 -0.73 -1.15 -0.74 -1.11 -0.70 -0.93 -0.89 -0.91 -0.90

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D,A/E/F,A/G/H,A/I/J,A/K/L,A/M/N (10%): a/b/c/d,a/e/f,a/g/h,a/i/j,a/k/l,a/m/n   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Home

13-034238-01 - DWP Benefit Cap - Online Survey

 31st May - 5th June 2013

 Internal/Client Use Only

 Ipsos MORI

Q1. To what extent do you agree or disagree with the following statements? - The benefits system is working effectively at present in Britain

All Adults aged 16-75 in UK

Total

Support/oppose 

removal of the 

spare room 

subsidy

Support/oppose 

the benefit cap IN 

PRINCIPLE (CB8)

Support/oppose 

the benefit cap 

AT £26,000 P/A 

(CB9)

Support/oppose 

the benefit cap 

AT AVERAGE 

INCOME (CB9a)

Support/oppose 

the benefit cap 

AFTER 

EXPLANATION(CB

10)
Unweighted 

Base Total Support Oppose Support Oppose Support Oppose Support Oppose Support Oppose

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K)

Unweighted Base 2017 2017 1000 595 1492 234 1418 253 1360 244 1396 258

Weighted Base 2017 2017 989 602 1479 240 1408 255 1354 244 1381 265

Strongly agree (2) 40 39 12 18 17 12 17 10 16 11 19 10

2% 1% 3% 1% 5% 1% 4% 1% 4% 1% 4%

df B AD aF AH aJ

Tend to agree (1) 180 177 72 71 117 33 116 32 120 20 99 35

9% 7% 12% 8% 14% 8% 13% 9% 8% 7% 13%

j AB AD aF AJ

Neither agree nor disagree (0) 351 355 123 96 219 40 210 37 200 31 201 37

18% 12% 16% 15% 17% 15% 15% 15% 13% 15% 14%

BDFHiJ b

Tend to disagree (-1) 760 760 371 261 595 81 564 92 536 83 549 97

38% 37% 43% 40% 34% 40% 36% 40% 34% 40% 37%

AB e

Strongly disagree (-2) 635 636 400 148 507 71 479 82 460 97 492 83

32% 40% 25% 34% 30% 34% 32% 34% 40% 36% 31%

C AC a Ah A

Don’t know 51 50 12 9 25 3 22 2 22 3 21 3

2% 1% 2% 2% 1% 2% 1% 2% 1% 2% 1%

Bfghj

Top 2 Box (NET) 220 216 84 88 134 45 133 42 136 30 117 45

11% 8% 15% 9% 19% 9% 16% 10% 12% 8% 17%

bJ AB AD AF AJ

Bottom 2 Box (NET) 1395 1396 770 409 1101 152 1043 174 997 180 1042 180

69% 78% 68% 74% 63% 74% 68% 74% 74% 75% 68%

e AC AE Ag A AK

Net Differences -1175 -1180 -687 -320 -967 -107 -911 -132 -860 -150 -925 -136

-59% -69% -53% -65% -45% -65% -52% -64% -61% -67% -51%

Mean -0.90 -0.90 -1.10 -0.76 -1.00 -0.70 -0.99 -0.81 -0.98 -0.98 -1.03 -0.80

LFAColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E,A/F/G,A/H/I,A/J/K (10%): a/b/c,a/d/e,a/f/g,a/h/i,a/j/k   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Home

13-034238-01 - DWP Benefit Cap - Online Survey

 31st May - 5th June 2013

 Internal/Client Use Only

 Ipsos MORI

Q2. Generally speaking, do you think the benefits system in Britain is too generous, not generous enough or gets the balance about right?

All Adults aged 16-75 in UK

Total Gender Age Social Grade
Unweighted 

Base Total Male Female 16-24 25-34 35-44 45-54 55-75 AB C1 C2 D E

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)

Unweighted Base 2017 2017 1001 1016 322 355 373 376 591 516 580 444 318 159

Weighted Base 2017 2017 999 1018 322 360 370 376 589 533 563 448 311 162

Too generous 1019 1006 493 513 162 175 189 181 298 299 298 229 151 30

50% 49% 50% 50% 49% 51% 48% 51% 56% 53% 51% 48% 18%

M ALM M M M

Is not generous enough 390 402 191 211 52 70 71 82 126 81 100 88 73 61

20% 19% 21% 16% 19% 19% 22% 21% 15% 18% 20% 23% 37%

I d d i IJ AIJKL

Gets the balance about right 319 317 164 153 45 58 51 57 105 88 83 53 49 44

16% 16% 15% 14% 16% 14% 15% 18% 17% 15% 12% 16% 27%

K K AIJKL

Don’t know 289 292 151 142 62 57 58 55 60 64 83 79 38 28

14% 15% 14% 19% 16% 16% 15% 10% 12% 15% 18% 12% 17%

H AH H H H aIL i

LFAColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E/F/G/H,A/I/J/K/L/M (10%): a/b/c,a/d/e/f/g/h,a/i/j/k/l/m   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Home

13-034238-01 - DWP Benefit Cap - Online Survey

 31st May - 5th June 2013

 Internal/Client Use Only

 Ipsos MORI

Q2. Generally speaking, do you think the benefits system in Britain is too generous, not generous enough or gets the balance about right?

All Adults aged 16-75 in UK

Total Region

Unweighted 

Base Total North East North West

Yorkshire 

and 

Humberside

West 

Midlands

East 

Midlands East Anglia South West South East

Greater 

London Wales Scotland North (Eng)

Midlands 

(Eng)

South (Eng) 

– exc-

London

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O)

Unweighted Base 2017 2017 90 230 184 181 150 189 180 271 264 104 174 504 520 451

Weighted Base 2017 2017 87 233 182 184 154 188 177 272 267 101 172 502 526 449

Too generous 1019 1006 36 124 90 90 75 102 82 154 127 39 87 250 267 236

50% 41% 53% 49% 49% 49% 54% 46% 56% 48% 39% 50% 50% 51% 52%

K * bK k BK ABHJKm k K bK bK

Is not generous enough 390 402 19 32 34 41 28 41 39 36 60 28 43 85 110 75

20% 22% 14% 19% 22% 18% 22% 22% 13% 22% 28% 25% 17% 21% 17%

CI ci* CI CI CI CImo aCdfIMO CIMO CI

Gets the balance about right 319 317 16 43 24 30 24 21 36 38 51 14 21 83 75 73

16% 18% 18% 13% 16% 16% 11% 20% 14% 19% 13% 12% 17% 14% 16%

g * G dGiln Gln g g

Don’t know 289 292 16 34 33 23 26 25 20 45 29 20 21 83 74 65

14% 18% 15% 18% 13% 17% 13% 11% 17% 11% 20% 12% 17% 14% 14%

j* hJ j j hJl hJ

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D/E/F/G/H/I/J/K/L/M/N/O (10%): a/b/c/d/e/f/g/h/i/j/k/l/m/n/o   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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 Ipsos MORI

Q2. Generally speaking, do you think the benefits system in Britain is too generous, not generous enough or gets the balance about right?

All Adults aged 16-75 in UK

Total Marital Status Household Size Education

Unweighted 

Base Total

Married/ 

Living as 

Married Single

Widowed / 

Divorced / 

Separated HHLD Size 1 HHLD Size 2 HHLD Size 3 4+

GCSE/O 

Level/NVQ1

2

A Level or 

equivalent

Degree/Mas

ters/PhD

No formal 

qualification

s

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L)

Unweighted Base 2017 2017 984 804 229 540 689 335 453 593 420 709 295

Weighted Base 2017 2017 971 804 242 568 676 326 447 592 415 715 295

Too generous 1019 1006 520 378 108 258 354 162 232 287 223 349 146

50% 54% 47% 45% 45% 52% 50% 52% 49% 54% 49% 50%

e aCD E E

Is not generous enough 390 402 195 158 49 124 141 57 79 126 73 146 57

20% 20% 20% 20% 22% 21% 18% 18% 21% 17% 20% 19%

Gets the balance about right 319 317 135 133 49 108 98 51 61 91 61 126 39

16% 14% 17% 20% 19% 14% 16% 14% 15% 15% 18% 13%

aB aFH l

Don’t know 289 292 121 135 36 78 83 56 75 87 58 94 53

14% 12% 17% 15% 14% 12% 17% 17% 15% 14% 13% 18%

B F F k

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D,A/E/F/G/H,A/I/J/K/L (10%): a/b/c/d,a/e/f/g/h,a/i/j/k/l   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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 Internal/Client Use Only

 Ipsos MORI

Q2. Generally speaking, do you think the benefits system in Britain is too generous, not generous enough or gets the balance about right?

All Adults aged 16-75 in UK

Total Employment status Income
Unweighted 

Base Total Full-time Part-time

Self-

Employed

ANY 

WORKING

ANY NOT 

WORKING

UP TO 

£19,999

£20,000-

£34,999

£35,000 - 

£54,999 £55,000+

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J)

Unweighted Base 2017 2017 755 255 179 1189 828 638 598 388 182

Weighted Base 2017 2017 765 254 179 1199 818 648 591 385 178

Too generous 1019 1006 420 146 94 659 347 247 307 221 126

50% 55% 57% 52% 55% 42% 38% 52% 58% 71%

FG AF AF F AF G AGh AGHI

Is not generous enough 390 402 126 38 31 195 206 182 114 52 15

20% 16% 15% 17% 16% 25% 28% 19% 14% 9%

BcEIJ ABCDE AHIJ IJ j

Gets the balance about right 319 317 120 32 25 177 140 133 88 51 27

16% 16% 13% 14% 15% 17% 20% 15% 13% 15%

c AHI

Don’t know 289 292 99 38 30 167 126 86 82 60 10

14% 13% 15% 17% 14% 15% 13% 14% 16% 6%

J J J J

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D/E/F,A/G/H/I/J (10%): a/b/c/d/e/f,a/g/h/i/j   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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 Ipsos MORI

Q2. Generally speaking, do you think the benefits system in Britain is too generous, not generous enough or gets the balance about right?

All Adults aged 16-75 in UK

Total

Presence of children in 

household (Under 18 y/o)

Number of 

children in 

household 

(Under 18 

y/o)

Unweighted 

Base Total

At least one 

child 

present in 

the 

household

No children 

present in 

the 

household 1 2+

(A) (B) (C) (D) (E)

Unweighted Base 2017 2017 555 1462 269 286

Weighted Base 2017 2017 560 1457 275 285

Too generous 1019 1006 287 719 136 151

50% 51% 49% 49% 53%

Is not generous enough 390 402 99 302 45 54

20% 18% 21% 16% 19%

Gets the balance about right 319 317 80 237 45 35

16% 14% 16% 16% 12%

Don’t know 289 292 94 199 49 45

14% 17% 14% 18% 16%

c

LFAColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E (10%): a/b/c,a/d/e   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q2. Generally speaking, do you think the benefits system in Britain is too generous, not generous enough or gets the balance about right?

All Adults aged 16-75 in UK

Total Tenure Ethnicity Receiving benefits

Important to 

have benefits as 

safety net

Benefits system 

working 

effectively at 

present

Unweighted 

Base Total

Owner/occu

pier Private Rent Social Rent White BME Any benefits

Any benefits 

affected by 

Universal 

Credit

No benefits 

received Agree Disagree Agree Disagree

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)

Unweighted Base 2017 2017 1411 276 289 1886 109 1419 893 560 1771 72 220 1395

Weighted Base 2017 2017 1331 282 343 1878 113 1407 905 570 1770 75 216 1396

Too generous 1019 1006 778 107 93 951 46 639 373 354 853 58 40 866

50% 58% 38% 27% 51% 41% 45% 41% 62% 48% 78% 19% 62%

CDFGHJL ACD D AF H AGH AJ* AL

Is not generous enough 390 402 190 69 126 360 35 312 224 76 383 9 67 263

20% 14% 25% 37% 19% 31% 22% 25% 13% 22% 12% 31% 19%

BEIkm AB ABC AE AI AGI Ak * AM

Gets the balance about right 319 317 192 56 65 296 18 250 166 64 294 6 91 120

16% 14% 20% 19% 16% 16% 18% 18% 11% 17% 8% 42% 9%

BIkM AB b AI AI Ak * AM

Don’t know 289 292 172 49 59 272 14 206 142 76 240 1 18 147

14% 13% 17% 17% 14% 12% 15% 16% 13% 14% 1% 8% 11%

BJKLM B b K *

LFAOverlap formulae used

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D,A/E/F,A/G/H/I,A/J/K,A/L/M (10%): a/b/c/d,a/e/f,a/g/h/i,a/j/k,a/l/m   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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 Ipsos MORI

Q2. Generally speaking, do you think the benefits system in Britain is too generous, not generous enough or gets the balance about right?

All Adults aged 16-75 in UK

Total Generosity of benefits system

Some groups of claimants 

should have benefits cut

Benefits for the 

unemployed are too high

Politicians should do 

more to reduce benefits 

spending

Awareness of the 

Benefit Cap

Awareness of removal 

of the spare room 

subsidy

Unweighted 

Base Total

Too 

generous

Not 

generous 

enough About right

Strongly/Te

nd to Agree

Strongly/Te

nd to 

Disagree

Strongly/Te

nd to Agree

Strongly/Te

nd to 

Disagree

Strongly/Te

nd to Agree

Strongly/Te

nd to 

Disagree

A great 

deal/fair 

amount

Heard of, 

know 

nothing 

about/Never 

heard of

A great 

deal/fair 

amount

Heard of, 

know 

nothing 

about/Never 

heard of

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N)

Unweighted Base 2017 2017 1019 390 319 1714 114 957 610 1191 369 594 536 975 231

Weighted Base 2017 2017 1006 402 317 1708 118 956 618 1177 376 596 539 981 232

Too generous 1019 1006 1006 - - 969 17 729 114 878 39 299 257 470 106

50% 100% - - 57% 14% 76% 19% 75% 10% 50% 48% 48% 46%

CDFHJ ACD AF AH AJ

Is not generous enough 390 402 - 402 - 267 72 69 281 74 221 156 91 254 40

20% - 100% - 16% 62% 7% 46% 6% 59% 26% 17% 26% 17%

BDEGI ABD AE AG AI AL AN

Gets the balance about right 319 317 - - 317 254 18 87 139 124 82 96 88 159 31

16% - - 100% 15% 15% 9% 22% 11% 22% 16% 16% 16% 13%

BCGI ABC AG AI

Don’t know 289 292 - - - 218 11 71 83 101 34 45 103 99 54

14% - - - 13% 9% 7% 13% 9% 9% 8% 19% 10% 23%

BCDGIJKM G AK AM

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D,A/E/F,A/G/H,A/I/J,A/K/L,A/M/N (10%): a/b/c/d,a/e/f,a/g/h,a/i/j,a/k/l,a/m/n   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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 Ipsos MORI

Q2. Generally speaking, do you think the benefits system in Britain is too generous, not generous enough or gets the balance about right?

All Adults aged 16-75 in UK

Total

Support/oppose 

removal of the 

spare room 

subsidy

Support/oppose 

the benefit cap IN 

PRINCIPLE (CB8)

Support/oppose 

the benefit cap AT 

£26,000 P/A (CB9)

Support/oppose 

the benefit cap AT 

AVERAGE 

INCOME (CB9a)

Support/oppose 

the benefit cap 

AFTER 

EXPLANATION(CB

10)
Unweighted 

Base Total Support Oppose Support Oppose Support Oppose Support Oppose Support Oppose

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K)

Unweighted Base 2017 2017 1000 595 1492 234 1418 253 1360 244 1396 258

Weighted Base 2017 2017 989 602 1479 240 1408 255 1354 244 1381 265

Too generous 1019 1006 692 144 919 23 844 73 828 64 882 36

50% 70% 24% 62% 10% 60% 29% 61% 26% 64% 14%

CEGIK AC AE AG AI AK

Is not generous enough 390 402 79 260 167 157 193 123 172 116 153 162

20% 8% 43% 11% 65% 14% 48% 13% 48% 11% 61%

BDFHJ AB AD AF AH AJ

Gets the balance about right 319 317 137 104 235 31 227 31 222 36 210 36

16% 14% 17% 16% 13% 16% 12% 16% 15% 15% 14%

b

Don’t know 289 292 81 94 158 29 144 28 132 27 135 31

14% 8% 16% 11% 12% 10% 11% 10% 11% 10% 12%

BDFHJ B

LFAColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E,A/F/G,A/H/I,A/J/K (10%): a/b/c,a/d/e,a/f/g,a/h/i,a/j/k   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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 Ipsos MORI

Q2a. To what extent do you agree or disagree with the following statements? - Summary

All Adults aged 16-75 in UK

Q2a. To what extent do you agree or 

disagree with the following statements?

There are 

some groups 

of people 

who claim 

benefits that 

should have 

their benefits 

cut

Benefit 

payments 

for 

unemployed 

people are 

too high and 

discourage 

them from 

finding jobs

Politicians 

need to do 

more to 

reduce the 

amount of 

money paid 

out in 

benefits

(A) (B) (C)

Unweighted Base 2017 2017 2017

Weighted Base 2017 2017 2017

Strongly agree (2) 1082 403 499

54% 20% 25%

BC B

Tend to agree (1) 626 553 678

31% 27% 34%

B aB

Neither agree nor disagree (0) 151 400 418

7% 20% 21%

A A

Tend to disagree (-1) 70 379 226

3% 19% 11%

AC A

Strongly disagree (-2) 47 238 150

2% 12% 7%

AC A

Don’t know 40 43 46

2% 2% 2%

Top 2 Box (NET) 1708 956 1177

85% 47% 58%

BC B

Bottom 2 Box (NET) 118 618 376

6% 31% 19%

AC A

Net Differences 1590 338 801

79% 17% 40%

Mean 1.33 0.25 0.58

LFAOverlap formulae used

LFAColumnProportions (5%): A/B/C (10%): a/b/c   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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 Ipsos MORI

Q2a. To what extent do you agree or disagree with the following statements? - There are some groups of people who claim benefits that should have their benefits cut

All Adults aged 16-75 in UK

Total Gender Age Social Grade
Unweighted 

Base Total Male Female 16-24 25-34 35-44 45-54 55-75 AB C1 C2 D E

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)

Unweighted Base 2017 2017 1001 1016 322 355 373 376 591 516 580 444 318 159

Weighted Base 2017 2017 999 1018 322 360 370 376 589 533 563 448 311 162

Strongly agree (2) 1086 1082 571 512 172 192 198 203 318 289 279 253 191 69

54% 57% 50% 53% 53% 53% 54% 54% 54% 50% 56% 61% 43%

cjM aC M JM AIJM

Tend to agree (1) 628 626 275 351 90 108 120 111 197 157 189 138 88 54

31% 27% 34% 28% 30% 32% 30% 33% 29% 34% 31% 28% 33%

b aB d

Neither agree nor disagree (0) 149 151 78 73 30 35 27 29 30 44 48 22 18 18

7% 8% 7% 9% 10% 7% 8% 5% 8% 9% 5% 6% 11%

Hk H H K K aKL

Tend to disagree (-1) 68 70 34 36 9 9 12 15 24 17 26 11 7 8

3% 3% 4% 3% 3% 3% 4% 4% 3% 5% 3% 2% 5%

kl

Strongly disagree (-2) 46 47 24 24 5 6 7 13 16 14 10 15 2 6

2% 2% 2% 2% 2% 2% 4% 3% 3% 2% 3% 1% 4%

l l L L

Don’t know 40 40 18 23 16 9 6 4 5 11 10 9 4 7

2% 2% 2% 5% 3% 2% 1% 1% 2% 2% 2% 1% 4%

h AFGH H ajl

Top 2 Box (NET) 1714 1708 845 863 261 300 318 315 515 446 468 391 279 123

85% 85% 85% 81% 83% 86% 84% 87% 84% 83% 87% 90% 76%

M De M M jM AIJM

Bottom 2 Box (NET) 114 118 58 60 14 16 19 28 40 32 37 27 9 13

6% 6% 6% 4% 4% 5% 8% 7% 6% 7% 6% 3% 8%

L de l L l L

Net Differences 1600 1590 787 803 247 284 299 286 475 415 432 364 270 110

79% 79% 79% 77% 79% 81% 76% 81% 78% 77% 81% 87% 68%

Mean 1.34 1.33 1.36 1.30 1.35 1.34 1.35 1.28 1.33 1.32 1.27 1.37 1.49 1.12

LFAColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E/F/G/H,A/I/J/K/L/M (10%): a/b/c,a/d/e/f/g/h,a/i/j/k/l/m   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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 Ipsos MORI

Q2a. To what extent do you agree or disagree with the following statements? - There are some groups of people who claim benefits that should have their benefits cut

All Adults aged 16-75 in UK

Total Region

Unweighted 

Base Total North East North West

Yorkshire 

and 

Humberside

West 

Midlands

East 

Midlands East Anglia South West South East

Greater 

London Wales Scotland North (Eng)

Midlands 

(Eng)

South (Eng) 

– exc-

London

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O)

Unweighted Base 2017 2017 90 230 184 181 150 189 180 271 264 104 174 504 520 451

Weighted Base 2017 2017 87 233 182 184 154 188 177 272 267 101 172 502 526 449

Strongly agree (2) 1086 1082 42 130 97 106 91 92 96 164 136 48 81 269 289 260

54% 48% 56% 53% 58% 59% 49% 54% 60% 51% 47% 47% 53% 55% 58%

l * l kL bgkL ABGJKLm l bGjKL

Tend to agree (1) 628 626 30 72 53 60 45 60 51 81 86 33 54 155 165 132

31% 35% 31% 29% 32% 29% 32% 29% 30% 32% 33% 32% 31% 31% 29%

*

Neither agree nor disagree (0) 149 151 8 18 13 7 10 18 15 13 20 9 19 39 35 29

7% 9% 8% 7% 4% 6% 10% 9% 5% 7% 9% 11% 8% 7% 6%

e e* Ei e e aEIno e

Tend to disagree (-1) 68 70 3 2 9 3 4 13 4 6 11 7 8 14 20 11

3% 3% 1% 5% 2% 3% 7% 3% 2% 4% 7% 5% 3% 4% 2%

C * Ceo ACEfhIMnO C aCEhIMO Ce c C

Strongly disagree (-2) 46 47 3 5 3 6 2 2 6 6 6 1 6 11 10 12

2% 3% 2% 2% 3% 1% 1% 3% 2% 2% 1% 4% 2% 2% 3%

*

Don’t know 40 40 2 6 6 2 2 3 4 1 8 3 3 14 7 5

2% 2% 2% 4% 1% 1% 2% 2% * 3% 3% 2% 3% 1% 1%

i i* i Ino I Io I Io

Top 2 Box (NET) 1714 1708 72 202 150 166 136 152 147 245 222 81 135 424 454 392

85% 82% 87% 82% 90% 89% 81% 83% 90% 83% 80% 78% 84% 86% 87%

L * L abDGhJKLm gkL AbDGHJKLM l gL GkL

Bottom 2 Box (NET) 114 118 6 7 13 9 6 15 10 13 17 8 15 25 30 23

6% 6% 3% 7% 5% 4% 8% 6% 5% 6% 8% 9% 5% 6% 5%

c * c C c C Cfimo

Net Differences 1600 1590 66 196 137 156 130 137 137 233 205 73 120 399 424 369

79% 76% 84% 75% 85% 85% 73% 77% 85% 77% 72% 70% 80% 81% 82%

Mean 1.34 1.33 1.23 1.41 1.32 1.41 1.44 1.23 1.32 1.44 1.29 1.21 1.15 1.35 1.35 1.39

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D/E/F/G/H/I/J/K/L/M/N/O (10%): a/b/c/d/e/f/g/h/i/j/k/l/m/n/o   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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 Ipsos MORI

Q2a. To what extent do you agree or disagree with the following statements? - There are some groups of people who claim benefits that should have their benefits cut

All Adults aged 16-75 in UK

Total Marital Status Household Size Education

Unweighted 

Base Total

Married/ 

Living as 

Married Single

Widowed / 

Divorced / 

Separated HHLD Size 1 HHLD Size 2 HHLD Size 3 4+

GCSE/O 

Level/NVQ1

2

A Level or 

equivalent

Degree/Mas

ters/PhD

No formal 

qualification

s

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L)

Unweighted Base 2017 2017 984 804 229 540 689 335 453 593 420 709 295

Weighted Base 2017 2017 971 804 242 568 676 326 447 592 415 715 295

Strongly agree (2) 1086 1082 551 406 125 282 381 172 248 350 229 332 172

54% 57% 51% 52% 50% 56% 53% 55% 59% 55% 46% 58%

K C E e AK K K

Tend to agree (1) 628 626 307 244 75 179 198 110 139 167 130 248 81

31% 32% 30% 31% 32% 29% 34% 31% 28% 31% 35% 27%

aIL

Neither agree nor disagree (0) 149 151 56 79 16 49 46 25 31 45 20 65 21

7% 6% 10% 7% 9% 7% 8% 7% 8% 5% 9% 7%

bj AB j J

Tend to disagree (-1) 68 70 29 30 11 32 23 7 9 12 11 36 11

3% 3% 4% 5% 6% 3% 2% 2% 2% 3% 5% 4%

i AfGH aIj

Strongly disagree (-2) 46 47 18 16 13 20 17 4 5 10 10 23 5

2% 2% 2% 5% 4% 3% 1% 1% 2% 2% 3% 2%

ABC gH i

Don’t know 40 40 11 27 2 7 11 9 15 8 15 12 5

2% 1% 3% 1% 1% 2% 3% 3% 1% 4% 2% 2%

b ABD Ef aIk

Top 2 Box (NET) 1714 1708 858 651 200 461 579 282 387 517 359 580 253

85% 88% 81% 82% 81% 86% 86% 87% 87% 86% 81% 86%

CeK ACD E e E K K k

Bottom 2 Box (NET) 114 118 46 47 25 52 41 11 14 22 21 59 16

6% 5% 6% 10% 9% 6% 3% 3% 4% 5% 8% 6%

gHI ABC AFGH gH AIj

Net Differences 1600 1590 811 604 175 409 538 271 372 495 338 521 236

79% 84% 75% 72% 72% 80% 83% 83% 84% 81% 73% 80%

Mean 1.34 1.33 1.40 1.28 1.19 1.20 1.36 1.38 1.42 1.43 1.39 1.18 1.39

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D,A/E/F/G/H,A/I/J/K/L (10%): a/b/c/d,a/e/f/g/h,a/i/j/k/l   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q2a. To what extent do you agree or disagree with the following statements? - There are some groups of people who claim benefits that should have their benefits cut

All Adults aged 16-75 in UK

Total Employment status Income
Unweighted 

Base Total Full-time Part-time

Self-

Employed

ANY 

WORKING

ANY NOT 

WORKING

UP TO 

£19,999

£20,000-

£34,999

£35,000 - 

£54,999 £55,000+

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J)

Unweighted Base 2017 2017 755 255 179 1189 828 638 598 388 182

Weighted Base 2017 2017 765 254 179 1199 818 648 591 385 178

Strongly agree (2) 1086 1082 430 151 94 675 407 315 341 207 102

54% 56% 60% 52% 56% 50% 49% 58% 54% 58%

fG F aF F aG G

Tend to agree (1) 628 626 222 77 62 361 265 228 159 122 53

31% 29% 30% 35% 30% 32% 35% 27% 32% 30%

h aH

Neither agree nor disagree (0) 149 151 57 18 7 81 70 45 41 31 13

7% 7% 7% 4% 7% 9% 7% 7% 8% 7%

d d D

Tend to disagree (-1) 68 70 26 3 9 39 32 27 20 14 4

3% 3% 1% 5% 3% 4% 4% 3% 4% 2%

c c C C

Strongly disagree (-2) 46 47 15 3 5 23 24 18 21 4 3

2% 2% 1% 3% 2% 3% 3% 4% 1% 2%

i I

Don’t know 40 40 16 2 2 19 21 15 9 6 3

2% 2% 1% 1% 2% 3% 2% 1% 1% 2%

c

Top 2 Box (NET) 1714 1708 652 228 157 1036 672 543 500 330 155

85% 85% 90% 87% 86% 82% 84% 85% 86% 87%

f AbF f F

Bottom 2 Box (NET) 114 118 41 6 14 62 56 45 41 18 7

6% 5% 3% 8% 5% 7% 7% 7% 5% 4%

C c C c C

Net Differences 1600 1590 610 222 142 974 616 498 458 311 148

79% 80% 87% 79% 81% 75% 77% 78% 81% 83%

Mean 1.34 1.33 1.37 1.47 1.31 1.38 1.25 1.26 1.34 1.36 1.41

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D/E/F,A/G/H/I/J (10%): a/b/c/d/e/f,a/g/h/i/j   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q2a. To what extent do you agree or disagree with the following statements? - There are some groups of people who claim benefits that should have their benefits cut

All Adults aged 16-75 in UK

Total

Presence of children in 

household (Under 18 y/o)

Number of 

children in 

household 

(Under 18 

y/o)

Unweighted 

Base Total

At least one 

child 

present in 

the 

household

No children 

present in 

the 

household 1 2+

(A) (B) (C) (D) (E)

Unweighted Base 2017 2017 555 1462 269 286

Weighted Base 2017 2017 560 1457 275 285

Strongly agree (2) 1086 1082 309 773 146 163

54% 55% 53% 53% 57%

Tend to agree (1) 628 626 175 451 79 96

31% 31% 31% 29% 34%

Neither agree nor disagree (0) 149 151 40 111 28 12

7% 7% 8% 10% 4%

E E

Tend to disagree (-1) 68 70 13 58 8 5

3% 2% 4% 3% 2%

b

Strongly disagree (-2) 46 47 8 40 4 3

2% 1% 3% 2% 1%

b

Don’t know 40 40 16 24 10 6

2% 3% 2% 4% 2%

c a

Top 2 Box (NET) 1714 1708 484 1224 225 259

85% 86% 84% 82% 91%

AD

Bottom 2 Box (NET) 114 118 20 97 12 8

6% 4% 7% 4% 3%

BE B

Net Differences 1600 1590 463 1127 213 251

79% 83% 77% 77% 88%

Mean 1.34 1.33 1.41 1.30 1.34 1.47

LFAColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E (10%): a/b/c,a/d/e   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q2a. To what extent do you agree or disagree with the following statements? - There are some groups of people who claim benefits that should have their benefits cut

All Adults aged 16-75 in UK

Total Tenure Ethnicity Receiving benefits

Important to 

have benefits as 

safety net

Benefits system 

working 

effectively at 

present

Unweighted 

Base Total

Owner/occu

pier Private Rent Social Rent White BME Any benefits

Any benefits 

affected by 

Universal 

Credit

No benefits 

received Agree Disagree Agree Disagree

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)

Unweighted Base 2017 2017 1411 276 289 1886 109 1419 893 560 1771 72 220 1395

Weighted Base 2017 2017 1331 282 343 1878 113 1407 905 570 1770 75 216 1396

Strongly agree (2) 1086 1082 742 143 168 1018 53 749 482 322 939 54 78 869

54% 56% 51% 49% 54% 47% 53% 53% 56% 53% 72% 36% 62%

dL AD a AJ* AL

Tend to agree (1) 628 626 406 89 113 579 38 458 286 156 577 13 81 385

31% 31% 32% 33% 31% 34% 33% 32% 27% 33% 17% 38% 28%

IKM AI i AK * AM

Neither agree nor disagree (0) 149 151 99 23 18 134 12 103 66 37 120 3 30 52

7% 7% 8% 5% 7% 11% 7% 7% 6% 7% 3% 14% 4%

EJM * AM

Tend to disagree (-1) 68 70 42 8 17 67 2 37 24 29 64 3 16 43

3% 3% 3% 5% 4% 1% 3% 3% 5% 4% 4% 7% 3%

Gh AGH * AM

Strongly disagree (-2) 46 47 21 8 17 42 5 35 28 11 41 2 9 35

2% 2% 3% 5% 2% 5% 3% 3% 2% 2% 3% 4% 2%

B AB ag * a

Don’t know 40 40 20 11 10 38 2 25 18 15 28 - 2 12

2% 2% 4% 3% 2% 2% 2% 2% 3% 2% - 1% 1%

BJM AB *

Top 2 Box (NET) 1714 1708 1148 232 281 1597 91 1207 769 478 1517 67 159 1254

85% 86% 82% 82% 85% 81% 86% 85% 84% 86% 89% 74% 90%

L Acd a A A * AL

Bottom 2 Box (NET) 114 118 63 16 34 109 7 72 52 40 105 5 24 78

6% 5% 6% 10% 6% 6% 5% 6% 7% 6% 7% 11% 6%

BG ABc * AM

Net Differences 1600 1590 1085 216 247 1488 84 1135 717 438 1412 61 135 1176

79% 82% 77% 72% 79% 75% 81% 79% 77% 80% 82% 62% 84%

Mean 1.34 1.33 1.38 1.29 1.19 1.34 1.19 1.34 1.32 1.35 1.33 1.52 0.95 1.45

LFAOverlap formulae used

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D,A/E/F,A/G/H/I,A/J/K,A/L/M (10%): a/b/c/d,a/e/f,a/g/h/i,a/j/k,a/l/m   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q2a. To what extent do you agree or disagree with the following statements? - There are some groups of people who claim benefits that should have their benefits cut

All Adults aged 16-75 in UK

Total Generosity of benefits system

Some groups of claimants 

should have benefits cut

Benefits for the 

unemployed are too high

Politicians should do 

more to reduce benefits 

spending

Awareness of the 

Benefit Cap

Awareness of removal 

of the spare room 

subsidy

Unweighted 

Base Total

Too 

generous

Not 

generous 

enough About right

Strongly/Te

nd to Agree

Strongly/Te

nd to 

Disagree

Strongly/Te

nd to Agree

Strongly/Te

nd to 

Disagree

Strongly/Te

nd to Agree

Strongly/Te

nd to 

Disagree

A great 

deal/fair 

amount

Heard of, 

know 

nothing 

about/Never 

heard of

A great 

deal/fair 

amount

Heard of, 

know 

nothing 

about/Never 

heard of

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N)

Unweighted Base 2017 2017 1019 390 319 1714 114 957 610 1191 369 594 536 975 231

Weighted Base 2017 2017 1006 402 317 1708 118 956 618 1177 376 596 539 981 232

Strongly agree (2) 1086 1082 733 137 113 1082 - 699 216 827 101 321 300 526 123

54% 73% 34% 36% 63% - 73% 35% 70% 27% 54% 56% 54% 53%

CDFHJ ACD AF AH AJ

Tend to agree (1) 628 626 236 130 142 626 - 236 213 315 123 158 173 302 72

31% 23% 32% 45% 37% - 25% 35% 27% 33% 26% 32% 31% 31%

BFGIK B ABC AF G I K

Neither agree nor disagree (0) 149 151 18 54 40 - - 12 69 16 55 43 35 60 19

7% 2% 13% 12% - - 1% 11% 1% 15% 7% 7% 6% 8%

BEFGI AB AB AG AI

Tend to disagree (-1) 68 70 4 45 14 - 70 2 64 9 49 37 6 50 3

3% * 11% 4% - 60% * 10% 1% 13% 6% 1% 5% 1%

BEGILn ABD B AE AG AI AL AN

Strongly disagree (-2) 46 47 12 27 4 - 47 3 41 5 40 28 8 29 2

2% 1% 7% 1% - 40% * 7% * 11% 5% 1% 3% 1%

BEGI ABD AE AG AI AL

Don’t know 40 40 2 8 5 - - 3 14 5 9 10 18 13 12

2% * 2% 2% - - * 2% * 2% 2% 3% 1% 5%

BEGI B B G I ak AM

Top 2 Box (NET) 1714 1708 969 267 254 1708 - 935 429 1143 223 479 472 828 195

85% 96% 66% 80% 100% - 98% 70% 97% 59% 80% 88% 84% 84%

CDFHJK ACD C AF AH AJ aK

Bottom 2 Box (NET) 114 118 17 72 18 - 118 6 106 14 89 65 14 80 5

6% 2% 18% 6% - 100% 1% 17% 1% 24% 11% 3% 8% 2%

BEGILN ABD B AE AG AI AL AN

Net Differences 1600 1590 952 195 236 1708 -118 929 324 1129 134 414 459 748 190

79% 95% 48% 75% 100% -100% 97% 52% 96% 36% 69% 85% 76% 82%

Mean 1.34 1.33 1.67 0.77 1.11 1.63 -1.40 1.71 0.83 1.67 0.53 1.20 1.44 1.29 1.41

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D,A/E/F,A/G/H,A/I/J,A/K/L,A/M/N (10%): a/b/c/d,a/e/f,a/g/h,a/i/j,a/k/l,a/m/n   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q2a. To what extent do you agree or disagree with the following statements? - There are some groups of people who claim benefits that should have their benefits cut

All Adults aged 16-75 in UK

Total

Support/oppose 

removal of the 

spare room 

subsidy

Support/oppose 

the benefit cap IN 

PRINCIPLE (CB8)

Support/oppose 

the benefit cap 

AT £26,000 P/A 

(CB9)

Support/oppose 

the benefit cap 

AT AVERAGE 

INCOME (CB9a)

Support/oppose 

the benefit cap 

AFTER 

EXPLANATION(CB

10)
Unweighted 

Base Total Support Oppose Support Oppose Support Oppose Support Oppose Support Oppose

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K)

Unweighted Base 2017 2017 1000 595 1492 234 1418 253 1360 244 1396 258

Weighted Base 2017 2017 989 602 1479 240 1408 255 1354 244 1381 265

Strongly agree (2) 1086 1082 671 223 938 52 869 100 827 101 882 68

54% 68% 37% 63% 22% 62% 39% 61% 41% 64% 26%

CEGIK AC AE AG AI AK

Tend to agree (1) 628 626 273 208 444 74 441 62 424 56 413 72

31% 28% 35% 30% 31% 31% 24% 31% 23% 30% 27%

bGI B G I

Neither agree nor disagree (0) 149 151 21 70 48 44 47 34 56 29 45 47

7% 2% 12% 3% 18% 3% 13% 4% 12% 3% 18%

BDFHJ AB AD AF AH AJ

Tend to disagree (-1) 68 70 4 54 21 37 20 35 18 32 16 44

3% * 9% 1% 15% 1% 14% 1% 13% 1% 17%

BDFHJ AB AD AF AH AJ

Strongly disagree (-2) 46 47 10 33 13 28 17 22 17 20 12 27

2% 1% 5% 1% 11% 1% 8% 1% 8% 1% 10%

BDFHJ AB AD AF AH AJ

Don’t know 40 40 9 14 15 6 13 2 12 5 12 5

2% 1% 2% 1% 2% 1% 1% 1% 2% 1% 2%

BDFHJ B d

Top 2 Box (NET) 1714 1708 944 432 1382 126 1310 163 1251 157 1296 141

85% 95% 72% 93% 53% 93% 64% 92% 65% 94% 53%

CEGIK AC AE AG AI AK

Bottom 2 Box (NET) 114 118 15 87 33 64 37 57 35 53 28 72

6% 2% 14% 2% 27% 3% 22% 3% 22% 2% 27%

BDFHJ AB AD AF AH AJ

Net Differences 1600 1590 929 345 1349 62 1272 106 1217 105 1267 69

79% 94% 57% 91% 26% 90% 42% 90% 43% 92% 26%

Mean 1.34 1.33 1.62 0.91 1.55 0.37 1.52 0.73 1.51 0.77 1.56 0.42

LFAColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E,A/F/G,A/H/I,A/J/K (10%): a/b/c,a/d/e,a/f/g,a/h/i,a/j/k   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q2a. To what extent do you agree or disagree with the following statements? - Benefit payments for unemployed people are too high and discourage them from finding jobs 

All Adults aged 16-75 in UK

Total Gender Age Social Grade
Unweighted 

Base Total Male Female 16-24 25-34 35-44 45-54 55-75 AB C1 C2 D E

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)

Unweighted Base 2017 2017 1001 1016 322 355 373 376 591 516 580 444 318 159

Weighted Base 2017 2017 999 1018 322 360 370 376 589 533 563 448 311 162

Strongly agree (2) 402 403 200 202 63 75 73 69 123 115 105 108 62 14

20% 20% 20% 20% 21% 20% 18% 21% 22% 19% 24% 20% 8%

M M M aJM M

Tend to agree (1) 555 553 265 288 89 101 97 96 170 175 148 119 88 23

27% 27% 28% 28% 28% 26% 25% 29% 33% 26% 27% 28% 14%

M AJKM M M M

Neither agree nor disagree (0) 407 400 198 202 61 80 80 62 118 92 124 85 62 36

20% 20% 20% 19% 22% 22% 16% 20% 17% 22% 19% 20% 22%

g g i

Tend to disagree (-1) 376 379 189 191 55 66 68 86 104 95 112 75 54 43

19% 19% 19% 17% 18% 19% 23% 18% 18% 20% 17% 18% 26%

adH AIjKL

Strongly disagree (-2) 234 238 126 112 35 32 44 58 69 40 63 53 42 41

12% 13% 11% 11% 9% 12% 15% 12% 7% 11% 12% 13% 25%

I adE I I I AIJKL

Don’t know 43 43 20 23 18 6 8 5 6 15 12 8 3 6

2% 2% 2% 6% 2% 2% 1% 1% 3% 2% 2% 1% 3%

h AEFGH l l

Top 2 Box (NET) 957 956 465 490 152 176 170 165 293 290 253 228 150 36

47% 47% 48% 47% 49% 46% 44% 50% 54% 45% 51% 48% 22%

M g AJlM M jM M

Bottom 2 Box (NET) 610 618 315 303 90 99 113 144 173 135 175 128 96 84

31% 32% 30% 28% 27% 30% 38% 29% 25% 31% 29% 31% 52%

I ADEFH I i AIJKL

Net Differences 347 338 150 188 62 77 57 21 120 155 78 100 53 -47

17% 15% 18% 19% 21% 15% 6% 20% 29% 14% 22% 17% -29%

Mean 0.26 0.25 0.23 0.28 0.30 0.34 0.24 0.09 0.30 0.44 0.22 0.35 0.24 -0.48

LFAColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E/F/G/H,A/I/J/K/L/M (10%): a/b/c,a/d/e/f/g/h,a/i/j/k/l/m   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q2a. To what extent do you agree or disagree with the following statements? - Benefit payments for unemployed people are too high and discourage them from finding jobs 

All Adults aged 16-75 in UK

Total Region

Unweighted 

Base Total North East North West

Yorkshire 

and 

Humberside

West 

Midlands

East 

Midlands East Anglia South West South East

Greater 

London Wales Scotland North (Eng)

Midlands 

(Eng)

South (Eng) 

– exc-

London

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O)

Unweighted Base 2017 2017 90 230 184 181 150 189 180 271 264 104 174 504 520 451

Weighted Base 2017 2017 87 233 182 184 154 188 177 272 267 101 172 502 526 449

Strongly agree (2) 402 403 14 40 40 38 31 44 36 66 54 12 27 94 113 102

20% 16% 17% 22% 21% 20% 23% 20% 24% 20% 12% 15% 19% 22% 23%

k * K k Kl k acKLm k Kl cKL

Tend to agree (1) 555 553 20 72 49 49 42 52 43 75 65 26 60 141 144 117

27% 23% 31% 27% 27% 28% 28% 24% 27% 24% 26% 35% 28% 27% 26%

* AbHJnO

Neither agree nor disagree (0) 407 400 16 56 36 33 29 39 36 62 48 20 25 107 101 98

20% 18% 24% 20% 18% 19% 21% 21% 23% 18% 20% 15% 21% 19% 22%

* jL L l l

Tend to disagree (-1) 376 379 17 37 36 34 33 32 32 41 63 20 35 90 99 73

19% 20% 16% 20% 18% 21% 17% 18% 15% 24% 20% 20% 18% 19% 16%

* i aCgImO

Strongly disagree (-2) 234 238 16 21 19 27 17 18 22 27 32 18 22 56 61 49

12% 19% 9% 10% 14% 11% 10% 12% 10% 12% 18% 13% 11% 12% 11%

aCdfGIMnO* c aCdGImno

Don’t know 43 43 4 7 3 3 2 3 8 2 5 4 4 14 8 10

2% 5% 3% 2% 2% 1% 1% 4% 1% 2% 4% 2% 3% 1% 2%

gIN* i agIN I i

Top 2 Box (NET) 957 956 34 112 89 88 73 96 79 141 119 38 86 235 257 220

47% 39% 48% 49% 48% 48% 51% 45% 52% 45% 38% 50% 47% 49% 49%

k * k k bK BjK bk bK bK

Bottom 2 Box (NET) 610 618 33 58 54 61 50 50 54 67 95 38 57 146 160 121

31% 38% 25% 30% 33% 32% 27% 31% 25% 36% 38% 33% 29% 30% 27%

cI CgImO* ci CGImO CGImO ci i

Net Differences 347 338 1 54 35 27 23 46 25 74 24 * 29 89 97 99

17% 1% 23% 19% 15% 15% 25% 14% 27% 9% * 17% 18% 18% 22%

Mean 0.26 0.25 -0.02 0.32 0.32 0.21 0.25 0.39 0.23 0.42 0.18 -0.06 0.20 0.26 0.29 0.35

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D/E/F/G/H/I/J/K/L/M/N/O (10%): a/b/c/d/e/f/g/h/i/j/k/l/m/n/o   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q2a. To what extent do you agree or disagree with the following statements? - Benefit payments for unemployed people are too high and discourage them from finding jobs 

All Adults aged 16-75 in UK

Total Marital Status Household Size Education

Unweighted 

Base Total

Married/ 

Living as 

Married Single

Widowed / 

Divorced / 

Separated HHLD Size 1 HHLD Size 2 HHLD Size 3 4+

GCSE/O 

Level/NVQ1

2

A Level or 

equivalent

Degree/Mas

ters/PhD

No formal 

qualification

s

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L)

Unweighted Base 2017 2017 984 804 229 540 689 335 453 593 420 709 295

Weighted Base 2017 2017 971 804 242 568 676 326 447 592 415 715 295

Strongly agree (2) 402 403 225 132 46 99 149 64 91 128 86 122 66

20% 23% 16% 19% 17% 22% 20% 20% 22% 21% 17% 22%

C AC e K k

Tend to agree (1) 555 553 290 202 61 136 199 87 131 146 120 210 77

27% 30% 25% 25% 24% 29% 27% 29% 25% 29% 29% 26%

C E e i

Neither agree nor disagree (0) 407 400 181 170 49 114 122 73 91 130 83 132 55

20% 19% 21% 20% 20% 18% 22% 20% 22% 20% 18% 18%

f

Tend to disagree (-1) 376 379 158 170 51 126 117 60 75 97 76 144 61

19% 16% 21% 21% 22% 17% 19% 17% 16% 18% 20% 21%

b B b aFH i

Strongly disagree (-2) 234 238 104 103 31 83 81 33 41 77 42 95 24

12% 11% 13% 13% 15% 12% 10% 9% 13% 10% 13% 8%

l agH L L

Don’t know 43 43 12 26 5 9 9 8 17 13 7 12 12

2% 1% 3% 2% 2% 1% 3% 4% 2% 2% 2% 4%

b aB AEF ajK

Top 2 Box (NET) 957 956 515 334 106 235 348 151 222 274 206 333 143

47% 53% 42% 44% 41% 51% 46% 50% 46% 50% 47% 49%

CE ACD aE E

Bottom 2 Box (NET) 610 618 262 273 82 209 198 94 116 175 118 239 86

31% 27% 34% 34% 37% 29% 29% 26% 30% 28% 33% 29%

Bh aB B AFGH j

Net Differences 347 338 253 61 24 26 150 57 105 99 88 94 58

17% 26% 8% 10% 5% 22% 18% 24% 17% 21% 13% 20%

Mean 0.26 0.25 0.39 0.12 0.16 0.08 0.33 0.28 0.36 0.26 0.33 0.17 0.35

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D,A/E/F/G/H,A/I/J/K/L (10%): a/b/c/d,a/e/f/g/h,a/i/j/k/l   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q2a. To what extent do you agree or disagree with the following statements? - Benefit payments for unemployed people are too high and discourage them from finding jobs 

All Adults aged 16-75 in UK

Total Employment status Income
Unweighted 

Base Total Full-time Part-time

Self-

Employed

ANY 

WORKING

ANY NOT 

WORKING

UP TO 

£19,999

£20,000-

£34,999

£35,000 - 

£54,999 £55,000+

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J)

Unweighted Base 2017 2017 755 255 179 1189 828 638 598 388 182

Weighted Base 2017 2017 765 254 179 1199 818 648 591 385 178

Strongly agree (2) 402 403 169 66 42 277 126 102 112 87 51

20% 22% 26% 23% 23% 15% 16% 19% 23% 29%

FG F AF F AF G AGH

Tend to agree (1) 555 553 212 74 52 338 215 147 168 120 60

27% 28% 29% 29% 28% 26% 23% 28% 31% 34%

G G G aG

Neither agree nor disagree (0) 407 400 151 48 28 226 174 128 118 84 25

20% 20% 19% 15% 19% 21% 20% 20% 22% 14%

j d j j J

Tend to disagree (-1) 376 379 140 45 38 223 157 142 120 60 26

19% 18% 18% 21% 19% 19% 22% 20% 16% 15%

IJ i

Strongly disagree (-2) 234 238 81 18 17 116 122 116 65 27 13

12% 11% 7% 10% 10% 15% 18% 11% 7% 7%

CeIj ABCdE AHIJ I

Don’t know 43 43 13 3 3 19 25 14 9 7 2

2% 2% 1% 2% 2% 3% 2% 1% 2% 1%

bE

Top 2 Box (NET) 957 956 381 140 94 615 341 250 279 207 112

47% 50% 55% 52% 51% 42% 38% 47% 54% 63%

FG F AF F AF G AGH AGHI

Bottom 2 Box (NET) 610 618 221 63 55 339 279 257 185 87 40

31% 29% 25% 31% 28% 34% 40% 31% 23% 22%

cIJ aBCE AHIJ IJ

Net Differences 347 338 160 77 39 276 62 -8 94 120 72

17% 21% 30% 22% 23% 8% -1% 16% 31% 41%

Mean 0.26 0.25 0.33 0.50 0.36 0.37 0.08 -0.03 0.24 0.48 0.63

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D/E/F,A/G/H/I/J (10%): a/b/c/d/e/f,a/g/h/i/j   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q2a. To what extent do you agree or disagree with the following statements? - Benefit payments for unemployed people are too high and discourage them from finding jobs 

All Adults aged 16-75 in UK

Total

Presence of children in 

household (Under 18 y/o)

Number of 

children in 

household 

(Under 18 

y/o)

Unweighted 

Base Total

At least one 

child 

present in 

the 

household

No children 

present in 

the 

household 1 2+

(A) (B) (C) (D) (E)

Unweighted Base 2017 2017 555 1462 269 286

Weighted Base 2017 2017 560 1457 275 285

Strongly agree (2) 402 403 113 289 55 58

20% 20% 20% 20% 20%

Tend to agree (1) 555 553 160 393 73 87

27% 29% 27% 26% 31%

Neither agree nor disagree (0) 407 400 120 280 62 58

20% 21% 19% 23% 20%

Tend to disagree (-1) 376 379 92 288 48 44

19% 16% 20% 17% 15%

b

Strongly disagree (-2) 234 238 55 183 28 27

12% 10% 13% 10% 9%

b

Don’t know 43 43 20 23 9 11

2% 4% 2% 3% 4%

aC a

Top 2 Box (NET) 957 956 273 682 128 145

47% 49% 47% 47% 51%

Bottom 2 Box (NET) 610 618 147 471 76 71

31% 26% 32% 28% 25%

Be B

Net Differences 347 338 127 212 52 74

17% 23% 15% 19% 26%

Mean 0.26 0.25 0.34 0.22 0.30 0.38

LFAColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E (10%): a/b/c,a/d/e   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q2a. To what extent do you agree or disagree with the following statements? - Benefit payments for unemployed people are too high and discourage them from finding jobs 

All Adults aged 16-75 in UK

Total Tenure Ethnicity Receiving benefits

Important to 

have benefits as 

safety net

Benefits system 

working 

effectively at 

present

Unweighted 

Base Total

Owner/occu

pier Private Rent Social Rent White BME Any benefits

Any benefits 

affected by 

Universal 

Credit

No benefits 

received Agree Disagree Agree Disagree

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)

Unweighted Base 2017 2017 1411 276 289 1886 109 1419 893 560 1771 72 220 1395

Weighted Base 2017 2017 1331 282 343 1878 113 1407 905 570 1770 75 216 1396

Strongly agree (2) 402 403 297 49 41 379 17 253 137 145 326 38 26 335

20% 22% 18% 12% 20% 15% 18% 15% 25% 18% 51% 12% 24%

DGHJL AcD d H AGH AJ* AL

Tend to agree (1) 555 553 411 62 69 519 33 373 216 174 493 15 50 422

27% 31% 22% 20% 28% 29% 26% 24% 31% 28% 20% 23% 30%

CDH ACD H agH * AL

Neither agree nor disagree (0) 407 400 260 63 65 374 18 292 188 94 336 10 39 217

20% 20% 22% 19% 20% 16% 21% 21% 16% 19% 14% 18% 16%

IJM I I *

Tend to disagree (-1) 376 379 230 50 83 351 21 280 209 90 362 5 54 255

19% 17% 18% 24% 19% 19% 20% 23% 16% 20% 7% 25% 18%

BIK ABc aI AGI AK * AM

Strongly disagree (-2) 234 238 113 48 74 215 21 183 139 51 228 6 45 157

12% 8% 17% 22% 11% 19% 13% 15% 9% 13% 8% 21% 11%

BeI AB AB AE AI AGI A * AM

Don’t know 43 43 21 10 11 40 2 26 15 16 24 - 2 11

2% 2% 4% 3% 2% 2% 2% 2% 3% 1% - 1% 1%

BJM aB b *

Top 2 Box (NET) 957 956 708 112 109 898 50 626 354 319 820 53 76 756

47% 53% 40% 32% 48% 44% 44% 39% 56% 46% 71% 35% 54%

CDGHJL ACD d H AGH AJ* AL

Bottom 2 Box (NET) 610 618 343 98 158 566 43 463 347 141 590 11 99 411

31% 26% 35% 46% 30% 38% 33% 38% 25% 33% 15% 46% 29%

BeIKm B ABC e AI AGI AK * AM

Net Differences 347 338 365 14 -49 332 7 163 6 179 229 42 -23 345

17% 27% 5% -14% 18% 7% 12% 1% 31% 13% 56% -10% 25%

Mean 0.26 0.25 0.42 0.06 -0.25 0.27 0.03 0.17 0.01 0.49 0.19 1.00 -0.19 0.38

LFAOverlap formulae used

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D,A/E/F,A/G/H/I,A/J/K,A/L/M (10%): a/b/c/d,a/e/f,a/g/h/i,a/j/k,a/l/m   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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 Ipsos MORI

Q2a. To what extent do you agree or disagree with the following statements? - Benefit payments for unemployed people are too high and discourage them from finding jobs 

All Adults aged 16-75 in UK

Total Generosity of benefits system

Some groups of claimants 

should have benefits cut

Benefits for the 

unemployed are too high

Politicians should do 

more to reduce benefits 

spending

Awareness of the 

Benefit Cap

Awareness of removal 

of the spare room 

subsidy

Unweighted 

Base Total

Too 

generous

Not 

generous 

enough About right

Strongly/Te

nd to Agree

Strongly/Te

nd to 

Disagree

Strongly/Te

nd to Agree

Strongly/Te

nd to 

Disagree

Strongly/Te

nd to Agree

Strongly/Te

nd to 

Disagree

A great 

deal/fair 

amount

Heard of, 

know 

nothing 

about/Never 

heard of

A great 

deal/fair 

amount

Heard of, 

know 

nothing 

about/Never 

heard of

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N)

Unweighted Base 2017 2017 1019 390 319 1714 114 957 610 1191 369 594 536 975 231

Weighted Base 2017 2017 1006 402 317 1708 118 956 618 1177 376 596 539 981 232

Strongly agree (2) 402 403 338 27 20 395 4 403 - 373 9 133 109 196 44

20% 34% 7% 6% 23% 3% 42% - 32% 2% 22% 20% 20% 19%

CDFHJ ACD AF AH AJ

Tend to agree (1) 555 553 391 43 67 539 2 553 - 433 26 134 143 235 70

27% 39% 11% 21% 32% 2% 58% - 37% 7% 23% 26% 24% 30%

CDFHJKM ACD C AF AH AJ m

Neither agree nor disagree (0) 407 400 161 49 90 323 5 - - 187 42 88 115 167 54

20% 16% 12% 28% 19% 4% - - 16% 11% 15% 21% 17% 23%

BCFGHIJKm c ABC F J K M

Tend to disagree (-1) 376 379 93 122 100 300 36 - 379 136 131 115 107 207 39

19% 9% 30% 31% 18% 31% - 61% 12% 35% 19% 20% 21% 17%

BGI AB AB AE AG AI

Strongly disagree (-2) 234 238 21 159 39 129 69 - 238 37 166 121 45 169 14

12% 2% 40% 12% 8% 59% - 39% 3% 44% 20% 8% 17% 6%

BEGILN ABD B AE AG AI AL AN

Don’t know 43 43 2 2 2 20 2 - - 10 3 6 20 8 11

2% * 1% 1% 1% 1% - - 1% 1% 1% 4% 1% 5%

BCdEGHIjkM aK AM

Top 2 Box (NET) 957 956 729 69 87 935 6 956 - 807 34 267 252 431 114

47% 72% 17% 27% 55% 5% 100% - 69% 9% 45% 47% 44% 49%

CDFHJm ACD C AF AH AJ

Bottom 2 Box (NET) 610 618 114 281 139 429 106 - 618 173 297 235 152 376 52

31% 11% 70% 44% 25% 90% - 100% 15% 79% 39% 28% 38% 23%

BEGIN ABD AB AE AG AI AL AN

Net Differences 347 338 614 -212 -52 505 -100 956 -618 633 -262 32 100 55 62

17% 61% -53% -16% 30% -85% 100% -100% 54% -70% 5% 18% 6% 27%

Mean 0.26 0.25 0.93 -0.86 -0.22 0.46 -1.43 1.42 -1.39 0.83 -1.12 0.07 0.32 0.08 0.42

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D,A/E/F,A/G/H,A/I/J,A/K/L,A/M/N (10%): a/b/c/d,a/e/f,a/g/h,a/i/j,a/k/l,a/m/n   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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 Ipsos MORI

Q2a. To what extent do you agree or disagree with the following statements? - Benefit payments for unemployed people are too high and discourage them from finding jobs 

All Adults aged 16-75 in UK

Total

Support/oppose 

removal of the 

spare room 

subsidy

Support/oppose 

the benefit cap IN 

PRINCIPLE (CB8)

Support/oppose 

the benefit cap 

AT £26,000 P/A 

(CB9)

Support/oppose 

the benefit cap 

AT AVERAGE 

INCOME (CB9a)

Support/oppose 

the benefit cap 

AFTER 

EXPLANATION(CB

10)
Unweighted 

Base Total Support Oppose Support Oppose Support Oppose Support Oppose Support Oppose

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K)

Unweighted Base 2017 2017 1000 595 1492 234 1418 253 1360 244 1396 258

Weighted Base 2017 2017 989 602 1479 240 1408 255 1354 244 1381 265

Strongly agree (2) 402 403 298 48 367 11 345 32 331 31 359 16

20% 30% 8% 25% 4% 25% 13% 24% 13% 26% 6%

CEGIK AC AE AG AI AK

Tend to agree (1) 555 553 335 96 480 20 438 46 432 43 453 27

27% 34% 16% 32% 8% 31% 18% 32% 18% 33% 10%

CEGIK AC AE AG AI AK

Neither agree nor disagree (0) 407 400 166 92 274 29 256 31 252 24 250 29

20% 17% 15% 19% 12% 18% 12% 19% 10% 18% 11%

BCEGIK E G I K

Tend to disagree (-1) 376 379 134 184 248 65 254 52 234 58 221 75

19% 14% 31% 17% 27% 18% 21% 17% 24% 16% 28%

BJ AB AD aH AJ

Strongly disagree (-2) 234 238 43 173 93 110 100 91 90 85 80 114

12% 4% 29% 6% 46% 7% 36% 7% 35% 6% 43%

BDFHJ AB AD AF AH AJ

Don’t know 43 43 13 9 18 6 14 2 15 3 17 4

2% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 2%

DFHj

Top 2 Box (NET) 957 956 632 144 847 31 784 78 763 74 812 43

47% 64% 24% 57% 13% 56% 31% 56% 30% 59% 16%

CEGIK AC AE AG AI AK

Bottom 2 Box (NET) 610 618 177 358 341 175 355 143 324 143 301 189

31% 18% 59% 23% 73% 25% 56% 24% 59% 22% 71%

BDFHJ AB AD AF AH AJ

Net Differences 347 338 455 -214 506 -144 429 -65 440 -68 511 -146

17% 46% -36% 34% -60% 30% -25% 32% -28% 37% -55%

Mean 0.26 0.25 0.73 -0.57 0.53 -1.04 0.48 -0.49 0.51 -0.51 0.58 -0.93

LFAColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E,A/F/G,A/H/I,A/J/K (10%): a/b/c,a/d/e,a/f/g,a/h/i,a/j/k   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q2a. To what extent do you agree or disagree with the following statements? - Politicians need to do more to reduce the amount of money paid out in benefits

All Adults aged 16-75 in UK

Total Gender Age Social Grade
Unweighted 

Base Total Male Female 16-24 25-34 35-44 45-54 55-75 AB C1 C2 D E

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)

Unweighted Base 2017 2017 1001 1016 322 355 373 376 591 516 580 444 318 159

Weighted Base 2017 2017 999 1018 322 360 370 376 589 533 563 448 311 162

Strongly agree (2) 508 499 263 236 87 87 74 81 170 154 131 124 77 13

25% 26% 23% 27% 24% 20% 22% 29% 29% 23% 28% 25% 8%

fM F AFG aJM M M M

Tend to agree (1) 683 678 330 348 91 115 140 135 197 195 201 157 91 34

34% 33% 34% 28% 32% 38% 36% 33% 37% 36% 35% 29% 21%

dM D D LM lM M m

Neither agree nor disagree (0) 411 418 206 212 67 84 80 75 112 78 122 88 77 54

21% 21% 21% 21% 23% 22% 20% 19% 15% 22% 20% 25% 33%

I I I Ik AIJKl

Tend to disagree (-1) 224 226 106 120 33 43 43 44 63 66 57 37 35 30

11% 11% 12% 10% 12% 12% 12% 11% 12% 10% 8% 11% 19%

k K AiJKL

Strongly disagree (-2) 145 150 73 77 21 24 26 36 42 29 41 31 24 25

7% 7% 8% 6% 7% 7% 10% 7% 5% 7% 7% 8% 16%

AIJKL

Don’t know 46 46 20 25 22 7 7 5 4 11 12 11 6 6

2% 2% 2% 7% 2% 2% 1% 1% 2% 2% 2% 2% 3%

H AEFGH

Top 2 Box (NET) 1191 1177 593 584 178 202 214 216 367 349 332 281 168 47

58% 59% 57% 55% 56% 58% 57% 62% 65% 59% 63% 54% 29%

M aDe AJLM M aLM M

Bottom 2 Box (NET) 369 376 179 197 54 67 69 80 105 95 98 68 59 55

19% 18% 19% 17% 19% 19% 21% 18% 18% 17% 15% 19% 34%

k AIJKL

Net Differences 822 801 414 387 124 135 144 136 262 253 234 213 109 -9

40% 41% 38% 39% 37% 39% 36% 44% 48% 42% 48% 35% -5%

Mean 0.60 0.58 0.62 0.55 0.64 0.56 0.53 0.49 0.67 0.72 0.59 0.70 0.53 -0.13

LFAColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E/F/G/H,A/I/J/K/L/M (10%): a/b/c,a/d/e/f/g/h,a/i/j/k/l/m   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q2a. To what extent do you agree or disagree with the following statements? - Politicians need to do more to reduce the amount of money paid out in benefits

All Adults aged 16-75 in UK

Total Region

Unweighted 

Base Total North East North West

Yorkshire 

and 

Humberside

West 

Midlands

East 

Midlands East Anglia South West South East

Greater 

London Wales Scotland North (Eng)

Midlands 

(Eng)

South (Eng) 

– exc-

London

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O)

Unweighted Base 2017 2017 90 230 184 181 150 189 180 271 264 104 174 504 520 451

Weighted Base 2017 2017 87 233 182 184 154 188 177 272 267 101 172 502 526 449

Strongly agree (2) 508 499 15 54 50 44 44 48 42 80 63 19 40 119 136 123

25% 17% 23% 27% 24% 29% 25% 24% 29% 23% 19% 23% 24% 26% 27%

* b bk aBKm b bk

Tend to agree (1) 683 678 28 102 42 69 40 61 61 98 88 36 54 171 171 159

34% 32% 44% 23% 38% 26% 32% 35% 36% 33% 35% 31% 34% 32% 35%

Df * AbDFGhiJLMNO DF D D DF D D d Df D DF

Neither agree nor disagree (0) 411 418 22 42 50 32 31 45 37 58 52 22 28 113 108 95

21% 25% 18% 27% 17% 20% 24% 21% 21% 19% 22% 16% 23% 21% 21%

l* ACEjLn l l

Tend to disagree (-1) 224 226 8 20 21 21 21 20 13 20 40 13 29 49 62 33

11% 9% 8% 12% 11% 14% 11% 8% 7% 15% 13% 17% 10% 12% 7%

iO * hIO aCHIMO io ACgHIMnO iO

Strongly disagree (-2) 145 150 10 12 12 16 12 12 16 13 22 8 16 34 41 29

7% 12% 5% 7% 9% 8% 7% 9% 5% 8% 8% 9% 7% 8% 7%

CIo* i i i

Don’t know 46 46 4 5 7 2 5 3 6 3 3 3 6 16 9 9

2% 5% 2% 4% 1% 3% 1% 4% 1% 1% 3% 3% 3% 2% 2%

eIjn* eIjn eij i ij

Top 2 Box (NET) 1191 1177 43 155 92 113 85 108 103 178 151 54 94 290 307 282

58% 49% 67% 50% 62% 55% 58% 59% 65% 56% 54% 54% 58% 58% 63%

bD * ABDFghJKLMN bD ABDFgJKLMn d d aBDl

Bottom 2 Box (NET) 369 376 18 31 33 37 33 32 30 33 62 22 44 83 103 63

19% 21% 14% 18% 20% 22% 17% 17% 12% 23% 22% 26% 17% 20% 14%

cIO Io* i cIo CIO aCIMO cIo ACdGHIMnO cIO

Net Differences 822 801 24 124 59 76 52 76 74 145 89 33 49 207 204 219

40% 28% 53% 32% 41% 34% 41% 42% 53% 33% 32% 29% 41% 39% 49%

Mean 0.60 0.58 0.35 0.73 0.55 0.57 0.56 0.60 0.59 0.79 0.49 0.44 0.44 0.60 0.58 0.71

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D/E/F/G/H/I/J/K/L/M/N/O (10%): a/b/c/d/e/f/g/h/i/j/k/l/m/n/o   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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 Internal/Client Use Only

 Ipsos MORI

Q2a. To what extent do you agree or disagree with the following statements? - Politicians need to do more to reduce the amount of money paid out in benefits

All Adults aged 16-75 in UK

Total Marital Status Household Size Education

Unweighted 

Base Total

Married/ 

Living as 

Married Single

Widowed / 

Divorced / 

Separated HHLD Size 1 HHLD Size 2 HHLD Size 3 4+

GCSE/O 

Level/NVQ1

2

A Level or 

equivalent

Degree/Mas

ters/PhD

No formal 

qualification

s

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L)

Unweighted Base 2017 2017 984 804 229 540 689 335 453 593 420 709 295

Weighted Base 2017 2017 971 804 242 568 676 326 447 592 415 715 295

Strongly agree (2) 508 499 260 188 50 131 179 73 115 158 112 153 76

25% 27% 23% 21% 23% 26% 22% 26% 27% 27% 21% 26%

k d K K

Tend to agree (1) 683 678 341 255 83 176 240 110 153 183 144 262 89

34% 35% 32% 34% 31% 35% 34% 34% 31% 35% 37% 30%

Il

Neither agree nor disagree (0) 411 418 190 174 55 128 119 82 90 134 89 129 65

21% 20% 22% 23% 23% 18% 25% 20% 23% 22% 18% 22%

f F aF K

Tend to disagree (-1) 224 226 98 99 29 74 81 29 42 60 35 96 37

11% 10% 12% 12% 13% 12% 9% 9% 10% 8% 13% 12%

j gh iJ j

Strongly disagree (-2) 145 150 68 59 22 54 48 22 26 49 24 60 17

7% 7% 7% 9% 10% 7% 7% 6% 8% 6% 8% 6%

H

Don’t know 46 46 14 28 3 4 10 11 21 8 11 16 11

2% 1% 4% 1% 1% 1% 3% 5% 1% 3% 2% 4%

E aBd Ef AEF I

Top 2 Box (NET) 1191 1177 601 443 133 307 418 183 268 341 256 415 165

58% 62% 55% 55% 54% 62% 56% 60% 58% 62% 58% 56%

e aCd Eg e

Bottom 2 Box (NET) 369 376 166 159 52 128 130 50 68 109 58 156 54

19% 17% 20% 21% 23% 19% 15% 15% 18% 14% 22% 18%

hJ AGH h j aJ

Net Differences 822 801 435 284 82 179 289 133 200 232 198 259 112

40% 45% 35% 34% 31% 43% 41% 45% 39% 48% 36% 38%

Mean 0.60 0.58 0.66 0.53 0.46 0.45 0.63 0.59 0.68 0.58 0.71 0.50 0.60

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D,A/E/F/G/H,A/I/J/K/L (10%): a/b/c/d,a/e/f/g/h,a/i/j/k/l   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q2a. To what extent do you agree or disagree with the following statements? - Politicians need to do more to reduce the amount of money paid out in benefits

All Adults aged 16-75 in UK

Total Employment status Income
Unweighted 

Base Total Full-time Part-time

Self-

Employed

ANY 

WORKING

ANY NOT 

WORKING

UP TO 

£19,999

£20,000-

£34,999

£35,000 - 

£54,999 £55,000+

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J)

Unweighted Base 2017 2017 755 255 179 1189 828 638 598 388 182

Weighted Base 2017 2017 765 254 179 1199 818 648 591 385 178

Strongly agree (2) 508 499 195 75 55 326 173 127 134 112 69

25% 26% 30% 31% 27% 21% 20% 23% 29% 39%

FG F aF aF F aGH AGHI

Tend to agree (1) 683 678 286 98 49 433 246 183 219 149 63

34% 37% 39% 27% 36% 30% 28% 37% 39% 35%

dfG aDF DF DF G aG g

Neither agree nor disagree (0) 411 418 147 38 38 223 195 164 114 64 19

21% 19% 15% 21% 19% 24% 25% 19% 17% 11%

CiJ c aBCE AHIJ J j

Tend to disagree (-1) 224 226 78 28 16 121 105 93 65 35 15

11% 10% 11% 9% 10% 13% 14% 11% 9% 9%

be AhIj

Strongly disagree (-2) 145 150 45 12 17 74 76 67 49 17 10

7% 6% 5% 9% 6% 9% 10% 8% 4% 6%

I bc BCE AIj I

Don’t know 46 46 15 2 4 22 24 15 10 8 2

2% 2% 1% 2% 2% 3% 2% 2% 2% 1%

c

Top 2 Box (NET) 1191 1177 481 174 104 759 418 310 353 261 131

58% 63% 68% 58% 63% 51% 48% 60% 68% 74%

FG AF ADF f AF G AGH AGH

Bottom 2 Box (NET) 369 376 122 40 33 195 181 160 114 52 25

19% 16% 16% 18% 16% 22% 25% 19% 13% 14%

eI ABCE AHIJ I

Net Differences 822 801 358 134 72 564 237 150 240 210 106

40% 47% 53% 40% 47% 29% 23% 41% 55% 60%

Mean 0.60 0.58 0.68 0.78 0.63 0.69 0.42 0.33 0.56 0.81 0.94

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D/E/F,A/G/H/I/J (10%): a/b/c/d/e/f,a/g/h/i/j   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

46



Home

13-034238-01 - DWP Benefit Cap - Online Survey

 31st May - 5th June 2013

 Internal/Client Use Only

 Ipsos MORI

Q2a. To what extent do you agree or disagree with the following statements? - Politicians need to do more to reduce the amount of money paid out in benefits

All Adults aged 16-75 in UK

Total

Presence of children in 

household (Under 18 y/o)

Number of 

children in 

household 

(Under 18 

y/o)

Unweighted 

Base Total

At least one 

child 

present in 

the 

household

No children 

present in 

the 

household 1 2+

(A) (B) (C) (D) (E)

Unweighted Base 2017 2017 555 1462 269 286

Weighted Base 2017 2017 560 1457 275 285

Strongly agree (2) 508 499 129 369 59 70

25% 23% 25% 21% 25%

Tend to agree (1) 683 678 193 485 88 105

34% 34% 33% 32% 37%

Neither agree nor disagree (0) 411 418 125 293 69 56

21% 22% 20% 25% 20%

a

Tend to disagree (-1) 224 226 50 176 33 17

11% 9% 12% 12% 6%

E B E

Strongly disagree (-2) 145 150 42 108 16 25

7% 7% 7% 6% 9%

Don’t know 46 46 21 24 9 13

2% 4% 2% 3% 4%

AC A

Top 2 Box (NET) 1191 1177 322 855 147 175

58% 58% 59% 53% 61%

d

Bottom 2 Box (NET) 369 376 92 285 50 42

19% 16% 20% 18% 15%

Net Differences 822 801 231 570 97 133

40% 41% 39% 35% 47%

Mean 0.60 0.58 0.59 0.58 0.52 0.66

LFAColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E (10%): a/b/c,a/d/e   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q2a. To what extent do you agree or disagree with the following statements? - Politicians need to do more to reduce the amount of money paid out in benefits

All Adults aged 16-75 in UK

Total Tenure Ethnicity Receiving benefits

Important to 

have benefits as 

safety net

Benefits system 

working 

effectively at 

present

Unweighted 

Base Total

Owner/occu

pier Private Rent Social Rent White BME Any benefits

Any benefits 

affected by 

Universal 

Credit

No benefits 

received Agree Disagree Agree Disagree

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)

Unweighted Base 2017 2017 1411 276 289 1886 109 1419 893 560 1771 72 220 1395

Weighted Base 2017 2017 1331 282 343 1878 113 1407 905 570 1770 75 216 1396

Strongly agree (2) 508 499 393 52 42 471 23 308 161 183 411 44 22 434

25% 30% 18% 12% 25% 20% 22% 18% 32% 23% 59% 10% 31%

CDGHJL ACD D H AGH AJ* AL

Tend to agree (1) 683 678 498 85 78 643 31 469 295 202 608 15 62 489

34% 37% 30% 23% 34% 27% 33% 33% 35% 34% 20% 29% 35%

DK ACD D A aK * Al

Neither agree nor disagree (0) 411 418 230 68 98 382 27 317 219 86 368 7 52 216

21% 17% 24% 29% 20% 24% 23% 24% 15% 21% 9% 24% 15%

BIKM B AB AI AGI K * M

Tend to disagree (-1) 224 226 121 38 63 205 16 163 125 58 220 5 46 148

11% 9% 14% 18% 11% 14% 12% 14% 10% 12% 6% 21% 11%

B B AB AGI A * AM

Strongly disagree (-2) 145 150 68 29 51 133 15 121 88 24 142 4 32 97

7% 5% 10% 15% 7% 14% 9% 10% 4% 8% 6% 15% 7%

BEI aB ABc AE AI AGI A * AM

Don’t know 46 46 21 11 11 45 - 29 17 15 22 - 2 11

2% 2% 4% 3% 2% - 2% 2% 3% 1% - 1% 1%

BfJM aB b *

Top 2 Box (NET) 1191 1177 891 137 119 1113 54 777 456 385 1018 59 84 924

58% 67% 48% 35% 59% 48% 55% 50% 68% 58% 79% 39% 66%

CDFGHjL ACD D AF H AGH AJ* AL

Bottom 2 Box (NET) 369 376 189 67 114 338 31 284 213 83 362 9 78 245

19% 14% 24% 33% 18% 28% 20% 24% 15% 20% 12% 36% 18%

BEIm AB ABC AE AI AGI Ak * AM

Net Differences 822 801 703 70 5 775 23 493 242 303 657 50 6 679

40% 53% 25% 2% 41% 20% 35% 27% 53% 37% 67% 3% 49%

Mean 0.60 0.58 0.78 0.34 -0.01 0.61 0.27 0.49 0.35 0.83 0.53 1.20 -0.02 0.73

LFAOverlap formulae used

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D,A/E/F,A/G/H/I,A/J/K,A/L/M (10%): a/b/c/d,a/e/f,a/g/h/i,a/j/k,a/l/m   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q2a. To what extent do you agree or disagree with the following statements? - Politicians need to do more to reduce the amount of money paid out in benefits

All Adults aged 16-75 in UK

Total Generosity of benefits system

Some groups of claimants 

should have benefits cut

Benefits for the 

unemployed are too high

Politicians should do 

more to reduce benefits 

spending

Awareness of the 

Benefit Cap

Awareness of removal 

of the spare room 

subsidy

Unweighted 

Base Total

Too 

generous

Not 

generous 

enough About right

Strongly/Te

nd to Agree

Strongly/Te

nd to 

Disagree

Strongly/Te

nd to Agree

Strongly/Te

nd to 

Disagree

Strongly/Te

nd to Agree

Strongly/Te

nd to 

Disagree

A great 

deal/fair 

amount

Heard of, 

know 

nothing 

about/Never 

heard of

A great 

deal/fair 

amount

Heard of, 

know 

nothing 

about/Never 

heard of

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N)

Unweighted Base 2017 2017 1019 390 319 1714 114 957 610 1191 369 594 536 975 231

Weighted Base 2017 2017 1006 402 317 1708 118 956 618 1177 376 596 539 981 232

Strongly agree (2) 508 499 431 25 27 493 3 413 42 499 - 163 119 229 51

25% 43% 6% 8% 29% 3% 43% 7% 42% - 27% 22% 23% 22%

CDFHJ ACD AF AH AJ L

Tend to agree (1) 683 678 448 49 97 650 10 393 131 678 - 187 183 316 76

34% 45% 12% 31% 38% 9% 41% 21% 58% - 31% 34% 32% 33%

CFHJ ACD C AF AH AJ

Neither agree nor disagree (0) 411 418 86 105 108 318 15 109 141 - - 88 132 183 61

21% 9% 26% 34% 19% 13% 11% 23% - - 15% 24% 19% 27%

BFGIJK AB ABC G aK AM

Tend to disagree (-1) 224 226 23 115 66 162 27 26 162 - 226 83 53 139 19

11% 2% 29% 21% 9% 23% 3% 26% - 60% 14% 10% 14% 8%

BeGI ABD AB AE AG AI aL AN

Strongly disagree (-2) 145 150 15 106 16 61 62 8 135 - 150 73 30 108 8

7% 2% 27% 5% 4% 53% 1% 22% - 40% 12% 6% 11% 3%

BEGIN ABD B AE AG AI AL AN

Don’t know 46 46 3 2 3 24 - 6 7 - - 2 22 7 16

2% * * 1% 1% - 1% 1% - - * 4% 1% 7%

BCeGhIJKM b AK AM

Top 2 Box (NET) 1191 1177 878 74 124 1143 14 807 173 1177 - 351 302 545 128

58% 87% 18% 39% 67% 12% 84% 28% 100% - 59% 56% 56% 55%

CDFHJ ACD C AF AH AJ

Bottom 2 Box (NET) 369 376 39 221 82 223 89 34 297 - 376 156 83 246 27

19% 4% 55% 26% 13% 76% 4% 48% - 100% 26% 15% 25% 12%

BEGIlN ABD AB AE AG AI AL AN

Net Differences 822 801 839 -147 42 919 -76 772 -124 1177 -376 195 219 299 101

40% 83% -37% 13% 54% -64% 81% -20% 100% -100% 33% 41% 30% 44%

Mean 0.60 0.58 1.25 -0.57 0.17 0.80 -1.14 1.24 -0.36 1.42 -1.40 0.48 0.60 0.43 0.67

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D,A/E/F,A/G/H,A/I/J,A/K/L,A/M/N (10%): a/b/c/d,a/e/f,a/g/h,a/i/j,a/k/l,a/m/n   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q2a. To what extent do you agree or disagree with the following statements? - Politicians need to do more to reduce the amount of money paid out in benefits

All Adults aged 16-75 in UK

Total

Support/oppose 

removal of the 

spare room 

subsidy

Support/oppose 

the benefit cap IN 

PRINCIPLE (CB8)

Support/oppose 

the benefit cap 

AT £26,000 P/A 

(CB9)

Support/oppose 

the benefit cap 

AT AVERAGE 

INCOME (CB9a)

Support/oppose 

the benefit cap 

AFTER 

EXPLANATION(CB

10)
Unweighted 

Base Total Support Oppose Support Oppose Support Oppose Support Oppose Support Oppose

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K)

Unweighted Base 2017 2017 1000 595 1492 234 1418 253 1360 244 1396 258

Weighted Base 2017 2017 989 602 1479 240 1408 255 1354 244 1381 265

Strongly agree (2) 508 499 365 65 466 10 426 42 411 43 450 16

25% 37% 11% 32% 4% 30% 16% 30% 17% 33% 6%

CEGIK AC AE AG AI AK

Tend to agree (1) 683 678 397 136 591 31 542 53 536 46 554 34

34% 40% 23% 40% 13% 39% 21% 40% 19% 40% 13%

CEGIK AC AE AG AI AK

Neither agree nor disagree (0) 411 418 126 146 245 45 241 44 232 42 224 49

21% 13% 24% 17% 19% 17% 17% 17% 17% 16% 18%

BDFHJ aB

Tend to disagree (-1) 224 226 67 133 123 64 129 53 125 50 108 72

11% 7% 22% 8% 27% 9% 21% 9% 20% 8% 27%

BDfhJ AB AD AF AH AJ

Strongly disagree (-2) 145 150 21 115 39 85 51 61 41 60 30 91

7% 2% 19% 3% 36% 4% 24% 3% 25% 2% 34%

BDFHJ AB AD AF AH AJ

Don’t know 46 46 12 7 15 4 19 1 9 3 16 3

2% 1% 1% 1% 2% 1% * 1% 1% 1% 1%

bDFgHJ

Top 2 Box (NET) 1191 1177 763 201 1058 41 968 94 947 89 1003 50

58% 77% 33% 72% 17% 69% 37% 70% 36% 73% 19%

CEGIK AC AE AG AI AK

Bottom 2 Box (NET) 369 376 88 248 162 150 180 115 167 110 138 162

19% 9% 41% 11% 62% 13% 45% 12% 45% 10% 61%

BDFHJ AB AD AF AH AJ

Net Differences 822 801 675 -46 896 -109 788 -21 781 -21 866 -112

40% 68% -8% 61% -45% 56% -8% 58% -9% 63% -42%

Mean 0.60 0.58 1.04 -0.16 0.90 -0.78 0.84 -0.16 0.86 -0.16 0.94 -0.71

LFAColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E,A/F/G,A/H/I,A/J/K (10%): a/b/c,a/d/e,a/f/g,a/h/i,a/j/k   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q3. How much, if anything, would you say you know about the following types of benefit – that is, how someone qualifies for them, what they have to do to remain on them and how much they are paid? - Summary

All Adults aged 16-75 in UK

Q3. How much, if anything, would you say you know about the 

following types of benefit – that is, how someone qualifies for 

them, what they have to do to remain on them and how much 

they are paid?

Housing 

Benefit (or 

Local 

Housing 

Allowance)

State 

Retirement 

Pension

Job Seekers 

Allowance 

(formerly 

unemploym

ent benefit 

or Income 

Support for 

unemployed 

people)

Incapacity 

Benefit or 

Severe 

Disablement 

Allowance 

(called 

Employment 

and Support 

Allowance 

for new 

claims)

Income 

Support

(A) (B) (C) (D) (E)

Unweighted Base 2017 2017 2017 2017 2017

Weighted Base 2017 2017 2017 2017 2017

A great deal 207 331 211 206 142

10% 16% 10% 10% 7%

E ACDE E E

A fair amount 496 661 564 446 403

25% 33% 28% 22% 20%

DE ACDE ADE E

Just a little 800 684 857 786 879

40% 34% 42% 39% 44%

B ABD B ABD

Heard of, know nothing about 415 235 288 461 486

21% 12% 14% 23% 24%

BC B ABC ABC

Never heard of 6 23 5 24 14

* 1% * 1% 1%

ACe ACE AC

Don’t know 93 83 92 94 93

5% 4% 5% 5% 5%

b

A great deal/fair amount 703 992 775 651 545

35% 49% 38% 32% 27%

DE ACDE ADE E

Heard of, know nothing about/Never heard of 421 258 293 485 500

21% 13% 15% 24% 25%

BC b ABC ABC

LFAOverlap formulae used

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D/E (10%): a/b/c/d/e   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q3. How much, if anything, would you say you know about the following types of benefit – that is, how someone qualifies for them, what they have to do to remain on them and how much they are paid? - Housing Benefit (or Local Housing Allowance)

All Adults aged 16-75 in UK

Total Gender Age Social Grade
Unweighted 

Base Total Male Female 16-24 25-34 35-44 45-54 55-75 AB C1 C2 D E

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)

Unweighted Base 2017 2017 1001 1016 322 355 373 376 591 516 580 444 318 159

Weighted Base 2017 2017 999 1018 322 360 370 376 589 533 563 448 311 162

A great deal 200 207 91 116 16 38 44 53 57 38 52 37 42 38

10% 9% 11% 5% 10% 12% 14% 10% 7% 9% 8% 13% 24%

DI D D ADH D aIjK AIJKL

A fair amount 483 496 242 254 51 91 88 109 157 123 132 117 63 61

25% 24% 25% 16% 25% 24% 29% 27% 23% 23% 26% 20% 37%

Dl D D aD D l AIJKL

Just a little 804 800 410 390 121 143 157 135 244 226 230 182 115 48

40% 41% 38% 38% 40% 42% 36% 41% 42% 41% 41% 37% 29%

M g g M M M

Heard of, know nothing about 435 415 216 199 103 71 61 68 111 116 122 95 75 7

21% 22% 20% 32% 20% 17% 18% 19% 22% 22% 21% 24% 4%

fM AEFGH M M M M

Never heard of 6 6 4 2 5 1 - - - 4 1 - - 1

* * * 2% * - - - 1% * - - 1%

AeFGH k k

Don’t know 89 93 35 58 26 16 20 10 21 25 26 17 17 7

5% 4% 6% 8% 4% 5% 3% 4% 5% 5% 4% 5% 5%

B AEGH g

A great deal/fair amount 683 703 333 370 67 129 132 162 213 161 184 154 105 99

35% 33% 36% 21% 36% 36% 43% 36% 30% 33% 34% 34% 61%

Di D D ADEFH D AIJKL

Heard of, know nothing about/Never heard of 441 421 220 201 108 72 61 68 111 120 123 95 75 8

21% 22% 20% 34% 20% 17% 18% 19% 23% 22% 21% 24% 5%

fM AEFGH M M M M

LFAColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E/F/G/H,A/I/J/K/L/M (10%): a/b/c,a/d/e/f/g/h,a/i/j/k/l/m   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q3. How much, if anything, would you say you know about the following types of benefit – that is, how someone qualifies for them, what they have to do to remain on them and how much they are paid? - Housing Benefit (or Local Housing Allowance)

All Adults aged 16-75 in UK

Total Region

Unweighted 

Base Total North East North West

Yorkshire 

and 

Humberside

West 

Midlands

East 

Midlands East Anglia South West South East Greater London Wales Scotland North (Eng)

Midlands 

(Eng)

South (Eng) 

– exc-

London

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O)

Unweighted Base 2017 2017 90 230 184 181 150 189 180 271 264 104 174 504 520 451

Weighted Base 2017 2017 87 233 182 184 154 188 177 272 267 101 172 502 526 449

A great deal 200 207 10 25 22 23 18 24 13 18 37 9 8 56 65 31

10% 11% 11% 12% 13% 12% 13% 7% 7% 14% 9% 5% 11% 12% 7%

iLO l* L iLO hILO iLo hILO aHILO iLO hILO

A fair amount 483 496 17 44 39 44 29 39 47 71 80 34 51 100 112 118

25% 19% 19% 21% 24% 19% 21% 27% 26% 30% 33% 30% 20% 21% 26%

cM * cfm cfM aBCDFGMN ABCDeFGMN bCdFgMN CfMn

Just a little 804 800 32 95 71 74 62 77 78 111 99 35 66 198 213 189

40% 37% 41% 39% 40% 40% 41% 44% 41% 37% 35% 38% 39% 40% 42%

*

Heard of, know nothing about 435 415 22 55 37 35 32 43 29 60 44 18 39 115 110 89

21% 25% 24% 20% 19% 21% 23% 16% 22% 16% 18% 23% 23% 21% 20%

hj* hJ j j j hJ

Never heard of 6 6 - 2 - - 1 - 1 - 1 - 1 2 1 1

* - 1% - - * - 1% - * - 1% * * *

*

Don’t know 89 93 7 12 14 8 12 5 9 11 6 5 6 32 25 20

5% 8% 5% 7% 4% 8% 3% 5% 4% 2% 5% 3% 6% 5% 4%

j gJ* j aGJ aGJ gJ j

A great deal/fair amount 683 703 26 69 60 67 47 63 60 90 117 43 60 156 178 150

35% 30% 30% 33% 37% 31% 34% 34% 33% 44% 43% 35% 31% 34% 33%

* ABCDFGHIlMNO bCfiMno

Heard of, know nothing about/Never heard of 441 421 22 57 37 35 33 43 30 60 45 18 40 117 111 90

21% 25% 25% 20% 19% 21% 23% 17% 22% 17% 18% 23% 23% 21% 20%

j* hJ j hJ

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D/E/F/G/H/I/J/K/L/M/N/O (10%): a/b/c/d/e/f/g/h/i/j/k/l/m/n/o   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q3. How much, if anything, would you say you know about the following types of benefit – that is, how someone qualifies for them, what they have to do to remain on them and how much they are paid? - Housing Benefit (or Local Housing Allowance)

All Adults aged 16-75 in UK

Total Marital Status Household Size Education

Unweighted 

Base Total

Married/ 

Living as 

Married Single

Widowed / 

Divorced / 

Separated HHLD Size 1 HHLD Size 2 HHLD Size 3 4+

GCSE/O 

Level/NVQ1

2

A Level or 

equivalent

Degree/Mas

ters/PhD

No formal 

qualification

s

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L)

Unweighted Base 2017 2017 984 804 229 540 689 335 453 593 420 709 295

Weighted Base 2017 2017 971 804 242 568 676 326 447 592 415 715 295

A great deal 200 207 95 78 34 84 53 35 36 63 40 74 30

10% 10% 10% 14% 15% 8% 11% 8% 11% 10% 10% 10%

f abc AFgH

A fair amount 483 496 242 173 81 158 184 71 82 152 97 193 54

25% 25% 21% 33% 28% 27% 22% 18% 26% 23% 27% 18%

cHL c ABC gH gH L L

Just a little 804 800 387 330 83 223 271 125 182 220 169 290 122

40% 40% 41% 34% 39% 40% 38% 41% 37% 41% 41% 41%

d

Heard of, know nothing about 435 415 203 180 32 86 135 80 113 124 92 133 66

21% 21% 22% 13% 15% 20% 25% 25% 21% 22% 19% 22%

DE D D E E AEF

Never heard of 6 6 1 5 - - 1 2 3 1 3 1 1

* * 1% - - * 1% 1% * 1% * *

b e e

Don’t know 89 93 43 38 13 17 33 14 30 31 15 25 22

5% 4% 5% 5% 3% 5% 4% 7% 5% 4% 3% 8%

e e aE AJK

A great deal/fair amount 683 703 337 251 115 242 237 106 118 215 137 267 84

35% 35% 31% 48% 43% 35% 32% 26% 36% 33% 37% 28%

cHL ABC AFGH H h L L

Heard of, know nothing about/Never heard of 441 421 204 185 32 86 136 82 116 125 95 134 67

21% 21% 23% 13% 15% 20% 25% 26% 21% 23% 19% 23%

DE D D E aEf AEF k

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D,A/E/F/G/H,A/I/J/K/L (10%): a/b/c/d,a/e/f/g/h,a/i/j/k/l   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q3. How much, if anything, would you say you know about the following types of benefit – that is, how someone qualifies for them, what they have to do to remain on them and how much they are paid? - Housing Benefit (or Local Housing Allowance)

All Adults aged 16-75 in UK

Total Employment status Income
Unweighted 

Base Total Full-time Part-time

Self-

Employed

ANY 

WORKING

ANY NOT 

WORKING

UP TO 

£19,999

£20,000-

£34,999

£35,000 - 

£54,999 £55,000+

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J)

Unweighted Base 2017 2017 755 255 179 1189 828 638 598 388 182

Weighted Base 2017 2017 765 254 179 1199 818 648 591 385 178

A great deal 200 207 73 25 15 113 94 108 56 23 10

10% 10% 10% 8% 9% 11% 17% 9% 6% 6%

IJ AHIJ i

A fair amount 483 496 172 69 50 291 205 195 139 81 36

25% 22% 27% 28% 24% 25% 30% 23% 21% 20%

AHIJ

Just a little 804 800 339 99 66 504 297 213 255 177 77

40% 44% 39% 37% 42% 36% 33% 43% 46% 43%

fG AdF F G AG G

Heard of, know nothing about 435 415 154 45 41 240 175 101 123 83 45

21% 20% 18% 23% 20% 21% 16% 21% 22% 25%

G G G G

Never heard of 6 6 1 - - 1 5 - - 2 2

* * - - * 1% - - 1% 1%

E gh GH

Don’t know 89 93 26 16 7 49 44 31 18 18 8

5% 3% 6% 4% 4% 5% 5% 3% 5% 5%

b b

A great deal/fair amount 683 703 245 94 65 405 298 303 195 105 46

35% 32% 37% 36% 34% 36% 47% 33% 27% 26%

IJ b AHIJ ij

Heard of, know nothing about/Never heard of 441 421 155 45 41 241 180 101 123 85 46

21% 20% 18% 23% 20% 22% 16% 21% 22% 26%

G G G G

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D/E/F,A/G/H/I/J (10%): a/b/c/d/e/f,a/g/h/i/j   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q3. How much, if anything, would you say you know about the following types of benefit – that is, how someone qualifies for them, what they have to do to remain on them and how much they are paid? - Housing Benefit (or Local Housing Allowance)

All Adults aged 16-75 in UK

Total

Presence of children in 

household (Under 18 y/o)

Number of 

children in 

household 

(Under 18 

y/o)

Unweighted 

Base Total

At least one 

child present 

in the 

household

No children 

present in 

the 

household 1 2+

(A) (B) (C) (D) (E)

Unweighted Base 2017 2017 555 1462 269 286

Weighted Base 2017 2017 560 1457 275 285

A great deal 200 207 55 152 23 32

10% 10% 10% 8% 11%

A fair amount 483 496 138 357 68 70

25% 25% 25% 25% 25%

Just a little 804 800 208 592 107 101

40% 37% 41% 39% 35%

Heard of, know nothing about 435 415 118 297 55 63

21% 21% 20% 20% 22%

Never heard of 6 6 2 4 2 -

* * * 1% -

Don’t know 89 93 39 54 19 19

5% 7% 4% 7% 7%

AC a

A great deal/fair amount 683 703 193 510 91 102

35% 34% 35% 33% 36%

Heard of, know nothing about/Never heard of 441 421 120 301 57 63

21% 21% 21% 21% 22%

LFAColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E (10%): a/b/c,a/d/e   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q3. How much, if anything, would you say you know about the following types of benefit – that is, how someone qualifies for them, what they have to do to remain on them and how much they are paid? - Housing Benefit (or Local Housing Allowance)

All Adults aged 16-75 in UK

Total Tenure Ethnicity Receiving benefits

Important to 

have benefits as 

safety net

Benefits system 

working 

effectively at 

present

Unweighted 

Base Total

Owner/occu

pier Private Rent Social Rent White BME Any benefits

Any benefits 

affected by 

Universal 

Credit

No benefits 

received Agree Disagree Agree Disagree

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)

Unweighted Base 2017 2017 1411 276 289 1886 109 1419 893 560 1771 72 220 1395

Weighted Base 2017 2017 1331 282 343 1878 113 1407 905 570 1770 75 216 1396

A great deal 200 207 83 45 76 189 17 164 135 42 191 10 32 152

10% 6% 16% 22% 10% 15% 12% 15% 7% 11% 13% 15% 11%

BI AB ABc ae AI AGI A * A

A fair amount 483 496 267 84 126 455 35 363 276 129 450 20 65 338

25% 20% 30% 37% 24% 31% 26% 30% 23% 25% 27% 30% 24%

B AB ABc A AGI A * Am

Just a little 804 800 590 96 96 752 38 550 320 239 712 27 85 566

40% 44% 34% 28% 40% 34% 39% 35% 42% 40% 36% 39% 41%

CDH ACD H H *

Heard of, know nothing about 435 415 332 44 28 395 13 271 145 131 352 17 25 298

21% 25% 15% 8% 21% 11% 19% 16% 23% 20% 23% 11% 21%

CDFGHJL ACD D AF H gH * L

Never heard of 6 6 4 2 - 5 1 2 2 3 5 - 1 2

* * 1% - * 1% * * * * - * *

GM *

Don’t know 89 93 55 12 16 82 10 56 27 27 60 1 8 40

5% 4% 4% 5% 4% 9% 4% 3% 5% 3% 1% 4% 3%

beGHJM AE H *

A great deal/fair amount 683 703 351 128 203 644 52 528 411 171 641 30 97 490

35% 26% 45% 59% 34% 46% 38% 45% 30% 36% 40% 45% 35%

BEI AB ABC AE AI AGI A * AM

Heard of, know nothing about/Never heard of 441 421 336 46 28 400 13 273 147 134 357 17 26 300

21% 25% 16% 8% 21% 12% 19% 16% 23% 20% 23% 12% 21%

CDFGHJL ACD D aF H agH * L

LFAOverlap formulae used

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D,A/E/F,A/G/H/I,A/J/K,A/L/M (10%): a/b/c/d,a/e/f,a/g/h/i,a/j/k,a/l/m   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q3. How much, if anything, would you say you know about the following types of benefit – that is, how someone qualifies for them, what they have to do to remain on them and how much they are paid? - Housing Benefit (or Local Housing Allowance)

All Adults aged 16-75 in UK

Total Generosity of benefits system

Some groups of claimants 

should have benefits cut

Benefits for the 

unemployed are too high

Politicians should do 

more to reduce benefits 

spending

Awareness of the 

Benefit Cap

Awareness of removal 

of the spare room 

subsidy

Unweighted 

Base Total

Too 

generous

Not 

generous 

enough About right

Strongly/Te

nd to Agree

Strongly/Te

nd to 

Disagree

Strongly/Te

nd to Agree

Strongly/Te

nd to 

Disagree

Strongly/Te

nd to Agree

Strongly/Te

nd to 

Disagree

A great 

deal/fair 

amount

Heard of, 

know 

nothing 

about/Never 

heard of

A great 

deal/fair 

amount

Heard of, 

know 

nothing 

about/Never 

heard of

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N)

Unweighted Base 2017 2017 1019 390 319 1714 114 957 610 1191 369 594 536 975 231

Weighted Base 2017 2017 1006 402 317 1708 118 956 618 1177 376 596 539 981 232

A great deal 200 207 77 80 38 166 28 76 112 87 83 137 16 177 5

10% 8% 20% 12% 10% 24% 8% 18% 7% 22% 23% 3% 18% 2%

BGILN ABD B AE AG AI AL AN

A fair amount 483 496 227 135 85 416 44 241 173 277 110 240 72 359 17

25% 23% 34% 27% 24% 37% 25% 28% 24% 29% 40% 13% 37% 7%

LN ABd AE a aI AL AN

Just a little 804 800 424 128 137 690 34 374 227 485 132 175 203 344 62

40% 42% 32% 43% 40% 29% 39% 37% 41% 35% 29% 38% 35% 27%

CFjKMN C C F J K N

Heard of, know nothing about 435 415 244 52 48 370 7 223 98 282 41 35 207 83 118

21% 24% 13% 15% 22% 6% 23% 16% 24% 11% 6% 38% 8% 51%

CDFHJKM ACD F aH AJ AK AM

Never heard of 6 6 3 - 1 4 - 4 - 4 - - 4 - 2

* * - * * - * - * - - 1% - 1%

k aM

Don’t know 89 93 30 7 8 62 4 39 9 43 11 9 37 18 26

5% 3% 2% 3% 4% 4% 4% 1% 4% 3% 2% 7% 2% 11%

BCdHKM H AK AM

A great deal/fair amount 683 703 304 214 123 582 72 317 284 364 193 377 88 535 23

35% 30% 53% 39% 34% 61% 33% 46% 31% 51% 63% 16% 55% 10%

BILN ABD B AE AG AI AL AN

Heard of, know nothing about/Never heard of 441 421 247 52 48 374 7 226 98 286 41 35 211 83 120

21% 25% 13% 15% 22% 6% 24% 16% 24% 11% 6% 39% 8% 52%

CDFHJKM ACD F aH AJ AK AM

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D,A/E/F,A/G/H,A/I/J,A/K/L,A/M/N (10%): a/b/c/d,a/e/f,a/g/h,a/i/j,a/k/l,a/m/n   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q3. How much, if anything, would you say you know about the following types of benefit – that is, how someone qualifies for them, what they have to do to remain on them and how much they are paid? - Housing Benefit (or Local Housing Allowance)

All Adults aged 16-75 in UK

Total

Support/oppose 

removal of the 

spare room 

subsidy

Support/oppose 

the benefit cap IN 

PRINCIPLE (CB8)

Support/oppose 

the benefit cap 

AT £26,000 P/A 

(CB9)

Support/oppose 

the benefit cap 

AT AVERAGE 

INCOME (CB9a)

Support/oppose 

the benefit cap 

AFTER 

EXPLANATION(CB

10)
Unweighted 

Base Total Support Oppose Support Oppose Support Oppose Support Oppose Support Oppose

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K)

Unweighted Base 2017 2017 1000 595 1492 234 1418 253 1360 244 1396 258

Weighted Base 2017 2017 989 602 1479 240 1408 255 1354 244 1381 265

A great deal 200 207 89 91 127 56 130 44 119 40 119 65

10% 9% 15% 9% 23% 9% 17% 9% 16% 9% 24%

AB AD AF AH AJ

A fair amount 483 496 237 186 352 84 343 85 339 82 337 84

25% 24% 31% 24% 35% 24% 33% 25% 34% 24% 32%

AB AD AF AH AJ

Just a little 804 800 430 212 620 71 582 84 571 83 579 81

40% 43% 35% 42% 30% 41% 33% 42% 34% 42% 31%

cEGiK aC E G I K

Heard of, know nothing about 435 415 202 99 334 20 312 37 284 30 307 27

21% 20% 16% 23% 8% 22% 14% 21% 12% 22% 10%

CEGIK c E G I K

Never heard of 6 6 1 - 5 - 4 - 4 - 4 -

* * - * - * - * - * -

Don’t know 89 93 30 14 41 9 38 5 36 9 35 8

5% 3% 2% 3% 4% 3% 2% 3% 4% 3% 3%

BCDFgHJ

A great deal/fair amount 683 703 326 277 479 140 473 129 459 122 456 149

35% 33% 46% 32% 58% 34% 51% 34% 50% 33% 56%

AB AD AF AH AJ

Heard of, know nothing about/Never heard of 441 421 203 99 339 20 316 37 288 30 310 27

21% 20% 16% 23% 8% 22% 14% 21% 12% 22% 10%

CEGIK c E G I K

LFAColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E,A/F/G,A/H/I,A/J/K (10%): a/b/c,a/d/e,a/f/g,a/h/i,a/j/k   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q3. How much, if anything, would you say you know about the following types of benefit – that is, how someone qualifies for them, what they have to do to remain on them and how much they are paid? - State Retirement Pension

All Adults aged 16-75 in UK

Total Gender Age Social Grade
Unweighted 

Base Total Male Female 16-24 25-34 35-44 45-54 55-75 AB C1 C2 D E

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)

Unweighted Base 2017 2017 1001 1016 322 355 373 376 591 516 580 444 318 159

Weighted Base 2017 2017 999 1018 322 360 370 376 589 533 563 448 311 162

A great deal 337 331 161 170 9 32 25 50 215 87 101 86 40 16

16% 16% 17% 3% 9% 7% 13% 37% 16% 18% 19% 13% 10%

DEFM D D DeF ADEFG m lM LM

A fair amount 671 661 337 324 62 86 115 136 262 192 180 158 86 44

33% 34% 32% 19% 24% 31% 36% 44% 36% 32% 35% 28% 27%

DEl DE DE ADEFG LM Lm

Just a little 675 684 337 347 136 156 155 139 98 189 189 135 113 58

34% 34% 34% 42% 43% 42% 37% 17% 35% 34% 30% 36% 36%

H AH AgH AH H k k

Heard of, know nothing about 236 235 117 118 80 55 52 40 9 43 70 47 49 27

12% 12% 12% 25% 15% 14% 11% 1% 8% 12% 11% 16% 16%

HI AEFGH agH H H I AIK aIk

Never heard of 21 23 11 11 8 12 2 1 - 2 4 7 3 6

1% 1% 1% 2% 3% 1% * - * 1% 1% 1% 4%

H aFGH AFGH h i AIJkl

Don’t know 77 83 35 48 27 20 21 10 5 20 18 15 19 11

4% 4% 5% 8% 5% 6% 3% 1% 4% 3% 3% 6% 7%

H AGH gH gH H Jk jk

A great deal/fair amount 1008 992 498 494 71 118 140 185 477 279 281 244 127 60

49% 50% 49% 22% 33% 38% 49% 81% 52% 50% 54% 41% 37%

DEFLM D D DEF ADEFG LM LM ALM

Heard of, know nothing about/Never heard of 257 258 128 130 88 67 54 41 9 45 74 54 53 33

13% 13% 13% 27% 19% 14% 11% 1% 8% 13% 12% 17% 20%

HI AEFGH AGH H H I i aIk AIJK

LFAColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E/F/G/H,A/I/J/K/L/M (10%): a/b/c,a/d/e/f/g/h,a/i/j/k/l/m   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q3. How much, if anything, would you say you know about the following types of benefit – that is, how someone qualifies for them, what they have to do to remain on them and how much they are paid? - State Retirement Pension

All Adults aged 16-75 in UK

Total Region

Unweighted 

Base Total North East North West

Yorkshire 

and 

Humberside

West 

Midlands

East 

Midlands East Anglia South West South East

Greater 

London Wales Scotland North (Eng)

Midlands 

(Eng)

South (Eng) 

– exc-

London

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O)

Unweighted Base 2017 2017 90 230 184 181 150 189 180 271 264 104 174 504 520 451

Weighted Base 2017 2017 87 233 182 184 154 188 177 272 267 101 172 502 526 449

A great deal 337 331 12 49 21 29 22 35 30 37 46 14 36 82 87 67

16% 14% 21% 12% 16% 15% 19% 17% 14% 17% 14% 21% 16% 16% 15%

* aDIo d DIo

A fair amount 671 661 24 53 48 65 44 64 58 104 103 42 55 124 174 162

33% 27% 23% 27% 36% 29% 34% 33% 38% 39% 41% 32% 25% 33% 36%

CdM * CdM CM CM abCDfM abCDFM aBCDFM Cm CM CDM

Just a little 675 684 29 82 74 69 52 59 58 91 85 28 56 185 180 149

34% 33% 35% 41% 38% 34% 32% 33% 33% 32% 28% 33% 37% 34% 33%

* agjKo k

Heard of, know nothing about 236 235 14 33 23 13 22 22 23 27 24 13 21 70 57 51

12% 16% 14% 13% 7% 14% 12% 13% 10% 9% 13% 12% 14% 11% 11%

e Ej* Ej e E e Ej

Never heard of 21 23 2 3 1 1 2 2 2 5 3 - 1 6 5 8

1% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 1% - 1% 1% 1% 2%

*

Don’t know 77 83 6 13 14 6 11 5 5 7 7 4 3 34 22 13

4% 7% 6% 8% 3% 7% 3% 3% 3% 3% 4% 2% 7% 4% 3%

giJLO* ijlo AeGHIJLnO aghIJLO AeGhIJLnO

A great deal/fair amount 1008 992 36 101 70 94 67 100 88 141 149 55 91 207 261 229

49% 41% 44% 38% 51% 43% 53% 50% 52% 56% 55% 53% 41% 50% 51%

DM * DM bcDfM Dm bcDfM aBCDFM bcDfM bcDfM DM bcDM

Heard of, know nothing about/Never heard of 257 258 16 36 24 14 24 24 26 33 27 13 22 76 63 58

13% 19% 15% 13% 8% 16% 13% 15% 12% 10% 13% 13% 15% 12% 13%

e EJn* Ej Ej E Ej e

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D/E/F/G/H/I/J/K/L/M/N/O (10%): a/b/c/d/e/f/g/h/i/j/k/l/m/n/o   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q3. How much, if anything, would you say you know about the following types of benefit – that is, how someone qualifies for them, what they have to do to remain on them and how much they are paid? - State Retirement Pension

All Adults aged 16-75 in UK

Total Marital Status Household Size Education

Unweighted 

Base Total

Married/ 

Living as 

Married Single

Widowed / 

Divorced / 

Separated HHLD Size 1 HHLD Size 2 HHLD Size 3 4+

GCSE/O 

Level/NVQ1

2

A Level or 

equivalent

Degree/Mas

ters/PhD

No formal 

qualification

s

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L)

Unweighted Base 2017 2017 984 804 229 540 689 335 453 593 420 709 295

Weighted Base 2017 2017 971 804 242 568 676 326 447 592 415 715 295

A great deal 337 331 193 80 58 106 151 38 35 89 62 132 48

16% 20% 10% 24% 19% 22% 12% 8% 15% 15% 19% 16%

CGH AC AC GH AGH h i

A fair amount 671 661 355 215 90 197 262 90 111 182 129 266 84

33% 37% 27% 37% 35% 39% 28% 25% 31% 31% 37% 28%

CgH AC C GH AGH AIJL

Just a little 675 684 289 325 70 198 192 124 170 200 147 242 95

34% 30% 40% 29% 35% 28% 38% 38% 34% 35% 34% 32%

BF ABD F F F

Heard of, know nothing about 236 235 91 127 17 49 41 54 91 87 61 49 38

12% 9% 16% 7% 9% 6% 16% 20% 15% 15% 7% 13%

bDeFK ABD f AEF AEF AK aK K

Never heard of 21 23 6 16 - 4 9 5 4 8 2 7 6

1% 1% 2% - 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 2%

aBD

Don’t know 77 83 36 40 7 12 21 16 34 27 13 19 24

4% 4% 5% 3% 2% 3% 5% 8% 5% 3% 3% 8%

Ek E AEF k AIJK

A great deal/fair amount 1008 992 548 295 148 303 413 128 147 270 191 398 132

49% 56% 37% 61% 53% 61% 39% 33% 46% 46% 56% 45%

CGH AC AC aGH AEGH h AIJL

Heard of, know nothing about/Never heard of 257 258 98 144 17 54 51 58 95 95 64 56 44

13% 10% 18% 7% 9% 8% 18% 21% 16% 15% 8% 15%

BDEFK ABD AEF AEF AK K K

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D,A/E/F/G/H,A/I/J/K/L (10%): a/b/c/d,a/e/f/g/h,a/i/j/k/l   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q3. How much, if anything, would you say you know about the following types of benefit – that is, how someone qualifies for them, what they have to do to remain on them and how much they are paid? - State Retirement Pension

All Adults aged 16-75 in UK

Total Employment status Income
Unweighted 

Base Total Full-time Part-time

Self-

Employed

ANY 

WORKING

ANY NOT 

WORKING

UP TO 

£19,999

£20,000-

£34,999

£35,000 - 

£54,999 £55,000+

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J)

Unweighted Base 2017 2017 755 255 179 1189 828 638 598 388 182

Weighted Base 2017 2017 765 254 179 1199 818 648 591 385 178

A great deal 337 331 96 50 39 185 146 125 96 53 26

16% 13% 20% 22% 15% 18% 19% 16% 14% 15%

B Be aBE b B I

A fair amount 671 661 253 100 75 428 232 200 201 136 60

33% 33% 39% 42% 36% 28% 31% 34% 35% 34%

F f AbF ABF aF

Just a little 675 684 309 71 43 423 261 201 200 142 73

34% 40% 28% 24% 35% 32% 31% 34% 37% 41%

cD ACDEF CD D g aGh

Heard of, know nothing about 236 235 76 23 14 113 122 81 77 36 11

12% 10% 9% 8% 9% 15% 12% 13% 9% 6%

eJ ABCDE J iJ

Never heard of 21 23 9 2 - 10 12 11 3 3 1

1% 1% 1% - 1% 1% 2% 1% 1% 1%

h

Don’t know 77 83 23 9 8 39 44 31 14 14 8

4% 3% 3% 4% 3% 5% 5% 2% 4% 4%

H BE H

A great deal/fair amount 1008 992 349 150 114 613 379 325 297 189 86

49% 46% 59% 64% 51% 46% 50% 50% 49% 48%

b ABEF ABEF BF

Heard of, know nothing about/Never heard of 257 258 85 24 14 124 135 92 81 39 12

13% 11% 9% 8% 10% 16% 14% 14% 10% 7%

dEJ ABCDE iJ iJ

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D/E/F,A/G/H/I/J (10%): a/b/c/d/e/f,a/g/h/i/j   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q3. How much, if anything, would you say you know about the following types of benefit – that is, how someone qualifies for them, what they have to do to remain on them and how much they are paid? - State Retirement Pension

All Adults aged 16-75 in UK

Total

Presence of children in 

household (Under 18 y/o)

Number of 

children in 

household 

(Under 18 

y/o)

Unweighted 

Base Total

At least one 

child present 

in the 

household

No children 

present in 

the 

household 1 2+

(A) (B) (C) (D) (E)

Unweighted Base 2017 2017 555 1462 269 286

Weighted Base 2017 2017 560 1457 275 285

A great deal 337 331 42 289 16 26

16% 8% 20% 6% 9%

BDE AB

A fair amount 671 661 147 514 65 81

33% 26% 35% 24% 28%

BD B

Just a little 675 684 215 469 119 95

34% 38% 32% 43% 33%

aC AE

Heard of, know nothing about 236 235 106 130 50 56

12% 19% 9% 18% 20%

C AC A A

Never heard of 21 23 8 15 3 5

1% 1% 1% 1% 2%

Don’t know 77 83 43 40 21 22

4% 8% 3% 8% 8%

C AC A A

A great deal/fair amount 1008 992 189 803 82 107

49% 34% 55% 30% 38%

BDE AB d

Heard of, know nothing about/Never heard of 257 258 114 145 53 60

13% 20% 10% 19% 21%

C AC A A

LFAColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E (10%): a/b/c,a/d/e   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q3. How much, if anything, would you say you know about the following types of benefit – that is, how someone qualifies for them, what they have to do to remain on them and how much they are paid? - State Retirement Pension

All Adults aged 16-75 in UK

Total Tenure Ethnicity Receiving benefits

Important to 

have benefits as 

safety net

Benefits system 

working 

effectively at 

present

Unweighted 

Base Total

Owner/occu

pier Private Rent Social Rent White BME Any benefits

Any benefits 

affected by 

Universal 

Credit

No benefits 

received Agree Disagree Agree Disagree

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)

Unweighted Base 2017 2017 1411 276 289 1886 109 1419 893 560 1771 72 220 1395

Weighted Base 2017 2017 1331 282 343 1878 113 1407 905 570 1770 75 216 1396

A great deal 337 331 247 32 45 317 10 255 109 76 297 22 43 248

16% 19% 11% 13% 17% 9% 18% 12% 13% 17% 29% 20% 18%

CFHI ACD AF AHI AJ* A

A fair amount 671 661 489 70 85 617 36 470 281 185 593 34 75 482

33% 37% 25% 25% 33% 32% 33% 31% 32% 34% 46% 35% 35%

CD ACD H a AJ* A

Just a little 675 684 436 119 110 635 38 446 329 223 609 13 67 462

34% 33% 42% 32% 34% 34% 32% 36% 39% 34% 17% 31% 33%

bGK ABD AG AG K *

Heard of, know nothing about 236 235 117 41 70 218 15 170 137 56 208 3 18 164

12% 9% 15% 20% 12% 13% 12% 15% 10% 12% 4% 9% 12%

BK B ABc AGI K *

Never heard of 21 23 5 6 11 21 1 17 15 5 12 3 3 9

1% * 2% 3% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 3% 1% 1%

BJM aB AB ag aJ*

Don’t know 77 83 38 14 21 71 12 49 34 25 52 1 9 31

4% 3% 5% 6% 4% 11% 3% 4% 4% 3% 1% 4% 2%

BEGJM b aB AE * m

A great deal/fair amount 1008 992 736 102 131 934 47 725 390 261 890 56 119 730

49% 55% 36% 38% 50% 42% 52% 43% 46% 50% 75% 55% 52%

CDHi ACD a AHI A AJ* a A

Heard of, know nothing about/Never heard of 257 258 122 47 82 238 16 187 152 61 219 5 22 173

13% 9% 17% 24% 13% 14% 13% 17% 11% 12% 7% 10% 12%

Bi AB ABC AGI *

LFAOverlap formulae used

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D,A/E/F,A/G/H/I,A/J/K,A/L/M (10%): a/b/c/d,a/e/f,a/g/h/i,a/j/k,a/l/m   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q3. How much, if anything, would you say you know about the following types of benefit – that is, how someone qualifies for them, what they have to do to remain on them and how much they are paid? - State Retirement Pension

All Adults aged 16-75 in UK

Total Generosity of benefits system

Some groups of claimants 

should have benefits cut

Benefits for the 

unemployed are too high

Politicians should do 

more to reduce benefits 

spending

Awareness of the 

Benefit Cap

Awareness of removal 

of the spare room 

subsidy

Unweighted 

Base Total

Too 

generous

Not 

generous 

enough About right

Strongly/Te

nd to Agree

Strongly/Te

nd to 

Disagree

Strongly/Te

nd to Agree

Strongly/Te

nd to 

Disagree

Strongly/Te

nd to Agree

Strongly/Te

nd to 

Disagree

A great 

deal/fair 

amount

Heard of, 

know 

nothing 

about/Never 

heard of

A great 

deal/fair 

amount

Heard of, 

know 

nothing 

about/Never 

heard of

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N)

Unweighted Base 2017 2017 1019 390 319 1714 114 957 610 1191 369 594 536 975 231

Weighted Base 2017 2017 1006 402 317 1708 118 956 618 1177 376 596 539 981 232

A great deal 337 331 174 63 69 291 23 174 97 218 66 186 26 248 9

16% 17% 16% 22% 17% 20% 18% 16% 19% 18% 31% 5% 25% 4%

LN AbC AL AN

A fair amount 671 661 357 147 91 563 52 333 206 414 120 255 116 377 37

33% 35% 37% 29% 33% 44% 35% 33% 35% 32% 43% 21% 38% 16%

LN D D AE AL AN

Just a little 675 684 343 118 115 586 32 325 214 396 128 131 218 275 82

34% 34% 29% 36% 34% 27% 34% 35% 34% 34% 22% 40% 28% 35%

cKM c C AK M

Heard of, know nothing about 236 235 102 58 32 200 9 90 79 115 45 16 134 61 71

12% 10% 15% 10% 12% 8% 9% 13% 10% 12% 3% 25% 6% 31%

giKM Bd G AK AM

Never heard of 21 23 6 6 4 15 - 5 7 6 5 1 11 4 7

1% 1% 2% 1% 1% - * 1% * 1% * 2% * 3%

giKm b K AM

Don’t know 77 83 24 9 6 53 2 30 14 29 13 6 35 16 25

4% 2% 2% 2% 3% 1% 3% 2% 2% 3% 1% 6% 2% 11%

BcdHIKM AK AM

A great deal/fair amount 1008 992 532 210 159 854 75 507 303 632 187 441 142 625 46

49% 53% 52% 50% 50% 64% 53% 49% 54% 50% 74% 26% 64% 20%

LN a AE a A AL AN

Heard of, know nothing about/Never heard of 257 258 108 65 36 215 9 94 86 120 50 18 145 65 78

13% 11% 16% 11% 13% 8% 10% 14% 10% 13% 3% 27% 7% 34%

GIKM aBd G AK AM

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D,A/E/F,A/G/H,A/I/J,A/K/L,A/M/N (10%): a/b/c/d,a/e/f,a/g/h,a/i/j,a/k/l,a/m/n   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q3. How much, if anything, would you say you know about the following types of benefit – that is, how someone qualifies for them, what they have to do to remain on them and how much they are paid? - State Retirement Pension

All Adults aged 16-75 in UK

Total

Support/oppose 

removal of the 

spare room 

subsidy

Support/oppose 

the benefit cap IN 

PRINCIPLE (CB8)

Support/oppose 

the benefit cap 

AT £26,000 P/A 

(CB9)

Support/oppose 

the benefit cap 

AT AVERAGE 

INCOME (CB9a)

Support/oppose 

the benefit cap 

AFTER 

EXPLANATION(CB

10)
Unweighted 

Base Total Support Oppose Support Oppose Support Oppose Support Oppose Support Oppose

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K)

Unweighted Base 2017 2017 1000 595 1492 234 1418 253 1360 244 1396 258

Weighted Base 2017 2017 989 602 1479 240 1408 255 1354 244 1381 265

A great deal 337 331 164 115 256 40 245 52 245 45 241 56

16% 17% 19% 17% 17% 17% 20% 18% 18% 17% 21%

a

A fair amount 671 661 348 198 508 82 486 94 479 89 481 97

33% 35% 33% 34% 34% 35% 37% 35% 37% 35% 37%

Just a little 675 684 336 204 519 73 478 75 460 74 476 74

34% 34% 34% 35% 30% 34% 30% 34% 30% 34% 28%

k K

Heard of, know nothing about 236 235 111 63 159 30 161 24 136 25 150 26

12% 11% 11% 11% 12% 11% 9% 10% 10% 11% 10%

Never heard of 21 23 5 7 8 5 9 3 7 1 9 4

1% 1% 1% 1% 2% 1% 1% * 1% 1% 2%

dh D

Don’t know 77 83 25 15 29 10 28 7 28 10 24 7

4% 2% 3% 2% 4% 2% 3% 2% 4% 2% 3%

BcDFHJ D H

A great deal/fair amount 1008 992 512 313 764 122 732 145 724 134 722 153

49% 52% 52% 52% 51% 52% 57% 53% 55% 52% 58%

A A a a A

Heard of, know nothing about/Never heard of 257 258 116 71 166 35 170 27 142 26 158 31

13% 12% 12% 11% 15% 12% 10% 11% 11% 11% 12%

H

LFAColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E,A/F/G,A/H/I,A/J/K (10%): a/b/c,a/d/e,a/f/g,a/h/i,a/j/k   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q3. How much, if anything, would you say you know about the following types of benefit – that is, how someone qualifies for them, what they have to do to remain on them and how much they are paid? - Job Seekers Allowance (formerly unemployment benefit or Income Support for unemployed people)

All Adults aged 16-75 in UK

Total Gender Age Social Grade
Unweighted 

Base Total Male Female 16-24 25-34 35-44 45-54 55-75 AB C1 C2 D E

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)

Unweighted Base 2017 2017 1001 1016 322 355 373 376 591 516 580 444 318 159

Weighted Base 2017 2017 999 1018 322 360 370 376 589 533 563 448 311 162

A great deal 206 211 99 112 25 42 43 56 44 42 73 38 36 23

10% 10% 11% 8% 12% 12% 15% 8% 8% 13% 8% 11% 14%

Hi H dH ADH IK i IK

A fair amount 562 564 293 270 67 111 110 103 173 153 148 122 81 60

28% 29% 27% 21% 31% 30% 28% 29% 29% 26% 27% 26% 37%

D D D D D AiJKL

Just a little 862 857 417 440 138 155 148 151 265 231 248 200 115 62

42% 42% 43% 43% 43% 40% 40% 45% 43% 44% 45% 37% 38%

l l L L

Heard of, know nothing about 295 288 153 135 61 37 49 56 84 79 73 70 59 7

14% 15% 13% 19% 10% 13% 15% 14% 15% 13% 16% 19% 4%

eM AEFh e e M M M AJM

Never heard of 5 5 2 3 3 2 - - - 2 2 - - 1

* * * 1% 1% - - - * * - - 1%

afgH h k

Don’t know 87 92 34 58 27 14 19 9 23 25 20 19 20 8

5% 3% 6% 8% 4% 5% 2% 4% 5% 4% 4% 6% 5%

g B AEfGH g j

A great deal/fair amount 768 775 392 383 92 153 154 160 217 195 220 159 117 83

38% 39% 38% 29% 42% 42% 42% 37% 37% 39% 36% 38% 51%

D D D Dh D AIJKL

Heard of, know nothing about/Never heard of 300 293 155 138 64 39 49 56 84 81 74 70 59 8

15% 16% 14% 20% 11% 13% 15% 14% 15% 13% 16% 19% 5%

eM AEFgH M M M AJM

LFAColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E/F/G/H,A/I/J/K/L/M (10%): a/b/c,a/d/e/f/g/h,a/i/j/k/l/m   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q3. How much, if anything, would you say you know about the following types of benefit – that is, how someone qualifies for them, what they have to do to remain on them and how much they are paid? - Job Seekers Allowance (formerly unemployment benefit or Income Support for unemployed people)

All Adults aged 16-75 in UK

Total Region

Unweighted 

Base Total North East North West

Yorkshire 

and 

Humberside

West 

Midlands

East 

Midlands East Anglia South West South East

Greater 

London Wales Scotland North (Eng)

Midlands 

(Eng)

South (Eng) 

– exc-

London

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O)

Unweighted Base 2017 2017 90 230 184 181 150 189 180 271 264 104 174 504 520 451

Weighted Base 2017 2017 87 233 182 184 154 188 177 272 267 101 172 502 526 449

A great deal 206 211 10 21 21 24 19 17 21 19 35 12 13 52 60 40

10% 11% 9% 12% 13% 13% 9% 12% 7% 13% 11% 8% 10% 11% 9%

i * I i i Ilo i

A fair amount 562 564 24 63 36 50 45 57 46 74 82 25 61 123 152 120

28% 27% 27% 20% 27% 29% 30% 26% 27% 31% 25% 36% 25% 29% 27%

D * d D D d Dm AcDehikMO D d

Just a little 862 857 31 94 85 84 59 83 79 131 99 45 68 209 225 210

42% 35% 41% 47% 46% 38% 44% 45% 48% 37% 44% 39% 42% 43% 47%

* bj j aBcfJlm aBfJl

Heard of, know nothing about 295 288 16 42 25 20 20 29 18 38 42 13 24 84 69 56

14% 19% 18% 14% 11% 13% 15% 10% 14% 16% 13% 14% 17% 13% 13%

eh* EHno eHo

Never heard of 5 5 - 1 - - 1 - 2 - - - 1 1 1 2

* - * - - * - 1% - - - 1% * * *

* Aijn

Don’t know 87 92 7 11 15 7 10 3 10 10 9 6 5 33 19 20

5% 8% 5% 8% 4% 6% 1% 6% 4% 3% 6% 3% 7% 4% 4%

G Gjn* g AeGIJLNo G G G aGijN g

A great deal/fair amount 768 775 34 84 57 73 65 74 67 94 116 37 74 175 212 161

38% 38% 36% 31% 40% 42% 39% 38% 34% 44% 36% 43% 35% 40% 36%

d * d cDIMO Dimo Dm

Heard of, know nothing about/Never heard of 300 293 16 44 25 20 20 29 20 38 42 13 25 85 69 58

15% 19% 19% 14% 11% 13% 15% 12% 14% 16% 13% 14% 17% 13% 13%

e* aEhno ehno

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D/E/F/G/H/I/J/K/L/M/N/O (10%): a/b/c/d/e/f/g/h/i/j/k/l/m/n/o   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q3. How much, if anything, would you say you know about the following types of benefit – that is, how someone qualifies for them, what they have to do to remain on them and how much they are paid? - Job Seekers Allowance (formerly unemployment benefit or Income Support for unemployed people)

All Adults aged 16-75 in UK

Total Marital Status Household Size Education

Unweighted 

Base Total

Married/ 

Living as 

Married Single

Widowed / 

Divorced / 

Separated HHLD Size 1 HHLD Size 2 HHLD Size 3 4+

GCSE/O 

Level/NVQ1

2

A Level or 

equivalent

Degree/Mas

ters/PhD

No formal 

qualification

s

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L)

Unweighted Base 2017 2017 984 804 229 540 689 335 453 593 420 709 295

Weighted Base 2017 2017 971 804 242 568 676 326 447 592 415 715 295

A great deal 206 211 91 94 26 75 45 47 44 57 41 86 27

10% 9% 12% 11% 13% 7% 14% 10% 10% 10% 12% 9%

F aF AFh f

A fair amount 562 564 284 214 66 167 202 83 112 166 117 218 63

28% 29% 27% 27% 29% 30% 25% 25% 28% 28% 31% 21%

L h L L L

Just a little 862 857 411 343 103 239 299 127 192 246 173 315 123

42% 42% 43% 42% 42% 44% 39% 43% 42% 42% 44% 42%

Heard of, know nothing about 295 288 140 111 38 72 95 55 67 85 70 77 56

14% 14% 14% 16% 13% 14% 17% 15% 14% 17% 11% 19%

K e K K AiK

Never heard of 5 5 1 4 - 1 1 1 2 2 2 1 -

* * * - * * * * * * * -

Don’t know 87 92 43 38 11 15 34 14 29 35 13 18 26

5% 4% 5% 4% 3% 5% 4% 7% 6% 3% 3% 9%

EK E aE jK AJK

A great deal/fair amount 768 775 375 308 92 242 247 129 156 223 158 304 90

38% 39% 38% 38% 43% 37% 40% 35% 38% 38% 43% 30%

L aFH L L aiL

Heard of, know nothing about/Never heard of 300 293 141 115 38 73 96 56 69 88 71 78 56

15% 15% 14% 16% 13% 14% 17% 15% 15% 17% 11% 19%

K e K K AK

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D,A/E/F/G/H,A/I/J/K/L (10%): a/b/c/d,a/e/f/g/h,a/i/j/k/l   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q3. How much, if anything, would you say you know about the following types of benefit – that is, how someone qualifies for them, what they have to do to remain on them and how much they are paid? - Job Seekers Allowance (formerly unemployment benefit or Income Support for unemployed people)

All Adults aged 16-75 in UK

Total Employment status Income
Unweighted 

Base Total Full-time Part-time

Self-

Employed

ANY 

WORKING

ANY NOT 

WORKING

UP TO 

£19,999

£20,000-

£34,999

£35,000 - 

£54,999 £55,000+

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J)

Unweighted Base 2017 2017 755 255 179 1189 828 638 598 388 182

Weighted Base 2017 2017 765 254 179 1199 818 648 591 385 178

A great deal 206 211 86 23 11 121 90 102 50 32 15

10% 11% 9% 6% 10% 11% 16% 8% 8% 8%

d d d AHIJ

A fair amount 562 564 217 77 58 352 212 190 169 115 46

28% 28% 30% 32% 29% 26% 29% 29% 30% 26%

f f

Just a little 862 857 328 108 74 510 347 244 276 165 82

42% 43% 43% 41% 43% 42% 38% 47% 43% 46%

G aG g G

Heard of, know nothing about 295 288 106 34 30 169 119 79 76 56 27

14% 14% 13% 17% 14% 15% 12% 13% 15% 15%

Never heard of 5 5 2 - - 2 3 - 1 1 2

* * - - * * - * * 1%

G

Don’t know 87 92 26 12 7 45 47 33 19 15 6

5% 3% 5% 4% 4% 6% 5% 3% 4% 4%

BE h

A great deal/fair amount 768 775 303 101 69 473 302 292 219 147 61

38% 40% 40% 39% 39% 37% 45% 37% 38% 34%

AHIJ

Heard of, know nothing about/Never heard of 300 293 108 34 30 171 122 79 77 57 28

15% 14% 13% 17% 14% 15% 12% 13% 15% 16%

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D/E/F,A/G/H/I/J (10%): a/b/c/d/e/f,a/g/h/i/j   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q3. How much, if anything, would you say you know about the following types of benefit – that is, how someone qualifies for them, what they have to do to remain on them and how much they are paid? - Job Seekers Allowance (formerly unemployment benefit or Income Support for unemployed people)

All Adults aged 16-75 in UK

Total

Presence of children in 

household (Under 18 y/o)

Number of 

children in 

household 

(Under 18 

y/o)

Unweighted 

Base Total

At least one 

child present 

in the 

household

No children 

present in 

the 

household 1 2+

(A) (B) (C) (D) (E)

Unweighted Base 2017 2017 555 1462 269 286

Weighted Base 2017 2017 560 1457 275 285

A great deal 206 211 58 153 25 33

10% 10% 11% 9% 12%

A fair amount 562 564 154 410 73 80

28% 27% 28% 27% 28%

Just a little 862 857 229 628 124 105

42% 41% 43% 45% 37%

e e

Heard of, know nothing about 295 288 81 207 35 46

14% 14% 14% 13% 16%

Never heard of 5 5 2 3 2 -

* * * 1% -

Don’t know 87 92 36 55 16 21

5% 7% 4% 6% 7%

aC a

A great deal/fair amount 768 775 212 563 98 114

38% 38% 39% 36% 40%

Heard of, know nothing about/Never heard of 300 293 83 210 37 46

15% 15% 14% 14% 16%

LFAColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E (10%): a/b/c,a/d/e   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q3. How much, if anything, would you say you know about the following types of benefit – that is, how someone qualifies for them, what they have to do to remain on them and how much they are paid? - Job Seekers Allowance (formerly unemployment benefit or Income Support for unemployed people)

All Adults aged 16-75 in UK

Total Tenure Ethnicity Receiving benefits

Important to 

have benefits as 

safety net

Benefits system 

working 

effectively at 

present

Unweighted 

Base Total

Owner/occu

pier Private Rent Social Rent White BME Any benefits

Any benefits 

affected by 

Universal 

Credit

No benefits 

received Agree Disagree Agree Disagree

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)

Unweighted Base 2017 2017 1411 276 289 1886 109 1419 893 560 1771 72 220 1395

Weighted Base 2017 2017 1331 282 343 1878 113 1407 905 570 1770 75 216 1396

A great deal 206 211 106 42 59 192 17 164 138 46 191 10 34 157

10% 8% 15% 17% 10% 15% 12% 15% 8% 11% 13% 16% 11%

BI AB AB AI AGI * Am a

A fair amount 562 564 361 89 98 522 36 424 307 135 508 22 72 404

28% 27% 31% 28% 28% 32% 30% 34% 24% 29% 29% 33% 29%

I AI AGI a * a

Just a little 862 857 612 104 120 806 39 580 337 261 767 26 82 604

42% 46% 37% 35% 43% 35% 41% 37% 46% 43% 35% 38% 43%

CDgH ACD H agH A *

Heard of, know nothing about 295 288 203 32 45 272 11 182 92 96 243 16 18 194

14% 15% 11% 13% 14% 10% 13% 10% 17% 14% 21% 8% 14%

GHJL ac H AGH aj* L

Never heard of 5 5 2 3 - 4 1 1 1 4 3 - 1 1

* * 1% - * 1% * * 1% * - * *

GJM ABd AGh *

Don’t know 87 92 48 13 21 83 8 56 30 28 59 1 9 35

5% 4% 5% 6% 4% 7% 4% 3% 5% 3% 1% 4% 3%

BGHJM B h *

A great deal/fair amount 768 775 467 131 157 714 53 588 444 181 699 32 106 562

38% 35% 46% 46% 38% 47% 42% 49% 32% 39% 42% 49% 40%

BI AB AB ae AI AGI A * AM A

Heard of, know nothing about/Never heard of 300 293 205 35 45 276 12 183 93 100 245 16 19 195

15% 15% 12% 13% 15% 11% 13% 10% 18% 14% 21% 9% 14%

GHJL a H AGH j* L

LFAOverlap formulae used

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D,A/E/F,A/G/H/I,A/J/K,A/L/M (10%): a/b/c/d,a/e/f,a/g/h/i,a/j/k,a/l/m   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q3. How much, if anything, would you say you know about the following types of benefit – that is, how someone qualifies for them, what they have to do to remain on them and how much they are paid? - Job Seekers Allowance (formerly unemployment benefit or Income Support for unemployed people)

All Adults aged 16-75 in UK

Total Generosity of benefits system

Some groups of claimants 

should have benefits cut

Benefits for the 

unemployed are too high

Politicians should do 

more to reduce benefits 

spending

Awareness of the 

Benefit Cap

Awareness of removal 

of the spare room 

subsidy

Unweighted 

Base Total

Too 

generous

Not 

generous 

enough About right

Strongly/Te

nd to Agree

Strongly/Te

nd to 

Disagree

Strongly/Te

nd to Agree

Strongly/Te

nd to 

Disagree

Strongly/Te

nd to Agree

Strongly/Te

nd to 

Disagree

A great 

deal/fair 

amount

Heard of, 

know 

nothing 

about/Never 

heard of

A great 

deal/fair 

amount

Heard of, 

know 

nothing 

about/Never 

heard of

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N)

Unweighted Base 2017 2017 1019 390 319 1714 114 957 610 1191 369 594 536 975 231

Weighted Base 2017 2017 1006 402 317 1708 118 956 618 1177 376 596 539 981 232

A great deal 206 211 85 78 34 168 31 66 124 101 74 142 24 170 10

10% 8% 19% 11% 10% 27% 7% 20% 9% 20% 24% 4% 17% 4%

bGiLN ABD AE AG AI AL AN

A fair amount 562 564 276 133 101 477 40 281 208 340 116 251 85 373 23

28% 27% 33% 32% 28% 34% 29% 34% 29% 31% 42% 16% 38% 10%

LN AB Ag AL AN

Just a little 862 857 459 139 136 742 37 406 228 511 142 175 245 359 92

42% 46% 35% 43% 43% 32% 42% 37% 43% 38% 29% 45% 37% 40%

CFHjKM C C F H j K

Heard of, know nothing about 295 288 158 39 38 260 4 164 49 183 31 22 146 60 78

14% 16% 10% 12% 15% 4% 17% 8% 16% 8% 4% 27% 6% 34%

CFHJKM C F AH J AK AM

Never heard of 5 5 3 - 1 2 - 2 - 2 - - 2 - 2

* * - * * - * - * - - * - 1%

M

Don’t know 87 92 26 12 7 59 4 36 9 40 13 7 37 19 27

5% 3% 3% 2% 3% 4% 4% 2% 3% 3% 1% 7% 2% 12%

BdHKM H AK AM

A great deal/fair amount 768 775 361 211 135 645 72 347 332 441 190 393 109 543 32

38% 36% 53% 43% 38% 61% 36% 54% 37% 50% 66% 20% 55% 14%

LN ABD B AE AG AI AL AN

Heard of, know nothing about/Never heard of 300 293 160 39 39 262 4 166 49 185 31 22 148 60 80

15% 16% 10% 12% 15% 4% 17% 8% 16% 8% 4% 27% 6% 35%

CFHJKM C F AH J AK AM

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D,A/E/F,A/G/H,A/I/J,A/K/L,A/M/N (10%): a/b/c/d,a/e/f,a/g/h,a/i/j,a/k/l,a/m/n   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q3. How much, if anything, would you say you know about the following types of benefit – that is, how someone qualifies for them, what they have to do to remain on them and how much they are paid? - Job Seekers Allowance (formerly unemployment benefit or Income Support for unemployed people)

All Adults aged 16-75 in UK

Total

Support/oppose 

removal of the 

spare room 

subsidy

Support/oppose 

the benefit cap IN 

PRINCIPLE (CB8)

Support/oppose 

the benefit cap 

AT £26,000 P/A 

(CB9)

Support/oppose 

the benefit cap 

AT AVERAGE 

INCOME (CB9a)

Support/oppose 

the benefit cap 

AFTER 

EXPLANATION(CB

10)
Unweighted 

Base Total Support Oppose Support Oppose Support Oppose Support Oppose Support Oppose

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K)

Unweighted Base 2017 2017 1000 595 1492 234 1418 253 1360 244 1396 258

Weighted Base 2017 2017 989 602 1479 240 1408 255 1354 244 1381 265

A great deal 206 211 103 79 141 47 141 40 132 38 129 59

10% 10% 13% 10% 20% 10% 16% 10% 16% 9% 22%

ab AD AF AH AJ

A fair amount 562 564 290 191 421 84 391 100 385 96 400 84

28% 29% 32% 28% 35% 28% 39% 28% 39% 29% 32%

a AD AF AH

Just a little 862 857 444 241 653 82 627 87 596 86 622 91

42% 45% 40% 44% 34% 45% 34% 44% 35% 45% 34%

EGIK c E G I K

Heard of, know nothing about 295 288 126 74 224 15 207 22 200 17 196 23

14% 13% 12% 15% 6% 15% 9% 15% 7% 14% 9%

EGIK E G I K

Never heard of 5 5 1 - 3 1 3 1 3 - 4 -

* * - * * * * * - * -

Don’t know 87 92 26 17 37 10 39 4 38 8 31 8

5% 3% 3% 2% 4% 3% 2% 3% 3% 2% 3%

BcDFGHJ

A great deal/fair amount 768 775 392 270 562 132 532 140 517 134 529 143

38% 40% 45% 38% 55% 38% 55% 38% 55% 38% 54%

AB AD AF AH AJ

Heard of, know nothing about/Never heard of 300 293 127 74 227 16 210 23 203 17 200 23

15% 13% 12% 15% 7% 15% 9% 15% 7% 14% 9%

EGIK E G I K

LFAColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E,A/F/G,A/H/I,A/J/K (10%): a/b/c,a/d/e,a/f/g,a/h/i,a/j/k   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q3. How much, if anything, would you say you know about the following types of benefit – that is, how someone qualifies for them, what they have to do to remain on them and how much they are paid? - Incapacity Benefit or Severe Disablement Allowance (called Employment and Support Allowance for new claims)

All Adults aged 16-75 in UK

Total Gender Age Social Grade
Unweighted 

Base Total Male Female 16-24 25-34 35-44 45-54 55-75 AB C1 C2 D E

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)

Unweighted Base 2017 2017 1001 1016 322 355 373 376 591 516 580 444 318 159

Weighted Base 2017 2017 999 1018 322 360 370 376 589 533 563 448 311 162

A great deal 205 206 102 103 19 35 41 55 56 42 54 34 35 41

10% 10% 10% 6% 10% 11% 15% 10% 8% 10% 8% 11% 25%

Dk d D ADeH d k AIJKL

A fair amount 445 446 225 220 47 72 66 101 159 125 115 98 61 47

22% 23% 22% 15% 20% 18% 27% 27% 24% 20% 22% 20% 29%

Df d ADEF ADEF aJkL

Just a little 786 786 391 395 119 139 152 125 253 218 228 184 110 47

39% 39% 39% 37% 39% 41% 33% 43% 41% 41% 41% 35% 29%

GM G adG M M M

Heard of, know nothing about 467 461 231 230 97 89 90 83 102 116 140 111 81 14

23% 23% 23% 30% 25% 24% 22% 17% 22% 25% 25% 26% 8%

HM AfGH H H h M M M M

Never heard of 25 24 15 9 14 7 1 2 1 7 4 4 6 3

1% 1% 1% 4% 2% * 1% * 1% 1% 1% 2% 2%

H AeFGH FgH j

Don’t know 89 94 34 61 27 18 20 10 19 25 22 18 19 11

5% 3% 6% 8% 5% 6% 3% 3% 5% 4% 4% 6% 7%

g B AeGH gh

A great deal/fair amount 650 651 328 324 66 107 107 156 215 167 169 132 96 87

32% 33% 32% 20% 30% 29% 41% 36% 31% 30% 29% 31% 54%

D D D ADEF aDEF AIJKL

Heard of, know nothing about/Never heard of 492 485 246 239 110 96 91 85 103 123 144 115 87 17

24% 25% 23% 34% 27% 24% 23% 18% 23% 26% 26% 28% 10%

HM AEFGH H H h M M M M

LFAColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E/F/G/H,A/I/J/K/L/M (10%): a/b/c,a/d/e/f/g/h,a/i/j/k/l/m   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q3. How much, if anything, would you say you know about the following types of benefit – that is, how someone qualifies for them, what they have to do to remain on them and how much they are paid? - Incapacity Benefit or Severe Disablement Allowance (called Employment and Support Allowance for new claims)

All Adults aged 16-75 in UK

Total Region

Unweighted 

Base Total North East North West

Yorkshire 

and 

Humberside

West 

Midlands

East 

Midlands East Anglia South West South East

Greater 

London Wales Scotland North (Eng)

Midlands 

(Eng)

South (Eng) 

– exc-

London

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O)

Unweighted Base 2017 2017 90 230 184 181 150 189 180 271 264 104 174 504 520 451

Weighted Base 2017 2017 87 233 182 184 154 188 177 272 267 101 172 502 526 449

A great deal 205 206 11 30 16 22 14 22 16 19 26 13 15 57 59 35

10% 13% 13% 9% 12% 9% 12% 9% 7% 10% 13% 9% 11% 11% 8%

* IO io i io io io

A fair amount 445 446 16 36 38 35 36 45 39 59 67 24 50 91 116 98

22% 18% 16% 21% 19% 24% 24% 22% 22% 25% 24% 29% 18% 22% 22%

Cm * c Cm c c CM c AbCdEiMno C c

Just a little 786 786 28 94 71 80 53 69 77 113 112 31 58 193 203 190

39% 32% 41% 39% 44% 35% 37% 44% 42% 42% 31% 34% 38% 39% 42%

k * k bKl bKl bkl bkl bKl

Heard of, know nothing about 467 461 25 55 41 38 38 45 32 65 52 27 43 121 121 97

23% 28% 24% 23% 21% 25% 24% 18% 24% 20% 27% 25% 24% 23% 22%

h*

Never heard of 25 24 - 2 2 - 2 4 4 6 3 - 2 4 6 10

1% - 1% 1% - 1% 2% 2% 2% 1% - 1% 1% 1% 2%

* e Em Em aEm

Don’t know 89 94 8 14 15 8 10 4 8 10 8 6 4 37 22 18

5% 9% 6% 8% 4% 6% 2% 4% 4% 3% 6% 3% 7% 4% 4%

aGIJLNO* Gjl AGIJLNO Gj AGIJLNO

A great deal/fair amount 650 651 27 67 54 57 51 67 55 78 93 37 65 148 175 134

32% 31% 29% 29% 31% 33% 36% 31% 29% 35% 37% 38% 29% 33% 30%

* ciMo

Heard of, know nothing about/Never heard of 492 485 25 57 43 38 40 48 37 71 55 27 45 125 126 107

24% 28% 25% 24% 21% 26% 26% 21% 26% 21% 27% 26% 25% 24% 24%

*

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D/E/F/G/H/I/J/K/L/M/N/O (10%): a/b/c/d/e/f/g/h/i/j/k/l/m/n/o   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q3. How much, if anything, would you say you know about the following types of benefit – that is, how someone qualifies for them, what they have to do to remain on them and how much they are paid? - Incapacity Benefit or Severe Disablement Allowance (called Employment and Support Allowance for new claims)

All Adults aged 16-75 in UK

Total Marital Status Household Size Education

Unweighted 

Base Total

Married/ 

Living as 

Married Single

Widowed / 

Divorced / 

Separated HHLD Size 1 HHLD Size 2 HHLD Size 3 4+

GCSE/O 

Level/NVQ1

2

A Level or 

equivalent

Degree/Mas

ters/PhD

No formal 

qualification

s

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L)

Unweighted Base 2017 2017 984 804 229 540 689 335 453 593 420 709 295

Weighted Base 2017 2017 971 804 242 568 676 326 447 592 415 715 295

A great deal 205 206 104 74 27 67 63 42 34 62 35 84 24

10% 11% 9% 11% 12% 9% 13% 8% 11% 8% 12% 8%

H fH j

A fair amount 445 446 225 147 74 132 177 65 71 121 86 173 66

22% 23% 18% 30% 23% 26% 20% 16% 20% 21% 24% 22%

CH C ABC H AGH

Just a little 786 786 376 322 88 229 258 124 176 241 166 282 98

39% 39% 40% 36% 40% 38% 38% 39% 41% 40% 39% 33%

l L l l

Heard of, know nothing about 467 461 214 205 42 119 138 80 123 128 107 148 78

23% 22% 25% 17% 21% 20% 24% 28% 22% 26% 21% 26%

d bD AEF K k

Never heard of 25 24 8 15 1 2 10 2 11 6 5 6 7

1% 1% 2% * * 1% 1% 2% 1% 1% 1% 2%

e B E aEg k

Don’t know 89 94 43 40 11 18 30 15 32 34 15 23 22

5% 4% 5% 4% 3% 4% 4% 7% 6% 4% 3% 7%

k AEf K AJK

A great deal/fair amount 650 651 329 221 101 200 240 106 106 183 121 257 90

32% 34% 28% 42% 35% 35% 33% 24% 31% 29% 36% 31%

CH C ABC H H H aiJ

Heard of, know nothing about/Never heard of 492 485 222 220 43 121 148 82 134 134 113 153 85

24% 23% 27% 18% 21% 22% 25% 30% 23% 27% 21% 29%

D d aBD AEF K aiK

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D,A/E/F/G/H,A/I/J/K/L (10%): a/b/c/d,a/e/f/g/h,a/i/j/k/l   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q3. How much, if anything, would you say you know about the following types of benefit – that is, how someone qualifies for them, what they have to do to remain on them and how much they are paid? - Incapacity Benefit or Severe Disablement Allowance (called Employment and Support Allowance for new claims)

All Adults aged 16-75 in UK

Total Employment status Income
Unweighted 

Base Total Full-time Part-time

Self-

Employed

ANY 

WORKING

ANY NOT 

WORKING

UP TO 

£19,999

£20,000-

£34,999

£35,000 - 

£54,999 £55,000+

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J)

Unweighted Base 2017 2017 755 255 179 1189 828 638 598 388 182

Weighted Base 2017 2017 765 254 179 1199 818 648 591 385 178

A great deal 205 206 68 17 15 100 106 96 53 27 13

10% 9% 7% 8% 8% 13% 15% 9% 7% 8%

cei ABCdE AHIJ

A fair amount 445 446 160 59 45 263 183 153 138 80 28

22% 21% 23% 25% 22% 22% 24% 23% 21% 16%

j J J

Just a little 786 786 317 112 68 496 290 224 245 166 78

39% 41% 44% 38% 41% 35% 35% 41% 43% 44%

fG F F F G G G

Heard of, know nothing about 467 461 184 53 44 280 180 133 131 94 48

23% 24% 21% 24% 23% 22% 21% 22% 24% 27%

g

Never heard of 25 24 9 2 - 11 13 9 6 2 4

1% 1% 1% - 1% 2% 1% 1% 1% 2%

d

Don’t know 89 94 28 13 8 48 46 34 20 15 6

5% 4% 5% 4% 4% 6% 5% 3% 4% 4%

be

A great deal/fair amount 650 651 228 75 60 363 289 249 190 108 42

32% 30% 30% 33% 30% 35% 38% 32% 28% 24%

iJ BE AHIJ J

Heard of, know nothing about/Never heard of 492 485 193 55 44 291 193 142 136 96 51

24% 25% 21% 24% 24% 24% 22% 23% 25% 29%

g

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D/E/F,A/G/H/I/J (10%): a/b/c/d/e/f,a/g/h/i/j   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q3. How much, if anything, would you say you know about the following types of benefit – that is, how someone qualifies for them, what they have to do to remain on them and how much they are paid? - Incapacity Benefit or Severe Disablement Allowance (called Employment and Support Allowance for new claims)

All Adults aged 16-75 in UK

Total

Presence of children in 

household (Under 18 y/o)

Number of 

children in 

household 

(Under 18 

y/o)

Unweighted 

Base Total

At least one 

child present 

in the 

household

No children 

present in 

the 

household 1 2+

(A) (B) (C) (D) (E)

Unweighted Base 2017 2017 555 1462 269 286

Weighted Base 2017 2017 560 1457 275 285

A great deal 205 206 46 160 22 24

10% 8% 11% 8% 8%

b

A fair amount 445 446 104 342 55 49

22% 18% 23% 20% 17%

be B

Just a little 786 786 213 573 103 110

39% 38% 39% 37% 39%

Heard of, know nothing about 467 461 147 313 72 76

23% 26% 22% 26% 27%

aC

Never heard of 25 24 12 12 7 5

1% 2% 1% 3% 2%

C a

Don’t know 89 94 39 55 17 22

5% 7% 4% 6% 8%

AC A

A great deal/fair amount 650 651 149 502 77 72

32% 27% 34% 28% 25%

BE B

Heard of, know nothing about/Never heard of 492 485 159 326 79 80

24% 28% 22% 29% 28%

AC

LFAColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E (10%): a/b/c,a/d/e   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q3. How much, if anything, would you say you know about the following types of benefit – that is, how someone qualifies for them, what they have to do to remain on them and how much they are paid? - Incapacity Benefit or Severe Disablement Allowance (called Employment and Support Allowance for new claims)

All Adults aged 16-75 in UK

Total Tenure Ethnicity Receiving benefits

Important to 

have benefits as 

safety net

Benefits system 

working 

effectively at 

present

Unweighted 

Base Total

Owner/occu

pier Private Rent Social Rent White BME Any benefits

Any benefits 

affected by 

Universal 

Credit

No benefits 

received Agree Disagree Agree Disagree

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)

Unweighted Base 2017 2017 1411 276 289 1886 109 1419 893 560 1771 72 220 1395

Weighted Base 2017 2017 1331 282 343 1878 113 1407 905 570 1770 75 216 1396

A great deal 205 206 114 29 57 188 16 169 119 35 192 8 35 141

10% 9% 10% 17% 10% 14% 12% 13% 6% 11% 11% 16% 10%

BI ABC AI AI A * AM

A fair amount 445 446 280 70 82 417 22 331 214 111 393 22 67 308

22% 21% 25% 24% 22% 19% 24% 24% 20% 22% 30% 31% 22%

bi Ai i * AM

Just a little 786 786 560 87 121 732 44 537 331 238 710 21 75 573

39% 42% 31% 35% 39% 39% 38% 37% 42% 40% 28% 35% 41%

ChK ACD h AK * Al

Heard of, know nothing about 467 461 316 76 57 437 17 303 201 146 395 23 27 323

23% 24% 27% 17% 23% 15% 22% 22% 26% 22% 31% 13% 23%

DFGL D aD aF ag * L

Never heard of 25 24 14 6 4 21 3 12 7 10 19 - 2 13

1% 1% 2% 1% 1% 3% 1% 1% 2% 1% - 1% 1%

G b ae gh *

Don’t know 89 94 47 15 22 83 11 54 32 30 60 1 10 38

5% 4% 5% 6% 4% 9% 4% 4% 5% 3% 1% 4% 3%

BEGHJM B AE *

A great deal/fair amount 650 651 394 99 139 605 38 501 333 146 586 30 103 450

32% 30% 35% 41% 32% 34% 36% 37% 26% 33% 41% 47% 32%

BI b AB AI AI A * AM

Heard of, know nothing about/Never heard of 492 485 330 82 61 458 20 315 209 156 414 23 29 336

24% 25% 29% 18% 24% 18% 22% 23% 27% 23% 31% 13% 24%

DGjL D AD AGh * L

LFAOverlap formulae used

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D,A/E/F,A/G/H/I,A/J/K,A/L/M (10%): a/b/c/d,a/e/f,a/g/h/i,a/j/k,a/l/m   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q3. How much, if anything, would you say you know about the following types of benefit – that is, how someone qualifies for them, what they have to do to remain on them and how much they are paid? - Incapacity Benefit or Severe Disablement Allowance (called Employment and Support Allowance for new claims)

All Adults aged 16-75 in UK

Total Generosity of benefits system

Some groups of claimants 

should have benefits cut

Benefits for the 

unemployed are too high

Politicians should do 

more to reduce benefits 

spending

Awareness of the 

Benefit Cap

Awareness of removal 

of the spare room 

subsidy

Unweighted 

Base Total

Too 

generous

Not 

generous 

enough About right

Strongly/Te

nd to Agree

Strongly/Te

nd to 

Disagree

Strongly/Te

nd to Agree

Strongly/Te

nd to 

Disagree

Strongly/Te

nd to Agree

Strongly/Te

nd to 

Disagree

A great 

deal/fair 

amount

Heard of, 

know 

nothing 

about/Never 

heard of

A great 

deal/fair 

amount

Heard of, 

know 

nothing 

about/Never 

heard of

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N)

Unweighted Base 2017 2017 1019 390 319 1714 114 957 610 1191 369 594 536 975 231

Weighted Base 2017 2017 1006 402 317 1708 118 956 618 1177 376 596 539 981 232

A great deal 205 206 72 74 40 167 27 86 94 95 73 136 22 168 11

10% 7% 18% 13% 10% 23% 9% 15% 8% 19% 23% 4% 17% 5%

BiLN ABD B AE AG AI AL AN

A fair amount 445 446 212 111 82 365 39 220 159 251 105 219 63 307 18

22% 21% 28% 26% 21% 33% 23% 26% 21% 28% 37% 12% 31% 8%

LN AB b AE a AI AL AN

Just a little 786 786 430 147 110 677 39 376 224 482 134 182 175 366 61

39% 43% 37% 35% 40% 33% 39% 36% 41% 36% 30% 32% 37% 26%

KLN ACD j N

Heard of, know nothing about 467 461 248 62 74 418 8 223 125 290 55 51 223 116 106

23% 25% 15% 23% 24% 7% 23% 20% 25% 15% 9% 41% 12% 46%

CFJKM C C F J AK AM

Never heard of 25 24 16 2 3 19 - 11 6 16 - 2 15 4 7

1% 2% 1% 1% 1% - 1% 1% 1% - * 3% * 3%

JkM J AK AM

Don’t know 89 94 28 6 8 62 4 40 9 43 10 7 42 20 29

5% 3% 2% 3% 4% 4% 4% 2% 4% 3% 1% 8% 2% 13%

BCdHjKM H AK AM

A great deal/fair amount 650 651 284 185 122 532 66 306 253 346 177 355 85 475 29

32% 28% 46% 39% 31% 56% 32% 41% 29% 47% 59% 16% 48% 12%

BiLN ABd AB AE AG AI AL AN

Heard of, know nothing about/Never heard of 492 485 264 64 77 436 8 234 131 306 55 53 238 120 113

24% 26% 16% 24% 26% 7% 24% 21% 26% 15% 9% 44% 12% 49%

CFJKM C C F J AK AM

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D,A/E/F,A/G/H,A/I/J,A/K/L,A/M/N (10%): a/b/c/d,a/e/f,a/g/h,a/i/j,a/k/l,a/m/n   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q3. How much, if anything, would you say you know about the following types of benefit – that is, how someone qualifies for them, what they have to do to remain on them and how much they are paid? - Incapacity Benefit or Severe Disablement Allowance (called Employment and Support Allowance for new claims)

All Adults aged 16-75 in UK

Total

Support/oppose 

removal of the 

spare room 

subsidy

Support/oppose 

the benefit cap IN 

PRINCIPLE (CB8)

Support/oppose 

the benefit cap 

AT £26,000 P/A 

(CB9)

Support/oppose 

the benefit cap 

AT AVERAGE 

INCOME (CB9a)

Support/oppose 

the benefit cap 

AFTER 

EXPLANATION(CB

10)
Unweighted 

Base Total Support Oppose Support Oppose Support Oppose Support Oppose Support Oppose

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K)

Unweighted Base 2017 2017 1000 595 1492 234 1418 253 1360 244 1396 258

Weighted Base 2017 2017 989 602 1479 240 1408 255 1354 244 1381 265

A great deal 205 206 79 92 120 56 124 44 116 44 119 61

10% 8% 15% 8% 23% 9% 17% 9% 18% 9% 23%

bD AB AD AF AH AJ

A fair amount 445 446 226 154 316 70 327 65 318 62 309 72

22% 23% 26% 21% 29% 23% 26% 23% 25% 22% 27%

a AD a

Just a little 786 786 418 219 619 83 575 94 561 86 566 92

39% 42% 36% 42% 35% 41% 37% 41% 35% 41% 35%

aC aE i k

Heard of, know nothing about 467 461 231 117 370 22 328 46 309 44 340 32

23% 23% 19% 25% 9% 23% 18% 23% 18% 25% 12%

cEgiK c E g i K

Never heard of 25 24 9 4 16 1 16 1 14 1 13 1

1% 1% 1% 1% * 1% * 1% * 1% *

Don’t know 89 94 26 17 38 9 38 4 37 7 35 7

5% 3% 3% 3% 4% 3% 2% 3% 3% 3% 3%

BCDFGHJ

A great deal/fair amount 650 651 305 246 436 126 451 110 434 105 428 132

32% 31% 41% 29% 52% 32% 43% 32% 43% 31% 50%

d AB AD AF AH AJ

Heard of, know nothing about/Never heard of 492 485 240 121 386 23 344 47 323 45 352 33

24% 24% 20% 26% 9% 24% 18% 24% 18% 26% 12%

CEGiK c E G i K

LFAColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E,A/F/G,A/H/I,A/J/K (10%): a/b/c,a/d/e,a/f/g,a/h/i,a/j/k   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q3. How much, if anything, would you say you know about the following types of benefit – that is, how someone qualifies for them, what they have to do to remain on them and how much they are paid? - Income Support

All Adults aged 16-75 in UK

Total Gender Age Social Grade
Unweighted 

Base Total Male Female 16-24 25-34 35-44 45-54 55-75 AB C1 C2 D E

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)

Unweighted Base 2017 2017 1001 1016 322 355 373 376 591 516 580 444 318 159

Weighted Base 2017 2017 999 1018 322 360 370 376 589 533 563 448 311 162

A great deal 138 142 69 73 13 25 30 41 33 24 47 19 26 26

7% 7% 7% 4% 7% 8% 11% 6% 5% 8% 4% 8% 16%

dIK D ADeH IK IK AIJKL

A fair amount 392 403 204 198 42 76 74 82 129 97 101 93 58 54

20% 20% 19% 13% 21% 20% 22% 22% 18% 18% 21% 19% 33%

D D D D D AIJKL

Just a little 884 879 435 444 129 144 176 160 270 242 259 201 120 58

44% 44% 44% 40% 40% 48% 43% 46% 45% 46% 45% 39% 36%

lm DE e lM LM lM

Heard of, know nothing about 500 486 249 237 102 95 71 82 136 139 131 116 88 13

24% 25% 23% 32% 26% 19% 22% 23% 26% 23% 26% 28% 8%

FM AFGH F M M M M

Never heard of 14 14 7 7 9 3 - 1 - 5 1 2 2 3

1% 1% 1% 3% 1% - * - 1% * * 1% 2%

h AeFGH fH aJk

Don’t know 89 93 34 59 27 17 18 10 21 26 24 18 18 7

5% 3% 6% 8% 5% 5% 3% 4% 5% 4% 4% 6% 5%

g B AEfGH

A great deal/fair amount 530 545 274 271 55 101 104 123 162 121 148 112 84 80

27% 27% 27% 17% 28% 28% 33% 27% 23% 26% 25% 27% 49%

Di D D ADh D AIJKL

Heard of, know nothing about/Never heard of 514 500 256 244 111 98 71 83 136 144 132 118 90 17

25% 26% 24% 35% 27% 19% 22% 23% 27% 23% 26% 29% 10%

FM AEFGH F M M M jM

LFAColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E/F/G/H,A/I/J/K/L/M (10%): a/b/c,a/d/e/f/g/h,a/i/j/k/l/m   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q3. How much, if anything, would you say you know about the following types of benefit – that is, how someone qualifies for them, what they have to do to remain on them and how much they are paid? - Income Support

All Adults aged 16-75 in UK

Total Region

Unweighted 

Base Total North East North West

Yorkshire 

and 

Humberside

West 

Midlands

East 

Midlands East Anglia South West South East

Greater 

London Wales Scotland North (Eng)

Midlands 

(Eng)

South (Eng) 

– exc-

London

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O)

Unweighted Base 2017 2017 90 230 184 181 150 189 180 271 264 104 174 504 520 451

Weighted Base 2017 2017 87 233 182 184 154 188 177 272 267 101 172 502 526 449

A great deal 138 142 9 16 15 13 9 21 13 10 23 6 6 41 44 23

7% 10% 7% 8% 7% 6% 11% 7% 4% 9% 6% 3% 8% 8% 5%

Il ILo* i IL i AILO il ILo ILo ILo

A fair amount 392 403 13 34 29 38 27 30 35 53 68 28 47 76 96 88

20% 15% 14% 16% 21% 18% 16% 20% 20% 26% 28% 27% 15% 18% 20%

CM * m AbCDfGMNo aBCDfGiMNo ABCDFGhiMNO m

Just a little 884 879 26 117 78 82 70 76 82 131 107 39 71 221 228 212

44% 30% 50% 43% 45% 46% 40% 46% 48% 40% 39% 41% 44% 43% 47%

B * aBgJkln b B B B Bj b B B Bj

Heard of, know nothing about 500 486 30 52 43 44 36 56 36 68 57 22 41 126 136 104

24% 35% 22% 24% 24% 24% 30% 21% 25% 21% 22% 24% 25% 26% 23%

ACdefHiJklmnO* chjo

Never heard of 14 14 1 3 3 - 1 - 2 1 1 - 2 7 1 3

1% 1% 1% 2% - * - 1% * * - 1% 1% * 1%

N* n egN n n N

Don’t know 89 93 7 12 14 7 10 5 9 10 10 5 5 32 22 19

5% 8% 5% 7% 4% 6% 3% 5% 4% 4% 5% 3% 6% 4% 4%

gl* aGiln gl

A great deal/fair amount 530 545 23 50 44 51 37 51 48 63 91 35 53 116 139 111

27% 26% 21% 24% 28% 24% 27% 27% 23% 34% 34% 31% 23% 26% 25%

cm * ACDFIMNO CdfIMO Cim

Heard of, know nothing about/Never heard of 514 500 32 55 46 44 37 56 38 69 58 22 43 132 137 107

25% 36% 23% 25% 24% 24% 30% 22% 25% 22% 22% 25% 26% 26% 24%

ACdEfHiJKlmnO* hj

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D/E/F/G/H/I/J/K/L/M/N/O (10%): a/b/c/d/e/f/g/h/i/j/k/l/m/n/o   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q3. How much, if anything, would you say you know about the following types of benefit – that is, how someone qualifies for them, what they have to do to remain on them and how much they are paid? - Income Support

All Adults aged 16-75 in UK

Total Marital Status Household Size Education

Unweighted 

Base Total

Married/ 

Living as 

Married Single

Widowed / 

Divorced / 

Separated HHLD Size 1 HHLD Size 2 HHLD Size 3 4+

GCSE/O 

Level/NVQ1

2

A Level or 

equivalent

Degree/Mas

ters/PhD

No formal 

qualification

s

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L)

Unweighted Base 2017 2017 984 804 229 540 689 335 453 593 420 709 295

Weighted Base 2017 2017 971 804 242 568 676 326 447 592 415 715 295

A great deal 138 142 60 64 18 52 32 27 31 50 23 48 21

7% 6% 8% 7% 9% 5% 8% 7% 9% 5% 7% 7%

F F F j

A fair amount 392 403 197 137 68 128 145 65 64 108 80 164 51

20% 20% 17% 28% 23% 21% 20% 14% 18% 19% 23% 17%

cH c ABC H H H aIL

Just a little 884 879 440 340 99 248 298 136 197 243 191 321 125

44% 45% 42% 41% 44% 44% 42% 44% 41% 46% 45% 42%

Heard of, know nothing about 500 486 225 214 46 123 164 83 115 154 103 158 71

24% 23% 27% 19% 22% 24% 26% 26% 26% 25% 22% 24%

d bD k

Never heard of 14 14 5 8 - 1 5 2 5 5 4 4 1

1% 1% 1% - * 1% 1% 1% 1% 1% 1% *

e

Don’t know 89 93 43 39 11 16 31 14 33 31 15 21 26

5% 4% 5% 5% 3% 5% 4% 7% 5% 4% 3% 9%

ek e AEFg K AIJK

A great deal/fair amount 530 545 257 202 86 180 177 92 95 158 103 212 72

27% 26% 25% 35% 32% 26% 28% 21% 27% 25% 30% 24%

H ABC AFH h H jl

Heard of, know nothing about/Never heard of 514 500 231 223 46 124 170 85 121 159 107 161 72

25% 24% 28% 19% 22% 25% 26% 27% 27% 26% 23% 25%

d bD e k

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D,A/E/F/G/H,A/I/J/K/L (10%): a/b/c/d,a/e/f/g/h,a/i/j/k/l   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q3. How much, if anything, would you say you know about the following types of benefit – that is, how someone qualifies for them, what they have to do to remain on them and how much they are paid? - Income Support

All Adults aged 16-75 in UK

Total Employment status Income
Unweighted 

Base Total Full-time Part-time

Self-

Employed

ANY 

WORKING

ANY NOT 

WORKING

UP TO 

£19,999

£20,000-

£34,999

£35,000 - 

£54,999 £55,000+

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J)

Unweighted Base 2017 2017 755 255 179 1189 828 638 598 388 182

Weighted Base 2017 2017 765 254 179 1199 818 648 591 385 178

A great deal 138 142 55 17 6 78 64 75 33 18 8

7% 7% 7% 3% 6% 8% 12% 6% 5% 4%

D D d d D AHIJ

A fair amount 392 403 144 48 45 237 166 155 119 62 28

20% 19% 19% 25% 20% 20% 24% 20% 16% 16%

i b AIJ

Just a little 884 879 349 118 76 543 336 258 266 192 85

44% 46% 46% 42% 45% 41% 40% 45% 50% 48%

g f f g AG g

Heard of, know nothing about 500 486 189 58 47 293 193 126 153 94 45

24% 25% 23% 26% 24% 24% 19% 26% 25% 26%

G G g g

Never heard of 14 14 3 - - 3 11 2 2 3 3

1% * - - * 1% * * 1% 2%

e aBcE aGH

Don’t know 89 93 25 13 7 44 49 32 18 15 8

5% 3% 5% 4% 4% 6% 5% 3% 4% 5%

h BE h

A great deal/fair amount 530 545 199 66 50 315 230 230 152 80 36

27% 26% 26% 28% 26% 28% 36% 26% 21% 20%

IJ AHIJ i

Heard of, know nothing about/Never heard of 514 500 191 58 47 296 203 128 155 97 49

25% 25% 23% 26% 25% 25% 20% 26% 25% 27%

G G G G

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D/E/F,A/G/H/I/J (10%): a/b/c/d/e/f,a/g/h/i/j   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q3. How much, if anything, would you say you know about the following types of benefit – that is, how someone qualifies for them, what they have to do to remain on them and how much they are paid? - Income Support

All Adults aged 16-75 in UK

Total

Presence of children in 

household (Under 18 y/o)

Number of 

children in 

household 

(Under 18 

y/o)

Unweighted 

Base Total

At least one 

child present 

in the 

household

No children 

present in 

the 

household 1 2+

(A) (B) (C) (D) (E)

Unweighted Base 2017 2017 555 1462 269 286

Weighted Base 2017 2017 560 1457 275 285

A great deal 138 142 43 99 17 26

7% 8% 7% 6% 9%

A fair amount 392 403 112 290 63 50

20% 20% 20% 23% 17%

Just a little 884 879 240 639 119 122

44% 43% 44% 43% 43%

Heard of, know nothing about 500 486 122 364 56 66

24% 22% 25% 20% 23%

Never heard of 14 14 3 10 3 -

1% 1% 1% 1% -

e

Don’t know 89 93 38 55 17 21

5% 7% 4% 6% 8%

AC A

A great deal/fair amount 530 545 156 389 80 76

27% 28% 27% 29% 27%

Heard of, know nothing about/Never heard of 514 500 126 374 60 66

25% 22% 26% 22% 23%

LFAColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E (10%): a/b/c,a/d/e   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q3. How much, if anything, would you say you know about the following types of benefit – that is, how someone qualifies for them, what they have to do to remain on them and how much they are paid? - Income Support

All Adults aged 16-75 in UK

Total Tenure Ethnicity Receiving benefits

Important to 

have benefits as 

safety net

Benefits system 

working 

effectively at 

present

Unweighted 

Base Total

Owner/occu

pier Private Rent Social Rent White BME Any benefits

Any benefits 

affected by 

Universal 

Credit

No benefits 

received Agree Disagree Agree Disagree

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)

Unweighted Base 2017 2017 1411 276 289 1886 109 1419 893 560 1771 72 220 1395

Weighted Base 2017 2017 1331 282 343 1878 113 1407 905 570 1770 75 216 1396

A great deal 138 142 70 24 43 129 11 110 88 31 127 10 23 106

7% 5% 9% 13% 7% 10% 8% 10% 5% 7% 13% 11% 8%

Bi B AB Ai AGI aj* A

A fair amount 392 403 217 77 98 369 28 298 216 101 361 18 61 271

20% 16% 27% 28% 20% 25% 21% 24% 18% 20% 24% 28% 19%

B AB AB Ai AGI * AM

Just a little 884 879 639 94 123 821 48 626 397 242 792 23 89 628

44% 48% 33% 36% 44% 43% 44% 44% 42% 45% 30% 41% 45%

CDK ACD AK * a

Heard of, know nothing about 500 486 350 68 57 464 15 308 168 165 416 23 33 345

24% 26% 24% 17% 25% 13% 22% 19% 29% 24% 30% 15% 25%

DFGHL AD D AF H AGH * L

Never heard of 14 14 7 5 1 13 1 9 6 4 11 1 1 7

1% 1% 2% * 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% * 1%

ABd *

Don’t know 89 93 48 14 21 83 10 57 30 27 62 1 8 38

5% 4% 5% 6% 4% 9% 4% 3% 5% 3% 1% 4% 3%

BeGHJM b aE h *

A great deal/fair amount 530 545 287 101 141 498 39 408 304 132 489 28 84 377

27% 22% 36% 41% 27% 35% 29% 34% 23% 28% 37% 39% 27%

BeI AB AB ae AI AGI aj* AM

Heard of, know nothing about/Never heard of 514 500 357 74 58 476 16 316 174 169 427 23 34 353

25% 27% 26% 17% 25% 14% 22% 19% 30% 24% 31% 16% 25%

DFGHjL AD D AF H AGH * L

LFAOverlap formulae used

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D,A/E/F,A/G/H/I,A/J/K,A/L/M (10%): a/b/c/d,a/e/f,a/g/h/i,a/j/k,a/l/m   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q3. How much, if anything, would you say you know about the following types of benefit – that is, how someone qualifies for them, what they have to do to remain on them and how much they are paid? - Income Support

All Adults aged 16-75 in UK

Total Generosity of benefits system

Some groups of claimants 

should have benefits cut

Benefits for the 

unemployed are too high

Politicians should do 

more to reduce benefits 

spending

Awareness of the 

Benefit Cap

Awareness of removal 

of the spare room 

subsidy

Unweighted 

Base Total

Too 

generous

Not 

generous 

enough About right

Strongly/Te

nd to Agree

Strongly/Te

nd to 

Disagree

Strongly/Te

nd to Agree

Strongly/Te

nd to 

Disagree

Strongly/Te

nd to Agree

Strongly/Te

nd to 

Disagree

A great 

deal/fair 

amount

Heard of, 

know 

nothing 

about/Never 

heard of

A great 

deal/fair 

amount

Heard of, 

know 

nothing 

about/Never 

heard of

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N)

Unweighted Base 2017 2017 1019 390 319 1714 114 957 610 1191 369 594 536 975 231

Weighted Base 2017 2017 1006 402 317 1708 118 956 618 1177 376 596 539 981 232

A great deal 138 142 57 52 22 109 23 50 77 69 54 97 11 113 5

7% 6% 13% 7% 6% 19% 5% 12% 6% 14% 16% 2% 12% 2%

gLN ABD AE AG AI AL AN

A fair amount 392 403 182 110 76 329 42 191 144 216 105 215 52 292 19

20% 18% 27% 24% 19% 35% 20% 23% 18% 28% 36% 10% 30% 8%

LN AB aB AE a AI AL AN

Just a little 884 879 457 159 146 767 40 424 256 528 148 223 208 429 61

44% 45% 40% 46% 45% 34% 44% 41% 45% 39% 37% 39% 44% 26%

FKLN C c F j N

Heard of, know nothing about 500 486 273 69 63 431 10 245 127 316 57 54 222 124 118

24% 27% 17% 20% 25% 8% 26% 21% 27% 15% 9% 41% 13% 51%

CFhJKM aCD F H aJ AK AM

Never heard of 14 14 7 1 1 11 - 7 3 8 1 1 9 3 3

1% 1% * * 1% - 1% 1% 1% * * 2% * 1%

AK M

Don’t know 89 93 30 11 8 61 4 39 10 40 12 6 37 20 25

5% 3% 3% 2% 4% 4% 4% 2% 3% 3% 1% 7% 2% 11%

BcdHKM H AK AM

A great deal/fair amount 530 545 239 162 99 438 64 241 221 285 159 312 63 405 24

27% 24% 40% 31% 26% 55% 25% 36% 24% 42% 52% 12% 41% 11%

biLN ABD B AE AG AI AL AN

Heard of, know nothing about/Never heard of 514 500 280 70 64 442 10 252 130 324 58 55 231 127 121

25% 28% 17% 20% 26% 8% 26% 21% 28% 15% 9% 43% 13% 52%

CdFhJKM aCD F H aJ AK AM

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D,A/E/F,A/G/H,A/I/J,A/K/L,A/M/N (10%): a/b/c/d,a/e/f,a/g/h,a/i/j,a/k/l,a/m/n   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q3. How much, if anything, would you say you know about the following types of benefit – that is, how someone qualifies for them, what they have to do to remain on them and how much they are paid? - Income Support

All Adults aged 16-75 in UK

Total

Support/oppose 

removal of the 

spare room 

subsidy

Support/oppose 

the benefit cap IN 

PRINCIPLE (CB8)

Support/oppose 

the benefit cap 

AT £26,000 P/A 

(CB9)

Support/oppose 

the benefit cap 

AT AVERAGE 

INCOME (CB9a)

Support/oppose 

the benefit cap 

AFTER 

EXPLANATION(CB

10)
Unweighted 

Base Total Support Oppose Support Oppose Support Oppose Support Oppose Support Oppose

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K)

Unweighted Base 2017 2017 1000 595 1492 234 1418 253 1360 244 1396 258

Weighted Base 2017 2017 989 602 1479 240 1408 255 1354 244 1381 265

A great deal 138 142 64 55 82 38 86 33 82 28 76 48

7% 7% 9% 6% 16% 6% 13% 6% 12% 6% 18%

dj ab AD AF AH AJ

A fair amount 392 403 197 152 280 69 278 71 272 66 268 71

20% 20% 25% 19% 29% 20% 28% 20% 27% 19% 27%

AB AD AF AH AJ

Just a little 884 879 450 260 678 93 639 96 631 94 641 92

44% 46% 43% 46% 39% 45% 38% 47% 39% 46% 35%

gK E G aI K

Heard of, know nothing about 500 486 243 118 390 31 357 50 326 47 353 43

24% 25% 20% 26% 13% 25% 20% 24% 19% 26% 16%

CEK C E g K

Never heard of 14 14 6 1 10 1 9 - 9 - 10 1

1% 1% * 1% 1% 1% - 1% - 1% *

Don’t know 89 93 28 16 38 8 37 4 35 9 33 9

5% 3% 3% 3% 3% 3% 2% 3% 4% 2% 3%

BCDFGHJ

A great deal/fair amount 530 545 262 207 362 107 365 104 354 94 344 120

27% 26% 34% 24% 45% 26% 41% 26% 38% 25% 45%

d AB AD AF AH AJ

Heard of, know nothing about/Never heard of 514 500 249 119 401 32 367 50 335 47 363 44

25% 25% 20% 27% 14% 26% 20% 25% 19% 26% 17%

CEgiK C E G i K

LFAColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E,A/F/G,A/H/I,A/J/K (10%): a/b/c,a/d/e,a/f/g,a/h/i,a/j/k   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q4. As you may know, the Government is introducing changes to the payment of benefits including how much people on benefits are paid. How much, if anything, would you say you know about these changes?

All Adults aged 16-75 in UK

Total Gender Age Social Grade
Unweighted 

Base Total Male Female 16-24 25-34 35-44 45-54 55-75 AB C1 C2 D E

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)

Unweighted Base 2017 2017 1001 1016 322 355 373 376 591 516 580 444 318 159

Weighted Base 2017 2017 999 1018 322 360 370 376 589 533 563 448 311 162

A great deal 115 116 58 58 6 14 35 29 33 25 42 19 17 14

6% 6% 6% 2% 4% 10% 8% 6% 5% 7% 4% 6% 8%

D ADEH DE D iK iK

A fair amount 460 463 244 219 55 84 78 93 154 147 127 84 56 49

23% 24% 21% 17% 23% 21% 25% 26% 28% 23% 19% 18% 30%

Dkl D D Df AjKL AjKL

Just a little 998 992 484 508 135 177 179 183 318 258 278 237 149 70

49% 48% 50% 42% 49% 48% 49% 54% 48% 49% 53% 48% 43%

D d d d ADf M

Heard of, know nothing about 352 350 173 176 88 61 64 61 76 81 90 91 71 16

17% 17% 17% 28% 17% 17% 16% 13% 15% 16% 20% 23% 10%

HM AEFGH h h m IjM AIJM

Never heard of 45 44 23 21 21 12 7 4 - 13 10 10 6 5

2% 2% 2% 7% 3% 2% 1% - 2% 2% 2% 2% 3%

H AeFGH gH H H

Don’t know 47 52 16 35 17 13 8 6 8 9 17 7 11 8

3% 2% 3% 5% 4% 2% 2% 1% 2% 3% 2% 3% 5%

B AFGH H i aIK

A great deal/fair amount 575 580 302 277 61 97 113 122 187 172 169 103 74 62

29% 30% 27% 19% 27% 31% 32% 32% 32% 30% 23% 24% 38%

DKl D D D D KL KL AJKL

Heard of, know nothing about/Never heard of 397 394 196 198 109 73 71 65 76 94 100 101 78 22

20% 20% 19% 34% 20% 19% 17% 13% 18% 18% 22% 25% 13%

Hm AEFGH H H h ijM AIJM

LFAColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E/F/G/H,A/I/J/K/L/M (10%): a/b/c,a/d/e/f/g/h,a/i/j/k/l/m   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q4. As you may know, the Government is introducing changes to the payment of benefits including how much people on benefits are paid. How much, if anything, would you say you know about these changes?

All Adults aged 16-75 in UK

Total Region

Unweighted 

Base Total North East North West

Yorkshire and 

Humberside

West 

Midlands

East 

Midlands East Anglia South West South East Greater London Wales Scotland North (Eng)

Midlands 

(Eng)

South (Eng) 

– exc-

London

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O)

Unweighted Base 2017 2017 90 230 184 181 150 189 180 271 264 104 174 504 520 451

Weighted Base 2017 2017 87 233 182 184 154 188 177 272 267 101 172 502 526 449

A great deal 115 116 7 13 14 13 7 7 10 9 21 4 12 34 26 19

6% 8% 6% 8% 7% 4% 4% 6% 3% 8% 4% 7% 7% 5% 4%

i* gIo i gIO i i

A fair amount 460 463 17 49 30 45 28 37 42 51 80 29 56 95 110 92

23% 19% 21% 16% 24% 18% 20% 23% 19% 30% 29% 33% 19% 21% 21%

Dm * d d AbCDFGIMNO DfgIMno ABCDeFGhIMNO

Just a little 998 992 36 119 87 95 75 105 93 148 118 39 76 242 275 241

49% 41% 51% 48% 52% 49% 56% 52% 54% 44% 39% 44% 48% 52% 54%

K * K K aBJKLm bjK BJKL k bJKl aBJKLm

Heard of, know nothing about 352 350 21 39 32 27 31 31 26 56 39 25 22 92 89 82

17% 24% 17% 18% 15% 20% 16% 15% 21% 14% 25% 13% 18% 17% 18%

aehJL* l jL AcEgHJLn

Never heard of 45 44 3 5 6 3 7 4 2 3 5 2 4 14 14 5

2% 3% 2% 3% 1% 4% 2% 1% 1% 2% 2% 2% 3% 3% 1%

* o ahIO o

Don’t know 47 52 4 8 13 2 7 4 4 5 3 1 2 24 12 9

3% 5% 3% 7% 1% 4% 2% 2% 2% 1% 1% 1% 5% 2% 2%

ejl* AcEGHIJKLNO ejl AEIJkLNO

A great deal/fair amount 575 580 23 62 44 57 35 44 52 60 101 33 68 129 136 112

29% 27% 27% 24% 31% 23% 23% 29% 22% 38% 33% 39% 26% 26% 25%

I * fgI i AbCDFGhIMNO fgI ABCDFGHIMNO

Heard of, know nothing about/Never heard of 397 394 24 44 38 30 38 35 28 59 44 28 26 106 103 88

20% 28% 19% 21% 16% 25% 19% 16% 22% 16% 27% 15% 21% 20% 19%

aEHJLno* ehjL l acEgHJLno l

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D/E/F/G/H/I/J/K/L/M/N/O (10%): a/b/c/d/e/f/g/h/i/j/k/l/m/n/o   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q4. As you may know, the Government is introducing changes to the payment of benefits including how much people on benefits are paid. How much, if anything, would you say you know about these changes?

All Adults aged 16-75 in UK

Total Marital Status Household Size Education

Unweighted 

Base Total

Married/ 

Living as 

Married Single

Widowed / 

Divorced / 

Separated HHLD Size 1 HHLD Size 2 HHLD Size 3 4+

GCSE/O 

Level/NVQ1

2

A Level or 

equivalent

Degree/Mas

ters/PhD

No formal 

qualification

s

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L)

Unweighted Base 2017 2017 984 804 229 540 689 335 453 593 420 709 295

Weighted Base 2017 2017 971 804 242 568 676 326 447 592 415 715 295

A great deal 115 116 53 47 17 42 30 24 20 26 18 58 15

6% 5% 6% 7% 7% 4% 7% 5% 4% 4% 8% 5%

Fh fh AIJl

A fair amount 460 463 218 176 69 155 155 67 86 113 88 204 58

23% 22% 22% 29% 27% 23% 20% 19% 19% 21% 29% 20%

hi abC AfGH AIJL

Just a little 998 992 514 365 113 271 361 139 221 298 212 339 141

49% 53% 45% 47% 48% 53% 43% 49% 50% 51% 47% 48%

cG aCd aeG g

Heard of, know nothing about 352 350 156 158 36 81 102 75 92 117 79 98 55

17% 16% 20% 15% 14% 15% 23% 21% 20% 19% 14% 19%

eK Bd AEF EF K K K

Never heard of 45 44 11 29 4 11 5 13 15 18 7 9 11

2% 1% 4% 2% 2% 1% 4% 3% 3% 2% 1% 4%

BF AB f aeF F K K

Don’t know 47 52 19 28 4 8 23 8 13 19 10 7 15

3% 2% 4% 2% 1% 3% 2% 3% 3% 2% 1% 5%

K b E K k AjK

A great deal/fair amount 575 580 271 223 86 197 186 91 106 140 106 262 72

29% 28% 28% 35% 35% 27% 28% 24% 24% 26% 37% 25%

HI ABC AFGH AIJL

Heard of, know nothing about/Never heard of 397 394 167 188 40 92 107 88 107 135 86 107 66

20% 17% 23% 16% 16% 16% 27% 24% 23% 21% 15% 22%

eFK ABD AEF AEF aK K K

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D,A/E/F/G/H,A/I/J/K/L (10%): a/b/c/d,a/e/f/g/h,a/i/j/k/l   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q4. As you may know, the Government is introducing changes to the payment of benefits including how much people on benefits are paid. How much, if anything, would you say you know about these changes?

All Adults aged 16-75 in UK

Total Employment status Income
Unweighted 

Base Total Full-time Part-time

Self-

Employed

ANY 

WORKING

ANY NOT 

WORKING

UP TO 

£19,999

£20,000-

£34,999

£35,000 - 

£54,999 £55,000+

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J)

Unweighted Base 2017 2017 755 255 179 1189 828 638 598 388 182

Weighted Base 2017 2017 765 254 179 1199 818 648 591 385 178

A great deal 115 116 50 15 4 69 47 50 35 15 9

6% 7% 6% 2% 6% 6% 8% 6% 4% 5%

D D D D D aI

A fair amount 460 463 183 47 49 279 184 152 130 100 40

23% 24% 18% 28% 23% 22% 23% 22% 26% 22%

c C c

Just a little 998 992 378 141 88 608 384 307 298 194 96

49% 49% 55% 49% 51% 47% 47% 50% 51% 54%

aF f

Heard of, know nothing about 352 350 126 39 34 199 150 104 112 60 28

17% 17% 15% 19% 17% 18% 16% 19% 16% 16%

Never heard of 45 44 14 5 2 21 23 16 10 6 5

2% 2% 2% 1% 2% 3% 2% 2% 2% 3%

Don’t know 47 52 12 7 3 22 30 21 6 10 1

3% 2% 3% 2% 2% 4% 3% 1% 3% 1%

Hj BE HJ h

A great deal/fair amount 575 580 234 62 53 349 231 202 166 114 48

29% 31% 24% 29% 29% 28% 31% 28% 30% 27%

c

Heard of, know nothing about/Never heard of 397 394 141 44 35 220 174 119 121 66 33

20% 18% 17% 20% 18% 21% 18% 21% 17% 18%

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D/E/F,A/G/H/I/J (10%): a/b/c/d/e/f,a/g/h/i/j   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q4. As you may know, the Government is introducing changes to the payment of benefits including how much people on benefits are paid. How much, if anything, would you say you know about these changes?

All Adults aged 16-75 in UK

Total

Presence of children in 

household (Under 18 y/o)

Number of 

children in 

household 

(Under 18 

y/o)

Unweighted 

Base Total

At least one 

child present 

in the 

household

No children 

present in 

the 

household 1 2+

(A) (B) (C) (D) (E)

Unweighted Base 2017 2017 555 1462 269 286

Weighted Base 2017 2017 560 1457 275 285

A great deal 115 116 29 87 14 15

6% 5% 6% 5% 5%

A fair amount 460 463 108 355 52 56

23% 19% 24% 19% 20%

b B

Just a little 998 992 276 715 132 144

49% 49% 49% 48% 51%

Heard of, know nothing about 352 350 112 238 61 50

17% 20% 16% 22% 18%

c A

Never heard of 45 44 16 28 6 10

2% 3% 2% 2% 4%

Don’t know 47 52 18 33 10 9

3% 3% 2% 4% 3%

A great deal/fair amount 575 580 137 442 66 71

29% 25% 30% 24% 25%

b B

Heard of, know nothing about/Never heard of 397 394 128 266 68 61

20% 23% 18% 25% 21%

aC a

LFAColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E (10%): a/b/c,a/d/e   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q4. As you may know, the Government is introducing changes to the payment of benefits including how much people on benefits are paid. How much, if anything, would you say you know about these changes?

All Adults aged 16-75 in UK

Total Tenure Ethnicity Receiving benefits

Important to 

have benefits as 

safety net

Benefits system 

working 

effectively at 

present

Unweighted 

Base Total

Owner/occu

pier Private Rent Social Rent White BME Any benefits

Any benefits 

affected by 

Universal 

Credit

No benefits 

received Agree Disagree Agree Disagree

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)

Unweighted Base 2017 2017 1411 276 289 1886 109 1419 893 560 1771 72 220 1395

Weighted Base 2017 2017 1331 282 343 1878 113 1407 905 570 1770 75 216 1396

A great deal 115 116 70 19 23 103 10 80 57 35 105 7 20 86

6% 5% 7% 7% 5% 9% 6% 6% 6% 6% 9% 9% 6%

E * Am

A fair amount 460 463 291 72 81 428 31 332 219 130 433 16 68 324

23% 22% 25% 24% 23% 27% 24% 24% 23% 24% 21% 31% 23%

b A * AM

Just a little 998 992 704 122 147 942 39 701 437 275 874 40 98 712

49% 53% 43% 43% 50% 35% 50% 48% 48% 49% 54% 45% 51%

CDF ACD AF * A

Heard of, know nothing about 352 350 224 53 64 322 21 238 158 101 300 10 24 234

17% 17% 19% 19% 17% 19% 17% 17% 18% 17% 13% 11% 17%

L * L

Never heard of 45 44 25 10 10 38 4 29 18 13 33 1 2 24

2% 2% 3% 3% 2% 4% 2% 2% 2% 2% 2% 1% 2%

EJM b *

Don’t know 47 52 18 6 18 45 7 27 15 15 26 1 3 16

3% 1% 2% 5% 2% 6% 2% 2% 3% 1% 1% 2% 1%

BEGHJM ABc AE *

A great deal/fair amount 575 580 361 91 104 531 41 412 276 165 538 23 88 410

29% 27% 32% 30% 28% 37% 29% 31% 29% 30% 30% 41% 29%

Be b ae A * AM

Heard of, know nothing about/Never heard of 397 394 249 63 74 360 25 267 176 114 332 11 26 257

20% 19% 22% 22% 19% 23% 19% 19% 20% 19% 15% 12% 18%

JLm * L

LFAOverlap formulae used

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D,A/E/F,A/G/H/I,A/J/K,A/L/M (10%): a/b/c/d,a/e/f,a/g/h/i,a/j/k,a/l/m   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

97



Home

13-034238-01 - DWP Benefit Cap - Online Survey

 31st May - 5th June 2013

 Internal/Client Use Only

 Ipsos MORI

Q4. As you may know, the Government is introducing changes to the payment of benefits including how much people on benefits are paid. How much, if anything, would you say you know about these changes?

All Adults aged 16-75 in UK

Total Generosity of benefits system

Some groups of claimants 

should have benefits cut

Benefits for the 

unemployed are too high

Politicians should do 

more to reduce benefits 

spending

Awareness of the 

Benefit Cap

Awareness of removal 

of the spare room 

subsidy

Unweighted 

Base Total

Too 

generous

Not 

generous 

enough About right

Strongly/Te

nd to Agree

Strongly/Te

nd to 

Disagree

Strongly/Te

nd to Agree

Strongly/Te

nd to 

Disagree

Strongly/Te

nd to Agree

Strongly/Te

nd to 

Disagree

A great 

deal/fair 

amount

Heard of, 

know 

nothing 

about/Never 

heard of

A great 

deal/fair 

amount

Heard of, 

know 

nothing 

about/Never 

heard of

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N)

Unweighted Base 2017 2017 1019 390 319 1714 114 957 610 1191 369 594 536 975 231

Weighted Base 2017 2017 1006 402 317 1708 118 956 618 1177 376 596 539 981 232

A great deal 115 116 47 43 20 85 23 43 62 52 49 111 4 111 1

6% 5% 11% 6% 5% 19% 5% 10% 4% 13% 19% 1% 11% *

LN ABD AE AG AI AL AN

A fair amount 460 463 216 138 76 357 55 193 188 252 124 336 24 391 6

23% 21% 34% 24% 21% 47% 20% 31% 21% 33% 56% 4% 40% 2%

gLN ABD AE AG AI AL AN

Just a little 998 992 541 154 157 892 30 516 255 636 144 138 194 418 51

49% 54% 38% 50% 52% 26% 54% 41% 54% 38% 23% 36% 43% 22%

CFHJKLMN AC C aF AH AJ K N

Heard of, know nothing about 352 350 172 56 52 312 8 174 102 203 52 9 261 55 130

17% 17% 14% 16% 18% 7% 18% 17% 17% 14% 2% 48% 6% 56%

FjKM F AK AM

Never heard of 45 44 14 7 9 35 1 16 7 19 6 - 42 2 34

2% 1% 2% 3% 2% 1% 2% 1% 2% 1% - 8% * 15%

KM b AK AM

Don’t know 47 52 16 4 2 26 - 15 3 13 2 2 14 5 9

3% 2% 1% 1% 2% - 2% * 1% * * 3% * 4%

bcDEfgHIJKM H K M

A great deal/fair amount 575 580 263 181 96 442 78 236 250 305 173 447 27 501 7

29% 26% 45% 30% 26% 67% 25% 41% 26% 46% 75% 5% 51% 3%

eGiLN ABD AE AG AI AL AN

Heard of, know nothing about/Never heard of 397 394 185 64 62 348 9 190 110 222 57 9 303 57 165

20% 18% 16% 19% 20% 8% 20% 18% 19% 15% 2% 56% 6% 71%

cFjKM F AK AM

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D,A/E/F,A/G/H,A/I/J,A/K/L,A/M/N (10%): a/b/c/d,a/e/f,a/g/h,a/i/j,a/k/l,a/m/n   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q4. As you may know, the Government is introducing changes to the payment of benefits including how much people on benefits are paid. How much, if anything, would you say you know about these changes?

All Adults aged 16-75 in UK

Total

Support/oppose 

removal of the 

spare room 

subsidy

Support/oppose 

the benefit cap IN 

PRINCIPLE (CB8)

Support/oppose 

the benefit cap 

AT £26,000 P/A 

(CB9)

Support/oppose 

the benefit cap 

AT AVERAGE 

INCOME (CB9a)

Support/oppose 

the benefit cap 

AFTER 

EXPLANATION(CB

10)
Unweighted 

Base Total Support Oppose Support Oppose Support Oppose Support Oppose Support Oppose

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K)

Unweighted Base 2017 2017 1000 595 1492 234 1418 253 1360 244 1396 258

Weighted Base 2017 2017 989 602 1479 240 1408 255 1354 244 1381 265

A great deal 115 116 49 58 64 39 67 37 72 29 61 45

6% 5% 10% 4% 16% 5% 14% 5% 12% 4% 17%

dj AB AD AF AH AJ

A fair amount 460 463 221 182 343 77 331 81 320 83 311 96

23% 22% 30% 23% 32% 24% 32% 24% 34% 22% 36%

AB AD AF AH AJ

Just a little 998 992 532 256 779 92 734 94 716 84 742 89

49% 54% 42% 53% 38% 52% 37% 53% 35% 54% 34%

CEGIK AC AE aG AI AK

Heard of, know nothing about 352 350 164 92 258 28 242 41 211 44 232 30

17% 17% 15% 17% 12% 17% 16% 16% 18% 17% 11%

EK E K

Never heard of 45 44 14 9 21 2 19 2 21 2 23 2

2% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 2% 1%

df

Don’t know 47 52 9 6 14 2 15 - 15 1 12 2

3% 1% 1% 1% 1% 1% - 1% * 1% 1%

BCDFGHIJ

A great deal/fair amount 575 580 270 241 407 116 398 118 392 112 372 141

29% 27% 40% 28% 48% 28% 46% 29% 46% 27% 53%

AB AD AF AH AJ

Heard of, know nothing about/Never heard of 397 394 178 100 279 31 261 43 232 46 255 32

20% 18% 17% 19% 13% 19% 17% 17% 19% 18% 12%

EhK E K

LFAColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E,A/F/G,A/H/I,A/J/K (10%): a/b/c,a/d/e,a/f/g,a/h/i,a/j/k   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q5. As you may know, one of the changes the Government is introducing will mean capping the total amount of benefits that any working age household with no-one in work can receive a year.  Before starting to complete this survey how much, if anything, did you know about this change?

All Adults aged 16-75 in UK

Total Gender Age Social Grade
Unweighted 

Base Total Male Female 16-24 25-34 35-44 45-54 55-75 AB C1 C2 D E

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)

Unweighted Base 2017 2017 1001 1016 322 355 373 376 591 516 580 444 318 159

Weighted Base 2017 2017 999 1018 322 360 370 376 589 533 563 448 311 162

A great deal 123 124 65 59 9 15 29 36 35 37 37 24 16 9

6% 7% 6% 3% 4% 8% 10% 6% 7% 7% 5% 5% 5%

D DE ADEH D

A fair amount 471 473 253 220 57 79 78 90 169 131 133 100 61 49

23% 25% 22% 18% 22% 21% 24% 29% 25% 24% 22% 20% 30%

D c d ADEF ajKL

Just a little 850 841 411 430 112 138 155 162 273 218 245 193 118 68

42% 41% 42% 35% 38% 42% 43% 46% 41% 43% 43% 38% 42%

D d D ADE

Heard of, know nothing about 371 370 176 194 86 72 76 52 84 88 93 83 82 23

18% 18% 19% 27% 20% 21% 14% 14% 16% 17% 19% 26% 14%

GH AEfGH GH GH AIJKM

Never heard of 165 169 73 96 48 45 28 26 21 52 42 40 27 8

8% 7% 9% 15% 13% 8% 7% 4% 10% 7% 9% 9% 5%

H b AFGH AFGH H H m m

Don’t know 37 41 21 20 9 11 4 9 7 7 13 8 6 6

2% 2% 2% 3% 3% 1% 3% 1% 1% 2% 2% 2% 4%

fh FH i

A great deal/fair amount 594 596 318 278 66 93 106 126 204 168 170 124 77 57

30% 32% 27% 21% 26% 29% 33% 35% 32% 30% 28% 25% 36%

Dl C D DE ADEf L l kL

Heard of, know nothing about/Never heard of 536 539 249 290 134 118 104 78 105 140 135 124 110 31

27% 25% 28% 42% 33% 28% 21% 18% 26% 24% 28% 35% 19%

GHM b AEFGH AGH GH m M AIJKM

LFAColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E/F/G/H,A/I/J/K/L/M (10%): a/b/c,a/d/e/f/g/h,a/i/j/k/l/m   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q5. As you may know, one of the changes the Government is introducing will mean capping the total amount of benefits that any working age household with no-one in work can receive a year.  Before starting to complete this survey how much, if anything, did you know about this change?

All Adults aged 16-75 in UK

Total Region

Unweighted 

Base Total North East North West

Yorkshire 

and 

Humberside

West 

Midlands

East 

Midlands East Anglia South West South East

Greater 

London Wales Scotland North (Eng)

Midlands 

(Eng)

South (Eng) 

– exc-

London

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O)

Unweighted Base 2017 2017 90 230 184 181 150 189 180 271 264 104 174 504 520 451

Weighted Base 2017 2017 87 233 182 184 154 188 177 272 267 101 172 502 526 449

A great deal 123 124 5 13 8 15 6 10 9 10 25 9 14 25 31 19

6% 5% 5% 4% 8% 4% 5% 5% 4% 9% 9% 8% 5% 6% 4%

i * IO adfIMO IO IO

A fair amount 471 473 21 44 36 44 33 42 53 55 73 23 50 100 118 108

23% 24% 19% 20% 24% 21% 22% 30% 20% 27% 23% 29% 20% 23% 24%

* ACDfgIMN CdiM CDIMn

Just a little 850 841 33 110 72 72 66 79 77 128 106 37 61 216 217 205

42% 38% 47% 40% 39% 43% 42% 43% 47% 40% 37% 35% 43% 41% 46%

l * aejkL jkL l L

Heard of, know nothing about 371 370 20 41 43 37 33 36 21 51 43 16 30 104 106 72

18% 23% 18% 24% 20% 21% 19% 12% 19% 16% 16% 17% 21% 20% 16%

H H* aHJO H H h h Ho H

Never heard of 165 169 6 21 15 14 11 15 13 26 15 15 17 42 41 39

8% 7% 9% 8% 8% 7% 8% 7% 10% 6% 14% 10% 8% 8% 9%

* j AdefghJmNo j

Don’t know 37 41 3 4 8 2 5 5 3 3 6 - 1 16 13 6

2% 3% 2% 5% 1% 3% 3% 2% 1% 2% - 1% 3% 2% 1%

kl* AeIKLO ikl k iklo

A great deal/fair amount 594 596 25 57 44 59 39 52 63 65 98 32 64 125 150 127

30% 29% 24% 24% 32% 25% 27% 35% 24% 37% 32% 37% 25% 28% 28%

IM * cdim CDfIMno ACDFGIMNO ACDFgIMNO

Heard of, know nothing about/Never heard of 536 539 26 62 58 51 44 52 34 77 58 31 47 145 146 112

27% 30% 26% 32% 28% 28% 27% 20% 28% 22% 31% 27% 29% 28% 25%

Hj h* HJo h h h Hj Hj h HJ Hj

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D/E/F/G/H/I/J/K/L/M/N/O (10%): a/b/c/d/e/f/g/h/i/j/k/l/m/n/o   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q5. As you may know, one of the changes the Government is introducing will mean capping the total amount of benefits that any working age household with no-one in work can receive a year.  Before starting to complete this survey how much, if anything, did you know about this change?

All Adults aged 16-75 in UK

Total Marital Status Household Size Education

Unweighted 

Base Total

Married/ 

Living as 

Married Single

Widowed / 

Divorced / 

Separated HHLD Size 1 HHLD Size 2 HHLD Size 3 4+

GCSE/O 

Level/NVQ1

2

A Level or 

equivalent

Degree/Mas

ters/PhD

No formal 

qualification

s

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L)

Unweighted Base 2017 2017 984 804 229 540 689 335 453 593 420 709 295

Weighted Base 2017 2017 971 804 242 568 676 326 447 592 415 715 295

A great deal 123 124 55 51 17 42 35 21 26 29 27 58 10

6% 6% 6% 7% 7% 5% 6% 6% 5% 6% 8% 4%

l l aIL

A fair amount 471 473 235 175 64 155 156 69 93 116 96 202 59

23% 24% 22% 26% 27% 23% 21% 21% 20% 23% 28% 20%

i afGH AIjL

Just a little 850 841 432 305 104 227 316 122 176 251 173 286 131

42% 44% 38% 43% 40% 47% 37% 39% 42% 42% 40% 44%

c C AEGH

Heard of, know nothing about 371 370 159 171 41 96 103 69 101 129 71 112 58

18% 16% 21% 17% 17% 15% 21% 23% 22% 17% 16% 20%

f aB F AEF ajK

Never heard of 165 169 76 80 12 38 49 41 41 49 41 53 25

8% 8% 10% 5% 7% 7% 13% 9% 8% 10% 7% 8%

d D AEF

Don’t know 37 41 15 22 5 9 17 4 10 18 8 4 12

2% 2% 3% 2% 2% 3% 1% 2% 3% 2% 1% 4%

K b K K AjK

A great deal/fair amount 594 596 290 226 81 197 191 90 118 145 123 260 69

30% 30% 28% 33% 35% 28% 28% 26% 24% 30% 36% 24%

IL AFGH il AIJL

Heard of, know nothing about/Never heard of 536 539 235 252 52 134 152 110 143 178 112 166 83

27% 24% 31% 22% 24% 23% 34% 32% 30% 27% 23% 28%

Fk ABD AEF AEF K

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D,A/E/F/G/H,A/I/J/K/L (10%): a/b/c/d,a/e/f/g/h,a/i/j/k/l   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q5. As you may know, one of the changes the Government is introducing will mean capping the total amount of benefits that any working age household with no-one in work can receive a year.  Before starting to complete this survey how much, if anything, did you know about this change?

All Adults aged 16-75 in UK

Total Employment status Income
Unweighted 

Base Total Full-time Part-time

Self-

Employed

ANY 

WORKING

ANY NOT 

WORKING

UP TO 

£19,999

£20,000-

£34,999

£35,000 - 

£54,999 £55,000+

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J)

Unweighted Base 2017 2017 755 255 179 1189 828 638 598 388 182

Weighted Base 2017 2017 765 254 179 1199 818 648 591 385 178

A great deal 123 124 56 14 11 81 42 47 36 23 13

6% 7% 6% 6% 7% 5% 7% 6% 6% 7%

f

A fair amount 471 473 182 63 46 292 181 155 139 95 39

23% 24% 25% 26% 24% 22% 24% 24% 25% 22%

Just a little 850 841 307 113 83 503 338 260 266 166 77

42% 40% 44% 46% 42% 41% 40% 45% 43% 43%

g

Heard of, know nothing about 371 370 139 40 28 207 163 116 101 65 31

18% 18% 16% 16% 17% 20% 18% 17% 17% 18%

Never heard of 165 169 69 17 8 95 74 52 44 30 18

8% 9% 7% 5% 8% 9% 8% 7% 8% 10%

d d d

Don’t know 37 41 12 6 3 20 21 18 5 6 1

2% 2% 2% 2% 2% 3% 3% 1% 2% 1%

H Hj

A great deal/fair amount 594 596 239 78 57 373 223 202 175 118 51

30% 31% 31% 32% 31% 27% 31% 30% 31% 29%

f f

Heard of, know nothing about/Never heard of 536 539 209 57 36 302 237 168 145 95 49

27% 27% 23% 20% 25% 29% 26% 25% 25% 27%

d d cDe

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D/E/F,A/G/H/I/J (10%): a/b/c/d/e/f,a/g/h/i/j   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q5. As you may know, one of the changes the Government is introducing will mean capping the total amount of benefits that any working age household with no-one in work can receive a year.  Before starting to complete this survey how much, if anything, did you know about this change?

All Adults aged 16-75 in UK

Total

Presence of children in 

household (Under 18 y/o)

Number of 

children in 

household 

(Under 18 

y/o)

Unweighted 

Base Total

At least one 

child present 

in the 

household

No children 

present in 

the 

household 1 2+

(A) (B) (C) (D) (E)

Unweighted Base 2017 2017 555 1462 269 286

Weighted Base 2017 2017 560 1457 275 285

A great deal 123 124 25 99 10 14

6% 4% 7% 4% 5%

B

A fair amount 471 473 112 361 51 61

23% 20% 25% 19% 21%

bd B

Just a little 850 841 232 609 116 116

42% 41% 42% 42% 41%

Heard of, know nothing about 371 370 125 246 62 63

18% 22% 17% 22% 22%

AC

Never heard of 165 169 53 116 30 22

8% 9% 8% 11% 8%

Don’t know 37 41 14 27 5 9

2% 3% 2% 2% 3%

A great deal/fair amount 594 596 137 460 62 75

30% 24% 32% 22% 26%

BD B

Heard of, know nothing about/Never heard of 536 539 177 362 92 85

27% 32% 25% 33% 30%

AC A

LFAColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E (10%): a/b/c,a/d/e   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q5. As you may know, one of the changes the Government is introducing will mean capping the total amount of benefits that any working age household with no-one in work can receive a year.  Before starting to complete this survey how much, if anything, did you know about this change?

All Adults aged 16-75 in UK

Total Tenure Ethnicity Receiving benefits

Important to 

have benefits as 

safety net

Benefits system 

working 

effectively at 

present

Unweighted 

Base Total

Owner/occu

pier Private Rent Social Rent White BME Any benefits

Any benefits 

affected by 

Universal 

Credit

No benefits 

received Agree Disagree Agree Disagree

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)

Unweighted Base 2017 2017 1411 276 289 1886 109 1419 893 560 1771 72 220 1395

Weighted Base 2017 2017 1331 282 343 1878 113 1407 905 570 1770 75 216 1396

A great deal 123 124 81 17 23 117 6 86 60 37 107 11 20 92

6% 6% 6% 7% 6% 6% 6% 7% 6% 6% 15% 9% 7%

AJ* a

A fair amount 471 473 309 71 78 432 32 338 228 132 442 12 62 339

23% 23% 25% 23% 23% 28% 24% 25% 23% 25% 16% 29% 24%

e A * a

Just a little 850 841 585 103 135 796 36 595 374 237 746 25 87 603

42% 44% 36% 39% 42% 32% 42% 41% 42% 42% 33% 40% 43%

cF AC AF * A

Heard of, know nothing about 371 370 246 52 64 343 23 253 154 106 309 21 33 238

18% 18% 18% 19% 18% 20% 18% 17% 19% 17% 28% 15% 17%

JM AJ*

Never heard of 165 169 96 34 29 153 11 114 77 44 145 5 12 111

8% 7% 12% 8% 8% 10% 8% 8% 8% 8% 7% 6% 8%

B AB *

Don’t know 37 41 15 6 14 37 4 20 13 14 21 1 3 12

2% 1% 2% 4% 2% 3% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1%

BGhJM AB *

A great deal/fair amount 594 596 390 87 101 550 38 424 287 169 549 23 82 431

30% 29% 31% 30% 29% 34% 30% 32% 30% 31% 31% 38% 31%

ag A * AM a

Heard of, know nothing about/Never heard of 536 539 342 86 93 495 35 367 231 150 454 26 45 349

27% 26% 30% 27% 26% 31% 26% 25% 26% 26% 35% 21% 25%

JLM j*

LFAOverlap formulae used

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D,A/E/F,A/G/H/I,A/J/K,A/L/M (10%): a/b/c/d,a/e/f,a/g/h/i,a/j/k,a/l/m   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q5. As you may know, one of the changes the Government is introducing will mean capping the total amount of benefits that any working age household with no-one in work can receive a year.  Before starting to complete this survey how much, if anything, did you know about this change?

All Adults aged 16-75 in UK

Total Generosity of benefits system

Some groups of claimants 

should have benefits cut

Benefits for the 

unemployed are too high

Politicians should do 

more to reduce benefits 

spending

Awareness of the 

Benefit Cap

Awareness of removal 

of the spare room 

subsidy

Unweighted 

Base Total

Too 

generous

Not 

generous 

enough About right

Strongly/Te

nd to Agree

Strongly/Te

nd to 

Disagree

Strongly/Te

nd to Agree

Strongly/Te

nd to 

Disagree

Strongly/Te

nd to Agree

Strongly/Te

nd to 

Disagree

A great 

deal/fair 

amount

Heard of, 

know 

nothing 

about/Never 

heard of

A great 

deal/fair 

amount

Heard of, 

know 

nothing 

about/Never 

heard of

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N)

Unweighted Base 2017 2017 1019 390 319 1714 114 957 610 1191 369 594 536 975 231

Weighted Base 2017 2017 1006 402 317 1708 118 956 618 1177 376 596 539 981 232

A great deal 123 124 57 42 18 97 21 53 58 65 44 124 - 122 1

6% 6% 10% 6% 6% 18% 6% 9% 6% 12% 21% - 12% *

LN ABD AE AG AI AL AN

A fair amount 471 473 242 114 78 381 45 214 177 285 112 473 - 419 1

23% 24% 28% 25% 22% 38% 22% 29% 24% 30% 79% - 43% *

LN Ab AE AG AI AL AN

Just a little 850 841 438 152 129 738 38 425 226 514 135 - - 341 26

42% 44% 38% 41% 43% 32% 44% 37% 44% 36% - - 35% 11%

FHJKLMN c F H J N

Heard of, know nothing about 371 370 185 63 59 324 11 182 104 219 54 - 370 58 127

18% 18% 16% 19% 19% 10% 19% 17% 19% 14% - 69% 6% 55%

FjKM F j AK AM

Never heard of 165 169 72 28 29 148 2 70 49 83 29 - 169 36 73

8% 7% 7% 9% 9% 2% 7% 8% 7% 8% - 31% 4% 31%

FKM F AK AM

Don’t know 37 41 12 2 3 18 1 12 3 10 2 - - 5 3

2% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% - - 1% 1%

CEHIjKLM

A great deal/fair amount 594 596 299 156 96 479 65 267 235 351 156 596 - 541 2

30% 30% 39% 30% 28% 56% 28% 38% 30% 41% 100% - 55% 1%

LN ABD AE AG AI AL AN

Heard of, know nothing about/Never heard of 536 539 257 91 88 472 14 252 152 302 83 - 539 94 200

27% 26% 23% 28% 28% 12% 26% 25% 26% 22% - 100% 10% 86%

cFjKM F AK AM

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D,A/E/F,A/G/H,A/I/J,A/K/L,A/M/N (10%): a/b/c/d,a/e/f,a/g/h,a/i/j,a/k/l,a/m/n   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q5. As you may know, one of the changes the Government is introducing will mean capping the total amount of benefits that any working age household with no-one in work can receive a year.  Before starting to complete this survey how much, if anything, did you know about this change?

All Adults aged 16-75 in UK

Total

Support/oppose 

removal of the 

spare room 

subsidy

Support/oppose 

the benefit cap IN 

PRINCIPLE (CB8)

Support/oppose 

the benefit cap 

AT £26,000 P/A 

(CB9)

Support/oppose 

the benefit cap 

AT AVERAGE 

INCOME (CB9a)

Support/oppose 

the benefit cap 

AFTER 

EXPLANATION(CB

10)
Unweighted 

Base Total Support Oppose Support Oppose Support Oppose Support Oppose Support Oppose

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K)

Unweighted Base 2017 2017 1000 595 1492 234 1418 253 1360 244 1396 258

Weighted Base 2017 2017 989 602 1479 240 1408 255 1354 244 1381 265

A great deal 123 124 60 59 82 34 79 37 82 29 80 36

6% 6% 10% 6% 14% 6% 14% 6% 12% 6% 14%

AB AD AF AH AJ

A fair amount 471 473 252 163 367 67 350 69 350 77 340 85

23% 25% 27% 25% 28% 25% 27% 26% 31% 25% 32%

a Ah AJ

Just a little 850 841 436 232 660 83 623 87 599 77 621 86

42% 44% 39% 45% 35% 44% 34% 44% 32% 45% 32%

EGIK C aE G I aK

Heard of, know nothing about 371 370 168 96 261 34 247 44 227 40 238 35

18% 17% 16% 18% 14% 18% 17% 17% 16% 17% 13%

K

Never heard of 165 169 68 49 102 19 101 18 90 20 96 19

8% 7% 8% 7% 8% 7% 7% 7% 8% 7% 7%

h

Don’t know 37 41 6 4 7 2 7 1 7 - 6 5

2% 1% 1% * 1% 1% * 1% - * 2%

BCDFgHIJ J

A great deal/fair amount 594 596 312 221 449 101 430 106 432 106 420 121

30% 32% 37% 30% 42% 31% 42% 32% 44% 30% 46%

AB AD AF AH AJ

Heard of, know nothing about/Never heard of 536 539 235 145 363 53 348 61 317 60 334 53

27% 24% 24% 25% 22% 25% 24% 23% 25% 24% 20%

bHK

LFAColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E,A/F/G,A/H/I,A/J/K (10%): a/b/c,a/d/e,a/f/g,a/h/i,a/j/k   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q6. As you may know, the Government is reducing the amount of housing benefit that those living in social housing (those renting from a council or housing association) receive if they have more bedrooms than they need – for example, a couple with no children would have their benefits cut if they had more than one bedroom. Before starting to complete this survey how much, if anything, did you know about this change?

All Adults aged 16-75 in UK

Total Gender Age Social Grade
Unweighted 

Base Total Male Female 16-24 25-34 35-44 45-54 55-75 AB C1 C2 D E

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)

Unweighted Base 2017 2017 1001 1016 322 355 373 376 591 516 580 444 318 159

Weighted Base 2017 2017 999 1018 322 360 370 376 589 533 563 448 311 162

A great deal 254 258 119 139 26 38 50 69 75 68 78 43 40 30

13% 12% 14% 8% 11% 14% 18% 13% 13% 14% 9% 13% 18%

Dk D ADEfH D K AiK

A fair amount 721 723 349 374 77 125 129 139 253 190 193 171 104 66

36% 35% 37% 24% 35% 35% 37% 43% 36% 34% 38% 33% 41%

D D D D ADEFg

Just a little 786 778 401 377 140 135 151 138 214 212 222 170 122 51

39% 40% 37% 43% 37% 41% 37% 36% 40% 40% 38% 39% 31%

m gH m m m

Heard of, know nothing about 184 185 98 87 51 42 30 23 39 44 44 48 39 10

9% 10% 9% 16% 12% 8% 6% 7% 8% 8% 11% 13% 6%

gh AFGH GH aIJM

Never heard of 47 46 21 25 19 14 8 3 2 16 16 12 2 1

2% 2% 2% 6% 4% 2% 1% * 3% 3% 3% 1% *

gHl AFGH aGH H Lm Lm L

Don’t know 25 27 11 16 9 6 3 3 6 3 11 4 4 5

1% 1% 2% 3% 2% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 3%

AFGH I Ik

A great deal/fair amount 975 981 468 513 103 163 179 208 327 258 270 214 144 95

49% 47% 50% 32% 45% 48% 55% 56% 48% 48% 48% 46% 59%

D D D ADEf ADEF AIJKL

Heard of, know nothing about/Never heard of 231 232 120 112 70 57 38 26 41 60 59 60 41 11

11% 12% 11% 22% 16% 10% 7% 7% 11% 11% 13% 13% 7%

GHm AeFGH AFGH h M M

LFAColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E/F/G/H,A/I/J/K/L/M (10%): a/b/c,a/d/e/f/g/h,a/i/j/k/l/m   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q6. As you may know, the Government is reducing the amount of housing benefit that those living in social housing (those renting from a council or housing association) receive if they have more bedrooms than they need – for example, a couple with no children would have their benefits cut if they had more than one bedroom. Before starting to complete this survey how much, if anything, did you know about this change?

All Adults aged 16-75 in UK

Total Region

Unweighted 

Base Total North East North West

Yorkshire 

and 

Humberside

West 

Midlands

East 

Midlands East Anglia South West South East

Greater 

London Wales Scotland North (Eng)

Midlands 

(Eng)

South (Eng) 

– exc-

London

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O)

Unweighted Base 2017 2017 90 230 184 181 150 189 180 271 264 104 174 504 520 451

Weighted Base 2017 2017 87 233 182 184 154 188 177 272 267 101 172 502 526 449

A great deal 254 258 14 25 21 30 13 18 24 27 45 16 25 60 61 50

13% 16% 11% 12% 16% 9% 10% 13% 10% 17% 16% 14% 12% 12% 11%

f* FgIo acFGImNO fi

A fair amount 721 723 29 81 67 62 51 65 70 96 91 41 68 178 178 166

36% 33% 35% 37% 34% 33% 35% 40% 35% 34% 41% 40% 35% 34% 37%

*

Just a little 786 778 30 97 71 76 58 81 65 110 97 33 61 198 215 174

39% 34% 42% 39% 41% 38% 43% 37% 40% 36% 32% 36% 39% 41% 39%

* k

Heard of, know nothing about 184 185 11 22 11 12 23 19 12 32 21 9 14 44 54 44

9% 13% 9% 6% 7% 15% 10% 7% 12% 8% 9% 8% 9% 10% 10%

de* AcDEHJlMo Deh d

Never heard of 47 46 1 3 7 3 4 4 4 5 10 2 3 11 11 9

2% 1% 1% 4% 2% 3% 2% 2% 2% 4% 2% 2% 2% 2% 2%

*

Don’t know 25 27 2 4 6 1 4 1 2 3 3 1 1 11 6 5

1% 2% 2% 3% * 3% 1% 1% 1% 1% 1% * 2% 1% 1%

* aelno e

A great deal/fair amount 975 981 43 107 88 92 64 83 94 123 137 57 93 238 239 217

49% 49% 46% 48% 50% 42% 44% 53% 45% 51% 57% 54% 47% 46% 48%

* Fgn f cFGimN Fgin

Heard of, know nothing about/Never heard of 231 232 13 25 17 15 27 23 16 37 31 10 17 55 65 53

11% 14% 11% 10% 8% 18% 12% 9% 14% 12% 10% 10% 11% 12% 12%

* AcDEHjLMno e

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D/E/F/G/H/I/J/K/L/M/N/O (10%): a/b/c/d/e/f/g/h/i/j/k/l/m/n/o   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q6. As you may know, the Government is reducing the amount of housing benefit that those living in social housing (those renting from a council or housing association) receive if they have more bedrooms than they need – for example, a couple with no children would have their benefits cut if they had more than one bedroom. Before starting to complete this survey how much, if anything, did you know about this change?

All Adults aged 16-75 in UK

Total Marital Status Household Size Education

Unweighted 

Base Total

Married/ 

Living as 

Married Single

Widowed / 

Divorced / 

Separated HHLD Size 1 HHLD Size 2 HHLD Size 3 4+

GCSE/O 

Level/NVQ1

2

A Level or 

equivalent

Degree/Mas

ters/PhD

No formal 

qualification

s

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L)

Unweighted Base 2017 2017 984 804 229 540 689 335 453 593 420 709 295

Weighted Base 2017 2017 971 804 242 568 676 326 447 592 415 715 295

A great deal 254 258 128 96 35 78 87 45 49 66 49 114 30

13% 13% 12% 14% 14% 13% 14% 11% 11% 12% 16% 10%

AIjL

A fair amount 721 723 361 252 110 222 258 103 140 202 141 279 101

36% 37% 31% 45% 39% 38% 32% 31% 34% 34% 39% 34%

Ch C ABC GH gH ij

Just a little 786 778 368 331 78 218 248 132 180 238 167 258 116

39% 38% 41% 32% 38% 37% 40% 40% 40% 40% 36% 39%

d D

Heard of, know nothing about 184 185 85 85 15 39 61 28 57 61 47 47 30

9% 9% 11% 6% 7% 9% 9% 13% 10% 11% 7% 10%

eK d AEfg K K k

Never heard of 47 46 19 26 1 6 9 13 17 17 6 15 8

2% 2% 3% * 1% 1% 4% 4% 3% 2% 2% 3%

de d bD aEF aEF

Don’t know 25 27 10 13 4 4 13 4 4 7 6 3 11

1% 1% 2% 2% 1% 2% 1% 1% 1% 1% * 4%

K e k k AIJK

A great deal/fair amount 975 981 488 348 145 300 344 148 188 268 190 393 130

49% 50% 43% 60% 53% 51% 45% 42% 45% 46% 55% 44%

CH C ABC aGH H AIJL

Heard of, know nothing about/Never heard of 231 232 104 111 16 45 71 42 74 79 53 62 38

11% 11% 14% 7% 8% 10% 13% 17% 13% 13% 9% 13%

DEK d abD E AEF K K k

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D,A/E/F/G/H,A/I/J/K/L (10%): a/b/c/d,a/e/f/g/h,a/i/j/k/l   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q6. As you may know, the Government is reducing the amount of housing benefit that those living in social housing (those renting from a council or housing association) receive if they have more bedrooms than they need – for example, a couple with no children would have their benefits cut if they had more than one bedroom. Before starting to complete this survey how much, if anything, did you know about this change?

All Adults aged 16-75 in UK

Total Employment status Income
Unweighted 

Base Total Full-time Part-time

Self-

Employed

ANY 

WORKING

ANY NOT 

WORKING

UP TO 

£19,999

£20,000-

£34,999

£35,000 - 

£54,999 £55,000+

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J)

Unweighted Base 2017 2017 755 255 179 1189 828 638 598 388 182

Weighted Base 2017 2017 765 254 179 1199 818 648 591 385 178

A great deal 254 258 107 31 19 158 101 99 74 43 25

13% 14% 12% 11% 13% 12% 15% 13% 11% 14%

i

A fair amount 721 723 259 96 82 437 286 253 216 142 52

36% 34% 38% 46% 36% 35% 39% 37% 37% 29%

j ABEF J j j

Just a little 786 778 307 103 62 471 306 222 241 143 83

39% 40% 41% 34% 39% 37% 34% 41% 37% 47%

g G AGI

Heard of, know nothing about 184 185 70 15 14 99 86 53 44 43 11

9% 9% 6% 8% 8% 10% 8% 8% 11% 6%

c C hj

Never heard of 47 46 15 5 2 22 25 9 14 9 7

2% 2% 2% 1% 2% 3% 1% 2% 2% 4%

e G

Don’t know 25 27 7 3 1 11 15 12 2 4 1

1% 1% 1% 1% 1% 2% 2% * 1% 1%

H e H

A great deal/fair amount 975 981 367 127 101 595 386 352 290 185 77

49% 48% 50% 56% 50% 47% 54% 49% 48% 43%

abF AhiJ

Heard of, know nothing about/Never heard of 231 232 85 20 16 121 110 62 59 52 18

11% 11% 8% 9% 10% 13% 10% 10% 13% 10%

CE gh

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D/E/F,A/G/H/I/J (10%): a/b/c/d/e/f,a/g/h/i/j   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q6. As you may know, the Government is reducing the amount of housing benefit that those living in social housing (those renting from a council or housing association) receive if they have more bedrooms than they need – for example, a couple with no children would have their benefits cut if they had more than one bedroom. Before starting to complete this survey how much, if anything, did you know about this change?

All Adults aged 16-75 in UK

Total

Presence of children in 

household (Under 18 y/o)

Number of 

children in 

household 

(Under 18 

y/o)

Unweighted 

Base Total

At least one 

child 

present in 

the 

household

No children 

present in 

the 

household 1 2+

(A) (B) (C) (D) (E)

Unweighted Base 2017 2017 555 1462 269 286

Weighted Base 2017 2017 560 1457 275 285

A great deal 254 258 64 194 29 35

13% 11% 13% 10% 12%

A fair amount 721 723 193 530 89 103

36% 34% 36% 32% 36%

Just a little 786 778 219 559 115 104

39% 39% 38% 42% 36%

Heard of, know nothing about 184 185 56 129 26 30

9% 10% 9% 9% 11%

Never heard of 47 46 19 27 12 8

2% 3% 2% 4% 3%

C a

Don’t know 25 27 9 17 5 5

1% 2% 1% 2% 2%

A great deal/fair amount 975 981 257 724 118 139

49% 46% 50% 43% 49%

d

Heard of, know nothing about/Never heard of 231 232 75 156 38 38

11% 13% 11% 14% 13%

c

LFAColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E (10%): a/b/c,a/d/e   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

112



Home

13-034238-01 - DWP Benefit Cap - Online Survey

 31st May - 5th June 2013

 Internal/Client Use Only

 Ipsos MORI

Q6. As you may know, the Government is reducing the amount of housing benefit that those living in social housing (those renting from a council or housing association) receive if they have more bedrooms than they need – for example, a couple with no children would have their benefits cut if they had more than one bedroom. Before starting to complete this survey how much, if anything, did you know about this change?

All Adults aged 16-75 in UK

Total Tenure Ethnicity Receiving benefits

Important to 

have benefits as 

safety net

Benefits system 

working 

effectively at 

present

Unweighted 

Base Total

Owner/occu

pier Private Rent Social Rent White BME Any benefits

Any benefits 

affected by 

Universal 

Credit

No benefits 

received Agree Disagree Agree Disagree

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)

Unweighted Base 2017 2017 1411 276 289 1886 109 1419 893 560 1771 72 220 1395

Weighted Base 2017 2017 1331 282 343 1878 113 1407 905 570 1770 75 216 1396

A great deal 254 258 133 47 73 238 17 193 142 65 235 12 37 188

13% 10% 17% 21% 13% 15% 14% 16% 11% 13% 16% 17% 13%

B AB AB a AGI a * A

A fair amount 721 723 473 105 124 673 43 528 342 186 659 21 93 524

36% 36% 37% 36% 36% 38% 38% 38% 33% 37% 28% 43% 38%

i AI i A * A A

Just a little 786 778 557 92 112 742 27 537 334 231 687 31 70 532

39% 42% 33% 33% 40% 24% 38% 37% 40% 39% 42% 33% 38%

CDFl ACD AF *

Heard of, know nothing about 184 185 126 28 22 161 18 111 64 65 143 9 12 123

9% 9% 10% 6% 9% 16% 8% 7% 11% 8% 11% 6% 9%

dEGHJl d AE AGH *

Never heard of 47 46 28 10 6 40 6 25 18 16 36 1 2 24

2% 2% 4% 2% 2% 5% 2% 2% 3% 2% 2% 1% 2%

EGJM ae *

Don’t know 25 27 14 1 6 24 3 13 6 8 10 1 2 7

1% 1% * 2% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 1% *

GHJM *

A great deal/fair amount 975 981 606 152 197 911 60 720 484 251 894 33 130 712

49% 46% 54% 58% 49% 53% 51% 53% 44% 51% 44% 60% 51%

BI aB AB AI AGI A * AM A

Heard of, know nothing about/Never heard of 231 232 154 38 28 200 23 136 81 80 179 10 14 146

11% 12% 13% 8% 11% 21% 10% 9% 14% 10% 13% 7% 10%

DEGHJLM d D AE AGH * l

LFAOverlap formulae used

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D,A/E/F,A/G/H/I,A/J/K,A/L/M (10%): a/b/c/d,a/e/f,a/g/h/i,a/j/k,a/l/m   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q6. As you may know, the Government is reducing the amount of housing benefit that those living in social housing (those renting from a council or housing association) receive if they have more bedrooms than they need – for example, a couple with no children would have their benefits cut if they had more than one bedroom. Before starting to complete this survey how much, if anything, did you know about this change?

All Adults aged 16-75 in UK

Total Generosity of benefits system

Some groups of claimants 

should have benefits cut

Benefits for the 

unemployed are too high

Politicians should do 

more to reduce benefits 

spending

Awareness of the 

Benefit Cap

Awareness of removal 

of the spare room 

subsidy

Unweighted 

Base Total

Too 

generous

Not 

generous 

enough About right

Strongly/Te

nd to Agree

Strongly/Te

nd to 

Disagree

Strongly/Te

nd to Agree

Strongly/Te

nd to 

Disagree

Strongly/Te

nd to Agree

Strongly/Te

nd to 

Disagree

A great 

deal/fair 

amount

Heard of, 

know 

nothing 

about/Never 

heard of

A great 

deal/fair 

amount

Heard of, 

know 

nothing 

about/Never 

heard of

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N)

Unweighted Base 2017 2017 1019 390 319 1714 114 957 610 1191 369 594 536 975 231

Weighted Base 2017 2017 1006 402 317 1708 118 956 618 1177 376 596 539 981 232

A great deal 254 258 106 102 31 198 37 98 126 113 99 208 15 258 -

13% 11% 25% 10% 12% 31% 10% 20% 10% 26% 35% 3% 26% -

bgILN ABD AE AG AI AL AN

A fair amount 721 723 364 152 127 630 43 332 250 432 148 332 80 723 -

36% 36% 38% 40% 37% 37% 35% 40% 37% 39% 56% 15% 74% -

LN AG AL AN

Just a little 786 778 425 107 125 675 32 406 186 499 102 54 241 - -

39% 42% 27% 39% 40% 27% 43% 30% 42% 27% 9% 45% - -

CFHJKMN aC C F AH AJ AK

Heard of, know nothing about 184 185 91 29 25 159 4 95 44 107 19 2 159 - 185

9% 9% 7% 8% 9% 3% 10% 7% 9% 5% * 30% - 80%

FJKM F h J AK AM

Never heard of 47 46 14 11 6 36 1 19 8 21 8 - 41 - 46

2% 1% 3% 2% 2% 1% 2% 1% 2% 2% - 8% - 20%

KM b AK AM

Don’t know 25 27 6 - 2 10 1 5 3 5 1 - 3 - -

1% 1% - 1% 1% 1% 1% 1% * * - 1% - -

bCEGIKMn k

A great deal/fair amount 975 981 470 254 159 828 80 431 376 545 246 541 94 981 -

49% 47% 63% 50% 48% 68% 45% 61% 46% 65% 91% 17% 100% -

gLN ABD AE AG AI AL AN

Heard of, know nothing about/Never heard of 231 232 106 40 31 195 5 114 52 128 27 2 200 - 232

11% 11% 10% 10% 11% 4% 12% 8% 11% 7% * 37% - 100%

FHJKM F H J AK AM

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D,A/E/F,A/G/H,A/I/J,A/K/L,A/M/N (10%): a/b/c/d,a/e/f,a/g/h,a/i/j,a/k/l,a/m/n   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q6. As you may know, the Government is reducing the amount of housing benefit that those living in social housing (those renting from a council or housing association) receive if they have more bedrooms than they need – for example, a couple with no children would have their benefits cut if they had more than one bedroom. Before starting to complete this survey how much, if anything, did you know about this change?

All Adults aged 16-75 in UK

Total

Support/oppose 

removal of the 

spare room 

subsidy

Support/oppose 

the benefit cap IN 

PRINCIPLE (CB8)

Support/oppose 

the benefit cap AT 

£26,000 P/A (CB9)

Support/oppose 

the benefit cap AT 

AVERAGE 

INCOME (CB9a)

Support/oppose 

the benefit cap 

AFTER 

EXPLANATION(CB

10)
Unweighted 

Base Total Support Oppose Support Oppose Support Oppose Support Oppose Support Oppose

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K)

Unweighted Base 2017 2017 1000 595 1492 234 1418 253 1360 244 1396 258

Weighted Base 2017 2017 989 602 1479 240 1408 255 1354 244 1381 265

A great deal 254 258 105 133 166 69 164 65 159 65 152 78

13% 11% 22% 11% 29% 12% 26% 12% 27% 11% 29%

b AB AD AF AH AJ

A fair amount 721 723 374 238 559 91 542 91 531 80 517 106

36% 38% 40% 38% 38% 38% 36% 39% 33% 37% 40%

Ai

Just a little 786 778 409 189 609 62 565 77 540 79 574 64

39% 41% 31% 41% 26% 40% 30% 40% 32% 42% 24%

CEGiK C E G I aK

Heard of, know nothing about 184 185 82 34 119 14 116 18 102 16 113 12

9% 8% 6% 8% 6% 8% 7% 8% 6% 8% 5%

CeK c k

Never heard of 47 46 19 5 24 4 20 3 20 5 24 2

2% 2% 1% 2% 2% 1% 1% 2% 2% 2% 1%

Cf

Don’t know 25 27 1 2 2 - 1 - 1 - 1 2

1% * * * - * - * - * 1%

BCDeFgHiJ J

A great deal/fair amount 975 981 478 372 725 160 706 157 691 145 669 184

49% 48% 62% 49% 67% 50% 61% 51% 59% 48% 69%

AB AD AF AH AJ

Heard of, know nothing about/Never heard of 231 232 101 40 143 18 136 21 123 20 137 15

11% 10% 7% 10% 8% 10% 8% 9% 8% 10% 6%

CdeHK C K

LFAColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E,A/F/G,A/H/I,A/J/K (10%): a/b/c,a/d/e,a/f/g,a/h/i,a/j/k   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q7. In principle, do you support or oppose the amount of housing benefit being reduced for those living in social housing (rented from a council or housing association) if they have more bedrooms than they need?

All Adults aged 16-75 in UK

Total Gender Age Social Grade
Unweighted 

Base Total Male Female 16-24 25-34 35-44 45-54 55-75 AB C1 C2 D E

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)

Unweighted Base 2017 2017 1001 1016 322 355 373 376 591 516 580 444 318 159

Weighted Base 2017 2017 999 1018 322 360 370 376 589 533 563 448 311 162

Strongly support (2) 395 394 208 185 53 94 80 78 89 126 91 86 64 27

20% 21% 18% 16% 26% 22% 21% 15% 24% 16% 19% 21% 17%

Hj ADgH dH H AJm

Tend to support (1) 605 595 312 284 93 114 126 94 168 172 189 127 79 28

30% 31% 28% 29% 32% 34% 25% 28% 32% 34% 28% 25% 18%

gM G aGh LM akLM M m

Neither support nor oppose (0) 343 344 144 199 58 55 57 65 109 91 99 71 59 23

17% 14% 20% 18% 15% 15% 17% 18% 17% 18% 16% 19% 14%

b aB

Tend to oppose (-1) 339 339 157 182 45 41 58 74 121 80 90 85 52 31

17% 16% 18% 14% 11% 16% 20% 20% 15% 16% 19% 17% 19%

E e DE ADEf

Strongly oppose (-2) 256 263 139 124 43 36 33 55 96 50 66 62 41 44

13% 14% 12% 13% 10% 9% 15% 16% 9% 12% 14% 13% 27%

FI f eF AEF I i AIJKL

Don’t know 79 82 38 44 30 20 15 10 7 14 28 17 16 7

4% 4% 4% 9% 6% 4% 3% 1% 3% 5% 4% 5% 5%

H AeFGH GH H h I i

Top 2 Box (NET) 1000 989 520 469 146 209 206 172 257 298 280 213 143 55

49% 52% 46% 45% 58% 56% 46% 44% 56% 50% 48% 46% 34%

HM C ADGH ADGH AJKLM M M M

Bottom 2 Box (NET) 595 602 296 306 88 76 91 129 217 130 156 147 93 76

30% 30% 30% 27% 21% 25% 34% 37% 24% 28% 33% 30% 47%

EFI e adEF ADEF Ij i AIJKL

Net Differences 405 387 224 163 58 132 114 43 39 168 124 66 50 -21

19% 22% 16% 18% 37% 31% 11% 7% 32% 22% 15% 16% -13%

Mean 0.28 0.27 0.30 0.23 0.23 0.56 0.46 0.18 0.05 0.47 0.28 0.21 0.24 -0.25

LFAColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E/F/G/H,A/I/J/K/L/M (10%): a/b/c,a/d/e/f/g/h,a/i/j/k/l/m   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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 Ipsos MORI

Q7. In principle, do you support or oppose the amount of housing benefit being reduced for those living in social housing (rented from a council or housing association) if they have more bedrooms than they need?

All Adults aged 16-75 in UK

Total Region

Unweighted 

Base Total North East North West

Yorkshire 

and 

Humberside

West 

Midlands

East 

Midlands East Anglia South West South East

Greater 

London Wales Scotland North (Eng)

Midlands 

(Eng)

South (Eng) 

– exc-

London

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O)

Unweighted Base 2017 2017 90 230 184 181 150 189 180 271 264 104 174 504 520 451

Weighted Base 2017 2017 87 233 182 184 154 188 177 272 267 101 172 502 526 449

Strongly support (2) 395 394 8 36 34 39 30 40 35 67 63 21 20 79 109 102

20% 10% 16% 19% 21% 20% 21% 20% 25% 24% 21% 11% 16% 21% 23%

BLm * bl BLm BL BLm BL ABCLM BCLM BL BcLM BCLM

Tend to support (1) 605 595 21 75 41 60 48 65 59 80 80 17 50 137 173 139

30% 24% 32% 23% 33% 31% 34% 33% 29% 30% 16% 29% 27% 33% 31%

dK * DK DK dK bDKm DK K dK K K bDKm DK

Neither support nor oppose (0) 343 344 21 43 30 32 22 29 34 57 47 9 21 94 82 91

17% 24% 19% 16% 17% 14% 15% 19% 21% 17% 9% 12% 19% 16% 20%

Kl fKLn* Kl k k Kl fKLn K KL k KLn

Tend to oppose (-1) 339 339 21 41 34 22 26 20 25 37 42 31 39 96 68 62

17% 24% 17% 19% 12% 17% 11% 14% 14% 16% 31% 23% 19% 13% 14%

GN aEGhIjNO* g eGn ACDEFGHIJMNO aEGHIjNO EGiNO

Strongly oppose (-2) 256 263 12 26 25 25 17 25 20 25 27 21 40 64 68 44

13% 14% 11% 14% 14% 11% 13% 11% 9% 10% 21% 23% 13% 13% 10%

io * ACFgHIJMNO AbCDEFGHIJMNO

Don’t know 79 82 5 11 17 5 10 9 4 6 9 2 3 33 25 10

4% 5% 5% 9% 3% 7% 5% 2% 2% 3% 2% 2% 7% 5% 2%

o * o AcEHIJKLNO hIkLO o AeHIjkLO iO

Top 2 Box (NET) 1000 989 29 111 76 99 79 105 94 147 143 38 70 216 282 241

49% 33% 48% 42% 54% 51% 56% 53% 54% 54% 37% 40% 43% 54% 54%

BdKLM * Bk BDKLM BdKlm aBDKLM BDKLM BDKLM BDKLM b aBDKLM aBDKLM

Bottom 2 Box (NET) 595 602 33 67 59 48 43 45 45 62 69 53 79 159 136 107

30% 38% 29% 33% 26% 28% 24% 25% 23% 26% 52% 46% 32% 26% 24%

InO EGHIJNO* gInO AbCDEFGHIJMNO ACDEFGHIJMNO gIjNO

Net Differences 405 387 -4 44 17 51 36 59 49 85 74 -15 -9 57 146 134

19% -4% 19% 9% 28% 23% 31% 28% 31% 28% -15% -5% 11% 28% 30%

Mean 0.28 0.27 -0.09 0.24 0.16 0.36 0.34 0.41 0.37 0.48 0.43 -0.15 -0.17 0.15 0.38 0.44

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D/E/F/G/H/I/J/K/L/M/N/O (10%): a/b/c/d/e/f/g/h/i/j/k/l/m/n/o   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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 Ipsos MORI

Q7. In principle, do you support or oppose the amount of housing benefit being reduced for those living in social housing (rented from a council or housing association) if they have more bedrooms than they need?

All Adults aged 16-75 in UK

Total Marital Status Household Size Education

Unweighted 

Base Total

Married/ 

Living as 

Married Single

Widowed / 

Divorced / 

Separated HHLD Size 1 HHLD Size 2 HHLD Size 3 4+

GCSE/O 

Level/NVQ1

2

A Level or 

equivalent

Degree/Mas

ters/PhD

No formal 

qualification

s

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L)

Unweighted Base 2017 2017 984 804 229 540 689 335 453 593 420 709 295

Weighted Base 2017 2017 971 804 242 568 676 326 447 592 415 715 295

Strongly support (2) 395 394 215 141 38 107 133 62 92 112 94 147 41

20% 22% 18% 15% 19% 20% 19% 21% 19% 23% 21% 14%

L aCD l L L

Tend to support (1) 605 595 286 251 58 164 196 90 145 168 118 221 88

30% 29% 31% 24% 29% 29% 28% 32% 28% 28% 31% 30%

d D

Neither support nor oppose (0) 343 344 150 139 54 101 99 67 77 118 65 99 61

17% 15% 17% 22% 18% 15% 20% 17% 20% 16% 14% 21%

k ABc F jK jK

Tend to oppose (-1) 339 339 178 116 45 96 132 52 59 90 80 125 44

17% 18% 14% 18% 17% 19% 16% 13% 15% 19% 18% 15%

h C H i

Strongly oppose (-2) 256 263 114 107 42 81 96 34 52 78 38 102 45

13% 12% 13% 17% 14% 14% 11% 12% 13% 9% 14% 15%

J aB J J J

Don’t know 79 82 27 49 5 19 21 21 22 26 20 21 16

4% 3% 6% 2% 3% 3% 6% 5% 4% 5% 3% 5%

b ABD aEF k

Top 2 Box (NET) 1000 989 501 392 96 271 329 152 237 280 212 368 129

49% 52% 49% 39% 48% 49% 47% 53% 47% 51% 51% 44%

Dl D D g l L

Bottom 2 Box (NET) 595 602 292 223 87 177 227 87 111 168 118 227 89

30% 30% 28% 36% 31% 34% 27% 25% 28% 28% 32% 30%

H aC H aGH

Net Differences 405 387 209 169 9 94 102 65 126 112 94 141 40

19% 22% 21% 4% 16% 15% 20% 28% 19% 23% 20% 14%

Mean 0.28 0.27 0.33 0.27 0.02 0.22 0.21 0.30 0.39 0.26 0.38 0.27 0.13

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D,A/E/F/G/H,A/I/J/K/L (10%): a/b/c/d,a/e/f/g/h,a/i/j/k/l   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q7. In principle, do you support or oppose the amount of housing benefit being reduced for those living in social housing (rented from a council or housing association) if they have more bedrooms than they need?

All Adults aged 16-75 in UK

Total Employment status Income
Unweighted 

Base Total Full-time Part-time

Self-

Employed

ANY 

WORKING

ANY NOT 

WORKING

UP TO 

£19,999

£20,000-

£34,999

£35,000 - 

£54,999 £55,000+

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J)

Unweighted Base 2017 2017 755 255 179 1189 828 638 598 388 182

Weighted Base 2017 2017 765 254 179 1199 818 648 591 385 178

Strongly support (2) 395 394 176 57 38 271 123 98 119 89 53

20% 23% 22% 21% 23% 15% 15% 20% 23% 30%

FG AF F F AF G G AGHi

Tend to support (1) 605 595 245 73 52 369 226 157 186 138 58

30% 32% 29% 29% 31% 28% 24% 32% 36% 33%

G f G AG G

Neither support nor oppose (0) 343 344 109 60 28 197 147 119 85 64 24

17% 14% 24% 16% 16% 18% 18% 14% 17% 13%

b ABDEf b h

Tend to oppose (-1) 339 339 118 33 36 187 152 129 103 53 24

17% 15% 13% 20% 16% 19% 20% 17% 14% 13%

c Ce aIj

Strongly oppose (-2) 256 263 87 20 24 131 132 116 82 32 14

13% 11% 8% 13% 11% 16% 18% 14% 8% 8%

CeIJ c ABCE AhIJ IJ

Don’t know 79 82 31 11 2 43 39 29 16 10 5

4% 4% 4% 1% 4% 5% 5% 3% 2% 3%

D D D d D h

Top 2 Box (NET) 1000 989 421 130 90 640 349 255 305 226 112

49% 55% 51% 50% 53% 43% 39% 52% 59% 63%

FG AF F f AF G AGH AGH

Bottom 2 Box (NET) 595 602 205 54 60 318 284 245 185 85 38

30% 27% 21% 33% 27% 35% 38% 31% 22% 21%

CEIJ c bCe c ABCE AHIJ IJ

Net Differences 405 387 216 76 30 322 65 10 121 141 74

19% 28% 30% 17% 27% 8% 2% 20% 37% 41%

Mean 0.28 0.27 0.42 0.46 0.25 0.40 0.07 -0.01 0.27 0.52 0.65

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D/E/F,A/G/H/I/J (10%): a/b/c/d/e/f,a/g/h/i/j   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q7. In principle, do you support or oppose the amount of housing benefit being reduced for those living in social housing (rented from a council or housing association) if they have more bedrooms than they need?

All Adults aged 16-75 in UK

Total

Presence of children in 

household (Under 18 y/o)

Number of 

children in 

household 

(Under 18 

y/o)

Unweighted 

Base Total

At least one 

child 

present in 

the 

household

No children 

present in 

the 

household 1 2+

(A) (B) (C) (D) (E)

Unweighted Base 2017 2017 555 1462 269 286

Weighted Base 2017 2017 560 1457 275 285

Strongly support (2) 395 394 122 272 52 70

20% 22% 19% 19% 25%

Ad

Tend to support (1) 605 595 187 408 90 97

30% 33% 28% 33% 34%

aC

Neither support nor oppose (0) 343 344 93 251 46 47

17% 17% 17% 17% 16%

Tend to oppose (-1) 339 339 71 268 41 30

17% 13% 18% 15% 10%

BE B

Strongly oppose (-2) 256 263 64 200 35 28

13% 11% 14% 13% 10%

Don’t know 79 82 24 58 11 12

4% 4% 4% 4% 4%

Top 2 Box (NET) 1000 989 309 680 141 168

49% 55% 47% 51% 59%

AC Ad

Bottom 2 Box (NET) 595 602 135 468 77 58

30% 24% 32% 28% 20%

BE B E

Net Differences 405 387 174 212 65 110

19% 31% 15% 24% 38%

Mean 0.28 0.27 0.43 0.20 0.31 0.56

LFAColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E (10%): a/b/c,a/d/e   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q7. In principle, do you support or oppose the amount of housing benefit being reduced for those living in social housing (rented from a council or housing association) if they have more bedrooms than they need?

All Adults aged 16-75 in UK

Total Tenure Ethnicity Receiving benefits

Important to 

have benefits as 

safety net

Benefits system 

working 

effectively at 

present

Unweighted 

Base Total

Owner/occu

pier Private Rent Social Rent White BME Any benefits

Any benefits 

affected by 

Universal 

Credit

No benefits 

received Agree Disagree Agree Disagree

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)

Unweighted Base 2017 2017 1411 276 289 1886 109 1419 893 560 1771 72 220 1395

Weighted Base 2017 2017 1331 282 343 1878 113 1407 905 570 1770 75 216 1396

Strongly support (2) 395 394 294 51 37 364 26 238 157 152 330 29 32 326

20% 22% 18% 11% 19% 23% 17% 17% 27% 19% 39% 15% 23%

DGHJl AD D AGH AJ* AL

Tend to support (1) 605 595 442 88 59 562 27 422 259 168 525 20 52 444

30% 33% 31% 17% 30% 24% 30% 29% 29% 30% 27% 24% 32%

Dl AD D * AL

Neither support nor oppose (0) 343 344 219 44 61 318 20 245 149 90 289 9 40 190

17% 16% 16% 18% 17% 18% 17% 16% 16% 16% 12% 18% 14%

JM * m

Tend to oppose (-1) 339 339 208 52 70 315 21 251 165 83 325 6 47 221

17% 16% 19% 21% 17% 19% 18% 18% 14% 18% 8% 22% 16%

BiKm aB ai i AK * AM

Strongly oppose (-2) 256 263 126 34 98 247 14 209 144 50 247 9 41 188

13% 9% 12% 29% 13% 13% 15% 16% 9% 14% 12% 19% 13%

BI ABC AI AI A * AM

Don’t know 79 82 43 13 18 72 4 41 29 27 54 1 5 28

4% 3% 5% 5% 4% 4% 3% 3% 5% 3% 2% 2% 2%

BEGhJM G *

Top 2 Box (NET) 1000 989 735 139 95 926 53 660 416 320 855 49 84 770

49% 55% 49% 28% 49% 47% 47% 46% 56% 48% 66% 39% 55%

DGHjL AcD D AGH AJ* AL

Bottom 2 Box (NET) 595 602 334 86 169 562 36 461 310 132 572 14 88 409

30% 25% 31% 49% 30% 32% 33% 34% 23% 32% 19% 41% 29%

BIk b ABC AI AI AK * AM

Net Differences 405 387 402 53 -73 364 17 199 107 188 283 35 -4 362

19% 30% 19% -21% 19% 15% 14% 12% 33% 16% 47% -2% 26%

Mean 0.28 0.27 0.44 0.26 -0.41 0.27 0.26 0.17 0.14 0.53 0.21 0.76 -0.07 0.37

LFAOverlap formulae used

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D,A/E/F,A/G/H/I,A/J/K,A/L/M (10%): a/b/c/d,a/e/f,a/g/h/i,a/j/k,a/l/m   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q7. In principle, do you support or oppose the amount of housing benefit being reduced for those living in social housing (rented from a council or housing association) if they have more bedrooms than they need?

All Adults aged 16-75 in UK

Total Generosity of benefits system

Some groups of claimants 

should have benefits cut

Benefits for the 

unemployed are too high

Politicians should do 

more to reduce benefits 

spending

Awareness of the 

Benefit Cap

Awareness of removal 

of the spare room 

subsidy

Unweighted 

Base Total

Too 

generous

Not 

generous 

enough About right

Strongly/Te

nd to Agree

Strongly/Te

nd to 

Disagree

Strongly/Te

nd to Agree

Strongly/Te

nd to 

Disagree

Strongly/Te

nd to Agree

Strongly/Te

nd to 

Disagree

A great 

deal/fair 

amount

Heard of, 

know 

nothing 

about/Never 

heard of

A great 

deal/fair 

amount

Heard of, 

know 

nothing 

about/Never 

heard of

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N)

Unweighted Base 2017 2017 1019 390 319 1714 114 957 610 1191 369 594 536 975 231

Weighted Base 2017 2017 1006 402 317 1708 118 956 618 1177 376 596 539 981 232

Strongly support (2) 395 394 306 25 47 390 2 303 51 333 26 153 81 224 39

20% 30% 6% 15% 23% 1% 32% 8% 28% 7% 26% 15% 23% 17%

CdFHJL ACD C AF AH AJ AL An

Tend to support (1) 605 595 386 54 90 554 13 329 126 430 61 159 154 254 62

30% 38% 13% 28% 32% 11% 34% 20% 37% 16% 27% 29% 26% 27%

CFHJM ACD C aF AH AJ

Neither support nor oppose (0) 343 344 146 57 71 277 16 152 71 184 38 58 118 120 61

17% 15% 14% 22% 16% 13% 16% 11% 16% 10% 10% 22% 12% 26%

bHJKM ABC H J AK AM

Tend to oppose (-1) 339 339 101 106 74 270 26 103 166 144 90 84 104 166 27

17% 10% 26% 23% 16% 22% 11% 27% 12% 24% 14% 19% 17% 12%

BGIN AB AB e AG AI K N

Strongly oppose (-2) 256 263 44 154 30 162 61 41 192 57 157 138 41 205 13

13% 4% 38% 10% 9% 52% 4% 31% 5% 42% 23% 8% 21% 6%

BdEGILN ABD B AE AG AI AL AN

Don’t know 79 82 24 5 4 55 - 27 11 29 3 5 40 11 30

4% 2% 1% 1% 3% - 3% 2% 2% 1% 1% 8% 1% 13%

BCDFHIJKM f j AK AM

Top 2 Box (NET) 1000 989 692 79 137 944 15 632 177 763 88 312 235 478 101

49% 69% 20% 43% 55% 13% 66% 29% 65% 23% 52% 44% 49% 44%

CdFHJL ACD C AF AH AJ L

Bottom 2 Box (NET) 595 602 144 260 104 432 87 144 358 201 248 221 145 372 40

30% 14% 65% 33% 25% 74% 15% 58% 17% 66% 37% 27% 38% 17%

BEGIN ABD B AE AG AI AL AN

Net Differences 405 387 547 -181 33 512 -72 489 -181 561 -160 90 90 107 61

19% 54% -45% 10% 30% -61% 51% -29% 48% -43% 15% 17% 11% 26%

Mean 0.28 0.27 0.82 -0.78 0.16 0.45 -1.12 0.81 -0.53 0.73 -0.78 0.18 0.26 0.13 0.43

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D,A/E/F,A/G/H,A/I/J,A/K/L,A/M/N (10%): a/b/c/d,a/e/f,a/g/h,a/i/j,a/k/l,a/m/n   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q7. In principle, do you support or oppose the amount of housing benefit being reduced for those living in social housing (rented from a council or housing association) if they have more bedrooms than they need?

All Adults aged 16-75 in UK

Total

Support/oppose 

removal of the 

spare room 

subsidy

Support/oppose 

the benefit cap IN 

PRINCIPLE (CB8)

Support/oppose 

the benefit cap 

AT £26,000 P/A 

(CB9)

Support/oppose 

the benefit cap 

AT AVERAGE 

INCOME (CB9a)

Support/oppose 

the benefit cap 

AFTER 

EXPLANATION(CB

10)
Unweighted 

Base Total Support Oppose Support Oppose Support Oppose Support Oppose Support Oppose

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K)

Unweighted Base 2017 2017 1000 595 1492 234 1418 253 1360 244 1396 258

Weighted Base 2017 2017 989 602 1479 240 1408 255 1354 244 1381 265

Strongly support (2) 395 394 394 - 386 2 353 29 353 25 375 6

20% 40% - 26% 1% 25% 11% 26% 10% 27% 2%

CEGIK AC AE AG AI AK

Tend to support (1) 605 595 595 - 531 21 491 42 466 49 518 22

30% 60% - 36% 9% 35% 16% 34% 20% 38% 8%

CEGIK AC AE AG AI AK

Neither support nor oppose (0) 343 344 - - 217 19 217 28 207 18 192 26

17% - - 15% 8% 15% 11% 15% 8% 14% 10%

BCdEGIJK E g I k

Tend to oppose (-1) 339 339 - 339 214 66 210 48 203 52 187 72

17% - 56% 15% 28% 15% 19% 15% 21% 14% 27%

BdJ AB AD aH AJ

Strongly oppose (-2) 256 263 - 263 108 129 113 108 107 99 84 134

13% - 44% 7% 54% 8% 42% 8% 40% 6% 51%

BDFHJ AB AD AF AH AJ

Don’t know 79 82 - - 22 2 24 - 18 1 24 4

4% - - 1% 1% 2% - 1% * 2% 2%

BCDEFGHIJk G

Top 2 Box (NET) 1000 989 989 - 918 24 843 70 819 74 894 28

49% 100% - 62% 10% 60% 28% 60% 30% 65% 10%

CEGIK AC AE AG AI AK

Bottom 2 Box (NET) 595 602 - 602 322 195 323 156 310 150 271 207

30% - 100% 22% 81% 23% 61% 23% 62% 20% 78%

BDFHJ AB AD AF AH AJ

Net Differences 405 387 989 -602 596 -171 520 -86 509 -76 623 -179

19% 100% -100% 40% -71% 37% -34% 38% -31% 45% -68%

Mean 0.28 0.27 1.40 -1.44 0.60 -1.25 0.55 -0.65 0.57 -0.62 0.67 -1.18

LFAColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E,A/F/G,A/H/I,A/J/K (10%): a/b/c,a/d/e,a/f/g,a/h/i,a/j/k   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q8. In principle, do you support or oppose capping the total amount of benefits that any household can receive a year?

All Adults aged 16-75 in UK

Total Gender Age Social Grade
Unweighted 

Base Total Male Female 16-24 25-34 35-44 45-54 55-75 AB C1 C2 D E

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)

Unweighted Base 2017 2017 1001 1016 322 355 373 376 591 516 580 444 318 159

Weighted Base 2017 2017 999 1018 322 360 370 376 589 533 563 448 311 162

Strongly support (2) 687 678 360 318 94 108 132 122 222 188 184 171 102 32

34% 36% 31% 29% 30% 36% 33% 38% 35% 33% 38% 33% 20%

M C d aDE M M ajM M

Tend to support (1) 805 801 376 425 124 150 143 149 234 225 239 164 125 48

40% 38% 42% 39% 42% 39% 40% 40% 42% 43% 37% 40% 30%

M b kM kM M

Neither support nor oppose (0) 224 225 110 115 42 44 40 41 58 53 60 44 36 32

11% 11% 11% 13% 12% 11% 11% 10% 10% 11% 10% 12% 20%

AIJKL

Tend to oppose (-1) 144 145 74 72 20 26 26 32 41 39 33 30 21 22

7% 7% 7% 6% 7% 7% 9% 7% 7% 6% 7% 7% 14%

AIJKL

Strongly oppose (-2) 90 95 49 46 15 12 19 22 27 19 25 24 12 15

5% 5% 4% 5% 3% 5% 6% 5% 4% 4% 5% 4% 9%

AIJkL

Don’t know 67 73 30 43 26 21 9 9 8 9 22 15 15 12

4% 3% 4% 8% 6% 2% 2% 1% 2% 4% 3% 5% 7%

HI AFGH aFGH I I AIjK

Top 2 Box (NET) 1492 1479 736 742 218 258 275 272 456 413 423 335 227 81

73% 74% 73% 68% 72% 74% 72% 77% 77% 75% 75% 73% 50%

DM d aDeg aM M M M

Bottom 2 Box (NET) 234 240 123 117 36 38 46 54 67 58 58 54 33 37

12% 12% 12% 11% 11% 12% 14% 11% 11% 10% 12% 11% 23%

AIJKL

Net Differences 1258 1239 613 625 182 220 230 218 389 355 365 281 194 43

61% 61% 61% 57% 61% 62% 58% 66% 67% 65% 63% 62% 27%

Mean 0.95 0.94 0.95 0.92 0.88 0.93 0.95 0.87 1.01 1.00 0.97 0.99 0.96 0.40

LFAColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E/F/G/H,A/I/J/K/L/M (10%): a/b/c,a/d/e/f/g/h,a/i/j/k/l/m   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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 Ipsos MORI

Q8. In principle, do you support or oppose capping the total amount of benefits that any household can receive a year?

All Adults aged 16-75 in UK

Total Region

Unweighted 

Base Total North East North West

Yorkshire 

and 

Humberside

West 

Midlands

East 

Midlands East Anglia South West South East

Greater 

London Wales Scotland North (Eng)

Midlands 

(Eng)

South (Eng) 

– exc-

London

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O)

Unweighted Base 2017 2017 90 230 184 181 150 189 180 271 264 104 174 504 520 451

Weighted Base 2017 2017 87 233 182 184 154 188 177 272 267 101 172 502 526 449

Strongly support (2) 687 678 24 80 57 61 51 66 62 105 84 29 59 161 178 167

34% 28% 34% 31% 33% 33% 35% 35% 38% 31% 29% 34% 32% 34% 37%

* bjkm

Tend to support (1) 805 801 29 111 74 77 59 67 71 103 107 40 63 214 203 174

40% 33% 48% 41% 42% 38% 36% 40% 38% 40% 40% 37% 43% 39% 39%

* ABfGIjLNO g

Neither support nor oppose (0) 224 225 19 16 18 16 16 20 14 35 37 14 20 53 52 49

11% 22% 7% 10% 9% 11% 10% 8% 13% 14% 13% 12% 11% 10% 11%

c ACDEFGHIjLMNO* Ch Ceh c

Tend to oppose (-1) 144 145 6 7 11 17 14 12 15 14 20 9 19 25 42 30

7% 7% 3% 6% 9% 9% 6% 9% 5% 8% 9% 11% 5% 8% 7%

Cm * CM Cm Cm C Cm aCIMo CM c

Strongly oppose (-2) 90 95 6 9 8 11 4 15 11 8 12 4 7 23 30 19

5% 7% 4% 4% 6% 3% 8% 6% 3% 4% 4% 4% 5% 6% 4%

i* acfImo i i

Don’t know 67 73 2 10 15 3 9 9 3 7 8 4 4 26 21 10

4% 2% 4% 8% 2% 6% 5% 2% 3% 3% 4% 2% 5% 4% 2%

* AbEHIJLNO EhiO e EhiO

Top 2 Box (NET) 1492 1479 53 190 131 138 110 133 133 207 190 70 123 375 381 340

73% 61% 82% 72% 75% 72% 71% 75% 76% 71% 69% 71% 75% 72% 76%

B * ABDeFGJKLMNo b B B B b B B B

Bottom 2 Box (NET) 234 240 12 16 19 28 18 27 27 23 32 14 26 47 72 49

12% 14% 7% 10% 15% 12% 14% 15% 8% 12% 14% 15% 9% 14% 11%

Ci C* CIM CIm CIM c c CIM CIM c

Net Differences 1258 1239 41 174 112 110 92 106 106 185 159 56 97 328 308 291

61% 47% 75% 62% 60% 60% 56% 60% 68% 59% 55% 56% 65% 59% 65%

Mean 0.95 0.94 0.70 1.10 0.97 0.88 0.96 0.88 0.91 1.06 0.89 0.83 0.89 0.98 0.90 1.00

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D/E/F/G/H/I/J/K/L/M/N/O (10%): a/b/c/d/e/f/g/h/i/j/k/l/m/n/o   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q8. In principle, do you support or oppose capping the total amount of benefits that any household can receive a year?

All Adults aged 16-75 in UK

Total Marital Status Household Size Education

Unweighted 

Base Total

Married/ 

Living as 

Married Single

Widowed / 

Divorced / 

Separated HHLD Size 1 HHLD Size 2 HHLD Size 3 4+

GCSE/O 

Level/NVQ1

2

A Level or 

equivalent

Degree/Mas

ters/PhD

No formal 

qualification

s

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L)

Unweighted Base 2017 2017 984 804 229 540 689 335 453 593 420 709 295

Weighted Base 2017 2017 971 804 242 568 676 326 447 592 415 715 295

Strongly support (2) 687 678 363 240 75 184 230 106 158 192 152 249 85

34% 37% 30% 31% 32% 34% 32% 35% 32% 37% 35% 29%

c ACd L l

Tend to support (1) 805 801 362 334 105 235 272 122 171 238 150 293 120

40% 37% 42% 43% 41% 40% 37% 38% 40% 36% 41% 41%

b

Neither support nor oppose (0) 224 225 108 89 28 59 74 44 48 72 63 59 30

11% 11% 11% 12% 10% 11% 13% 11% 12% 15% 8% 10%

K K AKl

Tend to oppose (-1) 144 145 70 60 15 44 53 24 23 41 27 56 22

7% 7% 7% 6% 8% 8% 7% 5% 7% 6% 8% 7%

h

Strongly oppose (-2) 90 95 42 40 12 30 27 16 22 29 11 39 17

5% 4% 5% 5% 5% 4% 5% 5% 5% 3% 5% 6%

j j J J

Don’t know 67 73 26 40 7 16 19 15 24 21 12 19 21

4% 3% 5% 3% 3% 3% 4% 5% 4% 3% 3% 7%

B aEF AIJK

Top 2 Box (NET) 1492 1479 725 574 180 419 502 228 329 429 302 542 205

73% 75% 71% 74% 74% 74% 70% 74% 73% 73% 76% 70%

L

Bottom 2 Box (NET) 234 240 112 100 28 74 81 40 45 69 37 95 39

12% 12% 13% 11% 13% 12% 12% 10% 12% 9% 13% 13%

j J j

Net Differences 1258 1239 613 474 152 345 422 188 284 360 265 447 167

61% 63% 59% 63% 61% 62% 57% 64% 61% 64% 62% 56%

Mean 0.95 0.94 0.99 0.88 0.92 0.90 0.95 0.89 0.99 0.92 1.01 0.94 0.86

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D,A/E/F/G/H,A/I/J/K/L (10%): a/b/c/d,a/e/f/g/h,a/i/j/k/l   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q8. In principle, do you support or oppose capping the total amount of benefits that any household can receive a year?

All Adults aged 16-75 in UK

Total Employment status Income
Unweighted 

Base Total Full-time Part-time

Self-

Employed

ANY 

WORKING

ANY NOT 

WORKING

UP TO 

£19,999

£20,000-

£34,999

£35,000 - 

£54,999 £55,000+

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J)

Unweighted Base 2017 2017 755 255 179 1189 828 638 598 388 182

Weighted Base 2017 2017 765 254 179 1199 818 648 591 385 178

Strongly support (2) 687 678 276 105 72 453 225 175 205 145 86

34% 36% 41% 40% 38% 27% 27% 35% 38% 48%

FG F AF aF AF G G AGHI

Tend to support (1) 805 801 324 86 69 479 322 249 259 167 57

40% 42% 34% 38% 40% 39% 38% 44% 43% 32%

cJ C c agJ J

Neither support nor oppose (0) 224 225 70 29 15 114 111 86 53 34 18

11% 9% 11% 9% 10% 14% 13% 9% 9% 10%

aBdE HI

Tend to oppose (-1) 144 145 41 17 13 71 74 71 32 23 8

7% 5% 7% 7% 6% 9% 11% 5% 6% 5%

b aBE AHIJ

Strongly oppose (-2) 90 95 30 8 8 46 49 41 32 6 7

5% 4% 3% 5% 4% 6% 6% 5% 2% 4%

I bcE I I i

Don’t know 67 73 23 9 2 35 39 26 11 9 2

4% 3% 4% 1% 3% 5% 4% 2% 2% 1%

dHj d bDE Hj

Top 2 Box (NET) 1492 1479 600 191 141 932 546 424 464 312 143

73% 78% 75% 79% 78% 67% 65% 79% 81% 80%

FG AF F F AF AG AG AG

Bottom 2 Box (NET) 234 240 71 25 21 117 123 112 63 30 15

12% 9% 10% 12% 10% 15% 17% 11% 8% 9%

beI ABCE AHIJ

Net Differences 1258 1239 529 166 120 815 423 312 401 282 127

61% 69% 66% 67% 68% 52% 48% 68% 73% 72%

Mean 0.95 0.94 1.04 1.08 1.03 1.05 0.77 0.72 0.99 1.12 1.17

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D/E/F,A/G/H/I/J (10%): a/b/c/d/e/f,a/g/h/i/j   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q8. In principle, do you support or oppose capping the total amount of benefits that any household can receive a year?

All Adults aged 16-75 in UK

Total

Presence of children in 

household (Under 18 y/o)

Number of 

children in 

household 

(Under 18 

y/o)

Unweighted 

Base Total

At least one 

child 

present in 

the 

household

No children 

present in 

the 

household 1 2+

(A) (B) (C) (D) (E)

Unweighted Base 2017 2017 555 1462 269 286

Weighted Base 2017 2017 560 1457 275 285

Strongly support (2) 687 678 183 495 75 108

34% 33% 34% 27% 38%

D D

Tend to support (1) 805 801 223 578 112 110

40% 40% 40% 41% 39%

Neither support nor oppose (0) 224 225 71 154 42 29

11% 13% 11% 15% 10%

ae

Tend to oppose (-1) 144 145 26 119 15 11

7% 5% 8% 6% 4%

BE B

Strongly oppose (-2) 90 95 31 64 16 15

5% 6% 4% 6% 5%

Don’t know 67 73 27 47 14 13

4% 5% 3% 5% 4%

Top 2 Box (NET) 1492 1479 406 1073 188 218

73% 72% 74% 68% 76%

d D

Bottom 2 Box (NET) 234 240 57 183 32 26

12% 10% 13% 12% 9%

Net Differences 1258 1239 348 890 156 192

61% 62% 61% 57% 67%

Mean 0.95 0.94 0.94 0.94 0.82 1.05

LFAColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E (10%): a/b/c,a/d/e   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q8. In principle, do you support or oppose capping the total amount of benefits that any household can receive a year?

All Adults aged 16-75 in UK

Total Tenure Ethnicity Receiving benefits

Important to 

have benefits as 

safety net

Benefits system 

working 

effectively at 

present

Unweighted 

Base Total

Owner/occu

pier Private Rent Social Rent White BME Any benefits

Any benefits 

affected by 

Universal 

Credit

No benefits 

received Agree Disagree Agree Disagree

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)

Unweighted Base 2017 2017 1411 276 289 1886 109 1419 893 560 1771 72 220 1395

Weighted Base 2017 2017 1331 282 343 1878 113 1407 905 570 1770 75 216 1396

Strongly support (2) 687 678 520 76 61 648 25 450 271 224 581 43 41 579

34% 39% 27% 18% 34% 22% 32% 30% 39% 33% 57% 19% 41%

CDFGHjL ACD D AF H AGH AJ* AL

Tend to support (1) 805 801 546 114 125 761 33 573 373 220 727 20 93 522

40% 41% 40% 36% 41% 30% 41% 41% 39% 41% 26% 43% 37%

FKM a AF AK *

Neither support nor oppose (0) 224 225 126 36 52 194 24 164 111 52 192 2 31 118

11% 9% 13% 15% 10% 21% 12% 12% 9% 11% 3% 14% 8%

BEiKM b AB AE i i K * M

Tend to oppose (-1) 144 145 71 30 40 134 10 101 69 42 138 4 28 90

7% 5% 10% 12% 7% 9% 7% 8% 7% 8% 5% 13% 6%

BM AB AB A * AM

Strongly oppose (-2) 90 95 37 14 44 80 15 75 55 16 85 5 17 62

5% 3% 5% 13% 4% 13% 5% 6% 3% 5% 7% 8% 4%

BEI b ABC AE AI AI * AM

Don’t know 67 73 30 13 21 61 6 44 27 17 46 1 7 25

4% 2% 5% 6% 3% 5% 3% 3% 3% 3% 1% 3% 2%

BEgJM B AB *

Top 2 Box (NET) 1492 1479 1066 190 186 1409 59 1023 643 444 1308 63 134 1101

73% 80% 67% 54% 75% 52% 73% 71% 78% 74% 84% 62% 79%

CDFhL ACD D AF h AGH Aj* AL

Bottom 2 Box (NET) 234 240 108 43 85 214 25 176 123 57 223 9 45 152

12% 8% 15% 25% 11% 22% 13% 14% 10% 13% 12% 21% 11%

BEM aB ABC AE AI A * AM

Net Differences 1258 1239 958 146 101 1195 34 847 520 387 1085 54 89 949

61% 72% 52% 29% 64% 30% 60% 57% 68% 61% 72% 41% 68%

Mean 0.95 0.94 1.11 0.77 0.37 0.97 0.42 0.90 0.84 1.08 0.92 1.24 0.54 1.07

LFAOverlap formulae used

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D,A/E/F,A/G/H/I,A/J/K,A/L/M (10%): a/b/c/d,a/e/f,a/g/h/i,a/j/k,a/l/m   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q8. In principle, do you support or oppose capping the total amount of benefits that any household can receive a year?

All Adults aged 16-75 in UK

Total Generosity of benefits system

Some groups of claimants 

should have benefits cut

Benefits for the 

unemployed are too high

Politicians should do 

more to reduce benefits 

spending

Awareness of the 

Benefit Cap

Awareness of removal 

of the spare room 

subsidy

Unweighted 

Base Total

Too 

generous

Not 

generous 

enough About right

Strongly/Te

nd to Agree

Strongly/Te

nd to 

Disagree

Strongly/Te

nd to Agree

Strongly/Te

nd to 

Disagree

Strongly/Te

nd to Agree

Strongly/Te

nd to 

Disagree

A great 

deal/fair 

amount

Heard of, 

know 

nothing 

about/Never 

heard of

A great 

deal/fair 

amount

Heard of, 

know 

nothing 

about/Never 

heard of

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N)

Unweighted Base 2017 2017 1019 390 319 1714 114 957 610 1191 369 594 536 975 231

Weighted Base 2017 2017 1006 402 317 1708 118 956 618 1177 376 596 539 981 232

Strongly support (2) 687 678 538 38 69 664 9 484 103 594 32 276 124 383 55

34% 53% 10% 22% 39% 8% 51% 17% 50% 9% 46% 23% 39% 24%

CDFHJLN ACD C AF AH AJ AL AN

Tend to support (1) 805 801 381 128 167 718 25 363 238 464 129 173 238 342 88

40% 38% 32% 53% 42% 21% 38% 39% 39% 34% 29% 44% 35% 38%

CFjKM C ABC F j aK

Neither support nor oppose (0) 224 225 51 71 49 155 19 61 89 63 61 45 88 87 46

11% 5% 18% 15% 9% 16% 6% 14% 5% 16% 7% 16% 9% 20%

BEGIKm AB AB E AG AI AK AM

Tend to oppose (-1) 144 145 18 87 20 86 29 18 106 29 87 51 34 89 9

7% 2% 22% 6% 5% 25% 2% 17% 2% 23% 9% 6% 9% 4%

BEGIn ABD B AE AG AI aN

Strongly oppose (-2) 90 95 5 70 11 40 35 13 69 12 63 51 20 71 10

5% 1% 17% 4% 2% 30% 1% 11% 1% 17% 8% 4% 7% 4%

BEGI ABD B AE AG AI AL A

Don’t know 67 73 14 7 2 45 1 18 13 15 4 1 35 9 24

4% 1% 2% 1% 3% 1% 2% 2% 1% 1% * 7% 1% 11%

BcDeGhIJKM AK AM

Top 2 Box (NET) 1492 1479 919 167 235 1382 33 847 341 1058 162 449 363 725 143

73% 91% 42% 74% 81% 28% 89% 55% 90% 43% 75% 67% 74% 62%

CFHJLN ACD C AF AH AJ L N

Bottom 2 Box (NET) 234 240 23 157 31 126 64 31 175 41 150 101 53 160 18

12% 2% 39% 10% 7% 55% 3% 28% 3% 40% 17% 10% 16% 8%

BEGIn ABD B AE AG AI AL AN

Net Differences 1258 1239 896 9 204 1256 -31 816 166 1016 12 348 310 565 124

61% 89% 2% 64% 74% -26% 85% 27% 86% 3% 58% 57% 58% 54%

Mean 0.95 0.94 1.44 -0.06 0.83 1.13 -0.49 1.37 0.33 1.38 -0.05 0.96 0.82 0.90 0.82

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D,A/E/F,A/G/H,A/I/J,A/K/L,A/M/N (10%): a/b/c/d,a/e/f,a/g/h,a/i/j,a/k/l,a/m/n   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q8. In principle, do you support or oppose capping the total amount of benefits that any household can receive a year?

All Adults aged 16-75 in UK

Total

Support/oppose 

removal of the 

spare room 

subsidy

Support/oppose 

the benefit cap IN 

PRINCIPLE (CB8)

Support/oppose 

the benefit cap 

AT £26,000 P/A 

(CB9)

Support/oppose 

the benefit cap 

AT AVERAGE 

INCOME (CB9a)

Support/oppose 

the benefit cap 

AFTER 

EXPLANATION(CB

10)
Unweighted 

Base Total Support Oppose Support Oppose Support Oppose Support Oppose Support Oppose

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K)

Unweighted Base 2017 2017 1000 595 1492 234 1418 253 1360 244 1396 258

Weighted Base 2017 2017 989 602 1479 240 1408 255 1354 244 1381 265

Strongly support (2) 687 678 521 95 678 - 605 50 594 49 654 13

34% 53% 16% 46% - 43% 19% 44% 20% 47% 5%

CEGIK AC AE AG AI AK

Tend to support (1) 805 801 397 227 801 - 659 52 654 37 621 49

40% 40% 38% 54% - 47% 20% 48% 15% 45% 19%

EGIK AE AG AI AK

Neither support nor oppose (0) 224 225 40 78 - - 91 15 64 13 61 36

11% 4% 13% - - 6% 6% 5% 5% 4% 14%

BDEFGHIJ B J

Tend to oppose (-1) 144 145 18 114 - 145 35 62 30 73 24 87

7% 2% 19% - 60% 2% 24% 2% 30% 2% 33%

BDFHJ AB AD AF AH AJ

Strongly oppose (-2) 90 95 6 81 - 95 10 75 9 71 11 76

5% 1% 13% - 40% 1% 29% 1% 29% 1% 29%

BDFHJ AB AD AF AH AJ

Don’t know 67 73 8 7 - - 8 1 4 1 11 4

4% 1% 1% - - 1% * * * 1% 1%

BCDEFGHIJk

Top 2 Box (NET) 1492 1479 918 322 1479 - 1264 102 1247 86 1275 63

73% 93% 53% 100% - 90% 40% 92% 35% 92% 24%

CEGIK AC AE AG AI AK

Bottom 2 Box (NET) 234 240 24 195 - 240 45 137 40 144 35 163

12% 2% 32% - 100% 3% 54% 3% 59% 3% 61%

BDFHJ AB AD AF AH AJ

Net Differences 1258 1239 894 127 1479 -240 1219 -35 1208 -58 1240 -100

61% 90% 21% 100% -100% 87% -14% 89% -24% 90% -38%

Mean 0.95 0.94 1.44 0.24 1.46 -1.40 1.30 -0.24 1.33 -0.33 1.37 -0.62

LFAColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E,A/F/G,A/H/I,A/J/K (10%): a/b/c,a/d/e,a/f/g,a/h/i,a/j/k   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q9. Do you support or oppose capping the total amount of benefits that any household can receive at £26,000 a year?

All Adults aged 16-75 in UK

Total Gender Age Social Grade
Unweighted 

Base Total Male Female 16-24 25-34 35-44 45-54 55-75 AB C1 C2 D E

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)

Unweighted Base 2017 2017 1001 1016 322 355 373 376 591 516 580 444 318 159

Weighted Base 2017 2017 999 1018 322 360 370 376 589 533 563 448 311 162

Strongly support (2) 827 822 401 421 121 142 137 151 271 233 211 197 139 42

41% 40% 41% 38% 40% 37% 40% 46% 44% 37% 44% 45% 26%

M ADeFg JM M JM JM

Tend to support (1) 591 586 287 299 98 92 106 115 174 137 183 128 93 45

29% 29% 29% 31% 26% 29% 31% 30% 26% 32% 29% 30% 28%

I

Neither support nor oppose (0) 258 261 134 127 43 50 58 47 62 67 77 48 33 36

13% 13% 12% 14% 14% 16% 12% 11% 13% 14% 11% 11% 22%

H AIJKL

Tend to oppose (-1) 167 170 97 74 18 35 36 37 45 54 40 36 24 16

8% 10% 7% 6% 10% 10% 10% 8% 10% 7% 8% 8% 10%

d c d d D j

Strongly oppose (-2) 86 84 46 38 14 14 16 15 25 22 20 23 8 11

4% 5% 4% 4% 4% 4% 4% 4% 4% 4% 5% 3% 7%

l jL

Don’t know 88 93 34 59 26 27 17 11 12 19 31 17 14 12

5% 3% 6% 8% 7% 5% 3% 2% 4% 6% 4% 4% 7%

H B AfGH AGH H ik

Top 2 Box (NET) 1418 1408 688 720 220 235 242 266 445 371 394 325 232 87

70% 69% 71% 68% 65% 66% 71% 76% 70% 70% 73% 74% 54%

eM ADEF M M M M

Bottom 2 Box (NET) 253 255 143 112 32 49 52 52 70 76 60 59 32 28

13% 14% 11% 10% 14% 14% 14% 12% 14% 11% 13% 10% 17%

C j JL

Net Differences 1165 1153 545 608 188 185 191 214 375 295 333 267 199 59

57% 55% 60% 58% 51% 52% 57% 64% 55% 59% 59% 64% 37%

Mean 0.99 0.98 0.93 1.03 1.00 0.94 0.88 0.96 1.08 0.99 0.99 1.02 1.11 0.60

LFAColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E/F/G/H,A/I/J/K/L/M (10%): a/b/c,a/d/e/f/g/h,a/i/j/k/l/m   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q9. Do you support or oppose capping the total amount of benefits that any household can receive at £26,000 a year?

All Adults aged 16-75 in UK

Total Region

Unweighted 

Base Total North East North West

Yorkshire 

and 

Humberside

West 

Midlands

East 

Midlands East Anglia South West South East

Greater 

London Wales Scotland North (Eng)

Midlands 

(Eng)

South (Eng) 

– exc-

London

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O)

Unweighted Base 2017 2017 90 230 184 181 150 189 180 271 264 104 174 504 520 451

Weighted Base 2017 2017 87 233 182 184 154 188 177 272 267 101 172 502 526 449

Strongly support (2) 827 822 26 100 68 92 59 75 83 113 109 35 64 194 225 196

41% 30% 43% 37% 50% 38% 40% 47% 41% 41% 34% 37% 39% 43% 44%

B * B ABDFgijKLM BdKlm b b B Bk

Tend to support (1) 591 586 27 72 55 47 53 49 47 76 75 32 52 154 149 123

29% 31% 31% 30% 25% 35% 26% 27% 28% 28% 31% 30% 31% 28% 27%

* ego

Neither support nor oppose (0) 258 261 15 26 26 20 17 25 21 44 35 12 20 67 63 65

13% 17% 11% 14% 11% 11% 13% 12% 16% 13% 12% 11% 13% 12% 15%

* n

Tend to oppose (-1) 167 170 7 16 10 13 13 15 17 23 25 12 20 33 40 40

8% 8% 7% 5% 7% 9% 8% 9% 8% 10% 12% 12% 7% 8% 9%

* dm cDM

Strongly oppose (-2) 86 84 6 7 9 10 4 13 5 5 10 5 11 21 27 10

4% 6% 3% 5% 5% 3% 7% 3% 2% 4% 5% 7% 4% 5% 2%

iO IO* io IO acfhIO hIO io IO

Don’t know 88 93 7 12 15 3 7 11 4 11 13 6 5 34 21 16

5% 8% 5% 8% 2% 5% 6% 2% 4% 5% 6% 3% 7% 4% 3%

e EHLo* e AEHiLNO Eh e e aEHlnO

Top 2 Box (NET) 1418 1408 53 172 123 139 112 124 130 189 184 66 117 348 374 319

70% 61% 74% 67% 75% 73% 66% 74% 69% 69% 66% 68% 69% 71% 71%

b * Bg BGk b B B b

Bottom 2 Box (NET) 253 255 13 23 18 22 18 28 21 28 35 17 31 54 68 49

13% 15% 10% 10% 12% 11% 15% 12% 10% 13% 17% 18% 11% 13% 11%

* cim ACDfIMnO

Net Differences 1165 1153 40 149 104 116 94 96 109 161 149 50 85 293 307 270

57% 46% 64% 57% 63% 61% 51% 62% 59% 56% 49% 49% 58% 58% 60%

Mean 0.99 0.98 0.75 1.09 0.98 1.09 1.01 0.89 1.09 1.03 0.97 0.83 0.82 1.00 1.00 1.05

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D/E/F/G/H/I/J/K/L/M/N/O (10%): a/b/c/d/e/f/g/h/i/j/k/l/m/n/o   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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 Ipsos MORI

Q9. Do you support or oppose capping the total amount of benefits that any household can receive at £26,000 a year?

All Adults aged 16-75 in UK

Total Marital Status Household Size Education

Unweighted 

Base Total

Married/ 

Living as 

Married Single

Widowed / 

Divorced / 

Separated HHLD Size 1 HHLD Size 2 HHLD Size 3 4+

GCSE/O 

Level/NVQ1

2

A Level or 

equivalent

Degree/Mas

ters/PhD

No formal 

qualification

s

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L)

Unweighted Base 2017 2017 984 804 229 540 689 335 453 593 420 709 295

Weighted Base 2017 2017 971 804 242 568 676 326 447 592 415 715 295

Strongly support (2) 827 822 427 294 101 219 294 122 187 250 198 271 103

41% 44% 37% 42% 39% 43% 37% 42% 42% 48% 38% 35%

Cl C eg L AiKL

Tend to support (1) 591 586 264 250 71 170 196 97 122 154 114 213 104

29% 27% 31% 29% 30% 29% 30% 27% 26% 28% 30% 35%

b AIJk

Neither support nor oppose (0) 258 261 126 107 28 77 75 50 60 84 51 86 40

13% 13% 13% 12% 14% 11% 15% 13% 14% 12% 12% 14%

f

Tend to oppose (-1) 167 170 87 57 26 56 62 16 37 50 25 80 16

8% 9% 7% 11% 10% 9% 5% 8% 8% 6% 11% 5%

Gjl c G G g AJL

Strongly oppose (-2) 86 84 36 39 9 23 26 19 17 26 9 38 11

4% 4% 5% 4% 4% 4% 6% 4% 4% 2% 5% 4%

j j J

Don’t know 88 93 31 56 6 23 23 23 24 28 18 27 21

5% 3% 7% 3% 4% 3% 7% 5% 5% 4% 4% 7%

b ABD aeF aK

Top 2 Box (NET) 1418 1408 691 545 173 390 490 219 309 404 313 484 207

70% 71% 68% 71% 69% 72% 67% 69% 68% 75% 68% 70%

g AIK

Bottom 2 Box (NET) 253 255 123 96 35 78 88 34 54 76 34 118 27

13% 13% 12% 15% 14% 13% 11% 12% 13% 8% 16% 9%

Jl J AiJL

Net Differences 1165 1153 567 448 138 311 403 185 254 328 279 366 180

57% 58% 56% 57% 55% 60% 57% 57% 55% 67% 51% 61%

Mean 0.99 0.98 1.02 0.94 0.97 0.93 1.03 0.95 1.00 0.98 1.18 0.87 0.99

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D,A/E/F/G/H,A/I/J/K/L (10%): a/b/c/d,a/e/f/g/h,a/i/j/k/l   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q9. Do you support or oppose capping the total amount of benefits that any household can receive at £26,000 a year?

All Adults aged 16-75 in UK

Total Employment status Income
Unweighted 

Base Total Full-time Part-time

Self-

Employed

ANY 

WORKING

ANY NOT 

WORKING

UP TO 

£19,999

£20,000-

£34,999

£35,000 - 

£54,999 £55,000+

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J)

Unweighted Base 2017 2017 755 255 179 1189 828 638 598 388 182

Weighted Base 2017 2017 765 254 179 1199 818 648 591 385 178

Strongly support (2) 827 822 332 122 79 533 289 246 248 167 82

41% 43% 48% 44% 44% 35% 38% 42% 43% 46%

F F AF F AF g g

Tend to support (1) 591 586 215 63 52 331 255 193 183 114 45

29% 28% 25% 29% 28% 31% 30% 31% 30% 25%

ce

Neither support nor oppose (0) 258 261 89 26 22 137 124 87 70 49 20

13% 12% 10% 12% 11% 15% 13% 12% 13% 11%

BcE

Tend to oppose (-1) 167 170 71 20 16 107 64 60 44 34 20

8% 9% 8% 9% 9% 8% 9% 7% 9% 11%

Strongly oppose (-2) 86 84 29 11 6 45 39 31 31 8 7

4% 4% 4% 3% 4% 5% 5% 5% 2% 4%

i I I

Don’t know 88 93 30 12 4 46 47 33 15 13 4

5% 4% 5% 2% 4% 6% 5% 2% 3% 2%

H bdE H

Top 2 Box (NET) 1418 1408 547 185 131 864 544 438 431 281 127

70% 72% 73% 73% 72% 66% 68% 73% 73% 71%

f F f f F G g

Bottom 2 Box (NET) 253 255 99 31 22 152 103 90 75 42 27

13% 13% 12% 12% 13% 13% 14% 13% 11% 15%

Net Differences 1165 1153 448 154 110 712 441 348 356 238 100

57% 59% 61% 61% 59% 54% 54% 60% 62% 56%

Mean 0.99 0.98 1.02 1.09 1.05 1.04 0.90 0.91 0.99 1.07 1.01

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D/E/F,A/G/H/I/J (10%): a/b/c/d/e/f,a/g/h/i/j   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q9. Do you support or oppose capping the total amount of benefits that any household can receive at £26,000 a year?

All Adults aged 16-75 in UK

Total

Presence of children in 

household (Under 18 y/o)

Number of 

children in 

household 

(Under 18 

y/o)

Unweighted 

Base Total

At least one 

child 

present in 

the 

household

No children 

present in 

the 

household 1 2+

(A) (B) (C) (D) (E)

Unweighted Base 2017 2017 555 1462 269 286

Weighted Base 2017 2017 560 1457 275 285

Strongly support (2) 827 822 213 609 87 126

41% 38% 42% 32% 44%

D D

Tend to support (1) 591 586 164 421 90 74

29% 29% 29% 33% 26%

e

Neither support nor oppose (0) 258 261 84 177 50 34

13% 15% 12% 18% 12%

AE

Tend to oppose (-1) 167 170 50 121 23 26

8% 9% 8% 8% 9%

Strongly oppose (-2) 86 84 18 66 6 12

4% 3% 5% 2% 4%

Don’t know 88 93 31 63 18 12

5% 5% 4% 7% 4%

Top 2 Box (NET) 1418 1408 378 1030 178 200

70% 67% 71% 65% 70%

d

Bottom 2 Box (NET) 253 255 68 186 30 39

13% 12% 13% 11% 14%

Net Differences 1165 1153 309 844 148 161

57% 55% 58% 54% 57%

Mean 0.99 0.98 0.95 0.99 0.89 1.01

LFAColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E (10%): a/b/c,a/d/e   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q9. Do you support or oppose capping the total amount of benefits that any household can receive at £26,000 a year?

All Adults aged 16-75 in UK

Total Tenure Ethnicity Receiving benefits

Important to 

have benefits as 

safety net

Benefits system 

working 

effectively at 

present

Unweighted 

Base Total

Owner/occu

pier Private Rent Social Rent White BME Any benefits

Any benefits 

affected by 

Universal 

Credit

No benefits 

received Agree Disagree Agree Disagree

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)

Unweighted Base 2017 2017 1411 276 289 1886 109 1419 893 560 1771 72 220 1395

Weighted Base 2017 2017 1331 282 343 1878 113 1407 905 570 1770 75 216 1396

Strongly support (2) 827 822 596 97 100 787 30 562 346 254 715 44 63 648

41% 45% 34% 29% 42% 27% 40% 38% 45% 40% 60% 29% 46%

CDFHL ACD AF h AgH AJ* AL

Tend to support (1) 591 586 381 87 108 549 31 428 270 156 535 15 69 395

29% 29% 31% 32% 29% 28% 30% 30% 27% 30% 20% 32% 28%

k A Ak *

Neither support nor oppose (0) 258 261 149 43 62 232 24 187 137 65 228 2 36 140

13% 11% 15% 18% 12% 21% 13% 15% 11% 13% 3% 17% 10%

BEKM b AB AE AGI K * aM

Tend to oppose (-1) 167 170 115 17 34 151 16 116 83 52 153 6 31 109

8% 9% 6% 10% 8% 14% 8% 9% 9% 9% 8% 14% 8%

E AE g * AM

Strongly oppose (-2) 86 84 44 17 22 76 8 58 36 23 73 5 11 65

4% 3% 6% 7% 4% 7% 4% 4% 4% 4% 7% 5% 5%

B B AB *

Don’t know 88 93 45 20 17 83 4 56 33 21 67 2 6 38

5% 3% 7% 5% 4% 3% 4% 4% 4% 4% 2% 3% 3%

BeGhJM AB *

Top 2 Box (NET) 1418 1408 977 184 208 1336 62 990 616 410 1249 59 133 1043

70% 73% 65% 61% 71% 55% 70% 68% 72% 71% 80% 61% 75%

cDFL ACD AF H A a* AL

Bottom 2 Box (NET) 253 255 159 34 56 227 24 174 119 75 226 11 42 174

13% 12% 12% 16% 12% 21% 12% 13% 13% 13% 15% 19% 12%

E AB AE * AM

Net Differences 1165 1153 818 150 152 1108 38 816 497 335 1023 48 91 870

57% 61% 53% 44% 59% 34% 58% 55% 59% 58% 65% 42% 62%

Mean 0.99 0.98 1.07 0.88 0.70 1.01 0.55 0.98 0.93 1.03 0.98 1.20 0.68 1.07

LFAOverlap formulae used

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D,A/E/F,A/G/H/I,A/J/K,A/L/M (10%): a/b/c/d,a/e/f,a/g/h/i,a/j/k,a/l/m   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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 Ipsos MORI

Q9. Do you support or oppose capping the total amount of benefits that any household can receive at £26,000 a year?

All Adults aged 16-75 in UK

Total Generosity of benefits system

Some groups of claimants 

should have benefits cut

Benefits for the 

unemployed are too high

Politicians should do 

more to reduce benefits 

spending

Awareness of the 

Benefit Cap

Awareness of removal 

of the spare room 

subsidy

Unweighted 

Base Total

Too 

generous

Not 

generous 

enough About right

Strongly/Te

nd to Agree

Strongly/Te

nd to 

Disagree

Strongly/Te

nd to Agree

Strongly/Te

nd to 

Disagree

Strongly/Te

nd to Agree

Strongly/Te

nd to 

Disagree

A great 

deal/fair 

amount

Heard of, 

know 

nothing 

about/Never 

heard of

A great 

deal/fair 

amount

Heard of, 

know 

nothing 

about/Never 

heard of

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N)

Unweighted Base 2017 2017 1019 390 319 1714 114 957 610 1191 369 594 536 975 231

Weighted Base 2017 2017 1006 402 317 1708 118 956 618 1177 376 596 539 981 232

Strongly support (2) 827 822 589 74 104 796 15 536 161 650 75 283 191 435 68

41% 59% 18% 33% 47% 13% 56% 26% 55% 20% 47% 35% 44% 29%

CDFHJLN ACD C AF AH AJ AL aN

Tend to support (1) 591 586 255 119 123 514 22 247 194 318 105 147 157 270 68

29% 25% 30% 39% 30% 19% 26% 31% 27% 28% 25% 29% 28% 29%

BFgK ABC F G k

Neither support nor oppose (0) 258 261 64 77 55 176 24 64 102 86 76 51 81 101 43

13% 6% 19% 17% 10% 20% 7% 16% 7% 20% 9% 15% 10% 19%

BEGIKM AB AB AE AG AI K AM

Tend to oppose (-1) 167 170 52 70 24 117 28 56 90 65 71 62 41 97 11

8% 5% 17% 8% 7% 24% 6% 15% 6% 19% 10% 8% 10% 5%

BeGIn ABD b AE AG AI N

Strongly oppose (-2) 86 84 21 53 7 46 29 22 53 29 44 44 21 59 11

4% 2% 13% 2% 3% 24% 2% 9% 3% 12% 7% 4% 6% 5%

BdEGI ABD AE AG AI AL A

Don’t know 88 93 25 8 4 59 - 30 18 28 5 10 49 18 30

5% 2% 2% 1% 3% - 3% 3% 2% 1% 2% 9% 2% 13%

BCDeFghIJKM F AK AM

Top 2 Box (NET) 1418 1408 844 193 227 1310 37 784 355 968 180 430 348 706 136

70% 84% 48% 72% 77% 32% 82% 57% 82% 48% 72% 65% 72% 59%

CFHJLN ACD C AF AH AJ L N

Bottom 2 Box (NET) 253 255 73 123 31 163 57 78 143 94 115 106 61 157 21

13% 7% 31% 10% 10% 48% 8% 23% 8% 31% 18% 11% 16% 9%

BEGI ABD AE AG AI AL AN

Net Differences 1165 1153 771 70 196 1147 -19 705 212 874 65 324 287 549 115

57% 77% 18% 62% 67% -16% 74% 34% 74% 17% 54% 53% 56% 50%

Mean 0.99 0.98 1.36 0.23 0.93 1.15 -0.28 1.32 0.53 1.30 0.26 0.96 0.93 0.96 0.86

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D,A/E/F,A/G/H,A/I/J,A/K/L,A/M/N (10%): a/b/c/d,a/e/f,a/g/h,a/i/j,a/k/l,a/m/n   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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 Ipsos MORI

Q9. Do you support or oppose capping the total amount of benefits that any household can receive at £26,000 a year?

All Adults aged 16-75 in UK

Total

Support/oppose 

removal of the 

spare room 

subsidy

Support/oppose 

the benefit cap IN 

PRINCIPLE (CB8)

Support/oppose 

the benefit cap 

AT £26,000 P/A 

(CB9)

Support/oppose 

the benefit cap 

AT AVERAGE 

INCOME (CB9a)

Support/oppose 

the benefit cap 

AFTER 

EXPLANATION(CB

10)
Unweighted 

Base Total Support Oppose Support Oppose Support Oppose Support Oppose Support Oppose

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K)

Unweighted Base 2017 2017 1000 595 1492 234 1418 253 1360 244 1396 258

Weighted Base 2017 2017 989 602 1479 240 1408 255 1354 244 1381 265

Strongly support (2) 827 822 565 147 783 14 822 - 751 19 772 20

41% 57% 24% 53% 6% 58% - 55% 8% 56% 8%

CEGIK AC AE AG AI AK

Tend to support (1) 591 586 278 176 481 31 586 - 453 35 436 44

29% 28% 29% 33% 13% 42% - 33% 14% 32% 17%

EGIK AE AG AI K

Neither support nor oppose (0) 258 261 58 109 88 54 - - 75 34 71 57

13% 6% 18% 6% 22% - - 6% 14% 5% 22%

BDFGHJ AB AD H AJ

Tend to oppose (-1) 167 170 56 95 80 75 - 170 45 84 61 77

8% 6% 16% 5% 31% - 67% 3% 35% 4% 29%

BDFHJ AB AD AF AH AJ

Strongly oppose (-2) 86 84 15 61 21 62 - 84 8 70 18 61

4% 1% 10% 1% 26% - 33% 1% 29% 1% 23%

BDFHJ AB AD AF AH AJ

Don’t know 88 93 18 14 26 4 - - 22 1 23 5

5% 2% 2% 2% 2% - - 2% * 2% 2%

BCDEFGHIJk

Top 2 Box (NET) 1418 1408 843 323 1264 45 1408 - 1205 54 1208 64

70% 85% 54% 85% 19% 100% - 89% 22% 87% 24%

CEGIK AC AE AG AI AK

Bottom 2 Box (NET) 253 255 70 156 102 137 - 255 53 155 79 138

13% 7% 26% 7% 57% - 100% 4% 63% 6% 52%

BDFHJ AB AD AF AH AJ

Net Differences 1165 1153 773 167 1162 -92 1408 -255 1151 -101 1129 -74

57% 78% 28% 79% -38% 100% -100% 85% -41% 82% -28%

Mean 0.99 0.98 1.36 0.43 1.32 -0.59 1.58 -1.33 1.42 -0.63 1.39 -0.44

LFAColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E,A/F/G,A/H/I,A/J/K (10%): a/b/c,a/d/e,a/f/g,a/h/i,a/j/k   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q9a. Do you support or oppose capping the total amount of benefits that any household can receive at the average amount which working households earn per year after tax?

All Adults aged 16-75 in UK

Total Gender Age Social Grade
Unweighted 

Base Total Male Female 16-24 25-34 35-44 45-54 55-75 AB C1 C2 D E

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)

Unweighted Base 2017 2017 1001 1016 322 355 373 376 591 516 580 444 318 159

Weighted Base 2017 2017 999 1018 322 360 370 376 589 533 563 448 311 162

Strongly support (2) 648 643 322 321 91 107 103 120 222 185 167 157 101 33

32% 32% 32% 28% 30% 28% 32% 38% 35% 30% 35% 32% 21%

M ADEFg jM M jM M

Tend to support (1) 712 711 349 362 110 117 132 134 218 192 215 142 112 51

35% 35% 36% 34% 32% 36% 36% 37% 36% 38% 32% 36% 31%

K

Neither support nor oppose (0) 305 305 144 161 49 58 66 56 75 74 87 66 41 36

15% 14% 16% 15% 16% 18% 15% 13% 14% 16% 15% 13% 22%

H AIJKL

Tend to oppose (-1) 163 162 89 73 24 35 32 35 37 45 37 36 28 16

8% 9% 7% 8% 10% 9% 9% 6% 9% 7% 8% 9% 10%

h h

Strongly oppose (-2) 81 82 47 35 14 13 18 12 26 18 21 19 12 12

4% 5% 3% 4% 4% 5% 3% 4% 3% 4% 4% 4% 7%

aIj

Don’t know 108 114 48 66 33 31 18 19 13 19 36 28 17 15

6% 5% 6% 10% 8% 5% 5% 2% 3% 6% 6% 5% 9%

Hi AFGH AfgH H H I I aI

Top 2 Box (NET) 1360 1354 671 683 201 224 236 254 440 377 381 299 213 84

67% 67% 67% 63% 62% 64% 68% 75% 71% 68% 67% 68% 52%

eM ADEFG M M M M

Bottom 2 Box (NET) 244 244 136 108 38 47 49 47 62 63 59 55 40 27

12% 14% 11% 12% 13% 13% 12% 11% 12% 10% 12% 13% 17%

C aJ

Net Differences 1116 1111 535 576 163 177 186 207 378 314 322 244 173 57

55% 54% 57% 51% 49% 50% 55% 64% 59% 57% 54% 56% 35%

Mean 0.88 0.88 0.85 0.90 0.83 0.82 0.77 0.88 1.00 0.94 0.89 0.91 0.89 0.53

LFAColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E/F/G/H,A/I/J/K/L/M (10%): a/b/c,a/d/e/f/g/h,a/i/j/k/l/m   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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 Ipsos MORI

Q9a. Do you support or oppose capping the total amount of benefits that any household can receive at the average amount which working households earn per year after tax?

All Adults aged 16-75 in UK

Total Region

Unweighted 

Base Total North East North West

Yorkshire 

and 

Humberside

West 

Midlands

East 

Midlands East Anglia South West South East

Greater 

London Wales Scotland North (Eng)

Midlands 

(Eng)

South (Eng) 

– exc-

London

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O)

Unweighted Base 2017 2017 90 230 184 181 150 189 180 271 264 104 174 504 520 451

Weighted Base 2017 2017 87 233 182 184 154 188 177 272 267 101 172 502 526 449

Strongly support (2) 648 643 22 74 53 63 51 55 60 92 95 28 50 148 170 152

32% 25% 32% 29% 34% 33% 29% 34% 34% 36% 28% 29% 30% 32% 34%

* bm b

Tend to support (1) 712 711 29 81 62 69 54 67 69 98 88 33 60 172 190 168

35% 33% 35% 34% 37% 35% 36% 39% 36% 33% 33% 35% 34% 36% 37%

*

Neither support nor oppose (0) 305 305 18 38 30 18 23 29 21 42 38 17 30 86 70 64

15% 20% 16% 17% 10% 15% 15% 12% 16% 14% 17% 18% 17% 13% 14%

e Ehn* e e e e E En

Tend to oppose (-1) 163 162 9 15 8 21 9 14 16 20 22 9 19 32 43 37

8% 10% 7% 4% 11% 6% 7% 9% 7% 8% 9% 11% 6% 8% 8%

d d* DfM d cDfM

Strongly oppose (-2) 81 82 4 7 9 7 8 11 5 9 10 5 7 21 26 14

4% 4% 3% 5% 4% 5% 6% 3% 3% 4% 5% 4% 4% 5% 3%

* o

Don’t know 108 114 7 17 20 6 9 11 4 11 15 9 6 43 26 15

6% 8% 7% 11% 3% 6% 6% 2% 4% 6% 9% 3% 9% 5% 3%

hO ho* eHilO AEHIJLNO h EHilO AEHILNO

Top 2 Box (NET) 1360 1354 50 155 115 132 105 123 129 191 183 61 110 320 360 320

67% 57% 67% 63% 72% 69% 65% 73% 70% 68% 61% 64% 64% 69% 71%

b * Bdkm b aBDKlM Bkm b B aBDKlM

Bottom 2 Box (NET) 244 244 13 23 17 28 16 25 21 29 32 13 26 53 69 50

12% 14% 10% 10% 15% 11% 13% 12% 11% 12% 13% 15% 11% 13% 11%

* c

Net Differences 1116 1111 38 133 97 104 89 97 108 162 151 48 84 267 291 270

55% 43% 57% 53% 57% 58% 52% 61% 59% 56% 47% 49% 53% 55% 60%

Mean 0.88 0.88 0.69 0.92 0.87 0.90 0.92 0.80 0.95 0.94 0.93 0.77 0.77 0.86 0.87 0.94

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D/E/F/G/H/I/J/K/L/M/N/O (10%): a/b/c/d/e/f/g/h/i/j/k/l/m/n/o   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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 Ipsos MORI

Q9a. Do you support or oppose capping the total amount of benefits that any household can receive at the average amount which working households earn per year after tax?

All Adults aged 16-75 in UK

Total Marital Status Household Size Education

Unweighted 

Base Total

Married/ 

Living as 

Married Single

Widowed / 

Divorced / 

Separated HHLD Size 1 HHLD Size 2 HHLD Size 3 4+

GCSE/O 

Level/NVQ1

2

A Level or 

equivalent

Degree/Mas

ters/PhD

No formal 

qualification

s

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L)

Unweighted Base 2017 2017 984 804 229 540 689 335 453 593 420 709 295

Weighted Base 2017 2017 971 804 242 568 676 326 447 592 415 715 295

Strongly support (2) 648 643 332 225 86 180 228 89 146 181 145 230 88

32% 34% 28% 36% 32% 34% 27% 33% 31% 35% 32% 30%

c C C G

Tend to support (1) 712 711 338 289 85 204 243 117 146 212 132 263 104

35% 35% 36% 35% 36% 36% 36% 33% 36% 32% 37% 35%

j

Neither support nor oppose (0) 305 305 137 125 42 88 95 59 63 97 70 91 46

15% 14% 16% 17% 16% 14% 18% 14% 16% 17% 13% 16%

k k

Tend to oppose (-1) 163 162 88 61 12 45 57 16 44 47 28 61 25

8% 9% 8% 5% 8% 8% 5% 10% 8% 7% 9% 8%

g d g G

Strongly oppose (-2) 81 82 34 39 10 25 23 20 15 21 17 37 7

4% 3% 5% 4% 4% 3% 6% 3% 4% 4% 5% 2%

fh l

Don’t know 108 114 43 64 7 25 30 25 33 33 23 33 25

6% 4% 8% 3% 4% 4% 8% 7% 6% 6% 5% 9%

d ABD EF eF aiK

Top 2 Box (NET) 1360 1354 669 514 171 384 472 207 292 393 276 493 191

67% 69% 64% 71% 68% 70% 63% 65% 66% 67% 69% 65%

C c G

Bottom 2 Box (NET) 244 244 122 100 22 70 80 36 59 68 45 98 32

12% 13% 12% 9% 12% 12% 11% 13% 12% 11% 14% 11%

Net Differences 1116 1111 548 414 149 315 392 171 233 325 231 395 159

55% 56% 52% 61% 55% 58% 52% 52% 55% 56% 55% 54%

Mean 0.88 0.88 0.91 0.81 0.96 0.87 0.92 0.80 0.88 0.87 0.92 0.86 0.89

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D,A/E/F/G/H,A/I/J/K/L (10%): a/b/c/d,a/e/f/g/h,a/i/j/k/l   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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 Internal/Client Use Only

 Ipsos MORI

Q9a. Do you support or oppose capping the total amount of benefits that any household can receive at the average amount which working households earn per year after tax?

All Adults aged 16-75 in UK

Total Employment status Income
Unweighted 

Base Total Full-time Part-time

Self-

Employed

ANY 

WORKING

ANY NOT 

WORKING

UP TO 

£19,999

£20,000-

£34,999

£35,000 - 

£54,999 £55,000+

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J)

Unweighted Base 2017 2017 755 255 179 1189 828 638 598 388 182

Weighted Base 2017 2017 765 254 179 1199 818 648 591 385 178

Strongly support (2) 648 643 247 103 72 423 220 171 191 137 77

32% 32% 41% 40% 35% 27% 26% 32% 36% 43%

FG F ABF ABF aF G G AGHi

Tend to support (1) 712 711 279 77 53 409 302 231 231 142 52

35% 36% 31% 29% 34% 37% 36% 39% 37% 29%

j cd cd aJ j

Neither support nor oppose (0) 305 305 109 36 29 174 130 112 74 53 23

15% 14% 14% 16% 15% 16% 17% 13% 14% 13%

H

Tend to oppose (-1) 163 162 60 16 17 93 69 61 45 28 15

8% 8% 6% 9% 8% 8% 9% 8% 7% 8%

Strongly oppose (-2) 81 82 31 7 5 43 39 31 30 7 8

4% 4% 3% 3% 4% 5% 5% 5% 2% 5%

I I I i

Don’t know 108 114 39 14 4 57 57 43 19 18 4

6% 5% 5% 2% 5% 7% 7% 3% 5% 2%

DHJ d d DE HJ

Top 2 Box (NET) 1360 1354 526 181 125 832 523 402 422 279 128

67% 69% 71% 70% 69% 64% 62% 71% 72% 72%

fG F F F AG AG G

Bottom 2 Box (NET) 244 244 91 23 22 136 108 92 76 35 23

12% 12% 9% 12% 11% 13% 14% 13% 9% 13%

c I i

Net Differences 1116 1111 435 158 103 696 414 310 347 244 105

55% 57% 62% 58% 58% 51% 48% 59% 63% 59%

Mean 0.88 0.88 0.90 1.06 0.97 0.94 0.78 0.74 0.89 1.02 1.00

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D/E/F,A/G/H/I/J (10%): a/b/c/d/e/f,a/g/h/i/j   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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 Internal/Client Use Only

 Ipsos MORI

Q9a. Do you support or oppose capping the total amount of benefits that any household can receive at the average amount which working households earn per year after tax?

All Adults aged 16-75 in UK

Total

Presence of children in 

household (Under 18 y/o)

Number of 

children in 

household 

(Under 18 

y/o)

Unweighted 

Base Total

At least one 

child 

present in 

the 

household

No children 

present in 

the 

household 1 2+

(A) (B) (C) (D) (E)

Unweighted Base 2017 2017 555 1462 269 286

Weighted Base 2017 2017 560 1457 275 285

Strongly support (2) 648 643 168 476 71 97

32% 30% 33% 26% 34%

D D

Tend to support (1) 712 711 196 515 101 95

35% 35% 35% 37% 33%

Neither support nor oppose (0) 305 305 95 210 55 40

15% 17% 14% 20% 14%

Ae

Tend to oppose (-1) 163 162 45 117 20 25

8% 8% 8% 7% 9%

Strongly oppose (-2) 81 82 19 63 10 10

4% 3% 4% 3% 3%

Don’t know 108 114 37 77 19 18

6% 7% 5% 7% 6%

Top 2 Box (NET) 1360 1354 363 991 172 192

67% 65% 68% 62% 67%

Bottom 2 Box (NET) 244 244 65 179 30 35

12% 12% 12% 11% 12%

Net Differences 1116 1111 299 812 142 157

55% 53% 56% 52% 55%

Mean 0.88 0.88 0.85 0.89 0.79 0.91

LFAColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E (10%): a/b/c,a/d/e   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

144



Home

13-034238-01 - DWP Benefit Cap - Online Survey

 31st May - 5th June 2013

 Internal/Client Use Only

 Ipsos MORI

Q9a. Do you support or oppose capping the total amount of benefits that any household can receive at the average amount which working households earn per year after tax?

All Adults aged 16-75 in UK

Total Tenure Ethnicity Receiving benefits

Important to 

have benefits as 

safety net

Benefits system 

working 

effectively at 

present

Unweighted 

Base Total

Owner/occu

pier Private Rent Social Rent White BME Any benefits

Any benefits 

affected by 

Universal 

Credit

No benefits 

received Agree Disagree Agree Disagree

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)

Unweighted Base 2017 2017 1411 276 289 1886 109 1419 893 560 1771 72 220 1395

Weighted Base 2017 2017 1331 282 343 1878 113 1407 905 570 1770 75 216 1396

Strongly support (2) 648 643 477 76 65 617 22 427 249 210 553 39 49 525

32% 36% 27% 19% 33% 20% 30% 28% 37% 31% 52% 23% 38%

CDFGHjL ACD D AF H AGH AJ* AL

Tend to support (1) 712 711 479 97 123 676 27 514 333 192 654 20 87 472

35% 36% 34% 36% 36% 24% 37% 37% 34% 37% 27% 40% 34%

FM AF a Ak * am

Neither support nor oppose (0) 305 305 182 43 68 273 27 228 156 71 257 5 41 168

15% 14% 15% 20% 15% 24% 16% 17% 12% 15% 6% 19% 12%

BEIjKM AB AE AI AI k * aM

Tend to oppose (-1) 163 162 98 33 30 141 17 109 77 48 147 6 15 120

8% 7% 12% 9% 8% 15% 8% 9% 8% 8% 9% 7% 9%

bE AB AE *

Strongly oppose (-2) 81 82 45 12 23 71 11 59 40 21 75 4 15 60

4% 3% 4% 7% 4% 9% 4% 4% 4% 4% 5% 7% 4%

BE AB AE * Am

Don’t know 108 114 51 22 32 100 8 70 48 28 83 1 8 52

6% 4% 8% 9% 5% 7% 5% 5% 5% 5% 1% 4% 4%

BEGJkM aB AB *

Top 2 Box (NET) 1360 1354 956 172 189 1292 50 941 582 402 1206 59 136 997

67% 72% 61% 55% 69% 44% 67% 64% 71% 68% 79% 63% 71%

CDFH ACD AF H AH A Aj* AL

Bottom 2 Box (NET) 244 244 143 45 54 213 28 168 117 69 223 10 30 180

12% 11% 16% 16% 11% 25% 12% 13% 12% 13% 14% 14% 13%

BE AB aB AE a *

Net Differences 1116 1111 813 127 135 1079 22 772 465 333 984 48 106 817

55% 61% 45% 39% 57% 19% 55% 51% 58% 56% 65% 49% 59%

Mean 0.88 0.88 0.97 0.73 0.57 0.91 0.32 0.85 0.79 0.96 0.87 1.13 0.67 0.95

LFAOverlap formulae used

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D,A/E/F,A/G/H/I,A/J/K,A/L/M (10%): a/b/c/d,a/e/f,a/g/h/i,a/j/k,a/l/m   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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 Internal/Client Use Only

 Ipsos MORI

Q9a. Do you support or oppose capping the total amount of benefits that any household can receive at the average amount which working households earn per year after tax?

All Adults aged 16-75 in UK

Total Generosity of benefits system

Some groups of claimants 

should have benefits cut

Benefits for the 

unemployed are too high

Politicians should do 

more to reduce benefits 

spending

Awareness of the 

Benefit Cap

Awareness of removal 

of the spare room 

subsidy

Unweighted 

Base Total

Too 

generous

Not 

generous 

enough About right

Strongly/Te

nd to Agree

Strongly/Te

nd to 

Disagree

Strongly/Te

nd to Agree

Strongly/Te

nd to 

Disagree

Strongly/Te

nd to Agree

Strongly/Te

nd to 

Disagree

A great 

deal/fair 

amount

Heard of, 

know 

nothing 

about/Never 

heard of

A great 

deal/fair 

amount

Heard of, 

know 

nothing 

about/Never 

heard of

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N)

Unweighted Base 2017 2017 1019 390 319 1714 114 957 610 1191 369 594 536 975 231

Weighted Base 2017 2017 1006 402 317 1708 118 956 618 1177 376 596 539 981 232

Strongly support (2) 648 643 486 48 78 625 14 444 110 535 47 254 130 370 59

32% 48% 12% 24% 37% 12% 46% 18% 45% 13% 43% 24% 38% 25%

CDFHJLN ACD C AF AH AJ AL AN

Tend to support (1) 712 711 342 124 144 626 21 319 214 412 119 178 187 321 64

35% 34% 31% 46% 37% 18% 33% 35% 35% 32% 30% 35% 33% 28%

FKN ABC F k

Neither support nor oppose (0) 305 305 87 97 55 219 29 86 122 103 89 54 104 123 56

15% 9% 24% 17% 13% 25% 9% 20% 9% 24% 9% 19% 12% 24%

BEGIKm ABD B AE AG AI AK AM

Tend to oppose (-1) 163 162 52 61 26 115 24 55 88 67 62 60 42 86 14

8% 5% 15% 8% 7% 21% 6% 14% 6% 16% 10% 8% 9% 6%

BGI ABD b AE AG AI

Strongly oppose (-2) 81 82 12 55 10 42 29 19 55 22 48 46 18 59 7

4% 1% 14% 3% 2% 24% 2% 9% 2% 13% 8% 3% 6% 3%

BEGI ABD B AE AG AI AL An

Don’t know 108 114 27 16 4 80 1 32 28 38 11 4 57 23 33

6% 3% 4% 1% 5% 1% 3% 5% 3% 3% 1% 11% 2% 14%

BDFGIJKM D f AK AM

Top 2 Box (NET) 1360 1354 828 172 222 1251 35 763 324 947 167 432 317 691 123

67% 82% 43% 70% 73% 29% 80% 52% 80% 44% 72% 59% 70% 53%

CFHJLN ACD C AF AH AJ AL aN

Bottom 2 Box (NET) 244 244 64 116 36 157 53 74 143 89 110 106 60 145 20

12% 6% 29% 11% 9% 45% 8% 23% 8% 29% 18% 11% 15% 9%

BEGI ABD B AE AG AI AL AN

Net Differences 1116 1111 763 56 186 1094 -18 689 181 858 57 326 256 546 102

55% 76% 14% 59% 64% -15% 72% 29% 73% 15% 55% 48% 56% 44%

Mean 0.88 0.88 1.26 0.13 0.81 1.03 -0.28 1.21 0.40 1.20 0.15 0.90 0.76 0.89 0.78

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D,A/E/F,A/G/H,A/I/J,A/K/L,A/M/N (10%): a/b/c/d,a/e/f,a/g/h,a/i/j,a/k/l,a/m/n   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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 Internal/Client Use Only

 Ipsos MORI

Q9a. Do you support or oppose capping the total amount of benefits that any household can receive at the average amount which working households earn per year after tax?

All Adults aged 16-75 in UK

Total

Support/oppose 

removal of the 

spare room 

subsidy

Support/oppose 

the benefit cap IN 

PRINCIPLE (CB8)

Support/oppose 

the benefit cap 

AT £26,000 P/A 

(CB9)

Support/oppose 

the benefit cap 

AT AVERAGE 

INCOME (CB9a)

Support/oppose 

the benefit cap 

AFTER 

EXPLANATION(CB

10)
Unweighted 

Base Total Support Oppose Support Oppose Support Oppose Support Oppose Support Oppose

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K)

Unweighted Base 2017 2017 1000 595 1492 234 1418 253 1360 244 1396 258

Weighted Base 2017 2017 989 602 1479 240 1408 255 1354 244 1381 265

Strongly support (2) 648 643 470 107 630 6 612 14 643 - 606 15

32% 48% 18% 43% 3% 43% 6% 48% - 44% 6%

CEGIK AC AE AG AI AK

Tend to support (1) 712 711 349 204 618 34 593 39 711 - 544 59

35% 35% 34% 42% 14% 42% 15% 52% - 39% 22%

EGIK AE AG AI AK

Neither support nor oppose (0) 305 305 70 119 109 51 117 44 - - 109 57

15% 7% 20% 7% 21% 8% 17% - - 8% 22%

BDFHIJ AB AD F AJ

Tend to oppose (-1) 163 162 56 90 69 80 44 87 - 162 66 69

8% 6% 15% 5% 33% 3% 34% - 66% 5% 26%

BDFHJ AB AD AF AH AJ

Strongly oppose (-2) 81 82 18 60 17 64 10 67 - 82 19 58

4% 2% 10% 1% 27% 1% 26% - 34% 1% 22%

BDFHJ AB AD AF AH AJ

Don’t know 108 114 25 22 36 6 32 3 - - 37 8

6% 3% 4% 2% 2% 2% 1% - - 3% 3%

BcDEFGHIJk

Top 2 Box (NET) 1360 1354 819 310 1247 40 1205 53 1354 - 1150 73

67% 83% 52% 84% 16% 86% 21% 100% - 83% 28%

CEGIK AC AE AG AI AK

Bottom 2 Box (NET) 244 244 74 150 86 144 54 155 - 244 84 127

12% 8% 25% 6% 60% 4% 61% - 100% 6% 48%

BDFHJ AB AD AF AH AJ

Net Differences 1116 1111 745 160 1162 -104 1151 -101 1354 -244 1066 -53

55% 75% 27% 79% -43% 82% -40% 100% -100% 77% -20%

Mean 0.88 0.88 1.24 0.36 1.23 -0.69 1.27 -0.61 1.48 -1.34 1.23 -0.37

LFAColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E,A/F/G,A/H/I,A/J/K (10%): a/b/c,a/d/e,a/f/g,a/h/i,a/j/k   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

147



Home
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 31st May - 5th June 2013

 Internal/Client Use Only

 Ipsos MORI

Q9b. You said that you opposed capping the total amount of benefits that any household can receive at £26,000 a year. Is that because the cap is too high, too low, because you don’t think there should be a cap, or for some other reason?

All Adults who oppose capping the total amount of benefits that any household can receive at £26,000 per year

Total Gender Age Social Grade
Unweighted 

Base Total Male Female 16-24 25-34 35-44 45-54 55-75 AB C1 C2 D E

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)

Unweighted Base 253 253 142 111 31 50 52 51 69 72 61 59 34 27

Weighted Base 253 255 143 112 32 49 52 52 70 76 60 59 32 28

Don’t think there should be a cap 94 94 59 35 15 19 19 14 26 32 24 18 8 13

37% 41% 31% 47% 39% 38% 26% 38% 42% 40% 30% 23% 46%

** * * * * l* * * * **

Cap too high 85 84 51 33 7 19 17 20 20 22 19 27 12 4

33% 36% 29% 23% 39% 34% 38% 29% 29% 31% 47% 37% 15%

** * * * * * * aIj* * **

Cap too low 38 38 17 21 6 4 7 13 8 9 10 7 7 5

15% 12% 19% 19% 8% 14% 24% 11% 12% 16% 13% 20% 20%

** * * Eh* * * * * * **

Too general / every household is different / cannot deal with exceptional 

needs 7 8 2 6 - 2 - 2 4 4 2 - 2 -

3% 2% 5% - 4% - 5% 5% 5% 4% - 7% -

** * * * * * * * K* **

Regional aspect / based on local conditions / London versus other parts of 

the country 5 5 2 3 1 2 - 1 1 1 1 1 - 2

2% 1% 2% 3% 4% - 2% 1% 1% 2% 1% - 7%

** * * * * * * * * **

Rents are too high in certain areas / it takes no account of high rents / 

rents should be controlled first 4 4 1 3 - 1 2 - 1 1 1 1 1 -

2% 1% 3% - 2% 4% - 2% 2% 2% 1% 3% -

** * * * * * * * * **

Depends on the number of people / dependants in the household 2 2 - 2 - 1 - - 1 1 - - - 1

1% - 2% - 2% - - 2% 1% - - - 5%

b ** * * * * * * * * **

(The cost of) Caring for a disabled child should be taken into consideration 2 2 - 2 - 1 - 1 - - 1 - 1 -

1% - 2% - 2% - 2% - - 2% - 3% -

b ** * * * * * * * * **

Some other reason 12 13 6 7 1 1 5 1 4 5 2 2 1 2

5% 4% 6% 4% 1% 10% 2% 6% 7% 3% 3% 4% 7%

** * eg* * * * * * * **

Don’t know 8 8 5 3 1 1 1 1 4 1 1 3 3 -

3% 3% 3% 4% 2% 2% 2% 6% 1% 1% 6% 9% -

** * * * * * * * Ij* **

LFAColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E/F/G/H,A/I/J/K/L/M (10%): a/b/c,a/d/e/f/g/h,a/i/j/k/l/m   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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 Internal/Client Use Only

 Ipsos MORI

Q9b. You said that you opposed capping the total amount of benefits that any household can receive at £26,000 a year. Is that because the cap is too high, too low, because you don’t think there should be a cap, or for some other reason?

All Adults who oppose capping the total amount of benefits that any household can receive at £26,000 per year

Total Region

Unweighted 

Base Total North East North West

Yorkshire 

and 

Humberside

West 

Midlands

East 

Midlands East Anglia South West South East

Greater 

London Wales Scotland North (Eng)

Midlands 

(Eng)

South (Eng) 

– exc-

London

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O)

Unweighted Base 253 253 14 23 19 21 17 27 21 27 36 18 30 56 65 48

Weighted Base 253 255 13 23 18 22 18 28 21 28 35 17 31 54 68 49

Don’t think there should be a cap 94 94 3 6 5 5 8 12 8 7 16 7 16 14 26 16

37% 23% 26% 26% 24% 47% 43% 38% 27% 46% 44% 50% 25% 38% 32%

** ** ** ** ** ** ** ** M* ** ** * * *

Cap too high 85 84 5 13 8 10 3 9 7 9 6 7 8 25 21 16

33% 36% 55% 42% 44% 16% 31% 34% 33% 17% 44% 27% 46% 31% 33%

j ** ** ** ** ** ** ** ** * ** ** aJn* * *

Cap too low 38 38 3 3 3 4 1 3 1 5 9 1 6 9 8 6

15% 27% 12% 14% 18% 5% 12% 5% 17% 25% 5% 18% 16% 12% 12%

** ** ** ** ** ** ** ** n* ** ** * * *

Too general / every household is different / cannot deal with exceptional 

needs 7 8 - - - - 1 - 1 5 1 - - - 1 6

3% - - - - 6% - 6% 17% 3% - - - 2% 12%

** ** ** ** ** ** ** ** * ** ** * * AMN*

Regional aspect / based on local conditions / London versus other parts of 

the country 5 5 - - 1 - - 1 - 1 2 - - 1 1 1

2% - - 5% - - 4% - 3% 5% - - 2% 2% 2%

** ** ** ** ** ** ** ** * ** ** * * *

Rents are too high in certain areas / it takes no account of high rents / rents 

should be controlled first 4 4 - - 1 1 1 1 - - - - - 1 3 -

2% - - 8% 4% 6% 4% - - - - - 3% 4% -

** ** ** ** ** ** ** ** * ** ** * * *

Depends on the number of people / dependants in the household 2 2 - - - - - 1 - - 1 - - - 1 -

1% - - - - - 5% - - 3% - - - 2% -

** ** ** ** ** ** ** ** * ** ** * * *

(The cost of) Caring for a disabled child should be taken into consideration 2 2 - - - - 1 - - 1 - - - - 1 1

1% - - - - 6% - - 5% - - - - 2% 3%

** ** ** ** ** ** ** ** * ** ** * * *

Some other reason 12 13 1 2 - 3 1 1 2 - - 1 1 2 5 2

5% 7% 7% - 14% 8% 3% 12% - - 8% 3% 5% 8% 5%

** ** ** ** ** ** ** ** * ** ** * * *

Don’t know 8 8 1 - 1 - 3 - 1 1 - - 1 2 3 2

3% 7% - 5% - 19% - 6% 3% - - 3% 3% 5% 4%

** ** ** ** ** ** ** ** * ** ** * * *

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D/E/F/G/H/I/J/K/L/M/N/O (10%): a/b/c/d/e/f/g/h/i/j/k/l/m/n/o   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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 Internal/Client Use Only

 Ipsos MORI

Q9b. You said that you opposed capping the total amount of benefits that any household can receive at £26,000 a year. Is that because the cap is too high, too low, because you don’t think there should be a cap, or for some other reason?

All Adults who oppose capping the total amount of benefits that any household can receive at £26,000 per year

Total Marital Status Household Size Education

Unweighted 

Base Total

Married/ 

Living as 

Married Single

Widowed / 

Divorced / 

Separated HHLD Size 1 HHLD Size 2 HHLD Size 3 4+

GCSE/O 

Level/NVQ1

2

A Level or 

equivalent

Degree/Mas

ters/PhD

No formal 

qualification

s

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L)

Unweighted Base 253 253 125 97 31 75 88 35 55 75 35 116 27

Weighted Base 253 255 123 96 35 78 88 34 54 76 34 118 27

Don’t think there should be a cap 94 94 40 44 10 32 30 13 19 21 11 48 14

37% 32% 46% 29% 41% 34% 39% 36% 28% 33% 40% 51%

B* * * * * * * * i **

Cap too high 85 84 46 28 11 22 33 12 17 29 14 35 6

33% 37% 29% 31% 29% 38% 35% 30% 38% 42% 30% 21%

* * * * * * * * **

Cap too low 38 38 19 14 5 11 10 5 13 15 4 15 4

15% 16% 15% 13% 14% 12% 13% 24% 20% 12% 12% 16%

* * * * * f* * * **

Too general / every household is different / cannot deal with exceptional 

needs 7 8 4 1 3 2 6 - - 1 - 7 -

3% 4% 1% 7% 3% 7% - - 2% - 6% -

* c* * h* * * * * **

Regional aspect / based on local conditions / London versus other parts of 

the country 5 5 2 2 1 2 2 - 1 1 1 3 -

2% 1% 2% 3% 2% 2% - 2% 1% 3% 2% -

* * * * * * * * **

Rents are too high in certain areas / it takes no account of high rents / rents 

should be controlled first 4 4 3 - 1 1 2 - 1 1 - 3 -

2% 2% - 4% 2% 2% - 2% 1% - 3% -

* c* * * * * * * **

Depends on the number of people / dependants in the household 2 2 - 1 1 2 - - - 1 - 1 -

1% - 1% 4% 3% - - - 2% - 1% -

* B* * * * * * * **

(The cost of) Caring for a disabled child should be taken into consideration 2 2 1 - 1 - 2 - - - - 2 -

1% 1% - 4% - 3% - - - - 2% -

* c* * * * * * * **

Some other reason 12 13 8 3 1 2 4 2 4 3 3 6 1

5% 7% 3% 3% 3% 5% 7% 7% 4% 7% 5% 3%

* * * * * * * * **

Don’t know 8 8 3 3 2 3 3 2 - 3 1 2 2

3% 2% 3% 7% 4% 3% 6% - 4% 3% 1% 9%

* * * * h* * * * **

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D,A/E/F/G/H,A/I/J/K/L (10%): a/b/c/d,a/e/f/g/h,a/i/j/k/l   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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 Internal/Client Use Only

 Ipsos MORI

Q9b. You said that you opposed capping the total amount of benefits that any household can receive at £26,000 a year. Is that because the cap is too high, too low, because you don’t think there should be a cap, or for some other reason?

All Adults who oppose capping the total amount of benefits that any household can receive at £26,000 per year

Total Employment status Income
Unweighted 

Base Total Full-time Part-time

Self-

Employed

ANY 

WORKING

ANY NOT 

WORKING

UP TO 

£19,999

£20,000-

£34,999

£35,000 - 

£54,999 £55,000+

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J)

Unweighted Base 253 253 100 30 21 151 102 89 73 43 28

Weighted Base 253 255 99 31 22 152 103 90 75 42 27

Don’t think there should be a cap 94 94 34 8 9 51 43 30 27 14 11

37% 34% 26% 40% 33% 42% 34% 36% 33% 40%

* ** ** * * * * **

Cap too high 85 84 41 10 10 61 23 29 23 19 9

33% 41% 32% 46% 40% 23% 32% 30% 45% 33%

f F* ** ** F * * * * **

Cap too low 38 38 9 6 1 16 23 16 14 2 4

15% 9% 19% 4% 10% 22% 18% 18% 4% 15%

i * ** ** BE* I* I* * **

Too general / every household is different / cannot deal with exceptional 

needs 7 8 3 1 1 6 2 2 3 1 1

3% 3% 4% 6% 4% 2% 3% 5% 3% 4%

* ** ** * * * * **

Regional aspect / based on local conditions / London versus other parts of 

the country 5 5 1 - - 1 4 2 - 2 -

2% 1% - - 1% 4% 2% - 4% -

* ** ** e* * * h* **

Rents are too high in certain areas / it takes no account of high rents / 

rents should be controlled first 4 4 3 - - 3 1 1 3 - -

2% 3% - - 2% 1% 2% 4% - -

* ** ** * * * * **

Depends on the number of people / dependants in the household 2 2 1 - - 1 1 - 1 - 1

1% 1% - - 1% 1% - 2% - 4%

* ** ** * * * * **

(The cost of) Caring for a disabled child should be taken into consideration 2 2 1 - - 1 1 1 1 - -

1% 1% - - 1% 1% 1% 1% - -

* ** ** * * * * **

Some other reason 12 13 4 4 1 9 3 3 5 4 -

5% 4% 14% 4% 6% 3% 4% 6% 10% -

* ** ** * * * * **

Don’t know 8 8 5 1 - 7 1 5 1 1 1

3% 5% 4% - 4% 1% 6% 1% 2% 3%

* ** ** * * * * **

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D/E/F,A/G/H/I/J (10%): a/b/c/d/e/f,a/g/h/i/j   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q9b. You said that you opposed capping the total amount of benefits that any household can receive at £26,000 a year. Is that because the cap is too high, too low, because you don’t think there should be a cap, or for some other reason?

All Adults who oppose capping the total amount of benefits that any household can receive at £26,000 per year

Total

Presence of children in 

household (Under 18 y/o)

Number of 

children in 

household 

(Under 18 

y/o)

Unweighted 

Base Total

At least one 

child present 

in the 

household

No children 

present in 

the 

household 1 2+

(A) (B) (C) (D) (E)

Unweighted Base 253 253 66 187 28 38

Weighted Base 253 255 68 186 30 39

Don’t think there should be a cap 94 94 21 73 10 11

37% 31% 39% 35% 28%

* ** *

Cap too high 85 84 23 61 9 14

33% 33% 33% 31% 35%

* ** *

Cap too low 38 38 15 23 5 10

15% 22% 12% 18% 25%

c* ** *

Too general / every household is different / cannot deal with exceptional 

needs 7 8 2 6 2 -

3% 4% 3% 8% -

* ** *

Regional aspect / based on local conditions / London versus other parts of 

the country 5 5 1 4 1 -

2% 2% 2% 4% -

* ** *

Rents are too high in certain areas / it takes no account of high rents / 

rents should be controlled first 4 4 1 3 - 1

2% 2% 2% - 3%

* ** *

Depends on the number of people / dependants in the household 2 2 1 1 - 1

1% 2% 1% - 4%

* ** *

(The cost of) Caring for a disabled child should be taken into consideration 2 2 1 1 1 -

1% 2% 1% 4% -

* ** *

Some other reason 12 13 3 9 1 2

5% 5% 5% 4% 5%

* ** *

Don’t know 8 8 - 8 - -

3% - 4% - -

* b ** *

LFAColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E (10%): a/b/c,a/d/e   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q9b. You said that you opposed capping the total amount of benefits that any household can receive at £26,000 a year. Is that because the cap is too high, too low, because you don’t think there should be a cap, or for some other reason?

All Adults who oppose capping the total amount of benefits that any household can receive at £26,000 per year

Total Tenure Ethnicity Receiving benefits

Important to 

have benefits as 

safety net

Benefits system 

working 

effectively at 

present

Unweighted 

Base Total

Owner/occu

pier Private Rent Social Rent White BME Any benefits

Any benefits 

affected by 

Universal 

Credit

No benefits 

received Agree Disagree Agree Disagree

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)

Unweighted Base 253 253 168 34 47 227 22 172 116 75 225 11 40 175

Weighted Base 253 255 159 34 56 227 24 174 119 75 226 11 42 174

Don’t think there should be a cap 94 94 52 17 22 83 11 58 39 32 84 3 22 57

37% 33% 51% 39% 37% 45% 33% 33% 42% 37% 23% 54% 33%

bM ab* * ** * ** AM*

Cap too high 85 84 64 6 13 82 2 56 37 27 70 4 8 69

33% 40% 17% 22% 36% 9% 32% 31% 36% 31% 36% 18% 40%

CdJL ACD * * A ** * ** * AL

Cap too low 38 38 24 4 10 30 6 32 24 7 36 2 5 28

15% 15% 12% 18% 13% 25% 18% 20% 9% 16% 18% 11% 16%

Ei * * ** ai AI * ** *

Too general / every household is different / cannot deal with exceptional 

needs 7 8 5 2 1 6 2 5 4 3 7 1 2 5

3% 3% 6% 2% 3% 10% 3% 3% 4% 3% 12% 6% 3%

e * * ** * ** *

Regional aspect / based on local conditions / London versus other parts of 

the country 5 5 3 2 - 5 - 3 2 2 5 - - 3

2% 2% 5% - 2% - 2% 2% 2% 2% - - 2%

d* * ** * ** *

Rents are too high in certain areas / it takes no account of high rents / 

rents should be controlled first 4 4 - 2 1 4 - 3 2 1 4 - 1 3

2% - 5% 2% 2% - 2% 2% 1% 2% - 2% 2%

B B* * ** * ** *

Depends on the number of people / dependants in the household 2 2 - 1 1 2 - 2 2 - 2 - 1 -

1% - 3% 2% 1% - 1% 2% - 1% - 3% -

BM B* b* ** * ** M*

(The cost of) Caring for a disabled child should be taken into consideration 2 2 - 1 1 2 - 1 1 1 1 1 - 1

1% - 3% 2% 1% - 1% 1% 1% * 12% - 1%

BJ B* b* ** * ** *

Some other reason 12 13 6 1 6 9 2 10 8 2 13 - 2 7

5% 4% 2% 10% 4% 9% 6% 7% 3% 6% - 5% 4%

E * * ** * ** *

Don’t know 8 8 5 1 2 7 1 5 2 2 7 1 - 5

3% 3% 3% 4% 3% 3% 3% 2% 3% 3% 12% - 3%

* * ** * ** *

LFAOverlap formulae used

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D,A/E/F,A/G/H/I,A/J/K,A/L/M (10%): a/b/c/d,a/e/f,a/g/h/i,a/j/k,a/l/m   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q9b. You said that you opposed capping the total amount of benefits that any household can receive at £26,000 a year. Is that because the cap is too high, too low, because you don’t think there should be a cap, or for some other reason?

All Adults who oppose capping the total amount of benefits that any household can receive at £26,000 per year

Total Generosity of benefits system

Some groups of claimants 

should have benefits cut

Benefits for the 

unemployed are too high

Politicians should do 

more to reduce benefits 

spending

Awareness of the 

Benefit Cap

Awareness of removal 

of the spare room 

subsidy

Unweighted 

Base Total

Too 

generous

Not 

generous 

enough About right

Strongly/Te

nd to Agree

Strongly/Te

nd to 

Disagree

Strongly/Te

nd to Agree

Strongly/Te

nd to 

Disagree

Strongly/Te

nd to Agree

Strongly/Te

nd to 

Disagree

A great 

deal/fair 

amount

Heard of, 

know 

nothing 

about/Never 

heard of

A great 

deal/fair 

amount

Heard of, 

know 

nothing 

about/Never 

heard of

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N)

Unweighted Base 253 253 73 123 32 162 56 77 143 96 113 103 62 152 21

Weighted Base 253 255 73 123 31 163 57 78 143 94 115 106 61 157 21

Don’t think there should be a cap 94 94 5 69 9 37 35 9 71 13 64 49 18 69 9

37% 7% 56% 29% 23% 61% 12% 49% 14% 56% 46% 30% 44% 43%

BEGI * ABD B* AE* * AG * AI L* * **

Cap too high 85 84 55 11 10 78 2 55 16 62 13 19 29 37 8

33% 76% 9% 32% 48% 4% 70% 11% 66% 11% 18% 47% 24% 39%

CFHJKm ACD* C* AF * AH* AJ* * aK* **

Cap too low 38 38 7 25 5 27 4 10 26 11 16 18 6 24 2

15% 10% 20% 15% 16% 8% 12% 18% 12% 14% 17% 9% 16% 8%

* b * * * * * * **

Too general / every household is different / cannot deal with exceptional 

needs 7 8 1 5 - 5 4 1 6 2 4 5 1 6 -

3% 2% 4% - 3% 6% 1% 4% 3% 3% 5% 2% 4% -

* * * * * * * **

Regional aspect / based on local conditions / London versus other parts of 

the country 5 5 - 4 1 1 4 - 5 1 2 3 - 3 1

2% - 3% 3% 1% 7% - 3% 1% 2% 3% - 2% 4%

* * aE* * * * * **

Rents are too high in certain areas / it takes no account of high rents / rents 

should be controlled first 4 4 - 3 1 1 3 - 4 - 3 4 - 4 -

2% - 2% 4% 1% 6% - 3% - 3% 4% - 3% -

* b* aE* * * * * **

Depends on the number of people / dependants in the household 2 2 - 1 1 1 1 - 2 - 1 - 2 1 -

1% - 1% 4% 1% 2% - 2% - 1% - 4% 1% -

* * * * * * aK* **

(The cost of) Caring for a disabled child should be taken into consideration 2 2 - 2 - - 2 - 2 - 1 2 - 2 -

1% - 2% - - 4% - 2% - 1% 2% - 2% -

* * aE* * * * * **

Some other reason 12 13 2 4 3 8 4 1 10 3 9 7 1 10 -

5% 3% 3% 9% 5% 7% 1% 7% 3% 8% 7% 2% 6% -

* * * * g * * * **

Don’t know 8 8 2 4 1 5 1 2 5 2 4 3 4 4 1

3% 3% 3% 3% 3% 2% 3% 3% 2% 3% 3% 7% 2% 6%

* * * * * * * **

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D,A/E/F,A/G/H,A/I/J,A/K/L,A/M/N (10%): a/b/c/d,a/e/f,a/g/h,a/i/j,a/k/l,a/m/n   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q9b. You said that you opposed capping the total amount of benefits that any household can receive at £26,000 a year. Is that because the cap is too high, too low, because you don’t think there should be a cap, or for some other reason?

All Adults who oppose capping the total amount of benefits that any household can receive at £26,000 per year

Total

Support/oppose 

removal of the 

spare room 

subsidy

Support/oppose 

the benefit cap IN 

PRINCIPLE (CB8)

Support/oppose 

the benefit cap 

AT £26,000 P/A 

(CB9)

Support/oppose 

the benefit cap 

AT AVERAGE 

INCOME (CB9a)

Support/oppose 

the benefit cap 

AFTER 

EXPLANATION(CB

10)
Unweighted 

Base Total Support Oppose Support Oppose Support Oppose Support Oppose Support Oppose

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K)

Unweighted Base 253 253 70 154 103 134 - 253 52 154 79 137

Weighted Base 253 255 70 156 102 137 - 255 53 155 79 138

Don’t think there should be a cap 94 94 8 81 5 86 - 94 5 74 4 80

37% 12% 52% 4% 62% - 37% 10% 48% 5% 58%

BDHJ * AB * AD * AH * AJ

Cap too high 85 84 50 23 71 8 - 84 33 38 60 11

33% 71% 15% 70% 6% - 33% 62% 24% 77% 8%

CEiK AC* AE* AI* AK*

Cap too low 38 38 7 27 14 23 - 38 9 24 8 23

15% 10% 17% 14% 17% - 15% 17% 15% 10% 16%

* * * *

Too general / every household is different / cannot deal with exceptional 

needs 7 8 2 6 2 4 - 8 1 4 2 6

3% 3% 4% 2% 3% - 3% 2% 3% 3% 4%

* * * *

Regional aspect / based on local conditions / London versus other parts 

of the country 5 5 - 3 2 2 - 5 1 1 1 4

2% - 2% 2% 1% - 2% 2% 1% 1% 3%

* * * *

Rents are too high in certain areas / it takes no account of high rents / 

rents should be controlled first 4 4 - 4 1 3 - 4 1 2 - 4

2% - 3% 1% 2% - 2% 2% 1% - 3%

* * * *

Depends on the number of people / dependants in the household 2 2 1 - 1 - - 2 - 1 1 1

1% 2% - 1% - - 1% - 1% 1% 1%

* * * *

(The cost of) Caring for a disabled child should be taken into 

consideration 2 2 - 2 - 1 - 2 - 1 - 2

1% - 2% - 1% - 1% - 1% - 2%

* * * *

Some other reason 12 13 1 8 5 7 - 13 3 8 2 8

5% 2% 5% 5% 5% - 5% 5% 5% 2% 6%

* * * *

Don’t know 8 8 1 6 - 5 - 8 - 5 1 3

3% 1% 4% - 4% - 3% - 3% 1% 2%

d * * d * *

LFAColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E,A/F/G,A/H/I,A/J/K (10%): a/b/c,a/d/e,a/f/g,a/h/i,a/j/k   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q10. The cap on benefits only applies to households with working age benefit claimants, that is households in which one of the adults is below retirement age with no-one in work. There are some exemptions; do you support or oppose capping the total amount of benefits that any household can receive?

All Adults aged 16-75 in UK

Total Gender Age Social Grade
Unweighted 

Base Total Male Female 16-24 25-34 35-44 45-54 55-75 AB C1 C2 D E

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)

Unweighted Base 2017 2017 1001 1016 322 355 373 376 591 516 580 444 318 159

Weighted Base 2017 2017 999 1018 322 360 370 376 589 533 563 448 311 162

Strongly support (2) 669 662 334 328 101 103 127 119 212 183 187 156 108 29

33% 33% 32% 31% 29% 34% 32% 36% 34% 33% 35% 35% 18%

M E M M M M

Tend to support (1) 727 719 353 366 108 143 119 134 215 208 195 158 105 53

36% 35% 36% 34% 40% 32% 36% 36% 39% 35% 35% 34% 33%

F

Neither support nor oppose (0) 264 270 132 139 46 46 62 44 73 59 82 60 42 27

13% 13% 14% 14% 13% 17% 12% 12% 11% 15% 13% 14% 17%

agh i

Tend to oppose (-1) 160 164 81 83 14 25 27 47 50 39 46 30 25 23

8% 8% 8% 4% 7% 7% 12% 9% 7% 8% 7% 8% 14%

D ADEFh D AIJKL

Strongly oppose (-2) 98 101 52 49 17 21 16 19 28 20 30 23 13 16

5% 5% 5% 5% 6% 4% 5% 5% 4% 5% 5% 4% 10%

AIJKL

Don’t know 99 101 47 54 36 23 19 13 11 24 23 21 19 14

5% 5% 5% 11% 6% 5% 3% 2% 5% 4% 5% 6% 9%

H AEFGH gH H aiJk

Top 2 Box (NET) 1396 1381 687 694 209 245 246 254 427 391 382 314 212 81

68% 69% 68% 65% 68% 66% 67% 72% 73% 68% 70% 68% 50%

M aDf AjM M M M

Bottom 2 Box (NET) 258 265 133 132 31 46 43 66 79 59 76 53 38 39

13% 13% 13% 10% 13% 12% 18% 13% 11% 13% 12% 12% 24%

d ADeFh AIJKL

Net Differences 1138 1116 554 562 178 199 203 188 348 332 306 261 175 42

55% 55% 55% 55% 55% 55% 50% 59% 62% 54% 58% 56% 26%

Mean 0.89 0.88 0.88 0.87 0.92 0.83 0.89 0.79 0.92 0.97 0.86 0.92 0.92 0.37

LFAColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E/F/G/H,A/I/J/K/L/M (10%): a/b/c,a/d/e/f/g/h,a/i/j/k/l/m   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q10. The cap on benefits only applies to households with working age benefit claimants, that is households in which one of the adults is below retirement age with no-one in work. There are some exemptions; do you support or oppose capping the total amount of benefits that any household can receive?

All Adults aged 16-75 in UK

Total Region

Unweighted 

Base Total North East North West

Yorkshire 

and 

Humberside

West 

Midlands

East 

Midlands East Anglia South West South East

Greater 

London Wales Scotland North (Eng)

Midlands 

(Eng)

South (Eng) 

– exc-

London

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O)

Unweighted Base 2017 2017 90 230 184 181 150 189 180 271 264 104 174 504 520 451

Weighted Base 2017 2017 87 233 182 184 154 188 177 272 267 101 172 502 526 449

Strongly support (2) 669 662 25 85 57 71 47 68 63 94 71 29 52 167 186 157

33% 29% 37% 31% 39% 31% 36% 36% 34% 27% 29% 30% 33% 35% 35%

J * J Jk J J j j J J

Tend to support (1) 727 719 23 90 60 59 62 60 65 101 101 32 65 174 181 166

36% 27% 39% 33% 32% 41% 32% 37% 37% 38% 32% 38% 35% 34% 37%

b * B Bg b b b b

Neither support nor oppose (0) 264 270 18 24 25 26 22 20 18 39 37 17 24 67 69 57

13% 20% 10% 14% 14% 15% 11% 10% 14% 14% 17% 14% 13% 13% 13%

aCGHmno* ch

Tend to oppose (-1) 160 164 6 16 16 10 5 20 18 19 30 10 14 38 35 37

8% 7% 7% 9% 6% 3% 10% 10% 7% 11% 10% 8% 8% 7% 8%

F * f eF F acEFimN F f f f

Strongly oppose (-2) 98 101 8 10 10 14 5 11 7 5 15 5 11 27 30 13

5% 9% 4% 5% 8% 3% 6% 4% 2% 6% 5% 6% 5% 6% 3%

IO fIO* i fIO Io Io i IO IO IO

Don’t know 99 101 7 7 15 4 12 9 5 14 13 8 6 30 25 19

5% 8% 3% 8% 2% 8% 5% 3% 5% 5% 8% 4% 6% 5% 4%

e cEh* aCEHlno cEh e cEh E

Top 2 Box (NET) 1396 1381 48 175 117 130 109 128 129 195 172 61 117 341 367 324

68% 55% 75% 64% 71% 71% 68% 73% 72% 64% 60% 68% 68% 70% 72%

Bk * ABDgJKlM Bk Bk B BdjK BdjK b B Bk BdJK

Bottom 2 Box (NET) 258 265 14 26 26 24 10 30 25 24 46 15 25 65 65 49

13% 16% 11% 14% 13% 7% 16% 14% 9% 17% 15% 15% 13% 12% 11%

FI Fi* Fi f FIo Fi acFInO Fi Fi Fi f

Net Differences 1138 1116 35 150 91 106 99 98 103 171 126 46 92 275 302 274

55% 40% 64% 50% 57% 64% 52% 58% 63% 47% 46% 53% 55% 58% 61%

Mean 0.89 0.88 0.65 1.00 0.83 0.90 0.99 0.87 0.93 1.01 0.71 0.75 0.80 0.88 0.92 0.98

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D/E/F/G/H/I/J/K/L/M/N/O (10%): a/b/c/d/e/f/g/h/i/j/k/l/m/n/o   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q10. The cap on benefits only applies to households with working age benefit claimants, that is households in which one of the adults is below retirement age with no-one in work. There are some exemptions; do you support or oppose capping the total amount of benefits that any household can receive?

All Adults aged 16-75 in UK

Total Marital Status Household Size Education

Unweighted 

Base Total

Married/ 

Living as 

Married Single

Widowed / 

Divorced / 

Separated HHLD Size 1 HHLD Size 2 HHLD Size 3 4+

GCSE/O 

Level/NVQ1

2

A Level or 

equivalent

Degree/Mas

ters/PhD

No formal 

qualification

s

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L)

Unweighted Base 2017 2017 984 804 229 540 689 335 453 593 420 709 295

Weighted Base 2017 2017 971 804 242 568 676 326 447 592 415 715 295

Strongly support (2) 669 662 347 238 78 176 236 94 155 204 152 225 81

33% 36% 30% 32% 31% 35% 29% 35% 34% 37% 31% 27%

l C g g L kL

Tend to support (1) 727 719 336 298 85 212 237 121 149 184 149 277 110

36% 35% 37% 35% 37% 35% 37% 33% 31% 36% 39% 37%

I I i

Neither support nor oppose (0) 264 270 121 109 40 80 85 52 53 82 58 87 43

13% 12% 14% 17% 14% 13% 16% 12% 14% 14% 12% 15%

Tend to oppose (-1) 160 164 88 51 24 49 65 18 32 57 21 63 22

8% 9% 6% 10% 9% 10% 6% 7% 10% 5% 9% 8%

J C c G J J

Strongly oppose (-2) 98 101 39 50 12 33 28 18 22 30 14 44 12

5% 4% 6% 5% 6% 4% 5% 5% 5% 3% 6% 4%

B j

Don’t know 99 101 40 58 3 18 25 24 34 34 20 20 27

5% 4% 7% 1% 3% 4% 7% 8% 6% 5% 3% 9%

DeK d ABD aEF AEF K k AiJK

Top 2 Box (NET) 1396 1381 682 536 162 388 474 215 305 388 301 501 191

68% 70% 67% 67% 68% 70% 66% 68% 66% 73% 70% 65%

IL il

Bottom 2 Box (NET) 258 265 128 101 36 82 93 36 54 88 36 107 35

13% 13% 13% 15% 14% 14% 11% 12% 15% 9% 15% 12%

J J J

Net Differences 1138 1116 555 435 126 306 381 178 251 300 265 395 156

55% 57% 54% 52% 54% 56% 55% 56% 51% 64% 55% 53%

Mean 0.89 0.88 0.93 0.84 0.80 0.82 0.91 0.84 0.93 0.85 1.02 0.83 0.84

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D,A/E/F/G/H,A/I/J/K/L (10%): a/b/c/d,a/e/f/g/h,a/i/j/k/l   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q10. The cap on benefits only applies to households with working age benefit claimants, that is households in which one of the adults is below retirement age with no-one in work. There are some exemptions; do you support or oppose capping the total amount of benefits that any household can receive?

All Adults aged 16-75 in UK

Total Employment status Income
Unweighted 

Base Total Full-time Part-time

Self-

Employed

ANY 

WORKING

ANY NOT 

WORKING

UP TO 

£19,999

£20,000-

£34,999

£35,000 - 

£54,999 £55,000+

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J)

Unweighted Base 2017 2017 755 255 179 1189 828 638 598 388 182

Weighted Base 2017 2017 765 254 179 1199 818 648 591 385 178

Strongly support (2) 669 662 258 102 77 437 225 184 202 142 74

33% 34% 40% 43% 36% 27% 28% 34% 37% 42%

FG F AbF ABF AF G G AGh

Tend to support (1) 727 719 292 83 55 430 289 222 219 141 66

36% 38% 32% 31% 36% 35% 34% 37% 37% 37%

d

Neither support nor oppose (0) 264 270 92 38 17 147 123 97 79 47 16

13% 12% 15% 9% 12% 15% 15% 13% 12% 9%

j d bde J

Tend to oppose (-1) 160 164 56 14 14 84 80 65 42 31 10

8% 7% 6% 8% 7% 10% 10% 7% 8% 6%

bCE hj

Strongly oppose (-2) 98 101 37 7 9 53 48 42 31 10 7

5% 5% 3% 5% 4% 6% 6% 5% 2% 4%

I C I I

Don’t know 99 101 29 11 8 47 54 38 18 15 5

5% 4% 4% 4% 4% 7% 6% 3% 4% 3%

H BE H

Top 2 Box (NET) 1396 1381 550 185 132 867 514 407 421 282 140

68% 72% 73% 74% 72% 63% 63% 71% 73% 79%

FG aF F F AF G aG AGh

Bottom 2 Box (NET) 258 265 94 21 23 137 128 107 73 40 17

13% 12% 8% 13% 11% 16% 17% 12% 10% 10%

C c abCE AHIJ

Net Differences 1138 1116 457 164 109 730 386 299 348 242 122

55% 60% 65% 61% 61% 47% 46% 59% 63% 69%

Mean 0.89 0.88 0.92 1.07 1.03 0.97 0.74 0.72 0.91 1.01 1.09

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D/E/F,A/G/H/I/J (10%): a/b/c/d/e/f,a/g/h/i/j   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q10. The cap on benefits only applies to households with working age benefit claimants, that is households in which one of the adults is below retirement age with no-one in work. There are some exemptions; do you support or oppose capping the total amount of benefits that any household can receive?

All Adults aged 16-75 in UK

Total

Presence of children in 

household (Under 18 y/o)

Number of 

children in 

household 

(Under 18 

y/o)

Unweighted 

Base Total

At least one 

child 

present in 

the 

household

No children 

present in 

the 

household 1 2+

(A) (B) (C) (D) (E)

Unweighted Base 2017 2017 555 1462 269 286

Weighted Base 2017 2017 560 1457 275 285

Strongly support (2) 669 662 177 485 68 110

33% 32% 33% 25% 38%

D aD

Tend to support (1) 727 719 190 529 104 87

36% 34% 36% 38% 30%

e e

Neither support nor oppose (0) 264 270 83 187 45 38

13% 15% 13% 17% 13%

Tend to oppose (-1) 160 164 44 120 23 21

8% 8% 8% 8% 7%

Strongly oppose (-2) 98 101 26 75 14 12

5% 5% 5% 5% 4%

Don’t know 99 101 40 61 22 18

5% 7% 4% 8% 6%

aC a

Top 2 Box (NET) 1396 1381 368 1013 171 197

68% 66% 70% 62% 69%

D b

Bottom 2 Box (NET) 258 265 69 196 37 32

13% 12% 13% 13% 11%

Net Differences 1138 1116 298 818 134 164

55% 53% 56% 49% 58%

Mean 0.89 0.88 0.87 0.88 0.74 0.98

LFAColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E (10%): a/b/c,a/d/e   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q10. The cap on benefits only applies to households with working age benefit claimants, that is households in which one of the adults is below retirement age with no-one in work. There are some exemptions; do you support or oppose capping the total amount of benefits that any household can receive?

All Adults aged 16-75 in UK

Total Tenure Ethnicity Receiving benefits

Important to 

have benefits as 

safety net

Benefits system 

working 

effectively at 

present

Unweighted 

Base Total

Owner/occu

pier Private Rent Social Rent White BME Any benefits

Any benefits 

affected by 

Universal 

Credit

No benefits 

received Agree Disagree Agree Disagree

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)

Unweighted Base 2017 2017 1411 276 289 1886 109 1419 893 560 1771 72 220 1395

Weighted Base 2017 2017 1331 282 343 1878 113 1407 905 570 1770 75 216 1396

Strongly support (2) 669 662 513 64 61 636 23 442 275 215 561 44 42 554

33% 39% 23% 18% 34% 20% 31% 30% 38% 32% 59% 19% 40%

CDFGHJL ACD AF AGH AJ* AL

Tend to support (1) 727 719 490 108 108 678 32 514 327 198 662 14 75 488

36% 37% 38% 32% 36% 28% 37% 36% 35% 37% 19% 35% 35%

K ad d a AK *

Neither support nor oppose (0) 264 270 152 40 67 236 26 189 125 72 232 4 45 137

13% 11% 14% 19% 13% 23% 13% 14% 13% 13% 6% 21% 10%

BEkM ABc AE k * AM

Tend to oppose (-1) 160 164 91 29 41 148 14 119 86 41 150 6 28 108

8% 7% 10% 12% 8% 12% 8% 9% 7% 8% 8% 13% 8%

B B AB ag * AM

Strongly oppose (-2) 98 101 38 22 38 89 10 77 52 21 93 4 17 72

5% 3% 8% 11% 5% 9% 5% 6% 4% 5% 5% 8% 5%

BEi AB AB aE i i * a

Don’t know 99 101 47 20 27 91 7 66 41 24 71 2 9 37

5% 4% 7% 8% 5% 6% 5% 4% 4% 4% 3% 4% 3%

BJM B AB *

Top 2 Box (NET) 1396 1381 1003 173 169 1314 55 957 601 413 1223 58 117 1042

68% 75% 61% 49% 70% 49% 68% 66% 72% 69% 78% 54% 75%

CDFhL ACD D AF AgH a a* AL

Bottom 2 Box (NET) 258 265 129 51 80 237 24 196 138 61 244 10 45 180

13% 10% 18% 23% 13% 21% 14% 15% 11% 14% 14% 21% 13%

BEi AB AB AE i AgI A * AM

Net Differences 1138 1116 874 122 90 1077 31 761 464 351 980 48 73 862

55% 66% 43% 26% 57% 28% 54% 51% 62% 55% 65% 34% 62%

Mean 0.89 0.88 1.05 0.63 0.36 0.91 0.42 0.84 0.79 1.00 0.85 1.22 0.47 0.99

LFAOverlap formulae used

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D,A/E/F,A/G/H/I,A/J/K,A/L/M (10%): a/b/c/d,a/e/f,a/g/h/i,a/j/k,a/l/m   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q10. The cap on benefits only applies to households with working age benefit claimants, that is households in which one of the adults is below retirement age with no-one in work. There are some exemptions; do you support or oppose capping the total amount of benefits that any household can receive?

All Adults aged 16-75 in UK

Total Generosity of benefits system

Some groups of claimants 

should have benefits cut

Benefits for the 

unemployed are too high

Politicians should do 

more to reduce benefits 

spending

Awareness of the 

Benefit Cap

Awareness of removal 

of the spare room 

subsidy

Unweighted 

Base Total

Too 

generous

Not 

generous 

enough About right

Strongly/Te

nd to Agree

Strongly/Te

nd to 

Disagree

Strongly/Te

nd to Agree

Strongly/Te

nd to 

Disagree

Strongly/Te

nd to Agree

Strongly/Te

nd to 

Disagree

A great 

deal/fair 

amount

Heard of, 

know 

nothing 

about/Never 

heard of

A great 

deal/fair 

amount

Heard of, 

know 

nothing 

about/Never 

heard of

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N)

Unweighted Base 2017 2017 1019 390 319 1714 114 957 610 1191 369 594 536 975 231

Weighted Base 2017 2017 1006 402 317 1708 118 956 618 1177 376 596 539 981 232

Strongly support (2) 669 662 522 41 64 648 8 479 98 577 28 253 134 369 55

33% 52% 10% 20% 38% 7% 50% 16% 49% 7% 42% 25% 38% 24%

CDFHJLN ACD C AF AH AJ AL AN

Tend to support (1) 727 719 360 112 147 648 21 334 203 426 110 167 200 300 82

36% 36% 28% 46% 38% 18% 35% 33% 36% 29% 28% 37% 31% 35%

CFJKM C ABC F J K

Neither support nor oppose (0) 264 270 68 71 67 201 18 75 102 98 65 50 103 106 52

13% 7% 18% 21% 12% 15% 8% 16% 8% 17% 8% 19% 11% 22%

BGIKm AB AB aG AI AK AM

Tend to oppose (-1) 160 164 30 89 23 97 32 30 111 38 92 60 36 103 8

8% 3% 22% 7% 6% 27% 3% 18% 3% 25% 10% 7% 11% 4%

BEGIN ABD B AE AG AI L AN

Strongly oppose (-2) 98 101 6 73 13 43 40 13 78 12 70 60 17 80 6

5% 1% 18% 4% 3% 34% 1% 13% 1% 19% 10% 3% 8% 3%

BEGIl ABD B AE AG AI AL AN

Don’t know 99 101 20 15 4 70 - 25 26 26 11 6 48 22 29

5% 2% 4% 1% 4% - 3% 4% 2% 3% 1% 9% 2% 12%

BDFGIjKM bD F g AK AM

Top 2 Box (NET) 1396 1381 882 153 210 1296 28 812 301 1003 138 420 334 669 137

68% 88% 38% 66% 76% 24% 85% 49% 85% 37% 70% 62% 68% 59%

CFHJLN ACD C AF AH AJ L N

Bottom 2 Box (NET) 258 265 36 162 36 141 72 43 189 50 162 121 53 184 15

13% 4% 40% 11% 8% 61% 4% 31% 4% 43% 20% 10% 19% 6%

BEGILN ABD B AE AG AI AL AN

Net Differences 1138 1116 846 -8 174 1155 -43 769 112 953 -25 299 281 485 122

55% 84% -2% 55% 68% -37% 80% 18% 81% -7% 50% 52% 49% 53%

Mean 0.89 0.88 1.38 -0.10 0.72 1.07 -0.64 1.33 0.22 1.32 -0.18 0.83 0.81 0.81 0.84

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D,A/E/F,A/G/H,A/I/J,A/K/L,A/M/N (10%): a/b/c/d,a/e/f,a/g/h,a/i/j,a/k/l,a/m/n   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q10. The cap on benefits only applies to households with working age benefit claimants, that is households in which one of the adults is below retirement age with no-one in work. There are some exemptions; do you support or oppose capping the total amount of benefits that any household can receive?

All Adults aged 16-75 in UK

Total

Support/oppose 

removal of the 

spare room 

subsidy

Support/oppose 

the benefit cap IN 

PRINCIPLE (CB8)

Support/oppose 

the benefit cap 

AT £26,000 P/A 

(CB9)

Support/oppose 

the benefit cap 

AT AVERAGE 

INCOME (CB9a)

Support/oppose 

the benefit cap 

AFTER 

EXPLANATION(CB

10)
Unweighted 

Base Total Support Oppose Support Oppose Support Oppose Support Oppose Support Oppose

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K)

Unweighted Base 2017 2017 1000 595 1492 234 1418 253 1360 244 1396 258

Weighted Base 2017 2017 989 602 1479 240 1408 255 1354 244 1381 265

Strongly support (2) 669 662 506 90 646 7 612 36 587 42 662 -

33% 51% 15% 44% 3% 43% 14% 43% 17% 48% -

CEGIK AC AE AG AI AK

Tend to support (1) 727 719 388 181 629 28 596 43 563 42 719 -

36% 39% 30% 43% 11% 42% 17% 42% 17% 52% -

CEGIK aC AE AG AI AK

Neither support nor oppose (0) 264 270 54 102 115 38 111 36 112 30 - -

13% 5% 17% 8% 16% 8% 14% 8% 12% - -

BDFHJK AB D F h

Tend to oppose (-1) 160 164 22 120 53 78 49 69 60 55 - 164

8% 2% 20% 4% 32% 3% 27% 4% 22% - 62%

BDFHJ AB AD AF AH AJ

Strongly oppose (-2) 98 101 5 87 10 85 16 70 13 72 - 101

5% 1% 14% 1% 35% 1% 27% 1% 29% - 38%

BDFHJ AB AD AF AH AJ

Don’t know 99 101 14 22 27 4 25 2 18 3 - -

5% 1% 4% 2% 2% 2% 1% 1% 1% - -

BDEFGHIJK B

Top 2 Box (NET) 1396 1381 894 271 1275 35 1208 79 1150 84 1381 -

68% 90% 45% 86% 15% 86% 31% 85% 35% 100% -

CEGIK AC AE AG AI AK

Bottom 2 Box (NET) 258 265 28 207 63 163 64 138 73 127 - 265

13% 3% 34% 4% 68% 5% 54% 5% 52% - 100%

BDFHJ AB AD AF AH AJ

Net Differences 1138 1116 866 64 1212 -128 1144 -60 1077 -42 1381 -265

55% 88% 11% 82% -53% 81% -23% 79% -17% 100% -100%

Mean 0.89 0.88 1.40 0.12 1.27 -0.87 1.26 -0.37 1.24 -0.30 1.48 -1.38

LFAColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E,A/F/G,A/H/I,A/J/K (10%): a/b/c,a/d/e,a/f/g,a/h/i,a/j/k   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q11. To what extent do you support or oppose capping the total amount of benefits that any non-pensioner household can receive at £26,000 a year if…? - Summary

All Adults aged 16-75 in UK

Q11. To what extent do you support or oppose 

capping the total amount of benefits that any non-

pensioner household can receive at £26,000 a year 

if…?

…it reduced 

the total 

amount the 

Government 

spent on 

benefits?

…it meant 

that those 

benefit 

claimants 

affected by 

the cap had 

less income 

to cover 

living costs 

and bills?

…it meant 

that those 

benefit 

claimants 

affected by 

the cap had 

to take low 

paid jobs?

…it meant 

that those 

benefit 

claimants 

affected by 

the cap had 

to move to 

other areas 

to find more 

affordable 

accommodat

ion?

(A) (B) (C) (D)

Unweighted Base 2017 2017 2017 2017

Weighted Base 2017 2017 2017 2017

Strongly support (2) 669 389 518 366

33% 19% 26% 18%

BCD d BD

Tend to support (1) 688 592 684 521

34% 29% 34% 26%

BD D BD

Neither support nor oppose (0) 385 490 436 501

19% 24% 22% 25%

AC A AC

Tend to oppose (-1) 98 282 175 319

5% 14% 9% 16%

AC A ABC

Strongly oppose (-2) 82 162 103 203

4% 8% 5% 10%

AC A ABC

Don’t know 96 102 101 107

5% 5% 5% 5%

a

Top 2 Box (NET) 1356 982 1202 887

67% 49% 60% 44%

BCD D BD

Bottom 2 Box (NET) 180 444 278 522

9% 22% 14% 26%

AC A ABC

Net Differences 1177 538 924 364

58% 27% 46% 18%

Mean 0.92 0.40 0.70 0.28

LFAOverlap formulae used

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D (10%): a/b/c/d   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q11. To what extent do you support or oppose capping the total amount of benefits that any non-pensioner household can receive at £26,000 a year if…? - …it reduced the total amount the Government spent on benefits? 

All Adults aged 16-75 in UK

Total Gender Age Social Grade
Unweighted 

Base Total Male Female 16-24 25-34 35-44 45-54 55-75 AB C1 C2 D E

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)

Unweighted Base 2017 2017 1001 1016 322 355 373 376 591 516 580 444 318 159

Weighted Base 2017 2017 999 1018 322 360 370 376 589 533 563 448 311 162

Strongly support (2) 680 669 350 319 100 124 122 108 214 203 177 154 107 27

33% 35% 31% 31% 34% 33% 29% 36% 38% 31% 34% 34% 17%

M c G AJM M M M

Tend to support (1) 690 688 331 357 96 125 123 132 211 187 188 164 105 43

34% 33% 35% 30% 35% 33% 35% 36% 35% 33% 37% 34% 27%

m d m M

Neither support nor oppose (0) 379 385 175 210 60 54 85 83 103 83 121 74 60 47

19% 18% 21% 19% 15% 23% 22% 17% 16% 21% 17% 19% 29%

ei b aEH Eh Ik AIJKL

Tend to oppose (-1) 98 98 50 48 16 22 12 20 27 24 25 22 15 12

5% 5% 5% 5% 6% 3% 5% 5% 4% 4% 5% 5% 7%

f

Strongly oppose (-2) 80 82 46 36 15 10 12 17 27 18 28 13 6 17

4% 5% 4% 5% 3% 3% 5% 5% 3% 5% 3% 2% 11%

l L AIJKL

Don’t know 90 96 47 49 34 25 15 15 6 17 24 21 18 15

5% 5% 5% 10% 7% 4% 4% 1% 3% 4% 5% 6% 10%

H AFGH agH H H i AIJK

Top 2 Box (NET) 1370 1356 681 676 197 248 246 241 425 391 365 318 212 70

67% 68% 66% 61% 69% 66% 64% 72% 73% 65% 71% 68% 43%

DM D ADfG AJM M JM M

Bottom 2 Box (NET) 178 180 96 84 32 33 24 37 55 41 53 35 21 29

9% 10% 8% 10% 9% 6% 10% 9% 8% 9% 8% 7% 18%

AIJKL

Net Differences 1192 1177 585 592 165 215 222 204 371 349 312 284 191 41

58% 59% 58% 51% 60% 60% 54% 63% 66% 55% 63% 61% 25%

Mean 0.93 0.92 0.93 0.90 0.87 0.98 0.94 0.82 0.96 1.04 0.86 0.99 0.99 0.35

LFAColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E/F/G/H,A/I/J/K/L/M (10%): a/b/c,a/d/e/f/g/h,a/i/j/k/l/m   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q11. To what extent do you support or oppose capping the total amount of benefits that any non-pensioner household can receive at £26,000 a year if…? - …it reduced the total amount the Government spent on benefits? 

All Adults aged 16-75 in UK

Total Region

Unweighted 

Base Total North East North West

Yorkshire 

and 

Humberside

West 

Midlands

East 

Midlands East Anglia South West South East

Greater 

London Wales Scotland North (Eng)

Midlands 

(Eng)

South (Eng) 

– exc-

London

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O)

Unweighted Base 2017 2017 90 230 184 181 150 189 180 271 264 104 174 504 520 451

Weighted Base 2017 2017 87 233 182 184 154 188 177 272 267 101 172 502 526 449

Strongly support (2) 680 669 22 78 54 63 49 70 65 100 83 26 57 154 183 165

33% 25% 34% 30% 34% 32% 37% 37% 37% 31% 26% 33% 31% 35% 37%

* bk bk bk bk BKm

Tend to support (1) 690 688 26 88 55 62 55 60 68 100 85 36 52 169 177 168

34% 30% 38% 30% 34% 36% 32% 38% 37% 32% 36% 30% 34% 34% 37%

*

Neither support nor oppose (0) 379 385 18 40 42 35 27 32 24 52 56 23 35 101 94 76

19% 21% 17% 23% 19% 18% 17% 14% 19% 21% 23% 20% 20% 18% 17%

h * Ho h h h

Tend to oppose (-1) 98 98 7 12 9 8 8 7 7 7 18 7 8 28 22 14

5% 8% 5% 5% 4% 5% 4% 4% 3% 7% 7% 5% 6% 4% 3%

IO* IO io io

Strongly oppose (-2) 80 82 4 6 7 9 3 12 9 5 11 3 13 17 24 15

4% 5% 3% 4% 5% 2% 7% 5% 2% 4% 3% 8% 3% 5% 3%

i * CfImo i ACFIMO i

Don’t know 90 96 9 8 15 8 11 7 3 9 14 6 6 33 25 12

5% 11% 4% 8% 4% 7% 4% 2% 3% 5% 6% 4% 6% 5% 3%

hO ACEGHIjLNO* ACgHIlnO HiO ho h HiO ho

Top 2 Box (NET) 1370 1356 48 166 109 125 105 130 133 199 169 62 110 324 360 333

67% 55% 71% 60% 68% 68% 69% 75% 73% 63% 62% 64% 65% 68% 74%

Bd * BDjkm b b Bd ABDJKLMn aBDJKLM BD ABDJKLMn

Bottom 2 Box (NET) 178 180 11 18 15 16 11 19 16 13 29 10 21 45 46 29

9% 13% 8% 8% 9% 7% 10% 9% 5% 11% 10% 12% 9% 9% 6%

Io IO* i I i IO i IO I I

Net Differences 1192 1177 37 148 94 109 93 111 117 187 140 52 89 279 313 304

58% 43% 63% 52% 59% 61% 59% 66% 69% 52% 52% 51% 56% 60% 68%

Mean 0.93 0.92 0.71 0.98 0.85 0.93 0.97 0.93 1.00 1.07 0.84 0.79 0.80 0.89 0.94 1.04

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D/E/F/G/H/I/J/K/L/M/N/O (10%): a/b/c/d/e/f/g/h/i/j/k/l/m/n/o   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q11. To what extent do you support or oppose capping the total amount of benefits that any non-pensioner household can receive at £26,000 a year if…? - …it reduced the total amount the Government spent on benefits? 

All Adults aged 16-75 in UK

Total Marital Status Household Size Education

Unweighted 

Base Total

Married/ 

Living as 

Married Single

Widowed / 

Divorced / 

Separated HHLD Size 1 HHLD Size 2 HHLD Size 3 4+

GCSE/O 

Level/NVQ1

2

A Level or 

equivalent

Degree/Mas

ters/PhD

No formal 

qualification

s

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L)

Unweighted Base 2017 2017 984 804 229 540 689 335 453 593 420 709 295

Weighted Base 2017 2017 971 804 242 568 676 326 447 592 415 715 295

Strongly support (2) 680 669 349 245 75 176 232 103 157 188 148 244 89

33% 36% 30% 31% 31% 34% 32% 35% 32% 36% 34% 30%

C

Tend to support (1) 690 688 331 271 86 201 241 98 148 207 147 243 90

34% 34% 34% 35% 35% 36% 30% 33% 35% 36% 34% 30%

g

Neither support nor oppose (0) 379 385 180 148 58 117 117 73 78 117 69 129 70

19% 19% 18% 24% 21% 17% 22% 18% 20% 17% 18% 24%

abc f aJK

Tend to oppose (-1) 98 98 46 42 10 24 37 14 23 32 17 32 15

5% 5% 5% 4% 4% 5% 4% 5% 5% 4% 5% 5%

Strongly oppose (-2) 80 82 32 40 10 29 29 10 15 18 12 42 10

4% 3% 5% 4% 5% 4% 3% 3% 3% 3% 6% 4%

b aIJ

Don’t know 90 96 33 58 4 21 21 29 25 29 22 25 20

5% 3% 7% 2% 4% 3% 9% 6% 5% 5% 3% 7%

bDf ABD AEFh F K

Top 2 Box (NET) 1370 1356 680 516 160 377 473 201 305 395 295 488 179

67% 70% 64% 66% 66% 70% 62% 68% 67% 71% 68% 61%

gL C G g l L L

Bottom 2 Box (NET) 178 180 78 82 20 53 65 24 38 50 29 74 26

9% 8% 10% 8% 9% 10% 7% 9% 9% 7% 10% 9%

j

Net Differences 1192 1177 602 434 141 324 408 178 267 345 266 413 153

58% 62% 54% 58% 57% 60% 54% 60% 58% 64% 58% 52%

Mean 0.93 0.92 0.98 0.86 0.86 0.86 0.93 0.91 0.97 0.91 1.02 0.89 0.84

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D,A/E/F/G/H,A/I/J/K/L (10%): a/b/c/d,a/e/f/g/h,a/i/j/k/l   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q11. To what extent do you support or oppose capping the total amount of benefits that any non-pensioner household can receive at £26,000 a year if…? - …it reduced the total amount the Government spent on benefits? 

All Adults aged 16-75 in UK

Total Employment status Income
Unweighted 

Base Total Full-time Part-time

Self-

Employed

ANY 

WORKING

ANY NOT 

WORKING

UP TO 

£19,999

£20,000-

£34,999

£35,000 - 

£54,999 £55,000+

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J)

Unweighted Base 2017 2017 755 255 179 1189 828 638 598 388 182

Weighted Base 2017 2017 765 254 179 1199 818 648 591 385 178

Strongly support (2) 680 669 283 95 68 446 223 173 207 146 85

33% 37% 37% 38% 37% 27% 27% 35% 38% 48%

FG aF F F AF G aG AGHI

Tend to support (1) 690 688 257 89 62 408 280 222 208 143 49

34% 34% 35% 35% 34% 34% 34% 35% 37% 28%

j j J

Neither support nor oppose (0) 379 385 143 49 29 221 164 147 107 57 28

19% 19% 19% 16% 18% 20% 23% 18% 15% 16%

I ahIj

Tend to oppose (-1) 98 98 31 7 10 47 50 36 31 18 4

5% 4% 3% 5% 4% 6% 6% 5% 5% 2%

j bCE j j

Strongly oppose (-2) 80 82 24 6 8 38 45 31 24 11 8

4% 3% 2% 4% 3% 5% 5% 4% 3% 4%

BcE

Don’t know 90 96 28 8 3 39 57 40 13 10 4

5% 4% 3% 2% 3% 7% 6% 2% 2% 2%

dEHI ABCDE HIJ

Top 2 Box (NET) 1370 1356 540 183 130 854 503 395 416 290 134

67% 71% 72% 72% 71% 61% 61% 70% 75% 75%

FG aF F F AF G AGh AG

Bottom 2 Box (NET) 178 180 54 13 17 85 95 67 55 29 11

9% 7% 5% 10% 7% 12% 10% 9% 8% 6%

Ce c ABCE

Net Differences 1192 1177 486 170 112 769 408 328 361 261 123

58% 64% 67% 63% 64% 50% 51% 61% 68% 69%

Mean 0.93 0.92 1.01 1.06 0.97 1.02 0.77 0.77 0.94 1.06 1.15

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D/E/F,A/G/H/I/J (10%): a/b/c/d/e/f,a/g/h/i/j   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q11. To what extent do you support or oppose capping the total amount of benefits that any non-pensioner household can receive at £26,000 a year if…? - …it reduced the total amount the Government spent on benefits? 

All Adults aged 16-75 in UK

Total

Presence of children in 

household (Under 18 y/o)

Number of 

children in 

household 

(Under 18 

y/o)

Unweighted 

Base Total

At least one 

child 

present in 

the 

household

No children 

present in 

the 

household 1 2+

(A) (B) (C) (D) (E)

Unweighted Base 2017 2017 555 1462 269 286

Weighted Base 2017 2017 560 1457 275 285

Strongly support (2) 680 669 189 479 80 110

33% 34% 33% 29% 38%

aD

Tend to support (1) 690 688 179 508 88 91

34% 32% 35% 32% 32%

Neither support nor oppose (0) 379 385 112 273 59 53

19% 20% 19% 21% 19%

Tend to oppose (-1) 98 98 29 68 15 14

5% 5% 5% 6% 5%

Strongly oppose (-2) 80 82 18 64 12 6

4% 3% 4% 5% 2%

e e

Don’t know 90 96 32 63 20 12

5% 6% 4% 7% 4%

a

Top 2 Box (NET) 1370 1356 369 988 168 201

67% 66% 68% 61% 70%

D D

Bottom 2 Box (NET) 178 180 47 133 28 19

9% 8% 9% 10% 7%

Net Differences 1192 1177 322 855 140 181

58% 57% 59% 51% 64%

Mean 0.93 0.92 0.93 0.91 0.82 1.04

LFAColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E (10%): a/b/c,a/d/e   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

169



Home

13-034238-01 - DWP Benefit Cap - Online Survey

 31st May - 5th June 2013

 Internal/Client Use Only

 Ipsos MORI

Q11. To what extent do you support or oppose capping the total amount of benefits that any non-pensioner household can receive at £26,000 a year if…? - …it reduced the total amount the Government spent on benefits? 

All Adults aged 16-75 in UK

Total Tenure Ethnicity Receiving benefits

Important to 

have benefits as 

safety net

Benefits system 

working 

effectively at 

present

Unweighted 

Base Total

Owner/occu

pier Private Rent Social Rent White BME Any benefits

Any benefits 

affected by 

Universal 

Credit

No benefits 

received Agree Disagree Agree Disagree

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)

Unweighted Base 2017 2017 1411 276 289 1886 109 1419 893 560 1771 72 220 1395

Weighted Base 2017 2017 1331 282 343 1878 113 1407 905 570 1770 75 216 1396

Strongly support (2) 680 669 524 67 58 636 28 450 278 215 576 46 47 554

33% 39% 24% 17% 34% 25% 32% 31% 38% 33% 62% 22% 40%

CDfgHL ACD D Af AGH AJ* AL

Tend to support (1) 690 688 460 97 113 650 29 488 304 189 627 14 70 471

34% 35% 34% 33% 35% 25% 35% 34% 33% 35% 18% 32% 34%

fK af AK *

Neither support nor oppose (0) 379 385 213 69 92 352 28 277 191 96 332 10 55 214

19% 16% 24% 27% 19% 25% 20% 21% 17% 19% 14% 25% 15%

BeM AB AB Agi * AM

Tend to oppose (-1) 98 98 53 19 24 83 12 70 53 25 92 1 20 60

5% 4% 7% 7% 4% 11% 5% 6% 4% 5% 1% 9% 4%

BEm aB aB AE aG A * AM

Strongly oppose (-2) 80 82 38 13 29 74 7 64 39 15 78 3 13 61

4% 3% 5% 9% 4% 7% 5% 4% 3% 4% 3% 6% 4%

BI ABc i A *

Don’t know 90 96 43 17 27 83 9 58 39 29 65 1 11 37

5% 3% 6% 8% 4% 8% 4% 4% 5% 4% 1% 5% 3%

BEGJM B AB e * M

Top 2 Box (NET) 1370 1356 984 164 171 1286 57 938 582 404 1203 60 117 1025

67% 74% 58% 50% 68% 50% 67% 64% 71% 68% 80% 54% 73%

CDFHL ACD d AF H AgH a AJ* AL

Bottom 2 Box (NET) 178 180 91 33 53 157 19 134 92 40 171 3 33 120

9% 7% 12% 15% 8% 17% 10% 10% 7% 10% 4% 15% 9%

BEi B AB AE i aI A * AM

Net Differences 1192 1177 893 131 118 1129 37 804 490 364 1032 57 84 905

58% 67% 46% 34% 60% 33% 57% 54% 64% 58% 76% 39% 65%

Mean 0.93 0.92 1.07 0.70 0.47 0.94 0.55 0.88 0.84 1.04 0.90 1.36 0.57 1.03

LFAOverlap formulae used

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D,A/E/F,A/G/H/I,A/J/K,A/L/M (10%): a/b/c/d,a/e/f,a/g/h/i,a/j/k,a/l/m   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q11. To what extent do you support or oppose capping the total amount of benefits that any non-pensioner household can receive at £26,000 a year if…? - …it reduced the total amount the Government spent on benefits? 

All Adults aged 16-75 in UK

Total Generosity of benefits system

Some groups of claimants 

should have benefits cut

Benefits for the 

unemployed are too high

Politicians should do 

more to reduce benefits 

spending

Awareness of the 

Benefit Cap

Awareness of removal 

of the spare room 

subsidy

Unweighted 

Base Total

Too 

generous

Not 

generous 

enough About right

Strongly/Te

nd to Agree

Strongly/Te

nd to 

Disagree

Strongly/Te

nd to Agree

Strongly/Te

nd to 

Disagree

Strongly/Te

nd to Agree

Strongly/Te

nd to 

Disagree

A great 

deal/fair 

amount

Heard of, 

know 

nothing 

about/Never 

heard of

A great 

deal/fair 

amount

Heard of, 

know 

nothing 

about/Never 

heard of

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N)

Unweighted Base 2017 2017 1019 390 319 1714 114 957 610 1191 369 594 536 975 231

Weighted Base 2017 2017 1006 402 317 1708 118 956 618 1177 376 596 539 981 232

Strongly support (2) 680 669 525 42 70 650 10 482 95 578 40 240 140 356 58

33% 52% 10% 22% 38% 8% 50% 15% 49% 11% 40% 26% 36% 25%

CDFHJLN ACD C AF AH AJ AL aN

Tend to support (1) 690 688 351 110 135 634 19 325 197 445 83 170 205 300 79

34% 35% 27% 43% 37% 16% 34% 32% 38% 22% 29% 38% 31% 34%

CFJKm C ABC aF AJ aK

Neither support nor oppose (0) 379 385 97 118 83 273 30 100 162 106 119 93 122 183 51

19% 10% 29% 26% 16% 25% 10% 26% 9% 32% 16% 23% 19% 22%

BEGIk AB AB E AG AI aK

Tend to oppose (-1) 98 98 17 49 14 55 20 15 63 19 56 34 16 56 8

5% 2% 12% 5% 3% 17% 2% 10% 2% 15% 6% 3% 6% 4%

BEGIl ABD B AE AG AI L

Strongly oppose (-2) 80 82 - 67 8 31 36 4 74 4 67 56 9 71 3

4% - 17% 3% 2% 31% * 12% * 18% 9% 2% 7% 1%

BEGILn ABD B AE AG AI AL AN

Don’t know 90 96 16 16 6 65 2 29 26 24 12 3 47 16 31

5% 2% 4% 2% 4% 2% 3% 4% 2% 3% 1% 9% 2% 13%

BDGIKM B AK AM

Top 2 Box (NET) 1370 1356 876 152 205 1284 29 807 292 1023 123 410 345 656 137

67% 87% 38% 65% 75% 25% 84% 47% 87% 33% 69% 64% 67% 59%

CFHJN ACD C AF AH AJ N

Bottom 2 Box (NET) 178 180 17 116 23 86 57 20 137 23 123 90 25 126 12

9% 2% 29% 7% 5% 48% 2% 22% 2% 33% 15% 5% 13% 5%

BEGILn ABD B AE AG AI AL AN

Net Differences 1192 1177 859 36 182 1198 -27 787 155 1000 * 320 320 530 126

58% 85% 9% 57% 70% -23% 82% 25% 85% * 54% 59% 54% 54%

Mean 0.93 0.92 1.40 0.03 0.78 1.11 -0.47 1.37 0.30 1.37 -0.07 0.85 0.92 0.84 0.90

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D,A/E/F,A/G/H,A/I/J,A/K/L,A/M/N (10%): a/b/c/d,a/e/f,a/g/h,a/i/j,a/k/l,a/m/n   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q11. To what extent do you support or oppose capping the total amount of benefits that any non-pensioner household can receive at £26,000 a year if…? - …it reduced the total amount the Government spent on benefits? 

All Adults aged 16-75 in UK

Total

Support/oppose 

removal of the 

spare room 

subsidy

Support/oppose 

the benefit cap IN 

PRINCIPLE (CB8)

Support/oppose 

the benefit cap 

AT £26,000 P/A 

(CB9)

Support/oppose 

the benefit cap 

AT AVERAGE 

INCOME (CB9a)

Support/oppose 

the benefit cap 

AFTER 

EXPLANATION(CB

10)
Unweighted 

Base Total Support Oppose Support Oppose Support Oppose Support Oppose Support Oppose

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K)

Unweighted Base 2017 2017 1000 595 1492 234 1418 253 1360 244 1396 258

Weighted Base 2017 2017 989 602 1479 240 1408 255 1354 244 1381 265

Strongly support (2) 680 669 517 86 655 9 608 42 584 52 644 13

33% 52% 14% 44% 4% 43% 17% 43% 21% 47% 5%

CEGIK AC AE AG AI AK

Tend to support (1) 690 688 347 187 587 27 557 54 547 45 562 35

34% 35% 31% 40% 11% 40% 21% 40% 18% 41% 13%

EGIK c AE AG AI AK

Neither support nor oppose (0) 379 385 84 168 176 72 175 59 167 42 129 81

19% 9% 28% 12% 30% 12% 23% 12% 17% 9% 31%

BDFHJ AB AD F H AJ

Tend to oppose (-1) 98 98 17 69 29 53 29 39 30 40 23 54

5% 2% 11% 2% 22% 2% 15% 2% 17% 2% 20%

BDFHJ AB AD AF AH AJ

Strongly oppose (-2) 80 82 3 76 5 72 13 57 9 59 2 75

4% * 13% * 30% 1% 23% 1% 24% * 28%

BDFHJ AB AD AF AH AJ

Don’t know 90 96 21 17 27 7 26 3 18 6 21 6

5% 2% 3% 2% 3% 2% 1% 1% 3% 2% 2%

BCDFGHJk

Top 2 Box (NET) 1370 1356 864 273 1242 37 1164 97 1131 96 1206 48

67% 87% 45% 84% 15% 83% 38% 83% 40% 87% 18%

CEGIK AC AE AG AI AK

Bottom 2 Box (NET) 178 180 20 145 34 125 42 96 40 99 25 129

9% 2% 24% 2% 52% 3% 38% 3% 41% 2% 49%

BDFHJ AB AD AF AH AJ

Net Differences 1192 1177 844 128 1208 -88 1122 * 1091 -3 1181 -81

58% 85% 21% 82% -37% 80% * 81% -1% 86% -31%

Mean 0.93 0.92 1.40 0.24 1.28 -0.65 1.24 -0.06 1.25 -0.04 1.34 -0.55

LFAColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E,A/F/G,A/H/I,A/J/K (10%): a/b/c,a/d/e,a/f/g,a/h/i,a/j/k   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q11. To what extent do you support or oppose capping the total amount of benefits that any non-pensioner household can receive at £26,000 a year if…? - …it meant that those benefit claimants affected by the cap had less income to cover living costs and bills?

All Adults aged 16-75 in UK

Total Gender Age Social Grade
Unweighted 

Base Total Male Female 16-24 25-34 35-44 45-54 55-75 AB C1 C2 D E

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)

Unweighted Base 2017 2017 1001 1016 322 355 373 376 591 516 580 444 318 159

Weighted Base 2017 2017 999 1018 322 360 370 376 589 533 563 448 311 162

Strongly support (2) 397 389 211 178 68 60 70 76 115 113 104 99 59 15

19% 21% 18% 21% 17% 19% 20% 20% 21% 18% 22% 19% 9%

M C M M M M

Tend to support (1) 594 592 307 285 85 107 105 103 192 175 158 135 93 32

29% 31% 28% 26% 30% 28% 27% 33% 33% 28% 30% 30% 20%

M dg jM M M M

Neither support nor oppose (0) 492 490 214 275 72 93 89 84 152 116 148 113 79 33

24% 21% 27% 22% 26% 24% 22% 26% 22% 26% 25% 25% 21%

b B i

Tend to oppose (-1) 279 282 139 142 42 44 58 62 76 78 76 53 43 32

14% 14% 14% 13% 12% 16% 16% 13% 15% 14% 12% 14% 20%

ajK

Strongly oppose (-2) 156 162 72 90 24 25 28 37 49 30 47 28 21 37

8% 7% 9% 7% 7% 8% 10% 8% 6% 8% 6% 7% 23%

i i AIJKL

Don’t know 99 102 55 47 32 30 21 14 5 22 30 20 17 13

5% 5% 5% 10% 8% 6% 4% 1% 4% 5% 5% 5% 8%

H AFGH AGH H H i

Top 2 Box (NET) 991 982 518 463 152 167 175 180 307 288 261 233 152 47

49% 52% 45% 47% 46% 47% 48% 52% 54% 46% 52% 49% 29%

M C e AJM M jM M

Bottom 2 Box (NET) 435 444 211 233 65 70 85 99 125 107 123 81 64 69

22% 21% 23% 20% 19% 23% 26% 21% 20% 22% 18% 20% 42%

k adEh AIJKL

Net Differences 556 538 307 230 87 97 90 81 183 181 138 152 89 -22

27% 31% 23% 27% 27% 24% 21% 31% 34% 25% 34% 28% -13%

Mean 0.42 0.40 0.47 0.33 0.45 0.40 0.38 0.33 0.43 0.52 0.36 0.52 0.43 -0.29

LFAColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E/F/G/H,A/I/J/K/L/M (10%): a/b/c,a/d/e/f/g/h,a/i/j/k/l/m   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q11. To what extent do you support or oppose capping the total amount of benefits that any non-pensioner household can receive at £26,000 a year if…? - …it meant that those benefit claimants affected by the cap had less income to cover living costs and bills?

All Adults aged 16-75 in UK

Total Region

Unweighted 

Base Total North East North West

Yorkshire 

and 

Humberside

West 

Midlands

East 

Midlands East Anglia South West South East

Greater 

London Wales Scotland North (Eng)

Midlands 

(Eng)

South (Eng) 

– exc-

London

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O)

Unweighted Base 2017 2017 90 230 184 181 150 189 180 271 264 104 174 504 520 451

Weighted Base 2017 2017 87 233 182 184 154 188 177 272 267 101 172 502 526 449

Strongly support (2) 397 389 16 39 41 32 28 45 38 49 51 14 37 96 104 86

19% 19% 17% 22% 17% 18% 24% 21% 18% 19% 14% 22% 19% 20% 19%

* k cK

Tend to support (1) 594 592 25 84 33 67 51 48 60 85 67 28 44 141 167 144

29% 28% 36% 18% 37% 33% 26% 34% 31% 25% 28% 26% 28% 32% 32%

D d* ADGJLM ADGJLM Dj d Dgjl D d d d D Dj Dj

Neither support nor oppose (0) 492 490 13 56 57 36 33 39 41 87 62 27 38 127 108 128

24% 15% 24% 32% 20% 21% 21% 23% 32% 23% 26% 22% 25% 21% 28%

Bn * b ABcEFGhjlN ABcEFGHJLmN b Bn aBEfgN

Tend to oppose (-1) 279 282 15 29 26 22 20 26 22 28 49 22 23 70 67 51

14% 17% 13% 14% 12% 13% 14% 13% 10% 18% 22% 13% 14% 13% 11%

* aceINO ACEfgHIlMNO

Strongly oppose (-2) 156 162 9 15 12 17 10 21 11 17 22 5 23 35 49 29

8% 10% 6% 6% 10% 7% 11% 6% 6% 8% 5% 13% 7% 9% 6%

* cikmO ACDfHIKMO

Don’t know 99 102 9 10 13 10 12 9 5 6 15 6 7 33 30 12

5% 11% 4% 7% 5% 8% 5% 3% 2% 6% 6% 4% 6% 6% 3%

iO ACgHILnO* hIO o hIO iO hIO IO

Top 2 Box (NET) 991 982 41 123 74 99 79 93 97 133 119 42 81 237 271 231

49% 47% 53% 41% 54% 51% 50% 55% 49% 44% 42% 47% 47% 52% 51%

D * Djk Djk d d DJKm d Djk Djk

Bottom 2 Box (NET) 435 444 24 44 38 39 30 47 33 46 71 26 46 105 116 79

22% 27% 19% 21% 21% 20% 25% 19% 17% 27% 26% 26% 21% 22% 18%

iO IO* IO aChImO IO chIO io

Net Differences 556 538 17 79 36 60 49 47 64 88 47 16 36 132 155 152

27% 20% 34% 20% 33% 32% 25% 36% 32% 18% 16% 21% 26% 30% 34%

Mean 0.42 0.40 0.31 0.46 0.39 0.42 0.47 0.39 0.53 0.45 0.30 0.26 0.31 0.41 0.43 0.48

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D/E/F/G/H/I/J/K/L/M/N/O (10%): a/b/c/d/e/f/g/h/i/j/k/l/m/n/o   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q11. To what extent do you support or oppose capping the total amount of benefits that any non-pensioner household can receive at £26,000 a year if…? - …it meant that those benefit claimants affected by the cap had less income to cover living costs and bills?

All Adults aged 16-75 in UK

Total Marital Status Household Size Education

Unweighted 

Base Total

Married/ 

Living as 

Married Single

Widowed / 

Divorced / 

Separated HHLD Size 1 HHLD Size 2 HHLD Size 3 4+

GCSE/O 

Level/NVQ1

2

A Level or 

equivalent

Degree/Mas

ters/PhD

No formal 

qualification

s

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L)

Unweighted Base 2017 2017 984 804 229 540 689 335 453 593 420 709 295

Weighted Base 2017 2017 971 804 242 568 676 326 447 592 415 715 295

Strongly support (2) 397 389 200 144 46 105 127 58 100 122 96 125 47

19% 21% 18% 19% 19% 19% 18% 22% 21% 23% 17% 16%

aKL

Tend to support (1) 594 592 307 221 64 154 208 95 135 164 125 218 84

29% 32% 28% 26% 27% 31% 29% 30% 28% 30% 31% 29%

c

Neither support nor oppose (0) 492 490 224 190 76 149 163 85 92 143 91 175 81

24% 23% 24% 31% 26% 24% 26% 21% 24% 22% 24% 27%

ABC H h j

Tend to oppose (-1) 279 282 141 114 27 80 103 38 60 88 57 97 40

14% 14% 14% 11% 14% 15% 12% 14% 15% 14% 14% 13%

Strongly oppose (-2) 156 162 64 72 26 57 54 22 29 50 24 68 20

8% 7% 9% 11% 10% 8% 7% 6% 8% 6% 10% 7%

b B gH J

Don’t know 99 102 35 63 4 22 21 29 30 25 23 32 23

5% 4% 8% 1% 4% 3% 9% 7% 4% 5% 4% 8%

bDF d ABD AEF EF aIK

Top 2 Box (NET) 991 982 507 365 110 260 335 152 234 286 221 343 131

49% 52% 45% 45% 46% 50% 47% 52% 48% 53% 48% 44%

aCd E akL

Bottom 2 Box (NET) 435 444 205 186 53 137 158 60 89 138 81 165 60

22% 21% 23% 22% 24% 23% 18% 20% 23% 19% 23% 20%

g g

Net Differences 556 538 302 179 57 123 177 92 145 148 141 178 71

27% 31% 22% 23% 22% 26% 28% 32% 25% 34% 25% 24%

Mean 0.42 0.40 0.47 0.34 0.32 0.31 0.38 0.43 0.52 0.39 0.54 0.34 0.36

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D,A/E/F/G/H,A/I/J/K/L (10%): a/b/c/d,a/e/f/g/h,a/i/j/k/l   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q11. To what extent do you support or oppose capping the total amount of benefits that any non-pensioner household can receive at £26,000 a year if…? - …it meant that those benefit claimants affected by the cap had less income to cover living costs and bills?

All Adults aged 16-75 in UK

Total Employment status Income
Unweighted 

Base Total Full-time Part-time

Self-

Employed

ANY 

WORKING

ANY NOT 

WORKING

UP TO 

£19,999

£20,000-

£34,999

£35,000 - 

£54,999 £55,000+

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J)

Unweighted Base 2017 2017 755 255 179 1189 828 638 598 388 182

Weighted Base 2017 2017 765 254 179 1199 818 648 591 385 178

Strongly support (2) 397 389 157 61 40 258 132 106 122 77 51

19% 20% 24% 22% 22% 16% 16% 21% 20% 28%

F F aF F F g AGHI

Tend to support (1) 594 592 232 77 59 368 225 163 193 128 60

29% 30% 30% 33% 31% 27% 25% 33% 33% 34%

G G G G

Neither support nor oppose (0) 492 490 183 64 42 289 200 161 137 92 34

24% 24% 25% 24% 24% 24% 25% 23% 24% 19%

Tend to oppose (-1) 279 282 106 28 21 155 127 107 78 56 18

14% 14% 11% 12% 13% 16% 16% 13% 15% 10%

c J

Strongly oppose (-2) 156 162 50 14 14 78 84 76 45 17 9

8% 7% 6% 8% 7% 10% 12% 8% 4% 5%

I aBCE AHIJ I

Don’t know 99 102 39 9 4 51 51 36 15 16 6

5% 5% 3% 2% 4% 6% 6% 3% 4% 3%

dH d cDe H

Top 2 Box (NET) 991 982 388 138 99 625 356 269 316 205 111

49% 51% 55% 55% 52% 44% 41% 53% 53% 62%

FG F aF F aF AG G AGHI

Bottom 2 Box (NET) 435 444 156 42 35 233 211 183 123 73 27

22% 20% 17% 19% 19% 26% 28% 21% 19% 15%

ceJ ABCdE AHIJ

Net Differences 556 538 233 96 64 393 145 86 193 132 84

27% 30% 38% 36% 33% 18% 13% 33% 34% 47%

Mean 0.42 0.40 0.47 0.58 0.51 0.50 0.25 0.19 0.47 0.52 0.73

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D/E/F,A/G/H/I/J (10%): a/b/c/d/e/f,a/g/h/i/j   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q11. To what extent do you support or oppose capping the total amount of benefits that any non-pensioner household can receive at £26,000 a year if…? - …it meant that those benefit claimants affected by the cap had less income to cover living costs and bills?

All Adults aged 16-75 in UK

Total

Presence of children in 

household (Under 18 y/o)

Number of 

children in 

household 

(Under 18 

y/o)

Unweighted 

Base Total

At least one 

child 

present in 

the 

household

No children 

present in 

the 

household 1 2+

(A) (B) (C) (D) (E)

Unweighted Base 2017 2017 555 1462 269 286

Weighted Base 2017 2017 560 1457 275 285

Strongly support (2) 397 389 110 279 43 67

19% 20% 19% 16% 24%

aD

Tend to support (1) 594 592 160 433 74 86

29% 28% 30% 27% 30%

Neither support nor oppose (0) 492 490 133 357 70 63

24% 24% 24% 25% 22%

Tend to oppose (-1) 279 282 83 198 46 37

14% 15% 14% 17% 13%

Strongly oppose (-2) 156 162 39 123 23 16

8% 7% 8% 8% 6%

Don’t know 99 102 36 66 20 16

5% 6% 5% 7% 6%

c

Top 2 Box (NET) 991 982 269 712 116 153

49% 48% 49% 42% 54%

d D

Bottom 2 Box (NET) 435 444 122 322 69 53

22% 22% 22% 25% 19%

e

Net Differences 556 538 147 390 48 100

27% 26% 27% 17% 35%

Mean 0.42 0.40 0.42 0.39 0.26 0.56

LFAColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E (10%): a/b/c,a/d/e   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q11. To what extent do you support or oppose capping the total amount of benefits that any non-pensioner household can receive at £26,000 a year if…? - …it meant that those benefit claimants affected by the cap had less income to cover living costs and bills?

All Adults aged 16-75 in UK

Total Tenure Ethnicity Receiving benefits

Important to 

have benefits as 

safety net

Benefits system 

working 

effectively at 

present

Unweighted 

Base Total

Owner/occu

pier Private Rent Social Rent White BME Any benefits

Any benefits 

affected by 

Universal 

Credit

No benefits 

received Agree Disagree Agree Disagree

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)

Unweighted Base 2017 2017 1411 276 289 1886 109 1419 893 560 1771 72 220 1395

Weighted Base 2017 2017 1331 282 343 1878 113 1407 905 570 1770 75 216 1396

Strongly support (2) 397 389 306 32 38 369 17 257 165 127 319 38 27 331

19% 23% 11% 11% 20% 15% 18% 18% 22% 18% 51% 13% 24%

CDgJL ACD AGh AJ* AL

Tend to support (1) 594 592 432 74 70 568 20 410 247 177 541 17 64 418

29% 32% 26% 20% 30% 17% 29% 27% 31% 31% 22% 29% 30%

DFh ACD AF H A *

Neither support nor oppose (0) 492 490 321 76 82 451 33 339 204 139 414 11 48 303

24% 24% 27% 24% 24% 29% 24% 23% 24% 23% 15% 22% 22%

JkM h *

Tend to oppose (-1) 279 282 151 50 73 257 21 214 154 64 269 3 38 189

14% 11% 18% 21% 14% 18% 15% 17% 11% 15% 5% 18% 14%

BIK aB AB AI AGI AK *

Strongly oppose (-2) 156 162 69 33 57 143 16 126 93 30 155 4 30 114

8% 5% 12% 17% 8% 14% 9% 10% 5% 9% 6% 14% 8%

BEI AB ABc AE AI AGI A * AM

Don’t know 99 102 53 18 22 91 7 61 41 33 71 1 9 41

5% 4% 6% 6% 5% 7% 4% 5% 6% 4% 1% 4% 3%

BeGJM b b *

Top 2 Box (NET) 991 982 738 106 108 936 36 667 412 305 860 55 91 749

49% 55% 38% 32% 50% 32% 47% 46% 53% 49% 73% 42% 54%

CDFgHL ACD AF h AGH AJ* AL

Bottom 2 Box (NET) 435 444 219 83 131 400 37 340 247 94 425 8 68 303

22% 16% 29% 38% 21% 32% 24% 27% 17% 24% 10% 31% 22%

BEIK AB ABC AE AI AGI AK * AM

Net Differences 556 538 519 23 -23 537 * 327 165 211 436 47 23 446

27% 39% 8% -7% 29% * 23% 18% 37% 25% 63% 11% 32%

Mean 0.42 0.40 0.59 0.09 -0.13 0.43 * 0.34 0.28 0.57 0.35 1.09 0.10 0.49

LFAOverlap formulae used

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D,A/E/F,A/G/H/I,A/J/K,A/L/M (10%): a/b/c/d,a/e/f,a/g/h/i,a/j/k,a/l/m   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q11. To what extent do you support or oppose capping the total amount of benefits that any non-pensioner household can receive at £26,000 a year if…? - …it meant that those benefit claimants affected by the cap had less income to cover living costs and bills?

All Adults aged 16-75 in UK

Total Generosity of benefits system

Some groups of claimants 

should have benefits cut

Benefits for the 

unemployed are too high

Politicians should do 

more to reduce benefits 

spending

Awareness of the 

Benefit Cap

Awareness of removal 

of the spare room 

subsidy

Unweighted 

Base Total

Too 

generous

Not 

generous 

enough About right

Strongly/Te

nd to Agree

Strongly/Te

nd to 

Disagree

Strongly/Te

nd to Agree

Strongly/Te

nd to 

Disagree

Strongly/Te

nd to Agree

Strongly/Te

nd to 

Disagree

A great 

deal/fair 

amount

Heard of, 

know 

nothing 

about/Never 

heard of

A great 

deal/fair 

amount

Heard of, 

know 

nothing 

about/Never 

heard of

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N)

Unweighted Base 2017 2017 1019 390 319 1714 114 957 610 1191 369 594 536 975 231

Weighted Base 2017 2017 1006 402 317 1708 118 956 618 1177 376 596 539 981 232

Strongly support (2) 397 389 314 28 30 379 6 294 55 340 18 142 90 205 38

19% 31% 7% 10% 22% 5% 31% 9% 29% 5% 24% 17% 21% 16%

CDFHJ ACD AF AH AJ AL

Tend to support (1) 594 592 365 67 100 554 12 346 120 434 61 175 148 276 57

29% 36% 17% 31% 32% 10% 36% 19% 37% 16% 29% 27% 28% 24%

CFHJ AC C AF AH AJ

Neither support nor oppose (0) 492 490 223 72 100 413 17 199 118 262 61 90 157 202 80

24% 22% 18% 31% 24% 14% 21% 19% 22% 16% 15% 29% 21% 34%

CFGHJKM c ABC F J AK AM

Tend to oppose (-1) 279 282 64 112 64 205 30 63 171 90 114 100 67 165 17

14% 6% 28% 20% 12% 25% 7% 28% 8% 30% 17% 13% 17% 8%

BeGIN ABD AB AE AG AI aL AN

Strongly oppose (-2) 156 162 11 113 19 85 51 16 132 18 116 82 26 122 8

8% 1% 28% 6% 5% 43% 2% 21% 2% 31% 14% 5% 12% 3%

BEGILN ABD B AE AG AI AL AN

Don’t know 99 102 29 10 4 72 2 37 21 33 8 7 50 12 32

5% 3% 3% 1% 4% 2% 4% 3% 3% 2% 1% 9% 1% 14%

BCDIJKM AK AM

Top 2 Box (NET) 991 982 679 95 130 933 18 640 175 775 79 316 238 480 95

49% 67% 24% 41% 55% 15% 67% 28% 66% 21% 53% 44% 49% 41%

CDFHJlN ACD C AF AH AJ aL N

Bottom 2 Box (NET) 435 444 76 225 83 290 81 79 303 108 229 183 94 288 25

22% 8% 56% 26% 17% 68% 8% 49% 9% 61% 31% 17% 29% 11%

BEGILN ABD B AE AG AI AL AN

Net Differences 556 538 603 -130 47 643 -63 561 -128 666 -151 134 144 193 70

27% 60% -32% 15% 38% -53% 59% -21% 57% -40% 22% 27% 20% 30%

Mean 0.42 0.40 0.93 -0.55 0.19 0.57 -0.93 0.91 -0.34 0.86 -0.67 0.33 0.43 0.28 0.50

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D,A/E/F,A/G/H,A/I/J,A/K/L,A/M/N (10%): a/b/c/d,a/e/f,a/g/h,a/i/j,a/k/l,a/m/n   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q11. To what extent do you support or oppose capping the total amount of benefits that any non-pensioner household can receive at £26,000 a year if…? - …it meant that those benefit claimants affected by the cap had less income to cover living costs and bills?

All Adults aged 16-75 in UK

Total

Support/oppose 

removal of the 

spare room 

subsidy

Support/oppose 

the benefit cap IN 

PRINCIPLE (CB8)

Support/oppose 

the benefit cap 

AT £26,000 P/A 

(CB9)

Support/oppose 

the benefit cap 

AT AVERAGE 

INCOME (CB9a)

Support/oppose 

the benefit cap 

AFTER 

EXPLANATION(CB

10)
Unweighted 

Base Total Support Oppose Support Oppose Support Oppose Support Oppose Support Oppose

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K)

Unweighted Base 2017 2017 1000 595 1492 234 1418 253 1360 244 1396 258

Weighted Base 2017 2017 989 602 1479 240 1408 255 1354 244 1381 265

Strongly support (2) 397 389 305 51 376 8 348 32 336 34 365 13

19% 31% 8% 25% 3% 25% 13% 25% 14% 26% 5%

CEGIK AC AE AG AI AK

Tend to support (1) 594 592 370 115 544 12 511 39 495 37 542 15

29% 37% 19% 37% 5% 36% 15% 37% 15% 39% 6%

CEGIK AC AE AG AI AK

Neither support nor oppose (0) 492 490 202 126 338 37 323 37 307 30 304 31

24% 20% 21% 23% 15% 23% 14% 23% 12% 22% 12%

BEGIK E G I K

Tend to oppose (-1) 279 282 71 164 150 69 153 54 147 50 119 81

14% 7% 27% 10% 29% 11% 21% 11% 20% 9% 31%

BDFHJ AB AD AF AH AJ

Strongly oppose (-2) 156 162 17 132 32 111 40 87 40 87 18 120

8% 2% 22% 2% 46% 3% 34% 3% 36% 1% 45%

BDFHJ AB AD AF AH AJ

Don’t know 99 102 25 13 39 3 33 6 30 6 32 4

5% 3% 2% 3% 1% 2% 2% 2% 3% 2% 2%

BCDEFgHiJK

Top 2 Box (NET) 991 982 675 166 920 20 859 71 831 71 907 28

49% 68% 28% 62% 8% 61% 28% 61% 29% 66% 11%

CEGIK AC AE AG AI AK

Bottom 2 Box (NET) 435 444 88 296 182 180 193 141 187 137 138 201

22% 9% 49% 12% 75% 14% 55% 14% 56% 10% 76%

BDFHJ AB AD AF AH AJ

Net Differences 556 538 587 -130 738 -160 666 -70 644 -66 770 -173

27% 59% -22% 50% -67% 47% -27% 48% -27% 56% -65%

Mean 0.42 0.40 0.91 -0.36 0.75 -1.11 0.71 -0.50 0.71 -0.50 0.83 -1.07

LFAColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E,A/F/G,A/H/I,A/J/K (10%): a/b/c,a/d/e,a/f/g,a/h/i,a/j/k   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q11. To what extent do you support or oppose capping the total amount of benefits that any non-pensioner household can receive at £26,000 a year if…? - …it meant that those benefit claimants affected by the cap had to take low paid jobs?

All Adults aged 16-75 in UK

Total Gender Age Social Grade
Unweighted 

Base Total Male Female 16-24 25-34 35-44 45-54 55-75 AB C1 C2 D E

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)

Unweighted Base 2017 2017 1001 1016 322 355 373 376 591 516 580 444 318 159

Weighted Base 2017 2017 999 1018 322 360 370 376 589 533 563 448 311 162

Strongly support (2) 525 518 261 257 84 88 92 95 160 162 145 119 76 16

26% 26% 25% 26% 24% 25% 25% 27% 30% 26% 26% 25% 10%

M AjlM M M M

Tend to support (1) 691 684 323 361 83 133 125 129 215 188 199 159 99 37

34% 32% 35% 26% 37% 34% 34% 36% 35% 35% 36% 32% 23%

DM D D D D M M M m

Neither support nor oppose (0) 430 436 221 215 76 71 98 74 118 102 114 99 77 44

22% 22% 21% 24% 20% 26% 20% 20% 19% 20% 22% 25% 27%

AEGH i Ij

Tend to oppose (-1) 173 175 90 85 30 31 22 37 55 48 44 34 26 24

9% 9% 8% 9% 9% 6% 10% 9% 9% 8% 8% 8% 15%

f f F f AIJKL

Strongly oppose (-2) 100 103 55 48 16 11 17 27 32 15 30 18 14 26

5% 5% 5% 5% 3% 5% 7% 5% 3% 5% 4% 5% 16%

I E I AIJKL

Don’t know 98 101 48 53 34 27 16 14 10 17 32 19 18 15

5% 5% 5% 10% 7% 4% 4% 2% 3% 6% 4% 6% 9%

Hi AFGH afGH H H i i AIK

Top 2 Box (NET) 1216 1202 584 618 167 220 217 224 374 350 344 278 176 54

60% 58% 61% 52% 61% 59% 60% 64% 66% 61% 62% 56% 33%

DM D d D aD ALM M M M

Bottom 2 Box (NET) 273 278 145 133 46 43 39 64 87 63 74 52 40 49

14% 15% 13% 14% 12% 11% 17% 15% 12% 13% 12% 13% 30%

f eF f AIJKL

Net Differences 943 924 439 485 121 177 178 160 288 287 271 226 135 4

46% 44% 48% 38% 49% 48% 43% 49% 54% 48% 50% 44% 3%

Mean 0.71 0.70 0.68 0.72 0.65 0.76 0.72 0.63 0.72 0.84 0.73 0.76 0.67 -0.03

LFAColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E/F/G/H,A/I/J/K/L/M (10%): a/b/c,a/d/e/f/g/h,a/i/j/k/l/m   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q11. To what extent do you support or oppose capping the total amount of benefits that any non-pensioner household can receive at £26,000 a year if…? - …it meant that those benefit claimants affected by the cap had to take low paid jobs?

All Adults aged 16-75 in UK

Total Region

Unweighted 

Base Total North East North West

Yorkshire 

and 

Humberside

West 

Midlands

East 

Midlands East Anglia South West South East

Greater 

London Wales Scotland North (Eng)

Midlands 

(Eng)

South (Eng) – 

exc-London

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O)

Unweighted Base 2017 2017 90 230 184 181 150 189 180 271 264 104 174 504 520 451

Weighted Base 2017 2017 87 233 182 184 154 188 177 272 267 101 172 502 526 449

Strongly support (2) 525 518 17 63 46 40 44 46 44 79 70 23 45 126 130 123

26% 20% 27% 25% 22% 29% 25% 25% 29% 26% 23% 26% 25% 25% 27%

* be

Tend to support (1) 691 684 26 92 49 75 38 65 70 106 82 28 53 167 179 176

34% 30% 39% 27% 41% 25% 35% 40% 39% 31% 28% 31% 33% 34% 39%

dF * DFJKl abDFJKLmn F DFJKl DFjKl f dF ADFJKlmn

Neither support nor oppose (0) 430 436 20 48 50 33 36 37 39 56 54 26 38 118 106 95

22% 23% 20% 27% 18% 23% 20% 22% 21% 20% 25% 22% 23% 20% 21%

* aEgijNo

Tend to oppose (-1) 173 175 6 13 16 17 16 15 13 19 33 11 17 34 48 33

9% 7% 5% 9% 9% 11% 8% 8% 7% 12% 10% 10% 7% 9% 7%

c * c aCIMO c

Strongly oppose (-2) 100 103 8 7 7 13 5 17 7 5 13 8 12 22 35 12

5% 9% 3% 4% 7% 4% 9% 4% 2% 5% 8% 7% 4% 7% 3%

IO CfImO* cIO ACdFhIjMO i CIO cIO i CIO

Don’t know 98 101 10 11 14 6 14 7 3 7 15 6 8 35 27 10

5% 12% 5% 8% 4% 9% 4% 2% 2% 6% 6% 5% 7% 5% 2%

hiO ACEGHIjLNO* o eHIO AEgHInO HiO ho o aHIO hiO

Top 2 Box (NET) 1216 1202 43 155 95 115 82 111 114 185 152 51 98 293 309 299

60% 50% 66% 52% 63% 53% 59% 65% 68% 57% 50% 57% 58% 59% 67%

bdk * ABDFJKlMn BDfK BDFK ABDFgJKLMN ABDFgJKLMN

Bottom 2 Box (NET) 273 278 14 20 23 29 22 32 21 24 46 19 29 56 83 45

14% 16% 8% 13% 16% 14% 17% 12% 9% 17% 19% 17% 11% 16% 10%

CIO ci* CIO c CIMO CIMO CIMO CImO CIMO

Net Differences 943 924 30 135 72 86 60 79 93 161 106 32 69 237 226 254

46% 34% 58% 39% 47% 39% 42% 53% 59% 40% 31% 40% 47% 43% 57%

Mean 0.71 0.70 0.51 0.86 0.66 0.64 0.71 0.60 0.75 0.89 0.65 0.48 0.62 0.73 0.64 0.83

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D/E/F/G/H/I/J/K/L/M/N/O (10%): a/b/c/d/e/f/g/h/i/j/k/l/m/n/o   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q11. To what extent do you support or oppose capping the total amount of benefits that any non-pensioner household can receive at £26,000 a year if…? - …it meant that those benefit claimants affected by the cap had to take low paid jobs?

All Adults aged 16-75 in UK

Total Marital Status Household Size Education

Unweighted 

Base Total

Married/ 

Living as 

Married Single

Widowed / 

Divorced / 

Separated HHLD Size 1 HHLD Size 2 HHLD Size 3 4+

GCSE/O 

Level/NVQ1

2

A Level or 

equivalent

Degree/Mas

ters/PhD

No formal 

qualification

s

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L)

Unweighted Base 2017 2017 984 804 229 540 689 335 453 593 420 709 295

Weighted Base 2017 2017 971 804 242 568 676 326 447 592 415 715 295

Strongly support (2) 525 518 275 189 54 135 186 71 126 147 124 188 59

26% 28% 23% 22% 24% 28% 22% 28% 25% 30% 26% 20%

L Cd G G aiL L

Tend to support (1) 691 684 338 260 86 206 231 102 145 178 139 273 94

34% 35% 32% 36% 36% 34% 31% 32% 30% 33% 38% 32%

i AIl

Neither support nor oppose (0) 430 436 203 168 65 119 133 88 97 145 89 118 84

22% 21% 21% 27% 21% 20% 27% 22% 24% 22% 16% 29%

K aBc AEF K K AJK

Tend to oppose (-1) 173 175 78 77 20 47 69 24 35 69 26 60 21

9% 8% 10% 8% 8% 10% 7% 8% 12% 6% 8% 7%

j AJkL

Strongly oppose (-2) 100 103 39 51 13 41 31 14 17 30 14 44 14

5% 4% 6% 5% 7% 5% 4% 4% 5% 3% 6% 5%

B afH J

Don’t know 98 101 39 59 3 20 26 27 27 23 24 32 22

5% 4% 7% 1% 4% 4% 8% 6% 4% 6% 5% 8%

D d ABD AEF ef aIk

Top 2 Box (NET) 1216 1202 612 449 141 341 418 173 271 325 262 461 153

60% 63% 56% 58% 60% 62% 53% 61% 55% 63% 65% 52%

cGIL aC G G G IL AIL

Bottom 2 Box (NET) 273 278 118 127 33 88 100 39 51 99 40 104 36

14% 12% 16% 14% 16% 15% 12% 11% 17% 10% 15% 12%

J B h aJl J

Net Differences 943 924 495 321 108 253 318 134 219 226 223 358 118

46% 51% 40% 44% 44% 47% 41% 49% 38% 54% 50% 40%

Mean 0.71 0.70 0.78 0.62 0.62 0.63 0.73 0.64 0.78 0.60 0.85 0.73 0.59

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D,A/E/F/G/H,A/I/J/K/L (10%): a/b/c/d,a/e/f/g/h,a/i/j/k/l   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q11. To what extent do you support or oppose capping the total amount of benefits that any non-pensioner household can receive at £26,000 a year if…? - …it meant that those benefit claimants affected by the cap had to take low paid jobs?

All Adults aged 16-75 in UK

Total Employment status Income
Unweighted 

Base Total Full-time Part-time

Self-

Employed

ANY 

WORKING

ANY NOT 

WORKING

UP TO 

£19,999

£20,000-

£34,999

£35,000 - 

£54,999 £55,000+

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J)

Unweighted Base 2017 2017 755 255 179 1189 828 638 598 388 182

Weighted Base 2017 2017 765 254 179 1199 818 648 591 385 178

Strongly support (2) 525 518 220 78 55 353 165 137 155 112 70

26% 29% 31% 31% 29% 20% 21% 26% 29% 39%

FG F aF F AF G G AGHI

Tend to support (1) 691 684 266 89 63 418 266 205 213 147 56

34% 35% 35% 35% 35% 32% 32% 36% 38% 31%

G

Neither support nor oppose (0) 430 436 161 55 33 248 188 147 132 66 33

22% 21% 22% 18% 21% 23% 23% 22% 17% 18%

i I i

Tend to oppose (-1) 173 175 54 17 16 86 89 80 38 32 8

9% 7% 7% 9% 7% 11% 12% 7% 8% 4%

hj aBCE AHIJ

Strongly oppose (-2) 100 103 34 8 7 49 53 43 35 12 7

5% 5% 3% 4% 4% 7% 7% 6% 3% 4%

i bCE I I

Don’t know 98 101 30 8 6 44 57 37 18 15 5

5% 4% 3% 3% 4% 7% 6% 3% 4% 3%

eH ABCdE H

Top 2 Box (NET) 1216 1202 486 167 118 771 431 342 367 259 126

60% 64% 66% 66% 64% 53% 53% 62% 67% 71%

FG aF aF F AF G AG AGH

Bottom 2 Box (NET) 273 278 88 24 23 135 143 123 74 44 15

14% 12% 10% 13% 11% 17% 19% 12% 11% 8%

cEJ ABCE AHIJ

Net Differences 943 924 398 142 95 636 288 219 294 215 111

46% 52% 56% 53% 53% 35% 34% 50% 56% 62%

Mean 0.71 0.70 0.79 0.86 0.83 0.81 0.53 0.51 0.72 0.85 1.01

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D/E/F,A/G/H/I/J (10%): a/b/c/d/e/f,a/g/h/i/j   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q11. To what extent do you support or oppose capping the total amount of benefits that any non-pensioner household can receive at £26,000 a year if…? - …it meant that those benefit claimants affected by the cap had to take low paid jobs?

All Adults aged 16-75 in UK

Total

Presence of children in 

household (Under 18 y/o)

Number of 

children in 

household 

(Under 18 

y/o)

Unweighted 

Base Total

At least one 

child 

present in 

the 

household

No children 

present in 

the 

household 1 2+

(A) (B) (C) (D) (E)

Unweighted Base 2017 2017 555 1462 269 286

Weighted Base 2017 2017 560 1457 275 285

Strongly support (2) 525 518 152 366 67 85

26% 27% 25% 24% 30%

Tend to support (1) 691 684 168 516 67 102

34% 30% 35% 24% 36%

bD B D

Neither support nor oppose (0) 430 436 137 299 80 58

22% 25% 21% 29% 20%

c AE

Tend to oppose (-1) 173 175 44 131 27 17

9% 8% 9% 10% 6%

e

Strongly oppose (-2) 100 103 25 77 16 10

5% 5% 5% 6% 3%

Don’t know 98 101 33 68 19 14

5% 6% 5% 7% 5%

Top 2 Box (NET) 1216 1202 320 882 133 187

60% 57% 61% 48% 66%

D aD

Bottom 2 Box (NET) 273 278 70 208 43 27

14% 12% 14% 16% 9%

E E

Net Differences 943 924 250 673 90 160

46% 45% 46% 33% 56%

Mean 0.71 0.70 0.71 0.69 0.55 0.87

LFAColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E (10%): a/b/c,a/d/e   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q11. To what extent do you support or oppose capping the total amount of benefits that any non-pensioner household can receive at £26,000 a year if…? - …it meant that those benefit claimants affected by the cap had to take low paid jobs?

All Adults aged 16-75 in UK

Total Tenure Ethnicity Receiving benefits

Important to 

have benefits as 

safety net

Benefits system 

working 

effectively at 

present

Unweighted 

Base Total

Owner/occu

pier Private Rent Social Rent White BME Any benefits

Any benefits 

affected by 

Universal 

Credit

No benefits 

received Agree Disagree Agree Disagree

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)

Unweighted Base 2017 2017 1411 276 289 1886 109 1419 893 560 1771 72 220 1395

Weighted Base 2017 2017 1331 282 343 1878 113 1407 905 570 1770 75 216 1396

Strongly support (2) 525 518 413 46 39 490 22 344 210 168 445 36 32 439

26% 31% 16% 11% 26% 20% 24% 23% 29% 25% 48% 15% 31%

CDgHL ACD a AGH AJ* AL

Tend to support (1) 691 684 480 97 94 648 31 484 297 197 624 21 76 489

34% 36% 34% 27% 34% 27% 34% 33% 35% 35% 28% 35% 35%

D AD d A A *

Neither support nor oppose (0) 430 436 258 65 96 394 31 307 202 115 367 11 44 243

22% 19% 23% 28% 21% 28% 22% 22% 20% 21% 15% 20% 17%

BEJM AB e *

Tend to oppose (-1) 173 175 81 33 58 159 16 133 98 38 165 4 36 109

9% 6% 12% 17% 8% 14% 9% 11% 7% 9% 5% 17% 8%

BIM aB ABc ae ai AGI A * AM

Strongly oppose (-2) 100 103 44 24 34 94 8 81 57 18 100 2 17 76

5% 3% 8% 10% 5% 7% 6% 6% 3% 6% 2% 8% 5%

BI AB AB aI AI A * a

Don’t know 98 101 54 17 21 93 5 59 40 34 70 1 11 39

5% 4% 6% 6% 5% 4% 4% 4% 6% 4% 1% 5% 3%

BGJM * m

Top 2 Box (NET) 1216 1202 894 143 133 1138 53 828 508 365 1069 57 108 929

60% 67% 50% 39% 61% 47% 59% 56% 64% 60% 76% 50% 67%

CDFHL ACD D AF H AGH a AJ* AL

Bottom 2 Box (NET) 273 278 125 57 92 253 24 213 155 56 265 6 53 185

14% 9% 20% 27% 13% 21% 15% 17% 10% 15% 8% 24% 13%

BI AB ABc AE AI AGI Ak * AM

Net Differences 943 924 769 85 42 885 28 615 352 308 804 51 56 744

46% 58% 30% 12% 47% 25% 44% 39% 54% 45% 68% 26% 53%

Mean 0.71 0.70 0.89 0.40 0.15 0.72 0.39 0.65 0.58 0.85 0.68 1.16 0.35 0.82

LFAOverlap formulae used

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D,A/E/F,A/G/H/I,A/J/K,A/L/M (10%): a/b/c/d,a/e/f,a/g/h/i,a/j/k,a/l/m   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q11. To what extent do you support or oppose capping the total amount of benefits that any non-pensioner household can receive at £26,000 a year if…? - …it meant that those benefit claimants affected by the cap had to take low paid jobs?

All Adults aged 16-75 in UK

Total Generosity of benefits system

Some groups of claimants 

should have benefits cut

Benefits for the 

unemployed are too high

Politicians should do 

more to reduce benefits 

spending

Awareness of the 

Benefit Cap

Awareness of removal 

of the spare room 

subsidy

Unweighted 

Base Total

Too 

generous

Not 

generous 

enough About right

Strongly/Te

nd to Agree

Strongly/Te

nd to 

Disagree

Strongly/Te

nd to Agree

Strongly/Te

nd to 

Disagree

Strongly/Te

nd to Agree

Strongly/Te

nd to 

Disagree

A great 

deal/fair 

amount

Heard of, 

know 

nothing 

about/Never 

heard of

A great 

deal/fair 

amount

Heard of, 

know 

nothing 

about/Never 

heard of

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N)

Unweighted Base 2017 2017 1019 390 319 1714 114 957 610 1191 369 594 536 975 231

Weighted Base 2017 2017 1006 402 317 1708 118 956 618 1177 376 596 539 981 232

Strongly support (2) 525 518 413 30 45 503 8 384 78 452 24 200 110 281 44

26% 41% 7% 14% 29% 6% 40% 13% 38% 6% 33% 20% 29% 19%

CDFHJLN ACD C AF AH AJ AL aN

Tend to support (1) 691 684 382 95 125 628 22 366 164 451 90 175 189 313 68

34% 38% 24% 40% 37% 18% 38% 27% 38% 24% 29% 35% 32% 29%

CFHJK AC aC aF AH AJ K

Neither support nor oppose (0) 430 436 149 96 101 337 24 127 153 188 91 101 140 183 69

22% 15% 24% 32% 20% 20% 13% 25% 16% 24% 17% 26% 19% 30%

BGIKm B ABC G I AK AM

Tend to oppose (-1) 173 175 37 87 26 118 25 38 112 45 83 54 38 106 11

9% 4% 22% 8% 7% 21% 4% 18% 4% 22% 9% 7% 11% 5%

BEGIN ABD B AE AG AI aN

Strongly oppose (-2) 100 103 4 78 11 53 37 8 86 13 75 60 14 83 6

5% * 19% 3% 3% 31% 1% 14% 1% 20% 10% 3% 8% 3%

BEGIL ABD B AE AG AI AL AN

Don’t know 98 101 21 16 8 69 3 33 25 27 14 6 49 14 33

5% 2% 4% 2% 4% 3% 3% 4% 2% 4% 1% 9% 1% 14%

BDgIKM b AK AM

Top 2 Box (NET) 1216 1202 795 125 171 1131 29 750 243 904 114 375 299 594 112

60% 79% 31% 54% 66% 25% 78% 39% 77% 30% 63% 55% 61% 49%

CdFHJlN ACD C AF AH AJ L N

Bottom 2 Box (NET) 273 278 41 165 37 171 62 46 197 58 158 115 52 190 17

14% 4% 41% 12% 10% 52% 5% 32% 5% 42% 19% 10% 19% 7%

BEGILN ABD B AE AG AI AL AN

Net Differences 943 924 754 -40 134 961 -32 703 45 846 -44 260 247 404 95

46% 75% -10% 42% 56% -27% 74% 7% 72% -12% 44% 46% 41% 41%

Mean 0.71 0.70 1.18 -0.23 0.54 0.86 -0.53 1.17 0.06 1.12 -0.26 0.68 0.70 0.62 0.67

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D,A/E/F,A/G/H,A/I/J,A/K/L,A/M/N (10%): a/b/c/d,a/e/f,a/g/h,a/i/j,a/k/l,a/m/n   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q11. To what extent do you support or oppose capping the total amount of benefits that any non-pensioner household can receive at £26,000 a year if…? - …it meant that those benefit claimants affected by the cap had to take low paid jobs?

All Adults aged 16-75 in UK

Total

Support/oppose 

removal of the 

spare room 

subsidy

Support/oppose 

the benefit cap IN 

PRINCIPLE (CB8)

Support/oppose 

the benefit cap 

AT £26,000 P/A 

(CB9)

Support/oppose 

the benefit cap 

AT AVERAGE 

INCOME (CB9a)

Support/oppose 

the benefit cap 

AFTER 

EXPLANATION(CB

10)
Unweighted 

Base Total Support Oppose Support Oppose Support Oppose Support Oppose Support Oppose

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K)

Unweighted Base 2017 2017 1000 595 1492 234 1418 253 1360 244 1396 258

Weighted Base 2017 2017 989 602 1479 240 1408 255 1354 244 1381 265

Strongly support (2) 525 518 401 68 503 7 463 40 443 42 493 12

26% 41% 11% 34% 3% 33% 16% 33% 17% 36% 5%

CEGIK AC AE AG AI AK

Tend to support (1) 691 684 380 177 597 29 556 52 555 50 575 41

34% 38% 29% 40% 12% 39% 20% 41% 21% 42% 15%

CEGIK AC AE AG AI AK

Neither support nor oppose (0) 430 436 140 142 247 61 244 58 230 43 211 56

22% 14% 24% 17% 25% 17% 23% 17% 17% 15% 21%

BDFHJ B D F J

Tend to oppose (-1) 173 175 34 109 79 63 82 42 79 44 62 72

9% 3% 18% 5% 26% 6% 16% 6% 18% 4% 27%

BDFHJ AB AD AF AH AJ

Strongly oppose (-2) 100 103 13 85 19 72 29 60 22 60 12 79

5% 1% 14% 1% 30% 2% 24% 2% 24% 1% 30%

BDFHJ AB AD AF AH AJ

Don’t know 98 101 21 21 35 7 34 4 26 5 29 6

5% 2% 4% 2% 3% 2% 1% 2% 2% 2% 2%

BDFGHIJK b

Top 2 Box (NET) 1216 1202 781 246 1099 36 1018 92 998 92 1068 53

60% 79% 41% 74% 15% 72% 36% 74% 38% 77% 20%

CEGIK AC AE AG AI AK

Bottom 2 Box (NET) 273 278 47 194 97 136 111 102 101 104 74 151

14% 5% 32% 7% 56% 8% 40% 7% 43% 5% 57%

BDFHJ AB AD AF AH AJ

Net Differences 943 924 734 52 1002 -100 907 -10 898 -11 994 -98

46% 74% 9% 68% -41% 64% -4% 66% -5% 72% -37%

Mean 0.71 0.70 1.16 0.06 1.03 -0.71 0.98 -0.12 0.99 -0.12 1.09 -0.63

LFAColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E,A/F/G,A/H/I,A/J/K (10%): a/b/c,a/d/e,a/f/g,a/h/i,a/j/k   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q11. To what extent do you support or oppose capping the total amount of benefits that any non-pensioner household can receive at £26,000 a year if…? - …it meant that those benefit claimants affected by the cap had to move to other areas to find more affordable accommodation? 

All Adults aged 16-75 in UK

Total Gender Age Social Grade
Unweighted 

Base Total Male Female 16-24 25-34 35-44 45-54 55-75 AB C1 C2 D E

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)

Unweighted Base 2017 2017 1001 1016 322 355 373 376 591 516 580 444 318 159

Weighted Base 2017 2017 999 1018 322 360 370 376 589 533 563 448 311 162

Strongly support (2) 370 366 196 170 58 69 72 69 98 118 95 86 52 15

18% 20% 17% 18% 19% 20% 18% 17% 22% 17% 19% 17% 9%

M AJlM M M M

Tend to support (1) 526 521 256 264 77 98 97 85 164 138 150 113 88 31

26% 26% 26% 24% 27% 26% 23% 28% 26% 27% 25% 28% 19%

m g m m M

Neither support nor oppose (0) 500 501 246 255 80 85 95 85 155 118 148 114 86 36

25% 25% 25% 25% 24% 26% 23% 26% 22% 26% 25% 27% 22%

i

Tend to oppose (-1) 321 319 151 168 44 58 59 67 91 96 87 69 40 28

16% 15% 16% 14% 16% 16% 18% 15% 18% 15% 15% 13% 17%

l

Strongly oppose (-2) 197 203 97 106 29 22 25 52 75 41 53 44 27 37

10% 10% 10% 9% 6% 7% 14% 13% 8% 9% 10% 9% 23%

Ef ADEF adEF AIJKL

Don’t know 103 107 53 55 34 28 21 17 6 21 30 22 19 15

5% 5% 5% 11% 8% 6% 5% 1% 4% 5% 5% 6% 9%

H AFGH agH H H aIjk

Top 2 Box (NET) 896 887 452 435 134 167 169 154 262 257 245 199 139 46

44% 45% 43% 42% 46% 46% 41% 45% 48% 44% 44% 45% 29%

M aM M M M

Bottom 2 Box (NET) 518 522 249 274 73 81 84 120 165 137 140 113 67 65

26% 25% 27% 23% 22% 23% 32% 28% 26% 25% 25% 22% 40%

ADEF def AIJKL

Net Differences 378 364 203 161 62 86 85 35 97 120 105 86 72 -19

18% 20% 16% 19% 24% 23% 9% 16% 22% 19% 19% 23% -12%

Mean 0.29 0.28 0.32 0.23 0.32 0.40 0.38 0.14 0.21 0.38 0.28 0.30 0.33 -0.28

LFAColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E/F/G/H,A/I/J/K/L/M (10%): a/b/c,a/d/e/f/g/h,a/i/j/k/l/m   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q11. To what extent do you support or oppose capping the total amount of benefits that any non-pensioner household can receive at £26,000 a year if…? - …it meant that those benefit claimants affected by the cap had to move to other areas to find more affordable accommodation? 

All Adults aged 16-75 in UK

Total Region

Unweighted 

Base Total North East North West

Yorkshire 

and 

Humberside

West 

Midlands

East 

Midlands East Anglia South West South East

Greater 

London Wales Scotland North (Eng)

Midlands 

(Eng)

South (Eng) 

– exc-

London

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O)

Unweighted Base 2017 2017 90 230 184 181 150 189 180 271 264 104 174 504 520 451

Weighted Base 2017 2017 87 233 182 184 154 188 177 272 267 101 172 502 526 449

Strongly support (2) 370 366 16 39 35 29 31 39 28 55 53 13 29 89 99 83

18% 18% 17% 19% 16% 20% 21% 16% 20% 20% 13% 17% 18% 19% 18%

*

Tend to support (1) 526 521 15 74 41 57 34 47 47 76 64 19 47 130 138 123

26% 17% 32% 22% 31% 22% 25% 27% 28% 24% 19% 27% 26% 26% 27%

b * aBDFjKm BdfK b Bk b b b Bk

Neither support nor oppose (0) 500 501 17 54 51 44 44 37 47 79 65 27 37 122 125 126

25% 19% 23% 28% 24% 28% 20% 26% 29% 24% 27% 21% 24% 24% 28%

* g g bGl Gl

Tend to oppose (-1) 321 319 17 39 21 28 22 30 34 35 47 23 22 78 80 69

16% 20% 17% 12% 15% 14% 16% 19% 13% 18% 22% 13% 15% 15% 15%

d* Di d aDILmno

Strongly oppose (-2) 197 203 12 15 17 16 12 24 18 19 28 11 30 45 52 37

10% 14% 7% 10% 9% 8% 13% 10% 7% 11% 11% 17% 9% 10% 8%

c CIo* CIo ACDEFHIJMNO

Don’t know 103 107 10 11 17 10 11 10 3 8 10 8 8 38 32 11

5% 12% 5% 9% 5% 7% 6% 2% 3% 4% 7% 5% 8% 6% 3%

HO ACegHIJLnO* AcHIJO ho HIO ho HiO aHIJO HiO

Top 2 Box (NET) 896 887 31 113 75 86 64 87 75 131 117 33 75 219 237 206

44% 35% 49% 41% 47% 42% 46% 42% 48% 44% 32% 44% 44% 45% 46%

K * BK bK bK BK k k K bK bK

Bottom 2 Box (NET) 518 522 30 55 39 45 34 54 52 54 75 34 52 123 133 106

26% 34% 23% 21% 24% 22% 29% 29% 20% 28% 33% 30% 24% 25% 24%

I cDfImnO* I dI I cDfImnO dIo i

Net Differences 378 364 1 59 37 41 30 33 23 78 41 -1 23 96 104 101

18% 1% 25% 20% 22% 20% 17% 13% 29% 15% -1% 13% 19% 20% 22%

Mean 0.29 0.28 0.05 0.37 0.33 0.31 0.35 0.27 0.19 0.43 0.26 0.01 0.13 0.30 0.31 0.34

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D/E/F/G/H/I/J/K/L/M/N/O (10%): a/b/c/d/e/f/g/h/i/j/k/l/m/n/o   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q11. To what extent do you support or oppose capping the total amount of benefits that any non-pensioner household can receive at £26,000 a year if…? - …it meant that those benefit claimants affected by the cap had to move to other areas to find more affordable accommodation? 

All Adults aged 16-75 in UK

Total Marital Status Household Size Education

Unweighted 

Base Total

Married/ 

Living as 

Married Single

Widowed / 

Divorced / 

Separated HHLD Size 1 HHLD Size 2 HHLD Size 3 4+

GCSE/O 

Level/NVQ1

2

A Level or 

equivalent

Degree/Mas

ters/PhD

No formal 

qualification

s

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L)

Unweighted Base 2017 2017 984 804 229 540 689 335 453 593 420 709 295

Weighted Base 2017 2017 971 804 242 568 676 326 447 592 415 715 295

Strongly support (2) 370 366 187 143 35 105 111 63 87 103 84 130 50

18% 19% 18% 15% 18% 16% 19% 19% 17% 20% 18% 17%

Tend to support (1) 526 521 271 192 58 142 188 71 120 138 101 205 76

26% 28% 24% 24% 25% 28% 22% 27% 23% 24% 29% 26%

c G I

Neither support nor oppose (0) 500 501 246 184 70 136 159 87 119 160 108 149 84

25% 25% 23% 29% 24% 24% 27% 27% 27% 26% 21% 28%

K c K K K

Tend to oppose (-1) 321 319 135 143 42 99 109 45 66 111 62 114 33

16% 14% 18% 17% 18% 16% 14% 15% 19% 15% 16% 11%

L B aL l

Strongly oppose (-2) 197 203 88 82 33 66 79 32 26 55 33 86 29

10% 9% 10% 14% 12% 12% 10% 6% 9% 8% 12% 10%

H aB H H H J

Don’t know 103 107 45 59 3 19 30 29 29 25 27 31 24

5% 5% 7% 1% 3% 4% 9% 7% 4% 7% 4% 8%

De D ABD AEF E aIK

Top 2 Box (NET) 896 887 458 335 93 247 299 134 207 241 185 335 126

44% 47% 42% 39% 43% 44% 41% 46% 41% 45% 47% 43%

aCD I

Bottom 2 Box (NET) 518 522 222 225 75 165 188 77 92 166 95 200 62

26% 23% 28% 31% 29% 28% 24% 21% 28% 23% 28% 21%

bHl B B gH H jL jL

Net Differences 378 364 236 110 18 81 111 57 115 75 90 135 64

18% 24% 14% 8% 14% 16% 17% 26% 13% 22% 19% 22%

Mean 0.29 0.28 0.36 0.23 0.09 0.22 0.22 0.30 0.42 0.22 0.36 0.26 0.31

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D,A/E/F/G/H,A/I/J/K/L (10%): a/b/c/d,a/e/f/g/h,a/i/j/k/l   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q11. To what extent do you support or oppose capping the total amount of benefits that any non-pensioner household can receive at £26,000 a year if…? - …it meant that those benefit claimants affected by the cap had to move to other areas to find more affordable accommodation? 

All Adults aged 16-75 in UK

Total Employment status Income
Unweighted 

Base Total Full-time Part-time

Self-

Employed

ANY 

WORKING

ANY NOT 

WORKING

UP TO 

£19,999

£20,000-

£34,999

£35,000 - 

£54,999 £55,000+

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J)

Unweighted Base 2017 2017 755 255 179 1189 828 638 598 388 182

Weighted Base 2017 2017 765 254 179 1199 818 648 591 385 178

Strongly support (2) 370 366 153 54 37 244 122 105 104 77 46

18% 20% 21% 21% 20% 15% 16% 18% 20% 26%

F F F f F AGH

Tend to support (1) 526 521 199 72 52 324 197 140 162 119 49

26% 26% 29% 29% 27% 24% 22% 27% 31% 28%

G G AG g

Neither support nor oppose (0) 500 501 185 63 39 288 213 173 148 90 32

25% 24% 25% 22% 24% 26% 27% 25% 24% 18%

J J j

Tend to oppose (-1) 321 319 125 38 28 192 127 111 98 53 29

16% 16% 15% 16% 16% 16% 17% 17% 14% 16%

Strongly oppose (-2) 197 203 68 18 18 104 100 82 62 29 16

10% 9% 7% 10% 9% 12% 13% 10% 7% 9%

BCE aI

Don’t know 103 107 35 8 5 48 59 38 17 17 6

5% 5% 3% 3% 4% 7% 6% 3% 4% 3%

H aBCDE H

Top 2 Box (NET) 896 887 352 126 89 567 319 244 267 196 95

44% 46% 50% 50% 47% 39% 38% 45% 51% 53%

FG F aF F aF G AGh AGh

Bottom 2 Box (NET) 518 522 193 56 46 295 227 193 160 82 45

26% 25% 22% 26% 25% 28% 30% 27% 21% 25%

i c aI I

Net Differences 378 364 159 70 43 272 92 51 107 114 50

18% 21% 28% 24% 23% 11% 8% 18% 30% 28%

Mean 0.29 0.28 0.33 0.43 0.36 0.36 0.15 0.12 0.26 0.44 0.47

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D/E/F,A/G/H/I/J (10%): a/b/c/d/e/f,a/g/h/i/j   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q11. To what extent do you support or oppose capping the total amount of benefits that any non-pensioner household can receive at £26,000 a year if…? - …it meant that those benefit claimants affected by the cap had to move to other areas to find more affordable accommodation? 

All Adults aged 16-75 in UK

Total

Presence of children in 

household (Under 18 y/o)

Number of 

children in 

household 

(Under 18 

y/o)

Unweighted 

Base Total

At least one 

child 

present in 

the 

household

No children 

present in 

the 

household 1 2+

(A) (B) (C) (D) (E)

Unweighted Base 2017 2017 555 1462 269 286

Weighted Base 2017 2017 560 1457 275 285

Strongly support (2) 370 366 106 260 45 61

18% 19% 18% 16% 21%

Tend to support (1) 526 521 149 372 66 83

26% 27% 26% 24% 29%

Neither support nor oppose (0) 500 501 146 355 66 80

25% 26% 24% 24% 28%

Tend to oppose (-1) 321 319 81 238 46 35

16% 14% 16% 17% 12%

Strongly oppose (-2) 197 203 40 164 27 12

10% 7% 11% 10% 4%

BE B E

Don’t know 103 107 39 68 25 14

5% 7% 5% 9% 5%

C Ae

Top 2 Box (NET) 896 887 254 632 110 144

44% 45% 43% 40% 51%

AD

Bottom 2 Box (NET) 518 522 121 402 73 47

26% 22% 28% 27% 17%

BE B E

Net Differences 378 364 134 230 37 97

18% 24% 16% 13% 34%

Mean 0.29 0.28 0.38 0.24 0.22 0.54

LFAColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E (10%): a/b/c,a/d/e   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q11. To what extent do you support or oppose capping the total amount of benefits that any non-pensioner household can receive at £26,000 a year if…? - …it meant that those benefit claimants affected by the cap had to move to other areas to find more affordable accommodation? 

All Adults aged 16-75 in UK

Total Tenure Ethnicity Receiving benefits

Important to 

have benefits as 

safety net

Benefits system 

working 

effectively at 

present

Unweighted 

Base Total

Owner/occu

pier Private Rent Social Rent White BME Any benefits

Any benefits 

affected by 

Universal 

Credit

No benefits 

received Agree Disagree Agree Disagree

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)

Unweighted Base 2017 2017 1411 276 289 1886 109 1419 893 560 1771 72 220 1395

Weighted Base 2017 2017 1331 282 343 1878 113 1407 905 570 1770 75 216 1396

Strongly support (2) 370 366 283 34 38 341 21 228 141 134 301 35 28 307

18% 21% 12% 11% 18% 19% 16% 16% 24% 17% 47% 13% 22%

CDGHJL ACD AGH AJ* AL

Tend to support (1) 526 521 380 65 65 492 25 364 223 154 468 18 55 382

26% 29% 23% 19% 26% 22% 26% 25% 27% 26% 24% 25% 27%

D AcD a * A

Neither support nor oppose (0) 500 501 323 77 86 466 27 362 223 125 424 12 39 319

25% 24% 27% 25% 25% 24% 26% 25% 22% 24% 16% 18% 23%

iJLM i *

Tend to oppose (-1) 321 319 179 63 66 289 25 239 169 78 304 5 44 208

16% 13% 22% 19% 15% 22% 17% 19% 14% 17% 7% 20% 15%

BeKm AB B ae Ai AGI AK * aM

Strongly oppose (-2) 197 203 106 29 65 191 10 151 106 46 196 4 41 137

10% 8% 10% 19% 10% 9% 11% 12% 8% 11% 5% 19% 10%

Bi ABC i AI A * AM

Don’t know 103 107 60 14 23 99 5 63 44 32 77 1 9 42

5% 5% 5% 7% 5% 4% 4% 5% 6% 4% 1% 4% 3%

BGJkM *

Top 2 Box (NET) 896 887 663 100 103 832 46 592 363 288 769 53 83 689

44% 50% 35% 30% 44% 41% 42% 40% 50% 43% 71% 38% 49%

CDGHl ACD h AGH AJ* AL

Bottom 2 Box (NET) 518 522 285 92 131 481 35 390 275 125 500 9 85 345

26% 21% 32% 38% 26% 31% 28% 30% 22% 28% 12% 40% 25%

BIKm AB AB AI AGI AK * AM

Net Differences 378 364 378 8 -28 352 11 202 88 163 269 44 -3 345

18% 28% 3% -8% 19% 10% 14% 10% 29% 15% 59% -1% 25%

Mean 0.29 0.28 0.44 0.05 -0.17 0.28 0.20 0.21 0.14 0.47 0.22 1.01 -0.08 0.38

LFAOverlap formulae used

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D,A/E/F,A/G/H/I,A/J/K,A/L/M (10%): a/b/c/d,a/e/f,a/g/h/i,a/j/k,a/l/m   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q11. To what extent do you support or oppose capping the total amount of benefits that any non-pensioner household can receive at £26,000 a year if…? - …it meant that those benefit claimants affected by the cap had to move to other areas to find more affordable accommodation? 

All Adults aged 16-75 in UK

Total Generosity of benefits system

Some groups of claimants 

should have benefits cut

Benefits for the 

unemployed are too high

Politicians should do 

more to reduce benefits 

spending

Awareness of the 

Benefit Cap

Awareness of removal 

of the spare room 

subsidy

Unweighted 

Base Total

Too 

generous

Not 

generous 

enough About right

Strongly/Te

nd to Agree

Strongly/Te

nd to 

Disagree

Strongly/Te

nd to Agree

Strongly/Te

nd to 

Disagree

Strongly/Te

nd to Agree

Strongly/Te

nd to 

Disagree

A great 

deal/fair 

amount

Heard of, 

know 

nothing 

about/Never 

heard of

A great 

deal/fair 

amount

Heard of, 

know 

nothing 

about/Never 

heard of

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N)

Unweighted Base 2017 2017 1019 390 319 1714 114 957 610 1191 369 594 536 975 231

Weighted Base 2017 2017 1006 402 317 1708 118 956 618 1177 376 596 539 981 232

Strongly support (2) 370 366 287 27 31 358 5 279 54 316 16 145 76 205 31

18% 29% 7% 10% 21% 4% 29% 9% 27% 4% 24% 14% 21% 13%

CDFHJLn ACD AF AH AJ AL aN

Tend to support (1) 526 521 333 57 86 489 14 304 102 383 60 143 141 240 58

26% 33% 14% 27% 29% 12% 32% 16% 33% 16% 24% 26% 24% 25%

CFHJ ACD C aF AH AJ

Neither support nor oppose (0) 500 501 236 85 89 427 18 208 109 274 64 103 146 202 74

25% 23% 21% 28% 25% 15% 22% 18% 23% 17% 17% 27% 21% 32%

FgHJKM bC F h J K AM

Tend to oppose (-1) 321 319 108 90 73 250 23 103 168 142 93 93 88 164 24

16% 11% 22% 23% 15% 19% 11% 27% 12% 25% 16% 16% 17% 10%

BGIN AB AB AG AI N

Strongly oppose (-2) 197 203 14 131 32 110 56 24 163 31 134 106 32 160 8

10% 1% 33% 10% 6% 47% 2% 26% 3% 35% 18% 6% 16% 4%

BEGILN ABD B AE AG AI AL AN

Don’t know 103 107 28 11 5 74 2 38 23 31 10 7 56 11 37

5% 3% 3% 2% 4% 2% 4% 4% 3% 3% 1% 10% 1% 16%

BCDIJKM AK AM

Top 2 Box (NET) 896 887 620 84 117 846 19 583 155 699 76 288 217 445 89

44% 62% 21% 37% 50% 16% 61% 25% 59% 20% 48% 40% 45% 38%

CDFHJ ACD C AF AH AJ aL n

Bottom 2 Box (NET) 518 522 122 221 105 360 79 127 330 173 226 199 120 323 32

26% 12% 55% 33% 21% 67% 13% 53% 15% 60% 33% 22% 33% 14%

BEGIlN ABD AB AE AG AI AL AN

Net Differences 378 364 498 -137 12 487 -60 456 -175 526 -150 89 96 121 57

18% 49% -34% 4% 28% -51% 48% -28% 45% -40% 15% 18% 12% 25%

Mean 0.29 0.28 0.79 -0.62 0.04 0.45 -0.96 0.77 -0.48 0.71 -0.73 0.22 0.29 0.17 0.41

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D,A/E/F,A/G/H,A/I/J,A/K/L,A/M/N (10%): a/b/c/d,a/e/f,a/g/h,a/i/j,a/k/l,a/m/n   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q11. To what extent do you support or oppose capping the total amount of benefits that any non-pensioner household can receive at £26,000 a year if…? - …it meant that those benefit claimants affected by the cap had to move to other areas to find more affordable accommodation? 

All Adults aged 16-75 in UK

Total

Support/oppose 

removal of the 

spare room 

subsidy

Support/oppose 

the benefit cap IN 

PRINCIPLE (CB8)

Support/oppose 

the benefit cap 

AT £26,000 P/A 

(CB9)

Support/oppose 

the benefit cap 

AT AVERAGE 

INCOME (CB9a)

Support/oppose 

the benefit cap 

AFTER 

EXPLANATION(CB

10)
Unweighted 

Base Total Support Oppose Support Oppose Support Oppose Support Oppose Support Oppose

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K)

Unweighted Base 2017 2017 1000 595 1492 234 1418 253 1360 244 1396 258

Weighted Base 2017 2017 989 602 1479 240 1408 255 1354 244 1381 265

Strongly support (2) 370 366 302 39 352 10 326 31 307 33 341 11

18% 31% 6% 24% 4% 23% 12% 23% 13% 25% 4%

CEGiK AC AE AG AI AK

Tend to support (1) 526 521 366 69 477 12 447 40 436 36 472 17

26% 37% 11% 32% 5% 32% 16% 32% 15% 34% 6%

CEGIK AC AE AG AI AK

Neither support nor oppose (0) 500 501 186 131 342 37 335 40 312 33 313 38

25% 19% 22% 23% 16% 24% 16% 23% 13% 23% 14%

BEGIK E G I K

Tend to oppose (-1) 321 319 88 174 208 59 188 55 198 51 182 65

16% 9% 29% 14% 25% 13% 21% 15% 21% 13% 25%

BfJ AB AD AF AH AJ

Strongly oppose (-2) 197 203 20 175 61 118 77 87 71 86 40 131

10% 2% 29% 4% 49% 5% 34% 5% 35% 3% 50%

BDFHJ AB AD AF AH AJ

Don’t know 103 107 27 15 38 4 35 2 30 5 33 2

5% 3% 3% 3% 2% 2% 1% 2% 2% 2% 1%

BCDEFGHIJK g

Top 2 Box (NET) 896 887 668 108 829 22 773 71 744 68 813 28

44% 68% 18% 56% 9% 55% 28% 55% 28% 59% 11%

CEGIK AC AE AG AI AK

Bottom 2 Box (NET) 518 522 107 349 269 177 265 142 269 137 222 196

26% 11% 58% 18% 74% 19% 56% 20% 56% 16% 74%

BDFHJ AB AD AF AH AJ

Net Differences 378 364 561 -241 560 -155 508 -71 474 -69 590 -168

18% 57% -40% 38% -65% 36% -28% 35% -28% 43% -63%

Mean 0.29 0.28 0.88 -0.64 0.59 -1.11 0.55 -0.50 0.54 -0.51 0.66 -1.10

LFAColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E,A/F/G,A/H/I,A/J/K (10%): a/b/c,a/d/e,a/f/g,a/h/i,a/j/k   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q12. To what extent do you agree or disagree with these statements? Capping the total amount of benefits that any household can receive at £26,000 a year… - Summary

All Adults aged 16-75 in UK

Q12. To what extent do you agree or 

disagree with these statements? Capping 

the total amount of benefits that any 

household can receive at £26,000 a year…

…is fair if it 

means that 

households 

with no-one 

in work 

cannot 

receive more 

in benefits 

than the 

average 

amount 

working 

households 

receive in 

pay after 

tax?

…will 

encourage 

those whose 

benefit is 

capped to 

move off 

benefits by, 

for example, 

finding 

work?

…is unfair on 

those 

benefits 

claimants 

living in 

areas where 

housing costs 

are high?

(A) (B) (C)

Unweighted Base 2017 2017 2017

Weighted Base 2017 2017 2017

Strongly agree (2) 957 672 230

47% 33% 11%

BC C

Tend to agree (1) 595 681 482

30% 34% 24%

C AC

Neither agree nor disagree (0) 257 318 523

13% 16% 26%

A AB

Tend to disagree (-1) 65 166 426

3% 8% 21%

A AB

Strongly disagree (-2) 66 100 267

3% 5% 13%

A AB

Don’t know 77 81 89

4% 4% 4%

Top 2 Box (NET) 1552 1353 712

77% 67% 35%

BC C

Bottom 2 Box (NET) 131 265 693

7% 13% 34%

A AB

Net Differences 1421 1088 18

70% 54% 1%

Mean 1.19 0.86 -0.01

LFAOverlap formulae used

LFAColumnProportions (5%): A/B/C (10%): a/b/c   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q12. To what extent do you agree or disagree with these statements? Capping the total amount of benefits that any household can receive at £26,000 a year… - …is fair if it means that households with no-one in work cannot receive more in benefits than the average amount working households receive in pay after tax?

All Adults aged 16-75 in UK

Total Gender Age Social Grade
Unweighted 

Base Total Male Female 16-24 25-34 35-44 45-54 55-75 AB C1 C2 D E

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)

Unweighted Base 2017 2017 1001 1016 322 355 373 376 591 516 580 444 318 159

Weighted Base 2017 2017 999 1018 322 360 370 376 589 533 563 448 311 162

Strongly agree (2) 967 957 449 507 135 169 174 188 291 263 258 223 163 49

47% 45% 50% 42% 47% 47% 50% 49% 49% 46% 50% 52% 30%

dM B D D M M M jM

Tend to agree (1) 590 595 298 297 90 113 120 99 174 156 175 129 88 47

30% 30% 29% 28% 31% 32% 26% 30% 29% 31% 29% 28% 29%

g

Neither agree nor disagree (0) 252 257 138 119 47 44 45 57 64 65 73 44 37 38

13% 14% 12% 15% 12% 12% 15% 11% 12% 13% 10% 12% 24%

h AIJKL

Tend to disagree (-1) 66 65 40 25 9 7 12 10 27 17 19 17 7 5

3% 4% 2% 3% 2% 3% 3% 5% 3% 3% 4% 2% 3%

C E

Strongly disagree (-2) 66 66 34 32 9 10 10 11 26 15 17 18 7 10

3% 3% 3% 3% 3% 3% 3% 4% 3% 3% 4% 2% 6%

aiL

Don’t know 76 77 38 39 32 18 9 11 7 17 21 16 10 13

4% 4% 4% 10% 5% 2% 3% 1% 3% 4% 4% 3% 8%

H AEFGH fH h AIJKL

Top 2 Box (NET) 1557 1552 748 804 224 282 294 287 465 420 433 352 251 95

77% 75% 79% 70% 78% 79% 76% 79% 79% 77% 79% 81% 59%

DM B D D d D M M M M

Bottom 2 Box (NET) 132 131 75 57 18 17 22 21 53 32 36 35 13 15

7% 7% 6% 6% 5% 6% 6% 9% 6% 6% 8% 4% 9%

c AdEfg L L

Net Differences 1425 1421 673 747 206 265 272 265 412 388 397 317 238 81

70% 67% 73% 64% 74% 74% 71% 70% 73% 71% 71% 76% 50%

Mean 1.20 1.19 1.13 1.25 1.15 1.24 1.21 1.21 1.16 1.23 1.18 1.21 1.31 0.81

LFAColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E/F/G/H,A/I/J/K/L/M (10%): a/b/c,a/d/e/f/g/h,a/i/j/k/l/m   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q12. To what extent do you agree or disagree with these statements? Capping the total amount of benefits that any household can receive at £26,000 a year… - …is fair if it means that households with no-one in work cannot receive more in benefits than the average amount working households receive in pay after tax?

All Adults aged 16-75 in UK

Total Region

Unweighted 

Base Total North East North West

Yorkshire 

and 

Humberside

West 

Midlands

East 

Midlands East Anglia South West South East

Greater 

London Wales Scotland North (Eng)

Midlands 

(Eng)

South (Eng) 

– exc-

London

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O)

Unweighted Base 2017 2017 90 230 184 181 150 189 180 271 264 104 174 504 520 451

Weighted Base 2017 2017 87 233 182 184 154 188 177 272 267 101 172 502 526 449

Strongly agree (2) 967 957 41 112 76 100 75 86 96 142 120 39 69 228 261 238

47% 47% 48% 42% 54% 49% 46% 55% 52% 45% 39% 40% 46% 50% 53%

kl * aDjKLM aDjKLM DKLm dkL ADJKLM

Tend to agree (1) 590 595 20 72 56 53 43 45 48 79 86 36 57 148 142 126

30% 23% 31% 31% 29% 28% 24% 27% 29% 32% 35% 33% 29% 27% 28%

* g bGn bg

Neither agree nor disagree (0) 252 257 13 27 27 15 23 30 19 33 31 17 22 68 68 51

13% 15% 12% 15% 8% 15% 16% 11% 12% 12% 17% 13% 13% 13% 11%

e * e e E E e e

Tend to disagree (-1) 66 65 3 6 6 4 2 8 4 4 13 3 11 16 14 8

3% 4% 3% 3% 2% 1% 4% 2% 2% 5% 3% 6% 3% 3% 2%

* io fIO AceFhImNO

Strongly disagree (-2) 66 66 3 7 4 7 2 10 7 10 7 2 7 14 19 17

3% 3% 3% 2% 4% 1% 5% 4% 4% 3% 2% 4% 3% 4% 4%

* fm

Don’t know 76 77 6 8 14 5 8 8 3 5 10 4 5 28 21 8

4% 7% 4% 8% 3% 5% 4% 2% 2% 4% 4% 3% 6% 4% 2%

O aeHIO* AceHIjlnO hIO o aHIO O

Top 2 Box (NET) 1557 1552 62 183 131 153 118 132 144 221 206 75 127 376 403 365

77% 71% 79% 72% 83% 77% 70% 82% 81% 77% 74% 73% 75% 77% 81%

G * G aBDGkLMn BDGlm BDGlm g g aBDGLMn

Bottom 2 Box (NET) 132 131 6 14 10 10 4 19 11 14 20 5 18 30 33 25

7% 7% 6% 6% 6% 3% 10% 6% 5% 7% 5% 11% 6% 6% 6%

f * aFimo f AcdeFIMnO f

Net Differences 1425 1421 55 170 121 143 114 113 133 207 186 70 108 346 370 340

70% 63% 73% 67% 78% 74% 60% 75% 76% 70% 69% 63% 69% 70% 76%

Mean 1.20 1.19 1.16 1.22 1.14 1.32 1.28 1.05 1.28 1.27 1.17 1.10 1.02 1.18 1.21 1.27

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D/E/F/G/H/I/J/K/L/M/N/O (10%): a/b/c/d/e/f/g/h/i/j/k/l/m/n/o   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

199



Home

13-034238-01 - DWP Benefit Cap - Online Survey

 31st May - 5th June 2013

 Internal/Client Use Only

 Ipsos MORI

Q12. To what extent do you agree or disagree with these statements? Capping the total amount of benefits that any household can receive at £26,000 a year… - …is fair if it means that households with no-one in work cannot receive more in benefits than the average amount working households receive in pay after tax?

All Adults aged 16-75 in UK

Total Marital Status Household Size Education

Unweighted 

Base Total

Married/ 

Living as 

Married Single

Widowed / 

Divorced / 

Separated HHLD Size 1 HHLD Size 2 HHLD Size 3 4+

GCSE/O 

Level/NVQ1

2

A Level or 

equivalent

Degree/Mas

ters/PhD

No formal 

qualification

s

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L)

Unweighted Base 2017 2017 984 804 229 540 689 335 453 593 420 709 295

Weighted Base 2017 2017 971 804 242 568 676 326 447 592 415 715 295

Strongly agree (2) 967 957 484 354 118 265 336 135 220 298 205 339 115

47% 50% 44% 49% 47% 50% 41% 49% 50% 49% 47% 39%

GL C G G L L L

Tend to agree (1) 590 595 289 234 73 169 197 105 124 164 115 213 104

30% 30% 29% 30% 30% 29% 32% 28% 28% 28% 30% 35%

aIJ

Neither agree nor disagree (0) 252 257 109 116 33 82 76 48 52 79 56 86 37

13% 11% 14% 13% 14% 11% 15% 12% 13% 14% 12% 12%

B f

Tend to disagree (-1) 66 65 35 26 5 20 24 6 15 14 11 31 9

3% 4% 3% 2% 3% 4% 2% 3% 2% 3% 4% 3%

i

Strongly disagree (-2) 66 66 31 25 10 17 26 12 12 20 10 27 10

3% 3% 3% 4% 3% 4% 4% 3% 3% 2% 4% 3%

Don’t know 76 77 24 49 4 15 18 20 24 17 19 20 21

4% 2% 6% 2% 3% 3% 6% 5% 3% 5% 3% 7%

b ABD aEF EF AIK

Top 2 Box (NET) 1557 1552 772 588 191 434 533 240 345 461 320 552 219

77% 80% 73% 79% 76% 79% 74% 77% 78% 77% 77% 74%

C C c g

Bottom 2 Box (NET) 132 131 66 51 14 36 50 18 26 34 20 58 19

7% 7% 6% 6% 6% 7% 6% 6% 6% 5% 8% 6%

J

Net Differences 1425 1421 707 537 177 398 483 222 318 427 299 494 200

70% 73% 67% 73% 70% 71% 68% 71% 72% 72% 69% 68%

Mean 1.20 1.19 1.22 1.15 1.20 1.17 1.20 1.13 1.25 1.23 1.25 1.16 1.11

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D,A/E/F/G/H,A/I/J/K/L (10%): a/b/c/d,a/e/f/g/h,a/i/j/k/l   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q12. To what extent do you agree or disagree with these statements? Capping the total amount of benefits that any household can receive at £26,000 a year… - …is fair if it means that households with no-one in work cannot receive more in benefits than the average amount working households receive in pay after tax?

All Adults aged 16-75 in UK

Total Employment status Income
Unweighted 

Base Total Full-time Part-time

Self-

Employed

ANY 

WORKING

ANY NOT 

WORKING

UP TO 

£19,999

£20,000-

£34,999

£35,000 - 

£54,999 £55,000+

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J)

Unweighted Base 2017 2017 755 255 179 1189 828 638 598 388 182

Weighted Base 2017 2017 765 254 179 1199 818 648 591 385 178

Strongly agree (2) 967 957 392 141 92 625 331 286 299 182 101

47% 51% 56% 51% 52% 40% 44% 51% 47% 57%

F aF AF F AF G AGI

Tend to agree (1) 590 595 218 68 47 333 263 193 166 126 49

30% 28% 27% 26% 28% 32% 30% 28% 33% 28%

E

Neither agree nor disagree (0) 252 257 89 20 26 135 122 92 69 46 13

13% 12% 8% 15% 11% 15% 14% 12% 12% 7%

CJ c C bCE J j j

Tend to disagree (-1) 66 65 25 4 6 35 30 20 21 16 4

3% 3% 2% 3% 3% 4% 3% 4% 4% 2%

Strongly disagree (-2) 66 66 21 12 5 38 28 25 26 7 6

3% 3% 5% 3% 3% 3% 4% 4% 2% 3%

i I

Don’t know 76 77 20 9 4 32 45 33 11 8 6

4% 3% 4% 2% 3% 5% 5% 2% 2% 3%

eHi aBdE HI

Top 2 Box (NET) 1557 1552 610 209 139 958 594 479 464 308 150

77% 80% 82% 78% 80% 73% 74% 79% 80% 84%

F F aF aF g G AG

Bottom 2 Box (NET) 132 131 46 16 10 73 58 45 47 23 10

7% 6% 6% 6% 6% 7% 7% 8% 6% 5%

Net Differences 1425 1421 564 192 129 885 536 433 418 285 140

70% 74% 76% 72% 74% 65% 67% 71% 74% 79%

Mean 1.20 1.19 1.25 1.31 1.23 1.26 1.08 1.13 1.19 1.22 1.37

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D/E/F,A/G/H/I/J (10%): a/b/c/d/e/f,a/g/h/i/j   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q12. To what extent do you agree or disagree with these statements? Capping the total amount of benefits that any household can receive at £26,000 a year… - …is fair if it means that households with no-one in work cannot receive more in benefits than the average amount working households receive in pay after tax?

All Adults aged 16-75 in UK

Total

Presence of children in 

household (Under 18 y/o)

Number of 

children in 

household 

(Under 18 

y/o)

Unweighted 

Base Total

At least one 

child 

present in 

the 

household

No children 

present in 

the 

household 1 2+

(A) (B) (C) (D) (E)

Unweighted Base 2017 2017 555 1462 269 286

Weighted Base 2017 2017 560 1457 275 285

Strongly agree (2) 967 957 257 699 110 147

47% 46% 48% 40% 52%

D D

Tend to agree (1) 590 595 178 417 96 82

30% 32% 29% 35% 29%

a

Neither agree nor disagree (0) 252 257 69 188 39 31

13% 12% 13% 14% 11%

Tend to disagree (-1) 66 65 15 50 8 7

3% 3% 3% 3% 2%

Strongly disagree (-2) 66 66 13 54 7 6

3% 2% 4% 2% 2%

Don’t know 76 77 28 49 16 12

4% 5% 3% 6% 4%

c

Top 2 Box (NET) 1557 1552 435 1117 206 229

77% 78% 77% 75% 80%

Bottom 2 Box (NET) 132 131 28 104 15 13

7% 5% 7% 5% 5%

b

Net Differences 1425 1421 408 1013 192 216

70% 73% 70% 70% 76%

Mean 1.20 1.19 1.23 1.18 1.14 1.31

LFAColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E (10%): a/b/c,a/d/e   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q12. To what extent do you agree or disagree with these statements? Capping the total amount of benefits that any household can receive at £26,000 a year… - …is fair if it means that households with no-one in work cannot receive more in benefits than the average amount working households receive in pay after tax?

All Adults aged 16-75 in UK

Total Tenure Ethnicity Receiving benefits

Important to 

have benefits as 

safety net

Benefits system 

working 

effectively at 

present

Unweighted 

Base Total

Owner/occu

pier Private Rent Social Rent White BME Any benefits

Any benefits 

affected by 

Universal 

Credit

No benefits 

received Agree Disagree Agree Disagree

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)

Unweighted Base 2017 2017 1411 276 289 1886 109 1419 893 560 1771 72 220 1395

Weighted Base 2017 2017 1331 282 343 1878 113 1407 905 570 1770 75 216 1396

Strongly agree (2) 967 957 687 119 121 905 40 674 421 274 848 42 65 773

47% 52% 42% 35% 48% 36% 48% 47% 48% 48% 57% 30% 55%

cDFL ACD d AF * AL

Tend to agree (1) 590 595 378 91 110 554 33 420 279 168 542 20 85 365

30% 28% 32% 32% 29% 29% 30% 31% 29% 31% 27% 39% 26%

bM A * AM

Neither agree nor disagree (0) 252 257 142 42 64 229 22 175 119 70 202 9 34 137

13% 11% 15% 19% 12% 20% 12% 13% 12% 11% 12% 16% 10%

BEJM b AB AE * M

Tend to disagree (-1) 66 65 49 6 10 56 8 47 29 17 62 2 14 42

3% 4% 2% 3% 3% 7% 3% 3% 3% 4% 3% 7% 3%

E a AE A * AM

Strongly disagree (-2) 66 66 38 10 18 63 3 48 27 16 62 1 12 48

3% 3% 4% 5% 3% 3% 3% 3% 3% 3% 1% 5% 3%

b AB * a

Don’t know 76 77 38 14 20 72 5 43 28 26 53 - 7 32

4% 3% 5% 6% 4% 4% 3% 3% 5% 3% - 3% 2%

BGJkM b aB *

Top 2 Box (NET) 1557 1552 1065 211 231 1459 73 1094 701 441 1390 62 149 1137

77% 80% 75% 67% 78% 65% 78% 77% 77% 79% 84% 69% 81%

DFL ACD d AF A * AL

Bottom 2 Box (NET) 132 131 87 16 28 118 12 94 56 33 124 3 26 90

7% 7% 6% 8% 6% 11% 7% 6% 6% 7% 4% 12% 6%

ae A * AM

Net Differences 1425 1421 978 194 202 1340 61 1000 644 409 1266 60 124 1047

70% 73% 69% 59% 71% 55% 71% 71% 72% 72% 80% 57% 75%

Mean 1.20 1.19 1.26 1.13 0.94 1.21 0.91 1.19 1.18 1.22 1.20 1.35 0.85 1.30

LFAOverlap formulae used

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D,A/E/F,A/G/H/I,A/J/K,A/L/M (10%): a/b/c/d,a/e/f,a/g/h/i,a/j/k,a/l/m   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q12. To what extent do you agree or disagree with these statements? Capping the total amount of benefits that any household can receive at £26,000 a year… - …is fair if it means that households with no-one in work cannot receive more in benefits than the average amount working households receive in pay after tax?

All Adults aged 16-75 in UK

Total Generosity of benefits system

Some groups of claimants 

should have benefits cut

Benefits for the 

unemployed are too high

Politicians should do 

more to reduce benefits 

spending

Awareness of the 

Benefit Cap

Awareness of removal 

of the spare room 

subsidy

Unweighted 

Base Total

Too 

generous

Not 

generous 

enough About right

Strongly/Te

nd to Agree

Strongly/Te

nd to 

Disagree

Strongly/Te

nd to Agree

Strongly/Te

nd to 

Disagree

Strongly/Te

nd to Agree

Strongly/Te

nd to 

Disagree

A great 

deal/fair 

amount

Heard of, 

know 

nothing 

about/Never 

heard of

A great 

deal/fair 

amount

Heard of, 

know 

nothing 

about/Never 

heard of

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N)

Unweighted Base 2017 2017 1019 390 319 1714 114 957 610 1191 369 594 536 975 231

Weighted Base 2017 2017 1006 402 317 1708 118 956 618 1177 376 596 539 981 232

Strongly agree (2) 967 957 665 98 119 915 19 611 184 740 90 312 232 507 82

47% 66% 24% 38% 54% 16% 64% 30% 63% 24% 52% 43% 52% 36%

CDFHJlN ACD C AF AH AJ AL AN

Tend to agree (1) 590 595 237 122 130 515 24 236 208 304 116 144 173 257 71

30% 24% 30% 41% 30% 20% 25% 34% 26% 31% 24% 32% 26% 31%

BFGIKm B ABC F aG i K

Neither agree nor disagree (0) 252 257 57 93 47 160 28 51 118 71 81 61 81 110 50

13% 6% 23% 15% 9% 24% 5% 19% 6% 22% 10% 15% 11% 21%

BEGI ABD B AE AG AI K AM

Tend to disagree (-1) 66 65 14 40 6 36 16 14 44 20 38 26 13 41 4

3% 1% 10% 2% 2% 14% 1% 7% 2% 10% 4% 2% 4% 2%

BEGI ABD AE AG AI l n

Strongly disagree (-2) 66 66 14 40 7 30 28 18 42 19 39 45 4 50 3

3% 1% 10% 2% 2% 24% 2% 7% 2% 10% 8% 1% 5% 1%

BEGIL ABD AE AG AI AL AN

Don’t know 76 77 19 8 7 51 2 26 22 23 11 8 35 15 22

4% 2% 2% 2% 3% 2% 3% 4% 2% 3% 1% 7% 2% 10%

BIKM AK AM

Top 2 Box (NET) 1557 1552 902 220 249 1430 43 847 392 1044 206 456 405 764 153

77% 90% 55% 79% 84% 36% 89% 64% 89% 55% 76% 75% 78% 66%

CFHJN ACD C AF AH AJ N

Bottom 2 Box (NET) 132 131 28 80 14 66 45 32 86 39 78 72 18 91 7

7% 3% 20% 4% 4% 38% 3% 14% 3% 21% 12% 3% 9% 3%

BEGILN ABD AE AG AI AL AN

Net Differences 1425 1421 875 140 236 1364 -2 815 306 1005 129 384 387 673 147

70% 87% 35% 74% 80% -2% 85% 50% 85% 34% 64% 72% 69% 63%

Mean 1.20 1.19 1.55 0.51 1.12 1.36 -0.10 1.51 0.75 1.50 0.49 1.10 1.22 1.17 1.08

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D,A/E/F,A/G/H,A/I/J,A/K/L,A/M/N (10%): a/b/c/d,a/e/f,a/g/h,a/i/j,a/k/l,a/m/n   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q12. To what extent do you agree or disagree with these statements? Capping the total amount of benefits that any household can receive at £26,000 a year… - …is fair if it means that households with no-one in work cannot receive more in benefits than the average amount working households receive in pay after tax?

All Adults aged 16-75 in UK

Total

Support/oppose 

removal of the 

spare room 

subsidy

Support/oppose 

the benefit cap IN 

PRINCIPLE (CB8)

Support/oppose 

the benefit cap 

AT £26,000 P/A 

(CB9)

Support/oppose 

the benefit cap 

AT AVERAGE 

INCOME (CB9a)

Support/oppose 

the benefit cap 

AFTER 

EXPLANATION(CB

10)
Unweighted 

Base Total Support Oppose Support Oppose Support Oppose Support Oppose Support Oppose

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K)

Unweighted Base 2017 2017 1000 595 1492 234 1418 253 1360 244 1396 258

Weighted Base 2017 2017 989 602 1479 240 1408 255 1354 244 1381 265

Strongly agree (2) 967 957 645 172 882 26 852 53 805 60 870 34

47% 65% 29% 60% 11% 61% 21% 59% 25% 63% 13%

CEGIK AC AE AG AI AK

Tend to agree (1) 590 595 253 199 442 50 436 51 435 48 414 67

30% 26% 33% 30% 21% 31% 20% 32% 20% 30% 25%

BEGI B E G I

Neither agree nor disagree (0) 252 257 41 129 86 75 70 61 63 53 48 71

13% 4% 21% 6% 31% 5% 24% 5% 22% 3% 27%

BDFHJ AB AD AF AH AJ

Tend to disagree (-1) 66 65 14 45 24 37 11 41 15 35 18 38

3% 1% 8% 2% 16% 1% 16% 1% 14% 1% 14%

BDFHJ AB AD AF AH AJ

Strongly disagree (-2) 66 66 18 43 20 44 21 43 20 41 17 47

3% 2% 7% 1% 18% 2% 17% 2% 17% 1% 18%

BDFHJ AB AD AF AH AJ

Don’t know 76 77 18 15 24 9 17 6 16 8 14 8

4% 2% 2% 2% 4% 1% 2% 1% 3% 1% 3%

BDFHJ D H J

Top 2 Box (NET) 1557 1552 898 371 1324 75 1288 104 1240 108 1284 101

77% 91% 62% 90% 31% 91% 41% 92% 44% 93% 38%

CEGIK AC AE AG AI AK

Bottom 2 Box (NET) 132 131 32 88 44 81 33 84 35 76 35 85

7% 3% 15% 3% 34% 2% 33% 3% 31% 3% 32%

BDFHJ AB AD AF AH AJ

Net Differences 1425 1421 867 283 1280 -6 1255 20 1205 32 1249 16

70% 88% 47% 87% -2% 89% 8% 89% 13% 90% 6%

Mean 1.20 1.19 1.54 0.70 1.47 -0.10 1.50 0.12 1.49 0.22 1.54 0.01

LFAColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E,A/F/G,A/H/I,A/J/K (10%): a/b/c,a/d/e,a/f/g,a/h/i,a/j/k   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q12. To what extent do you agree or disagree with these statements? Capping the total amount of benefits that any household can receive at £26,000 a year… - …will encourage those whose benefit is capped to move off benefits by, for example, finding work?

All Adults aged 16-75 in UK

Total Gender Age Social Grade
Unweighted 

Base Total Male Female 16-24 25-34 35-44 45-54 55-75 AB C1 C2 D E

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)

Unweighted Base 2017 2017 1001 1016 322 355 373 376 591 516 580 444 318 159

Weighted Base 2017 2017 999 1018 322 360 370 376 589 533 563 448 311 162

Strongly agree (2) 677 672 331 341 90 134 123 110 216 185 174 170 114 29

33% 33% 33% 28% 37% 33% 29% 37% 35% 31% 38% 37% 18%

dM DG DG M M aJM jM

Tend to agree (1) 689 681 323 358 102 115 135 123 206 178 208 148 102 46

34% 32% 35% 32% 32% 36% 33% 35% 33% 37% 33% 33% 28%

m

Neither agree nor disagree (0) 313 318 160 158 54 53 56 66 89 74 93 64 54 33

16% 16% 16% 17% 15% 15% 17% 15% 14% 16% 14% 17% 20%

ik

Tend to disagree (-1) 166 166 87 78 25 24 27 46 43 51 41 33 17 23

8% 9% 8% 8% 7% 7% 12% 7% 10% 7% 7% 6% 14%

AdEFH L AJKL

Strongly disagree (-2) 94 100 55 44 18 13 19 21 28 26 27 18 11 17

5% 6% 4% 6% 4% 5% 6% 5% 5% 5% 4% 4% 11%

AIJKL

Don’t know 78 81 42 39 33 21 10 10 8 19 21 16 13 13

4% 4% 4% 10% 6% 3% 3% 1% 4% 4% 4% 4% 8%

H AEFGH FGH AIJKl

Top 2 Box (NET) 1366 1353 654 699 192 249 257 233 422 362 382 318 216 75

67% 65% 69% 60% 69% 70% 62% 72% 68% 68% 71% 69% 47%

DgM DG DG ADG M M M M

Bottom 2 Box (NET) 260 265 143 122 43 37 47 68 70 77 68 51 29 40

13% 14% 12% 13% 10% 13% 18% 12% 15% 12% 11% 9% 25%

l AdEFH L AIJKL

Net Differences 1106 1088 511 576 149 212 210 165 351 285 314 267 187 35

54% 51% 57% 46% 59% 57% 44% 60% 53% 56% 59% 60% 22%

Mean 0.87 0.86 0.82 0.89 0.77 0.98 0.87 0.69 0.93 0.86 0.85 0.97 0.97 0.32

LFAColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E/F/G/H,A/I/J/K/L/M (10%): a/b/c,a/d/e/f/g/h,a/i/j/k/l/m   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q12. To what extent do you agree or disagree with these statements? Capping the total amount of benefits that any household can receive at £26,000 a year… - …will encourage those whose benefit is capped to move off benefits by, for example, finding work?

All Adults aged 16-75 in UK

Total Region

Unweighted 

Base Total North East North West

Yorkshire 

and 

Humberside

West 

Midlands

East 

Midlands East Anglia South West South East

Greater 

London Wales Scotland North (Eng)

Midlands 

(Eng)

South (Eng) 

– exc-

London

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O)

Unweighted Base 2017 2017 90 230 184 181 150 189 180 271 264 104 174 504 520 451

Weighted Base 2017 2017 87 233 182 184 154 188 177 272 267 101 172 502 526 449

Strongly agree (2) 677 672 21 88 54 59 58 75 65 97 83 28 44 163 192 162

33% 24% 38% 30% 32% 38% 40% 37% 36% 31% 27% 26% 33% 36% 36%

bL * BdkL BL aBDjKLm bL bL BkL BL

Tend to agree (1) 689 681 27 81 60 64 48 61 62 91 90 36 61 167 173 153

34% 31% 35% 33% 35% 31% 32% 35% 33% 34% 36% 36% 33% 33% 34%

*

Neither agree nor disagree (0) 313 318 13 32 35 26 27 21 27 47 44 17 30 80 74 73

16% 15% 14% 19% 14% 18% 11% 15% 17% 16% 17% 17% 16% 14% 16%

g * Gn g g g g

Tend to disagree (-1) 166 166 12 15 12 19 7 16 15 15 25 12 18 38 42 30

8% 13% 6% 7% 10% 5% 8% 9% 6% 10% 11% 10% 8% 8% 7%

aCdFImO* fi fi fi fi

Strongly disagree (-2) 94 100 8 9 8 10 6 11 5 13 12 4 14 25 27 17

5% 9% 4% 5% 6% 4% 6% 3% 5% 5% 4% 8% 5% 5% 4%

Ho* acHO

Don’t know 78 81 6 9 13 5 8 6 3 10 12 5 5 28 19 13

4% 7% 4% 7% 3% 5% 3% 2% 4% 5% 4% 3% 5% 4% 3%

eHlnO* aegHlnO Ho

Top 2 Box (NET) 1366 1353 48 169 113 123 106 136 127 188 173 64 106 330 364 315

67% 55% 72% 62% 67% 69% 72% 72% 69% 65% 63% 61% 66% 69% 70%

B * BDjkLm b B BDL BdL B b Bdl BdL

Bottom 2 Box (NET) 260 265 19 24 21 30 13 26 20 28 38 15 32 64 69 48

13% 22% 10% 11% 16% 9% 14% 11% 10% 14% 15% 19% 13% 13% 11%

ACDFgHIjMNO* cFio aCdFhImnO

Net Differences 1106 1088 29 145 93 93 93 110 106 161 136 48 74 267 296 267

54% 33% 62% 51% 51% 60% 58% 60% 59% 51% 48% 43% 53% 56% 59%

Mean 0.87 0.86 0.53 1.00 0.82 0.80 0.99 0.95 0.96 0.93 0.81 0.75 0.62 0.85 0.91 0.94

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D/E/F/G/H/I/J/K/L/M/N/O (10%): a/b/c/d/e/f/g/h/i/j/k/l/m/n/o   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q12. To what extent do you agree or disagree with these statements? Capping the total amount of benefits that any household can receive at £26,000 a year… - …will encourage those whose benefit is capped to move off benefits by, for example, finding work?

All Adults aged 16-75 in UK

Total Marital Status Household Size Education

Unweighted 

Base Total

Married/ 

Living as 

Married Single

Widowed / 

Divorced / 

Separated HHLD Size 1 HHLD Size 2 HHLD Size 3 4+

GCSE/O 

Level/NVQ1

2

A Level or 

equivalent

Degree/Mas

ters/PhD

No formal 

qualification

s

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L)

Unweighted Base 2017 2017 984 804 229 540 689 335 453 593 420 709 295

Weighted Base 2017 2017 971 804 242 568 676 326 447 592 415 715 295

Strongly agree (2) 677 672 344 238 89 191 232 93 156 206 141 229 95

33% 35% 30% 37% 34% 34% 28% 35% 35% 34% 32% 32%

cg C C g g

Tend to agree (1) 689 681 348 264 68 179 232 108 161 191 135 247 108

34% 36% 33% 28% 32% 34% 33% 36% 32% 33% 34% 36%

d D

Neither agree nor disagree (0) 313 318 138 132 48 100 92 65 61 96 72 101 49

16% 14% 16% 20% 18% 14% 20% 14% 16% 17% 14% 17%

B fh aFH

Tend to disagree (-1) 166 166 81 68 17 48 65 21 31 49 29 76 12

8% 8% 8% 7% 8% 10% 7% 7% 8% 7% 11% 4%

L L l aJL

Strongly disagree (-2) 94 100 38 46 15 31 36 18 15 29 18 41 11

5% 4% 6% 6% 5% 5% 6% 3% 5% 4% 6% 4%

b

Don’t know 78 81 21 55 5 18 20 20 23 20 19 22 20

4% 2% 7% 2% 3% 3% 6% 5% 3% 5% 3% 7%

B ABD aEF f AIK

Top 2 Box (NET) 1366 1353 693 502 157 370 464 201 317 397 277 476 203

67% 71% 63% 65% 65% 69% 62% 71% 67% 67% 67% 69%

Cg ACd G eG

Bottom 2 Box (NET) 260 265 119 114 32 79 101 39 46 78 47 117 23

13% 12% 14% 13% 14% 15% 12% 10% 13% 11% 16% 8%

L h H L AJL

Net Differences 1106 1088 574 388 126 292 363 162 271 319 229 359 180

54% 59% 48% 52% 51% 54% 50% 61% 54% 55% 50% 61%

Mean 0.87 0.86 0.93 0.77 0.84 0.82 0.85 0.77 0.97 0.87 0.89 0.79 0.96

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D,A/E/F/G/H,A/I/J/K/L (10%): a/b/c/d,a/e/f/g/h,a/i/j/k/l   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q12. To what extent do you agree or disagree with these statements? Capping the total amount of benefits that any household can receive at £26,000 a year… - …will encourage those whose benefit is capped to move off benefits by, for example, finding work?

All Adults aged 16-75 in UK

Total Employment status Income
Unweighted 

Base Total Full-time Part-time

Self-

Employed

ANY 

WORKING

ANY NOT 

WORKING

UP TO 

£19,999

£20,000-

£34,999

£35,000 - 

£54,999 £55,000+

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J)

Unweighted Base 2017 2017 755 255 179 1189 828 638 598 388 182

Weighted Base 2017 2017 765 254 179 1199 818 648 591 385 178

Strongly agree (2) 677 672 283 106 66 456 216 199 193 136 78

33% 37% 42% 37% 38% 26% 31% 33% 35% 44%

F aF AF F AF AGHi

Tend to agree (1) 689 681 252 86 60 398 283 202 212 144 56

34% 33% 34% 33% 33% 35% 31% 36% 37% 31%

g G

Neither agree nor disagree (0) 313 318 111 34 29 173 145 105 92 56 20

16% 14% 13% 16% 14% 18% 16% 16% 15% 11%

be

Tend to disagree (-1) 166 166 60 16 19 95 71 66 45 34 14

8% 8% 6% 10% 8% 9% 10% 8% 9% 8%

Strongly disagree (-2) 94 100 39 6 3 49 51 40 35 9 8

5% 5% 2% 2% 4% 6% 6% 6% 2% 4%

cdI cd CDE I I

Don’t know 78 81 20 6 3 29 52 36 14 7 3

4% 3% 2% 1% 2% 6% 6% 2% 2% 2%

bdEhIj ABCDE aHIJ

Top 2 Box (NET) 1366 1353 535 192 126 853 500 401 405 279 133

67% 70% 75% 70% 71% 61% 62% 68% 73% 75%

FG F AF F AF G AG AGh

Bottom 2 Box (NET) 260 265 99 22 22 143 122 106 80 42 22

13% 13% 9% 12% 12% 15% 16% 14% 11% 12%

c c Ce AI

Net Differences 1106 1088 436 169 104 710 378 295 325 237 112

54% 57% 67% 58% 59% 46% 46% 55% 62% 63%

Mean 0.87 0.86 0.91 1.08 0.95 0.95 0.71 0.74 0.84 0.96 1.04

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D/E/F,A/G/H/I/J (10%): a/b/c/d/e/f,a/g/h/i/j   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q12. To what extent do you agree or disagree with these statements? Capping the total amount of benefits that any household can receive at £26,000 a year… - …will encourage those whose benefit is capped to move off benefits by, for example, finding work?

All Adults aged 16-75 in UK

Total

Presence of children in 

household (Under 18 y/o)

Number of 

children in 

household 

(Under 18 

y/o)

Unweighted 

Base Total

At least one 

child 

present in 

the 

household

No children 

present in 

the 

household 1 2+

(A) (B) (C) (D) (E)

Unweighted Base 2017 2017 555 1462 269 286

Weighted Base 2017 2017 560 1457 275 285

Strongly agree (2) 677 672 188 484 76 112

33% 34% 33% 28% 39%

d aD

Tend to agree (1) 689 681 193 488 93 100

34% 34% 34% 34% 35%

Neither agree nor disagree (0) 313 318 90 229 56 34

16% 16% 16% 20% 12%

e aE

Tend to disagree (-1) 166 166 45 121 25 19

8% 8% 8% 9% 7%

Strongly disagree (-2) 94 100 20 80 10 10

5% 4% 5% 4% 3%

b

Don’t know 78 81 26 55 16 10

4% 5% 4% 6% 4%

Top 2 Box (NET) 1366 1353 380 972 169 212

67% 68% 67% 61% 74%

d AD

Bottom 2 Box (NET) 260 265 64 201 35 29

13% 11% 14% 13% 10%

Net Differences 1106 1088 316 771 133 183

54% 56% 53% 49% 64%

Mean 0.87 0.86 0.91 0.84 0.77 1.04

LFAColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E (10%): a/b/c,a/d/e   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q12. To what extent do you agree or disagree with these statements? Capping the total amount of benefits that any household can receive at £26,000 a year… - …will encourage those whose benefit is capped to move off benefits by, for example, finding work?

All Adults aged 16-75 in UK

Total Tenure Ethnicity Receiving benefits

Important to 

have benefits as 

safety net

Benefits system 

working 

effectively at 

present

Unweighted 

Base Total

Owner/occu

pier Private Rent Social Rent White BME Any benefits

Any benefits 

affected by 

Universal 

Credit

No benefits 

received Agree Disagree Agree Disagree

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)

Unweighted Base 2017 2017 1411 276 289 1886 109 1419 893 560 1771 72 220 1395

Weighted Base 2017 2017 1331 282 343 1878 113 1407 905 570 1770 75 216 1396

Strongly agree (2) 677 672 495 88 72 634 32 446 269 220 586 35 50 546

33% 37% 31% 21% 34% 28% 32% 30% 39% 33% 47% 23% 39%

DGHL AcD D H AGH AJ* AL

Tend to agree (1) 689 681 453 91 117 644 32 494 314 181 606 20 71 459

34% 34% 32% 34% 34% 28% 35% 35% 32% 34% 27% 33% 33%

A A *

Neither agree nor disagree (0) 313 318 193 48 68 286 26 228 157 77 267 12 44 173

16% 14% 17% 20% 15% 23% 16% 17% 13% 15% 16% 20% 12%

BEiJM AB AE ai * aM

Tend to disagree (-1) 166 166 106 28 28 149 14 118 78 45 158 4 26 116

8% 8% 10% 8% 8% 12% 8% 9% 8% 9% 6% 12% 8%

e A * Am

Strongly disagree (-2) 94 100 42 15 39 89 6 70 54 25 95 2 17 72

5% 3% 5% 11% 5% 5% 5% 6% 4% 5% 3% 8% 5%

B b ABC aG A * a

Don’t know 78 81 41 13 19 75 4 50 33 22 57 1 8 30

4% 3% 5% 6% 4% 3% 4% 4% 4% 3% 2% 4% 2%

BgJM B *

Top 2 Box (NET) 1366 1353 948 178 189 1278 63 940 583 401 1192 55 122 1005

67% 71% 63% 55% 68% 56% 67% 64% 70% 67% 74% 56% 72%

DFHL ACD d AF H aH * AL

Bottom 2 Box (NET) 260 265 149 43 67 239 19 189 132 70 254 7 43 188

13% 11% 15% 20% 13% 17% 13% 15% 12% 14% 9% 20% 13%

BE b AB ag A * AM

Net Differences 1106 1088 799 135 122 1040 44 752 451 330 939 48 79 816

54% 60% 48% 35% 55% 39% 53% 50% 58% 53% 65% 37% 58%

Mean 0.87 0.86 0.97 0.77 0.48 0.88 0.64 0.83 0.76 0.96 0.83 1.11 0.54 0.94

LFAOverlap formulae used

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D,A/E/F,A/G/H/I,A/J/K,A/L/M (10%): a/b/c/d,a/e/f,a/g/h/i,a/j/k,a/l/m   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q12. To what extent do you agree or disagree with these statements? Capping the total amount of benefits that any household can receive at £26,000 a year… - …will encourage those whose benefit is capped to move off benefits by, for example, finding work?

All Adults aged 16-75 in UK

Total Generosity of benefits system

Some groups of claimants 

should have benefits cut

Benefits for the 

unemployed are too high

Politicians should do 

more to reduce benefits 

spending

Awareness of the 

Benefit Cap

Awareness of removal 

of the spare room 

subsidy

Unweighted 

Base Total

Too 

generous

Not 

generous 

enough About right

Strongly/Te

nd to Agree

Strongly/Te

nd to 

Disagree

Strongly/Te

nd to Agree

Strongly/Te

nd to 

Disagree

Strongly/Te

nd to Agree

Strongly/Te

nd to 

Disagree

A great 

deal/fair 

amount

Heard of, 

know 

nothing 

about/Never 

heard of

A great 

deal/fair 

amount

Heard of, 

know 

nothing 

about/Never 

heard of

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N)

Unweighted Base 2017 2017 1019 390 319 1714 114 957 610 1191 369 594 536 975 231

Weighted Base 2017 2017 1006 402 317 1708 118 956 618 1177 376 596 539 981 232

Strongly agree (2) 677 672 489 58 82 647 12 479 105 558 49 223 169 347 62

33% 49% 14% 26% 38% 10% 50% 17% 47% 13% 37% 31% 35% 27%

CDFHJN ACD C AF AH AJ aL N

Tend to agree (1) 689 681 338 104 132 622 22 318 181 398 94 164 188 288 77

34% 34% 26% 42% 36% 18% 33% 29% 34% 25% 28% 35% 29% 33%

CFHJKM C ABC aF J K

Neither agree nor disagree (0) 313 318 97 97 57 230 20 82 131 117 81 70 95 150 48

16% 10% 24% 18% 13% 17% 9% 21% 10% 22% 12% 18% 15% 21%

BeGIK ABd B AG AI K am

Tend to disagree (-1) 166 166 46 71 28 107 26 34 102 60 74 64 35 100 13

8% 5% 18% 9% 6% 22% 4% 16% 5% 20% 11% 7% 10% 5%

BEGI ABD B AE AG AI aL aN

Strongly disagree (-2) 94 100 16 63 12 49 37 18 77 20 67 66 14 83 5

5% 2% 16% 4% 3% 31% 2% 12% 2% 18% 11% 3% 8% 2%

BEGILn ABD B AE AG AI AL AN

Don’t know 78 81 20 9 6 53 1 25 22 24 13 8 37 13 27

4% 2% 2% 2% 3% 1% 3% 4% 2% 3% 1% 7% 1% 12%

BcdgIKM AK AM

Top 2 Box (NET) 1366 1353 827 161 214 1269 34 796 286 956 142 388 358 635 139

67% 82% 40% 67% 74% 29% 83% 46% 81% 38% 65% 66% 65% 60%

CFHJN ACD C AF AH AJ

Bottom 2 Box (NET) 260 265 62 134 40 156 63 53 179 80 141 130 49 183 18

13% 6% 33% 13% 9% 54% 5% 29% 7% 37% 22% 9% 19% 8%

BEGILN ABD B AE AG AI AL AN

Net Differences 1106 1088 765 27 174 1113 -30 744 107 877 1 257 309 453 121

54% 76% 7% 55% 65% -25% 78% 17% 74% * 43% 57% 46% 52%

Mean 0.87 0.86 1.26 0.05 0.79 1.03 -0.47 1.29 0.23 1.23 -0.05 0.70 0.93 0.74 0.87

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D,A/E/F,A/G/H,A/I/J,A/K/L,A/M/N (10%): a/b/c/d,a/e/f,a/g/h,a/i/j,a/k/l,a/m/n   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q12. To what extent do you agree or disagree with these statements? Capping the total amount of benefits that any household can receive at £26,000 a year… - …will encourage those whose benefit is capped to move off benefits by, for example, finding work?

All Adults aged 16-75 in UK

Total

Support/oppose 

removal of the 

spare room 

subsidy

Support/oppose 

the benefit cap IN 

PRINCIPLE (CB8)

Support/oppose 

the benefit cap 

AT £26,000 P/A 

(CB9)

Support/oppose 

the benefit cap 

AT AVERAGE 

INCOME (CB9a)

Support/oppose 

the benefit cap 

AFTER 

EXPLANATION(CB

10)
Unweighted 

Base Total Support Oppose Support Oppose Support Oppose Support Oppose Support Oppose

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K)

Unweighted Base 2017 2017 1000 595 1492 234 1418 253 1360 244 1396 258

Weighted Base 2017 2017 989 602 1479 240 1408 255 1354 244 1381 265

Strongly agree (2) 677 672 481 105 632 19 601 40 576 43 625 16

33% 49% 17% 43% 8% 43% 16% 43% 18% 45% 6%

CEGIK AC AE AG AI AK

Tend to agree (1) 689 681 333 184 550 43 533 53 519 52 514 54

34% 34% 31% 37% 18% 38% 21% 38% 22% 37% 20%

EGIK AE AG AI AK

Neither agree nor disagree (0) 313 318 91 122 160 63 148 51 141 43 134 59

16% 9% 20% 11% 26% 11% 20% 10% 18% 10% 22%

BDFHJ AB AD aF H AJ

Tend to disagree (-1) 166 166 49 100 81 52 71 58 70 48 64 68

8% 5% 17% 6% 22% 5% 23% 5% 20% 5% 26%

BDFHJ AB AD AF AH AJ

Strongly disagree (-2) 94 100 17 75 30 56 33 49 30 51 25 62

5% 2% 13% 2% 23% 2% 19% 2% 21% 2% 23%

BDFHJ AB AD AF AH AJ

Don’t know 78 81 18 15 26 7 21 4 19 6 19 6

4% 2% 3% 2% 3% 1% 1% 1% 2% 1% 2%

BDFGHJ

Top 2 Box (NET) 1366 1353 814 290 1182 62 1134 93 1095 95 1139 70

67% 82% 48% 80% 26% 81% 36% 81% 39% 82% 26%

CEGIK AC AE AG AI AK

Bottom 2 Box (NET) 260 265 66 175 112 108 104 107 100 99 88 130

13% 7% 29% 8% 45% 7% 42% 7% 41% 6% 49%

BDFHJ AB AD AF AH AJ

Net Differences 1106 1088 748 115 1070 -47 1030 -14 995 -4 1050 -60

54% 76% 19% 72% -19% 73% -6% 73% -2% 76% -23%

Mean 0.87 0.86 1.25 0.25 1.15 -0.36 1.15 -0.09 1.15 -0.05 1.21 -0.41

LFAColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E,A/F/G,A/H/I,A/J/K (10%): a/b/c,a/d/e,a/f/g,a/h/i,a/j/k   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q12. To what extent do you agree or disagree with these statements? Capping the total amount of benefits that any household can receive at £26,000 a year… - …is unfair on those benefits claimants living in areas where housing costs are high?

All Adults aged 16-75 in UK

Total Gender Age Social Grade
Unweighted 

Base Total Male Female 16-24 25-34 35-44 45-54 55-75 AB C1 C2 D E

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)

Unweighted Base 2017 2017 1001 1016 322 355 373 376 591 516 580 444 318 159

Weighted Base 2017 2017 999 1018 322 360 370 376 589 533 563 448 311 162

Strongly agree (2) 225 230 114 115 30 47 39 46 68 56 64 44 37 28

11% 11% 11% 9% 13% 10% 12% 12% 11% 11% 10% 12% 18%

AIJKl

Tend to agree (1) 482 482 239 243 58 80 98 114 132 133 139 91 71 48

24% 24% 24% 18% 22% 27% 30% 22% 25% 25% 20% 23% 30%

D D ADEH k K

Neither agree nor disagree (0) 523 523 238 285 83 84 91 90 176 140 143 122 76 42

26% 24% 28% 26% 23% 25% 24% 30% 26% 25% 27% 24% 26%

B aEfG

Tend to disagree (-1) 432 426 216 210 77 81 76 62 130 102 134 106 69 16

21% 22% 21% 24% 22% 20% 16% 22% 19% 24% 24% 22% 10%

GM G G G M iM iM M

Strongly disagree (-2) 267 267 143 125 42 45 52 57 72 88 62 57 43 18

13% 14% 12% 13% 12% 14% 15% 12% 16% 11% 13% 14% 11%

aJm

Don’t know 88 89 48 40 30 24 15 8 11 14 21 28 15 11

4% 5% 4% 9% 7% 4% 2% 2% 3% 4% 6% 5% 7%

GHi AFGH afGH h Ij i I

Top 2 Box (NET) 707 712 353 359 89 127 137 159 200 190 202 135 108 76

35% 35% 35% 28% 35% 37% 42% 34% 36% 36% 30% 35% 47%

DK D D ADeH d k k AIJKL

Bottom 2 Box (NET) 699 693 359 335 120 126 127 119 202 189 196 163 112 33

34% 36% 33% 37% 35% 34% 32% 34% 36% 35% 36% 36% 20%

M M M M M

Net Differences 8 18 -6 24 -31 1 10 41 -2 * 6 -28 -4 43

1% -1% 2% -10% * 3% 11% * * 1% -6% -1% 27%

Mean -0.02 -0.01 -0.04 0.02 -0.15 0.01 -0.01 0.08 -0.01 -0.06 0.01 -0.10 -0.03 0.36

LFAColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E/F/G/H,A/I/J/K/L/M (10%): a/b/c,a/d/e/f/g/h,a/i/j/k/l/m   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q12. To what extent do you agree or disagree with these statements? Capping the total amount of benefits that any household can receive at £26,000 a year… - …is unfair on those benefits claimants living in areas where housing costs are high?

All Adults aged 16-75 in UK

Total Region

Unweighted 

Base Total North East North West

Yorkshire 

and 

Humberside

West 

Midlands

East 

Midlands East Anglia South West South East Greater London Wales Scotland North (Eng)

Midlands 

(Eng)

South (Eng) 

– exc-

London

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O)

Unweighted Base 2017 2017 90 230 184 181 150 189 180 271 264 104 174 504 520 451

Weighted Base 2017 2017 87 233 182 184 154 188 177 272 267 101 172 502 526 449

Strongly agree (2) 225 230 10 20 11 16 12 31 18 28 50 11 24 41 59 46

11% 11% 8% 6% 9% 8% 16% 10% 10% 19% 11% 14% 8% 11% 10%

DM * ACDEFhiMnO ACDEFHIkMNO cDfM d

Tend to agree (1) 482 482 18 58 44 54 30 37 40 66 77 26 33 120 120 106

24% 20% 25% 24% 29% 19% 19% 23% 24% 29% 26% 19% 24% 23% 24%

* FGLn aFGLn

Neither agree nor disagree (0) 523 523 21 63 58 42 45 47 46 75 54 30 42 142 134 121

26% 24% 27% 32% 23% 29% 25% 26% 27% 20% 30% 25% 28% 25% 27%

J * j aeJ J J J J j J

Tend to disagree (-1) 432 426 16 54 30 43 32 37 50 60 42 21 40 100 113 110

21% 18% 23% 16% 24% 21% 20% 28% 22% 16% 21% 23% 20% 21% 25%

j * dJ dJ AbDgJMn j j j DJm

Strongly disagree (-2) 267 267 14 31 23 25 21 27 18 36 39 9 26 68 73 53

13% 16% 13% 13% 13% 14% 14% 10% 13% 14% 9% 15% 14% 14% 12%

*

Don’t know 88 89 9 6 16 4 14 10 5 8 6 4 7 32 28 13

4% 10% 3% 9% 2% 9% 5% 3% 3% 2% 4% 4% 6% 5% 3%

j ACEHIJkLnO* ACEHIJlnO ACEHIJklnO j aCEhIJO JO

Top 2 Box (NET) 707 712 27 78 55 69 42 67 58 94 127 37 57 160 178 152

35% 31% 34% 30% 38% 27% 36% 33% 34% 47% 37% 33% 32% 34% 34%

F * F f ABCDEFGHIkLMNO

Bottom 2 Box (NET) 699 693 30 85 53 68 53 64 68 96 81 30 66 168 185 164

34% 35% 37% 29% 37% 34% 34% 38% 35% 30% 29% 38% 33% 35% 36%

* dj dj d

Net Differences 8 18 -3 -7 2 2 -11 3 -9 -2 46 8 -9 -8 -7 -12

1% -3% -3% 1% 1% -7% 2% -5% -1% 17% 8% -5% -2% -1% -3%

Mean -0.02 -0.01 -0.10 -0.08 -0.06 -0.04 -0.14 0.04 -0.05 -0.04 0.22 0.10 -0.06 -0.07 -0.04 -0.04

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D/E/F/G/H/I/J/K/L/M/N/O (10%): a/b/c/d/e/f/g/h/i/j/k/l/m/n/o   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q12. To what extent do you agree or disagree with these statements? Capping the total amount of benefits that any household can receive at £26,000 a year… - …is unfair on those benefits claimants living in areas where housing costs are high?

All Adults aged 16-75 in UK

Total Marital Status Household Size Education

Unweighted 

Base Total

Married/ 

Living as 

Married Single

Widowed / 

Divorced / 

Separated HHLD Size 1 HHLD Size 2 HHLD Size 3 4+

GCSE/O 

Level/NVQ1

2

A Level or 

equivalent

Degree/Mas

ters/PhD

No formal 

qualification

s

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L)

Unweighted Base 2017 2017 984 804 229 540 689 335 453 593 420 709 295

Weighted Base 2017 2017 971 804 242 568 676 326 447 592 415 715 295

Strongly agree (2) 225 230 103 94 33 76 73 28 52 69 33 100 28

11% 11% 12% 14% 13% 11% 9% 12% 12% 8% 14% 10%

J G j aJl

Tend to agree (1) 482 482 224 192 66 156 142 80 104 145 87 183 66

24% 23% 24% 27% 28% 21% 24% 23% 25% 21% 26% 22%

aF j

Neither agree nor disagree (0) 523 523 269 200 54 141 195 89 98 154 120 167 82

26% 28% 25% 22% 25% 29% 27% 22% 26% 29% 23% 28%

h d H h K

Tend to disagree (-1) 432 426 210 167 49 102 153 64 107 126 93 146 62

21% 22% 21% 20% 18% 23% 20% 24% 21% 22% 20% 21%

E E

Strongly disagree (-2) 267 267 137 97 34 71 91 42 62 72 62 97 37

13% 14% 12% 14% 13% 14% 13% 14% 12% 15% 14% 12%

Don’t know 88 89 28 53 7 20 22 22 24 26 21 21 20

4% 3% 7% 3% 4% 3% 7% 5% 4% 5% 3% 7%

b ABD aEF f k aK

Top 2 Box (NET) 707 712 327 286 99 233 215 108 156 214 121 283 94

35% 34% 36% 41% 41% 32% 33% 35% 36% 29% 40% 32%

fJ B AFGh J AJL

Bottom 2 Box (NET) 699 693 347 264 83 173 244 107 169 198 154 243 98

34% 36% 33% 34% 31% 36% 33% 38% 33% 37% 34% 33%

e E E

Net Differences 8 18 -20 22 16 60 -30 1 -13 16 -34 40 -4

1% -2% 3% 7% 10% -4% * -3% 3% -8% 6% -1%

Mean -0.02 -0.01 -0.06 0.03 0.07 0.12 -0.07 -0.04 -0.05 0.02 -0.16 0.06 -0.05

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D,A/E/F/G/H,A/I/J/K/L (10%): a/b/c/d,a/e/f/g/h,a/i/j/k/l   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

216



Home

13-034238-01 - DWP Benefit Cap - Online Survey

 31st May - 5th June 2013

 Internal/Client Use Only

 Ipsos MORI

Q12. To what extent do you agree or disagree with these statements? Capping the total amount of benefits that any household can receive at £26,000 a year… - …is unfair on those benefits claimants living in areas where housing costs are high?

All Adults aged 16-75 in UK

Total Employment status Income
Unweighted 

Base Total Full-time Part-time

Self-

Employed

ANY 

WORKING

ANY NOT 

WORKING

UP TO 

£19,999

£20,000-

£34,999

£35,000 - 

£54,999 £55,000+

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J)

Unweighted Base 2017 2017 755 255 179 1189 828 638 598 388 182

Weighted Base 2017 2017 765 254 179 1199 818 648 591 385 178

Strongly agree (2) 225 230 90 22 22 133 96 89 63 46 19

11% 12% 9% 12% 11% 12% 14% 11% 12% 11%

Tend to agree (1) 482 482 180 61 46 287 195 163 144 97 37

24% 24% 24% 26% 24% 24% 25% 24% 25% 21%

Neither agree nor disagree (0) 523 523 175 79 40 293 230 165 149 88 42

26% 23% 31% 22% 24% 28% 26% 25% 23% 23%

aBDE Be

Tend to disagree (-1) 432 426 177 42 45 264 162 128 129 96 42

21% 23% 16% 25% 22% 20% 20% 22% 25% 23%

c C C c g

Strongly disagree (-2) 267 267 118 39 23 181 87 66 89 47 35

13% 15% 16% 13% 15% 11% 10% 15% 12% 20%

fG F F F G AGI

Don’t know 88 89 25 11 5 41 48 37 17 10 4

4% 3% 4% 3% 3% 6% 6% 3% 3% 2%

BdE HIJ

Top 2 Box (NET) 707 712 270 83 68 420 292 252 207 144 56

35% 35% 33% 38% 35% 36% 39% 35% 37% 31%

j

Bottom 2 Box (NET) 699 693 296 81 67 444 249 194 218 143 77

34% 39% 32% 38% 37% 30% 30% 37% 37% 43%

FG AcF f F G G AG

Net Differences 8 18 -26 1 * -24 43 58 -11 1 -21

1% -3% 1% * -2% 5% 9% -2% * -12%

Mean -0.02 -0.01 -0.07 -0.07 * -0.06 0.07 0.13 -0.06 * -0.22

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D/E/F,A/G/H/I/J (10%): a/b/c/d/e/f,a/g/h/i/j   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q12. To what extent do you agree or disagree with these statements? Capping the total amount of benefits that any household can receive at £26,000 a year… - …is unfair on those benefits claimants living in areas where housing costs are high?

All Adults aged 16-75 in UK

Total

Presence of children in 

household (Under 18 y/o)

Number of 

children in 

household 

(Under 18 

y/o)

Unweighted 

Base Total

At least one 

child 

present in 

the 

household

No children 

present in 

the 

household 1 2+

(A) (B) (C) (D) (E)

Unweighted Base 2017 2017 555 1462 269 286

Weighted Base 2017 2017 560 1457 275 285

Strongly agree (2) 225 230 65 165 31 34

11% 12% 11% 11% 12%

Tend to agree (1) 482 482 141 341 71 70

24% 25% 23% 26% 24%

Neither agree nor disagree (0) 523 523 129 394 70 59

26% 23% 27% 26% 21%

e b

Tend to disagree (-1) 432 426 113 313 52 61

21% 20% 21% 19% 21%

Strongly disagree (-2) 267 267 82 185 33 50

13% 15% 13% 12% 17%

ad

Don’t know 88 89 30 59 18 12

4% 5% 4% 6% 4%

Top 2 Box (NET) 707 712 206 506 102 104

35% 37% 35% 37% 36%

Bottom 2 Box (NET) 699 693 195 498 85 110

34% 35% 34% 31% 39%

d

Net Differences 8 18 10 8 17 -6

1% 2% 1% 6% -2%

Mean -0.02 -0.01 -0.01 -0.01 0.06 -0.08

LFAColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E (10%): a/b/c,a/d/e   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q12. To what extent do you agree or disagree with these statements? Capping the total amount of benefits that any household can receive at £26,000 a year… - …is unfair on those benefits claimants living in areas where housing costs are high?

All Adults aged 16-75 in UK

Total Tenure Ethnicity Receiving benefits

Important to 

have benefits as 

safety net

Benefits system 

working 

effectively at 

present

Unweighted 

Base Total

Owner/occu

pier Private Rent Social Rent White BME Any benefits

Any benefits 

affected by 

Universal 

Credit

No benefits 

received Agree Disagree Agree Disagree

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)

Unweighted Base 2017 2017 1411 276 289 1886 109 1419 893 560 1771 72 220 1395

Weighted Base 2017 2017 1331 282 343 1878 113 1407 905 570 1770 75 216 1396

Strongly agree (2) 225 230 129 42 56 210 18 159 114 66 209 13 39 162

11% 10% 15% 16% 11% 16% 11% 13% 12% 12% 17% 18% 12%

B AB AB g * AM

Tend to agree (1) 482 482 290 79 97 442 33 341 233 130 454 10 65 307

24% 22% 28% 28% 24% 29% 24% 26% 23% 26% 14% 30% 22%

BKM aB aB ag AK * AM

Neither agree nor disagree (0) 523 523 349 70 89 483 31 375 220 132 446 12 47 334

26% 26% 25% 26% 26% 28% 27% 24% 23% 25% 15% 22% 24%

iJKM H k *

Tend to disagree (-1) 432 426 316 52 45 410 14 298 179 123 377 16 39 331

21% 24% 18% 13% 22% 12% 21% 20% 22% 21% 21% 18% 24%

DF AcD d AF h * Al

Strongly disagree (-2) 267 267 198 24 34 250 13 176 122 92 220 24 18 221

13% 15% 9% 10% 13% 12% 13% 13% 16% 12% 32% 8% 16%

CdJL ACD AG AJ* AL

Don’t know 88 89 48 14 21 84 4 57 37 27 63 - 8 41

4% 4% 5% 6% 4% 4% 4% 4% 5% 4% - 4% 3%

BJkM b *

Top 2 Box (NET) 707 712 419 122 153 651 50 500 347 196 663 23 104 469

35% 32% 43% 45% 35% 45% 36% 38% 34% 37% 31% 48% 34%

BEM AB AB AE AG A * AM

Bottom 2 Box (NET) 699 693 514 76 80 660 27 474 300 215 598 40 57 552

34% 39% 27% 23% 35% 24% 34% 33% 38% 34% 53% 26% 40%

CDFL ACD AF ah AJ* AL

Net Differences 8 18 -95 46 73 -9 24 26 47 -18 65 -16 47 -83

1% -7% 16% 21% * 21% 2% 5% -3% 4% -22% 22% -6%

Mean -0.02 -0.01 -0.13 0.24 0.29 -0.03 0.26 0.01 0.05 -0.08 0.03 -0.37 0.32 -0.10

LFAOverlap formulae used

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D,A/E/F,A/G/H/I,A/J/K,A/L/M (10%): a/b/c/d,a/e/f,a/g/h/i,a/j/k,a/l/m   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q12. To what extent do you agree or disagree with these statements? Capping the total amount of benefits that any household can receive at £26,000 a year… - …is unfair on those benefits claimants living in areas where housing costs are high?

All Adults aged 16-75 in UK

Total Generosity of benefits system

Some groups of claimants 

should have benefits cut

Benefits for the 

unemployed are too high

Politicians should do 

more to reduce benefits 

spending

Awareness of the 

Benefit Cap

Awareness of removal 

of the spare room 

subsidy

Unweighted 

Base Total

Too 

generous

Not 

generous 

enough About right

Strongly/Te

nd to Agree

Strongly/Te

nd to 

Disagree

Strongly/Te

nd to Agree

Strongly/Te

nd to 

Disagree

Strongly/Te

nd to Agree

Strongly/Te

nd to 

Disagree

A great 

deal/fair 

amount

Heard of, 

know 

nothing 

about/Never 

heard of

A great 

deal/fair 

amount

Heard of, 

know 

nothing 

about/Never 

heard of

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N)

Unweighted Base 2017 2017 1019 390 319 1714 114 957 610 1191 369 594 536 975 231

Weighted Base 2017 2017 1006 402 317 1708 118 956 618 1177 376 596 539 981 232

Strongly agree (2) 225 230 57 119 35 143 50 65 142 78 111 120 43 156 17

11% 6% 30% 11% 8% 42% 7% 23% 7% 30% 20% 8% 16% 7%

BEGILn ABD B AE AG AI AL AN

Tend to agree (1) 482 482 187 113 101 404 26 168 207 231 119 128 128 261 46

24% 19% 28% 32% 24% 22% 18% 34% 20% 32% 21% 24% 27% 20%

BGI aB AB AG AI N

Neither agree nor disagree (0) 523 523 261 76 94 457 12 239 107 304 58 110 175 205 82

26% 26% 19% 30% 27% 10% 25% 17% 26% 15% 18% 32% 21% 36%

CFHJKM C C F H J AK AM

Tend to disagree (-1) 432 426 278 55 58 395 15 260 88 313 51 112 100 186 33

21% 28% 14% 18% 23% 13% 27% 14% 27% 14% 19% 18% 19% 14%

CFHJN ACD c F AH AJ

Strongly disagree (-2) 267 267 198 31 24 249 14 190 52 220 26 124 51 161 25

13% 20% 8% 8% 15% 12% 20% 8% 19% 7% 21% 9% 16% 11%

CDHJL ACD AH AJ AL AN

Don’t know 88 89 25 9 5 60 1 34 22 31 11 3 43 11 28

4% 3% 2% 1% 4% 1% 4% 4% 3% 3% 1% 8% 1% 12%

BCDfIKM AK AM

Top 2 Box (NET) 707 712 243 231 136 547 75 233 349 310 231 248 171 418 63

35% 24% 58% 43% 32% 64% 24% 56% 26% 61% 42% 32% 43% 27%

BEGIN ABD AB AE AG AI AL AN

Bottom 2 Box (NET) 699 693 476 85 82 644 29 450 140 533 77 236 151 347 58

34% 47% 21% 26% 38% 25% 47% 23% 45% 21% 39% 28% 35% 25%

CDFHJLN ACD AF AH AJ AL N

Net Differences 8 18 -233 146 54 -97 46 -216 209 -223 153 12 20 71 5

1% -23% 36% 17% -6% 39% -23% 34% -19% 41% 2% 4% 7% 2%

Mean -0.02 -0.01 -0.38 0.60 0.21 -0.12 0.70 -0.37 0.50 -0.32 0.65 0.01 0.03 0.07 -0.01

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D,A/E/F,A/G/H,A/I/J,A/K/L,A/M/N (10%): a/b/c/d,a/e/f,a/g/h,a/i/j,a/k/l,a/m/n   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q12. To what extent do you agree or disagree with these statements? Capping the total amount of benefits that any household can receive at £26,000 a year… - …is unfair on those benefits claimants living in areas where housing costs are high?

All Adults aged 16-75 in UK

Total

Support/oppose 

removal of the 

spare room 

subsidy

Support/oppose 

the benefit cap IN 

PRINCIPLE (CB8)

Support/oppose 

the benefit cap 

AT £26,000 P/A 

(CB9)

Support/oppose 

the benefit cap 

AT AVERAGE 

INCOME (CB9a)

Support/oppose 

the benefit cap 

AFTER 

EXPLANATION(CB

10)
Unweighted 

Base Total Support Oppose Support Oppose Support Oppose Support Oppose Support Oppose

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K)

Unweighted Base 2017 2017 1000 595 1492 234 1418 253 1360 244 1396 258

Weighted Base 2017 2017 989 602 1479 240 1408 255 1354 244 1381 265

Strongly agree (2) 225 230 68 142 104 102 109 91 110 87 86 122

11% 7% 24% 7% 42% 8% 36% 8% 36% 6% 46%

BDFHJ AB AD AF AH AJ

Tend to agree (1) 482 482 191 189 328 64 314 42 309 48 291 70

24% 19% 31% 22% 27% 22% 17% 23% 20% 21% 27%

BGj AB G j

Neither agree nor disagree (0) 523 523 224 124 383 30 369 45 342 31 354 26

26% 23% 21% 26% 13% 26% 18% 25% 13% 26% 10%

bCEGIK E G I K

Tend to disagree (-1) 432 426 284 86 383 19 358 40 351 37 378 23

21% 29% 14% 26% 8% 25% 16% 26% 15% 27% 9%

CEgIK AC AE AG AI AK

Strongly disagree (-2) 267 267 196 48 245 19 230 33 215 37 241 21

13% 20% 8% 17% 8% 16% 13% 16% 15% 17% 8%

CEK AC AE A A AK

Don’t know 88 89 26 13 36 5 28 3 28 4 30 3

4% 3% 2% 2% 2% 2% 1% 2% 2% 2% 1%

BCDFGHIJK

Top 2 Box (NET) 707 712 258 331 432 166 423 134 419 135 377 193

35% 26% 55% 29% 69% 30% 52% 31% 55% 27% 73%

BDFHJ AB AD AF AH AJ

Bottom 2 Box (NET) 699 693 480 134 628 38 588 73 566 74 619 44

34% 49% 22% 42% 16% 42% 29% 42% 30% 45% 16%

CEgK AC AE AG AI AK

Net Differences 8 18 -222 197 -196 128 -164 60 -147 61 -242 149

1% -22% 33% -13% 53% -12% 24% -11% 25% -18% 56%

Mean -0.02 -0.01 -0.36 0.49 -0.23 0.89 -0.21 0.47 -0.19 0.46 -0.29 0.95

LFAColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E,A/F/G,A/H/I,A/J/K (10%): a/b/c,a/d/e,a/f/g,a/h/i,a/j/k   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q13. For each of these please indicate whether you think households affected by the cap should or should not be prepared to… - Summary

All Adults aged 16-75 in UK

Q13. For each of these please indicate whether you think 

households affected by the cap should or should not be 

prepared to…

…move to a 

cheaper 

property

…move to a 

similar size 

property in a 

cheaper area

…find ways of 

reducing their 

living costs and 

bills

…find new or 

alternative 

work or work 

more hours

Unweighted Base 2017 2017 2017 2017

Weighted Base 2017 2017 2017 2017

Should 1305 1036 1607 1416

65% 51% 80% 70%

Should not 335 504 179 250

17% 25% 9% 12%

Don’t know 376 477 231 352

19% 24% 11% 17%
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Q13. For each of these please indicate whether you think households affected by the cap should or should not be prepared to… - …move to a cheaper property

All Adults aged 16-75 in UK

Total Gender Age Social Grade
Unweighted 

Base Total Male Female 16-24 25-34 35-44 45-54 55-75 AB C1 C2 D E

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)

Unweighted Base 2017 2017 1001 1016 322 355 373 376 591 516 580 444 318 159

Weighted Base 2017 2017 999 1018 322 360 370 376 589 533 563 448 311 162

Should 1317 1305 650 655 197 242 258 230 379 373 366 286 204 77

65% 65% 64% 61% 67% 70% 61% 64% 70% 65% 64% 65% 47%

M aDGh AjKM M M M

Should not 328 335 177 159 52 39 49 82 113 78 93 76 45 44

17% 18% 16% 16% 11% 13% 22% 19% 15% 16% 17% 14% 27%

Ef E AdEF EF AIJKL

Don’t know 372 376 172 204 72 79 63 64 98 82 104 86 63 41

19% 17% 20% 22% 22% 17% 17% 17% 15% 19% 19% 20% 25%

i fgH gH i AIj

LFAColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E/F/G/H,A/I/J/K/L/M (10%): a/b/c,a/d/e/f/g/h,a/i/j/k/l/m   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q13. For each of these please indicate whether you think households affected by the cap should or should not be prepared to… - …move to a cheaper property

All Adults aged 16-75 in UK

Total Region

Unweighted 

Base Total North East North West

Yorkshire 

and 

Humberside

West 

Midlands

East 

Midlands East Anglia South West South East

Greater 

London Wales Scotland North (Eng)

Midlands 

(Eng)

South (Eng) 

– exc-

London

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O)

Unweighted Base 2017 2017 90 230 184 181 150 189 180 271 264 104 174 504 520 451

Weighted Base 2017 2017 87 233 182 184 154 188 177 272 267 101 172 502 526 449

Should 1317 1305 45 158 114 132 105 116 120 190 168 55 103 317 352 310

65% 52% 68% 63% 71% 68% 62% 68% 70% 63% 54% 60% 63% 67% 69%

BK * BKl aBdgjKLM BK BK aBgjKLm b B BKl aBgjKLm

Should not 328 335 15 32 26 32 21 33 28 29 50 23 46 73 86 57

17% 17% 14% 15% 17% 14% 18% 16% 11% 19% 23% 26% 15% 16% 13%

IO * I I IO aCdfIMO AbCDEFGHIjMNO I

Don’t know 372 376 27 43 42 21 28 38 29 53 49 23 24 111 87 82

19% 31% 18% 23% 11% 18% 20% 17% 19% 18% 22% 14% 22% 17% 18%

E ACEFgHIJLmNO* e ELn e E E E El aELN e E

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D/E/F/G/H/I/J/K/L/M/N/O (10%): a/b/c/d/e/f/g/h/i/j/k/l/m/n/o   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q13. For each of these please indicate whether you think households affected by the cap should or should not be prepared to… - …move to a cheaper property

All Adults aged 16-75 in UK

Total Marital Status Household Size Education

Unweighted 

Base Total

Married/ 

Living as 

Married Single

Widowed / 

Divorced / 

Separated HHLD Size 1 HHLD Size 2 HHLD Size 3 4+

GCSE/O 

Level/NVQ1

2

A Level or 

equivalent

Degree/Mas

ters/PhD

No formal 

qualification

s

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L)

Unweighted Base 2017 2017 984 804 229 540 689 335 453 593 420 709 295

Weighted Base 2017 2017 971 804 242 568 676 326 447 592 415 715 295

Should 1317 1305 667 500 138 360 436 207 302 374 269 489 174

65% 69% 62% 57% 63% 64% 64% 68% 63% 65% 68% 59%

Dl ACD aiL

Should not 328 335 139 139 57 109 118 50 59 110 58 112 55

17% 14% 17% 23% 19% 17% 15% 13% 19% 14% 16% 19%

h b ABC H h j

Don’t know 372 376 165 164 47 99 122 69 86 107 88 115 66

19% 17% 20% 20% 17% 18% 21% 19% 18% 21% 16% 22%

b K K

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D,A/E/F/G/H,A/I/J/K/L (10%): a/b/c/d,a/e/f/g/h,a/i/j/k/l   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q13. For each of these please indicate whether you think households affected by the cap should or should not be prepared to… - …move to a cheaper property

All Adults aged 16-75 in UK

Total Employment status Income
Unweighted 

Base Total Full-time Part-time

Self-

Employed

ANY 

WORKING

ANY NOT 

WORKING

UP TO 

£19,999

£20,000-

£34,999

£35,000 - 

£54,999 £55,000+

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J)

Unweighted Base 2017 2017 755 255 179 1189 828 638 598 388 182

Weighted Base 2017 2017 765 254 179 1199 818 648 591 385 178

Should 1317 1305 529 169 136 834 472 372 405 284 131

65% 69% 67% 76% 70% 58% 57% 68% 74% 73%

FG AF F AbCeF AF aG AGh AG

Should not 328 335 112 31 24 166 169 132 103 38 27

17% 15% 12% 13% 14% 21% 20% 17% 10% 15%

cEI ABCDE AI I i

Don’t know 372 376 125 54 19 199 177 145 84 63 20

19% 16% 21% 11% 17% 22% 22% 14% 16% 11%

DHJ d bDe d aBDE AHIJ

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D/E/F,A/G/H/I/J (10%): a/b/c/d/e/f,a/g/h/i/j   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q13. For each of these please indicate whether you think households affected by the cap should or should not be prepared to… - …move to a cheaper property

All Adults aged 16-75 in UK

Total

Presence of children in 

household (Under 18 y/o)

Number of 

children in 

household 

(Under 18 

y/o)

Unweighted 

Base Total

At least one 

child 

present in 

the 

household

No children 

present in 

the 

household 1 2+

(A) (B) (C) (D) (E)

Unweighted Base 2017 2017 555 1462 269 286

Weighted Base 2017 2017 560 1457 275 285

Should 1317 1305 379 926 171 208

65% 68% 64% 62% 73%

c AD

Should not 328 335 82 254 54 28

17% 15% 17% 19% 10%

E E

Don’t know 372 376 100 276 50 49

19% 18% 19% 18% 17%

LFAColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E (10%): a/b/c,a/d/e   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q13. For each of these please indicate whether you think households affected by the cap should or should not be prepared to… - …move to a cheaper property

All Adults aged 16-75 in UK

Total Tenure Ethnicity Receiving benefits

Important to 

have benefits as 

safety net

Benefits system 

working 

effectively at 

present

Unweighted 

Base Total

Owner/occu

pier Private Rent Social Rent White BME Any benefits

Any benefits 

affected by 

Universal 

Credit

No benefits 

received Agree Disagree Agree Disagree

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)

Unweighted Base 2017 2017 1411 276 289 1886 109 1419 893 560 1771 72 220 1395

Weighted Base 2017 2017 1331 282 343 1878 113 1407 905 570 1770 75 216 1396

Should 1317 1305 937 182 158 1222 70 889 555 402 1145 59 112 987

65% 70% 65% 46% 65% 62% 63% 61% 70% 65% 79% 52% 71%

DGHL AcD D h AGH AJ* AL

Should not 328 335 179 42 101 306 25 252 171 77 315 7 62 207

17% 13% 15% 30% 16% 22% 18% 19% 13% 18% 9% 29% 15%

BeIkM ABC AI AI Ak * AM

Don’t know 372 376 215 58 83 351 17 266 179 92 310 9 43 202

19% 16% 21% 24% 19% 15% 19% 20% 16% 17% 12% 20% 14%

BiJM b AB i * M

LFAOverlap formulae used

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D,A/E/F,A/G/H/I,A/J/K,A/L/M (10%): a/b/c/d,a/e/f,a/g/h/i,a/j/k,a/l/m   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

228



Home

13-034238-01 - DWP Benefit Cap - Online Survey

 31st May - 5th June 2013

 Internal/Client Use Only

 Ipsos MORI

Q13. For each of these please indicate whether you think households affected by the cap should or should not be prepared to… - …move to a cheaper property

All Adults aged 16-75 in UK

Total Generosity of benefits system

Some groups of claimants 

should have benefits cut

Benefits for the 

unemployed are too high

Politicians should do 

more to reduce benefits 

spending

Awareness of the 

Benefit Cap

Awareness of removal 

of the spare room 

subsidy

Unweighted 

Base Total

Too 

generous

Not 

generous 

enough About right

Strongly/Te

nd to Agree

Strongly/Te

nd to 

Disagree

Strongly/Te

nd to Agree

Strongly/Te

nd to 

Disagree

Strongly/Te

nd to Agree

Strongly/Te

nd to 

Disagree

A great 

deal/fair 

amount

Heard of, 

know 

nothing 

about/Never 

heard of

A great 

deal/fair 

amount

Heard of, 

know 

nothing 

about/Never 

heard of

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N)

Unweighted Base 2017 2017 1019 390 319 1714 114 957 610 1191 369 594 536 975 231

Weighted Base 2017 2017 1006 402 317 1708 118 956 618 1177 376 596 539 981 232

Should 1317 1305 807 170 203 1216 38 764 292 933 152 403 332 640 133

65% 80% 42% 64% 71% 32% 80% 47% 79% 40% 68% 62% 65% 58%

CFHJN ACD C AF AH AJ L N

Should not 328 335 71 159 59 214 60 67 217 97 157 136 73 207 23

17% 7% 40% 19% 13% 51% 7% 35% 8% 42% 23% 13% 21% 10%

BEGIlN ABD B AE AG AI AL AN

Don’t know 372 376 127 72 54 278 20 124 108 147 67 57 135 134 76

19% 13% 18% 17% 16% 17% 13% 18% 12% 18% 10% 25% 14% 33%

BeGIKM B B G I AK AM

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D,A/E/F,A/G/H,A/I/J,A/K/L,A/M/N (10%): a/b/c/d,a/e/f,a/g/h,a/i/j,a/k/l,a/m/n   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q13. For each of these please indicate whether you think households affected by the cap should or should not be prepared to… - …move to a cheaper property

All Adults aged 16-75 in UK

Total

Support/oppose 

removal of the 

spare room 

subsidy

Support/oppose 

the benefit cap IN 

PRINCIPLE (CB8)

Support/oppose 

the benefit cap 

AT £26,000 P/A 

(CB9)

Support/oppose 

the benefit cap 

AT AVERAGE 

INCOME (CB9a)

Support/oppose 

the benefit cap 

AFTER 

EXPLANATION(CB

10)
Unweighted 

Base Total Support Oppose Support Oppose Support Oppose Support Oppose Support Oppose

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K)

Unweighted Base 2017 2017 1000 595 1492 234 1418 253 1360 244 1396 258

Weighted Base 2017 2017 989 602 1479 240 1408 255 1354 244 1381 265

Should 1317 1305 868 224 1142 63 1071 109 1036 115 1104 74

65% 88% 37% 77% 26% 76% 43% 77% 47% 80% 28%

CEGIK AC AE AG AI AK

Should not 328 335 38 254 147 134 147 105 143 99 104 148

17% 4% 42% 10% 56% 10% 41% 11% 41% 8% 56%

BDFHJ AB AD AF AH AJ

Don’t know 372 376 82 124 190 43 190 41 175 29 173 43

19% 8% 21% 13% 18% 14% 16% 13% 12% 12% 16%

BDFHIJ B D

LFAColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E,A/F/G,A/H/I,A/J/K (10%): a/b/c,a/d/e,a/f/g,a/h/i,a/j/k   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q13. For each of these please indicate whether you think households affected by the cap should or should not be prepared to… - …move to a similar size property in a cheaper area

All Adults aged 16-75 in UK

Total Gender Age Social Grade
Unweighted 

Base Total Male Female 16-24 25-34 35-44 45-54 55-75 AB C1 C2 D E

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)

Unweighted Base 2017 2017 1001 1016 322 355 373 376 591 516 580 444 318 159

Weighted Base 2017 2017 999 1018 322 360 370 376 589 533 563 448 311 162

Should 1048 1036 521 515 159 203 206 173 296 294 285 232 171 54

51% 52% 51% 49% 56% 56% 46% 50% 55% 51% 52% 55% 34%

gM adGh dGh M M M M

Should not 497 504 254 250 77 65 76 121 165 130 136 107 68 62

25% 25% 25% 24% 18% 21% 32% 28% 24% 24% 24% 22% 38%

Ef e ADEF EF AIJKL

Don’t know 472 477 224 253 86 93 87 82 129 108 141 109 72 46

24% 22% 25% 27% 26% 24% 22% 22% 20% 25% 24% 23% 28%

i I

LFAColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E/F/G/H,A/I/J/K/L/M (10%): a/b/c,a/d/e/f/g/h,a/i/j/k/l/m   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q13. For each of these please indicate whether you think households affected by the cap should or should not be prepared to… - …move to a similar size property in a cheaper area

All Adults aged 16-75 in UK

Total Region

Unweighted 

Base Total North East North West

Yorkshire 

and 

Humberside

West 

Midlands

East 

Midlands East Anglia South West South East

Greater 

London Wales Scotland North (Eng)

Midlands 

(Eng)

South (Eng) 

– exc-

London

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O)

Unweighted Base 2017 2017 90 230 184 181 150 189 180 271 264 104 174 504 520 451

Weighted Base 2017 2017 87 233 182 184 154 188 177 272 267 101 172 502 526 449

Should 1048 1036 36 120 97 103 82 96 90 158 135 44 75 252 281 248

51% 41% 51% 53% 56% 54% 51% 51% 58% 51% 44% 44% 50% 53% 55%

bl * bl BkL bl ABjKLM BkL BKL

Should not 497 504 26 54 42 49 37 47 43 46 75 30 56 121 134 89

25% 29% 23% 23% 27% 24% 25% 24% 17% 28% 30% 32% 24% 25% 20%

IO IO* i Io i I i IO IO ACdfhIMnO I IO

Don’t know 472 477 26 60 43 32 35 45 44 69 57 27 41 129 111 113

24% 29% 26% 24% 17% 23% 24% 25% 25% 21% 26% 24% 26% 21% 25%

e En* E e E e En E

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D/E/F/G/H/I/J/K/L/M/N/O (10%): a/b/c/d/e/f/g/h/i/j/k/l/m/n/o   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

232



Home

13-034238-01 - DWP Benefit Cap - Online Survey

 31st May - 5th June 2013

 Internal/Client Use Only

 Ipsos MORI

Q13. For each of these please indicate whether you think households affected by the cap should or should not be prepared to… - …move to a similar size property in a cheaper area

All Adults aged 16-75 in UK

Total Marital Status Household Size Education

Unweighted 

Base Total

Married/ 

Living as 

Married Single

Widowed / 

Divorced / 

Separated HHLD Size 1 HHLD Size 2 HHLD Size 3 4+

GCSE/O 

Level/NVQ1

2

A Level or 

equivalent

Degree/Mas

ters/PhD

No formal 

qualification

s

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L)

Unweighted Base 2017 2017 984 804 229 540 689 335 453 593 420 709 295

Weighted Base 2017 2017 971 804 242 568 676 326 447 592 415 715 295

Should 1048 1036 533 398 106 270 348 167 251 302 212 380 142

51% 55% 49% 44% 48% 51% 51% 56% 51% 51% 53% 48%

D aCD aE

Should not 497 504 227 201 76 154 182 76 91 153 94 177 80

25% 23% 25% 31% 27% 27% 23% 20% 26% 23% 25% 27%

H ABc H H

Don’t know 472 477 211 205 61 144 146 83 104 136 109 158 73

24% 22% 25% 25% 25% 22% 25% 23% 23% 26% 22% 25%

b

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D,A/E/F/G/H,A/I/J/K/L (10%): a/b/c/d,a/e/f/g/h,a/i/j/k/l   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q13. For each of these please indicate whether you think households affected by the cap should or should not be prepared to… - …move to a similar size property in a cheaper area

All Adults aged 16-75 in UK

Total Employment status Income
Unweighted 

Base Total Full-time Part-time

Self-

Employed

ANY 

WORKING

ANY NOT 

WORKING

UP TO 

£19,999

£20,000-

£34,999

£35,000 - 

£54,999 £55,000+

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J)

Unweighted Base 2017 2017 755 255 179 1189 828 638 598 388 182

Weighted Base 2017 2017 765 254 179 1199 818 648 591 385 178

Should 1048 1036 420 147 100 666 370 286 331 215 114

51% 55% 58% 56% 56% 45% 44% 56% 56% 64%

FG F aF F AF aG G AGhi

Should not 497 504 176 47 42 265 239 188 149 84 37

25% 23% 19% 23% 22% 29% 29% 25% 22% 21%

Ce ABCE AIJ

Don’t know 472 477 170 60 38 267 210 174 111 86 27

24% 22% 24% 21% 22% 26% 27% 19% 22% 15%

HJ e HJ j

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D/E/F,A/G/H/I/J (10%): a/b/c/d/e/f,a/g/h/i/j   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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 Ipsos MORI

Q13. For each of these please indicate whether you think households affected by the cap should or should not be prepared to… - …move to a similar size property in a cheaper area

All Adults aged 16-75 in UK

Total

Presence of children in 

household (Under 18 y/o)

Number of 

children in 

household 

(Under 18 

y/o)

Unweighted 

Base Total

At least one 

child 

present in 

the 

household

No children 

present in 

the 

household 1 2+

(A) (B) (C) (D) (E)

Unweighted Base 2017 2017 555 1462 269 286

Weighted Base 2017 2017 560 1457 275 285

Should 1048 1036 310 726 147 163

51% 55% 50% 53% 57%

C a

Should not 497 504 128 376 77 52

25% 23% 26% 28% 18%

E E

Don’t know 472 477 122 355 52 70

24% 22% 24% 19% 25%

d

LFAColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E (10%): a/b/c,a/d/e   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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 Ipsos MORI

Q13. For each of these please indicate whether you think households affected by the cap should or should not be prepared to… - …move to a similar size property in a cheaper area

All Adults aged 16-75 in UK

Total Tenure Ethnicity Receiving benefits

Important to 

have benefits as 

safety net

Benefits system 

working 

effectively at 

present

Unweighted 

Base Total

Owner/occu

pier Private Rent Social Rent White BME Any benefits

Any benefits 

affected by 

Universal 

Credit

No benefits 

received Agree Disagree Agree Disagree

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)

Unweighted Base 2017 2017 1411 276 289 1886 109 1419 893 560 1771 72 220 1395

Weighted Base 2017 2017 1331 282 343 1878 113 1407 905 570 1770 75 216 1396

Should 1048 1036 754 144 116 964 60 697 430 327 893 56 87 796

51% 57% 51% 34% 51% 53% 50% 48% 57% 50% 75% 40% 57%

DGHJL AcD D h AGH AJ* AL

Should not 497 504 289 66 135 471 27 372 255 123 473 11 83 320

25% 22% 24% 39% 25% 24% 26% 28% 22% 27% 14% 38% 23%

BIKM ABC AI AgI AK * AM

Don’t know 472 477 289 72 92 443 26 338 220 121 404 8 46 280

24% 22% 25% 27% 24% 23% 24% 24% 21% 23% 11% 21% 20%

BJKM b K *

LFAOverlap formulae used

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D,A/E/F,A/G/H/I,A/J/K,A/L/M (10%): a/b/c/d,a/e/f,a/g/h/i,a/j/k,a/l/m   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q13. For each of these please indicate whether you think households affected by the cap should or should not be prepared to… - …move to a similar size property in a cheaper area

All Adults aged 16-75 in UK

Total Generosity of benefits system

Some groups of claimants 

should have benefits cut

Benefits for the 

unemployed are too high

Politicians should do 

more to reduce benefits 

spending

Awareness of the 

Benefit Cap

Awareness of removal 

of the spare room 

subsidy

Unweighted 

Base Total

Too 

generous

Not 

generous 

enough About right

Strongly/Te

nd to Agree

Strongly/Te

nd to 

Disagree

Strongly/Te

nd to Agree

Strongly/Te

nd to 

Disagree

Strongly/Te

nd to Agree

Strongly/Te

nd to 

Disagree

A great 

deal/fair 

amount

Heard of, 

know 

nothing 

about/Never 

heard of

A great 

deal/fair 

amount

Heard of, 

know 

nothing 

about/Never 

heard of

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N)

Unweighted Base 2017 2017 1019 390 319 1714 114 957 610 1191 369 594 536 975 231

Weighted Base 2017 2017 1006 402 317 1708 118 956 618 1177 376 596 539 981 232

Should 1048 1036 677 130 140 968 28 634 219 763 113 339 260 522 104

51% 67% 32% 44% 57% 24% 66% 36% 65% 30% 57% 48% 53% 45%

CDFHJn ACD C AF AH AJ AL N

Should not 497 504 130 200 109 360 70 136 288 175 203 177 112 295 43

25% 13% 50% 34% 21% 59% 14% 47% 15% 54% 30% 21% 30% 18%

BEGIlN ABD AB AE AG AI AL AN

Don’t know 472 477 199 71 69 380 20 185 111 239 60 81 167 164 85

24% 20% 18% 22% 22% 17% 19% 18% 20% 16% 14% 31% 17% 37%

BCGHIJKM j AK AM

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D,A/E/F,A/G/H,A/I/J,A/K/L,A/M/N (10%): a/b/c/d,a/e/f,a/g/h,a/i/j,a/k/l,a/m/n   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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 Ipsos MORI

Q13. For each of these please indicate whether you think households affected by the cap should or should not be prepared to… - …move to a similar size property in a cheaper area

All Adults aged 16-75 in UK

Total

Support/oppose 

removal of the 

spare room 

subsidy

Support/oppose 

the benefit cap IN 

PRINCIPLE (CB8)

Support/oppose 

the benefit cap 

AT £26,000 P/A 

(CB9)

Support/oppose 

the benefit cap 

AT AVERAGE 

INCOME (CB9a)

Support/oppose 

the benefit cap 

AFTER 

EXPLANATION(CB

10)
Unweighted 

Base Total Support Oppose Support Oppose Support Oppose Support Oppose Support Oppose

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K)

Unweighted Base 2017 2017 1000 595 1492 234 1418 253 1360 244 1396 258

Weighted Base 2017 2017 989 602 1479 240 1408 255 1354 244 1381 265

Should 1048 1036 719 160 910 46 857 96 825 99 888 59

51% 73% 27% 62% 19% 61% 38% 61% 41% 64% 22%

CEGIK AC AE AG AI AK

Should not 497 504 103 325 277 157 263 120 264 113 217 170

25% 10% 54% 19% 65% 19% 47% 19% 46% 16% 64%

BDFHJ AB AD AF AH AJ

Don’t know 472 477 168 117 292 37 288 39 266 31 276 36

24% 17% 19% 20% 16% 20% 15% 20% 13% 20% 14%

BCDEFGHIJK g I K

LFAColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E,A/F/G,A/H/I,A/J/K (10%): a/b/c,a/d/e,a/f/g,a/h/i,a/j/k   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

238



Home

13-034238-01 - DWP Benefit Cap - Online Survey

 31st May - 5th June 2013

 Internal/Client Use Only
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Q13. For each of these please indicate whether you think households affected by the cap should or should not be prepared to… - …find ways of reducing their living costs and bills

All Adults aged 16-75 in UK

Total Gender Age Social Grade
Unweighted 

Base Total Male Female 16-24 25-34 35-44 45-54 55-75 AB C1 C2 D E

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)

Unweighted Base 2017 2017 1001 1016 322 355 373 376 591 516 580 444 318 159

Weighted Base 2017 2017 999 1018 322 360 370 376 589 533 563 448 311 162

Should 1618 1607 786 821 240 288 300 294 484 443 440 371 242 111

80% 79% 81% 75% 80% 81% 78% 82% 83% 78% 83% 78% 69%

DM D D aJlM M jlM M

Should not 173 179 99 80 24 24 33 45 53 39 50 39 24 28

9% 10% 8% 7% 7% 9% 12% 9% 7% 9% 9% 8% 17%

aDE AIJKL

Don’t know 226 231 114 117 57 49 36 37 52 51 73 39 45 23

11% 11% 11% 18% 14% 10% 10% 9% 10% 13% 9% 15% 14%

hk AFGH H iK IK iK

LFAColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E/F/G/H,A/I/J/K/L/M (10%): a/b/c,a/d/e/f/g/h,a/i/j/k/l/m   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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 Ipsos MORI

Q13. For each of these please indicate whether you think households affected by the cap should or should not be prepared to… - …find ways of reducing their living costs and bills

All Adults aged 16-75 in UK

Total Region

Unweighted 

Base Total North East North West

Yorkshire 

and 

Humberside West Midlands

East 

Midlands East Anglia South West South East

Greater 

London Wales Scotland North (Eng)

Midlands 

(Eng)

South (Eng) 

– exc-

London

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O)

Unweighted Base 2017 2017 90 230 184 181 150 189 180 271 264 104 174 504 520 451

Weighted Base 2017 2017 87 233 182 184 154 188 177 272 267 101 172 502 526 449

Should 1618 1607 66 193 144 162 121 152 134 221 210 72 132 403 436 355

80% 76% 83% 79% 88% 79% 81% 76% 81% 79% 71% 77% 80% 83% 79%

K * hK ABDFgHiJKLMnO k K K HKl k

Should not 173 179 7 15 12 14 14 14 22 19 27 12 22 34 42 41

9% 9% 6% 7% 8% 9% 7% 12% 7% 10% 12% 13% 7% 8% 9%

* CdiMn cim CdgIMn

Don’t know 226 231 14 25 26 7 19 22 21 33 30 17 18 65 48 54

11% 16% 11% 14% 4% 12% 12% 12% 12% 11% 16% 11% 13% 9% 12%

E En* E En E E E E E EN E En E E

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D/E/F/G/H/I/J/K/L/M/N/O (10%): a/b/c/d/e/f/g/h/i/j/k/l/m/n/o   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q13. For each of these please indicate whether you think households affected by the cap should or should not be prepared to… - …find ways of reducing their living costs and bills

All Adults aged 16-75 in UK

Total Marital Status Household Size Education

Unweighted 

Base Total

Married/ 

Living as 

Married Single

Widowed / 

Divorced / 

Separated HHLD Size 1 HHLD Size 2 HHLD Size 3 4+

GCSE/O 

Level/NVQ1

2

A Level or 

equivalent

Degree/Mas

ters/PhD

No formal 

qualification

s

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L)

Unweighted Base 2017 2017 984 804 229 540 689 335 453 593 420 709 295

Weighted Base 2017 2017 971 804 242 568 676 326 447 592 415 715 295

Should 1618 1607 799 625 183 440 552 252 364 472 328 579 228

80% 82% 78% 76% 77% 82% 77% 81% 80% 79% 81% 77%

aCD e

Should not 173 179 81 67 30 62 58 23 35 56 29 66 28

9% 8% 8% 12% 11% 9% 7% 8% 9% 7% 9% 9%

abc g

Don’t know 226 231 91 111 29 66 67 51 47 63 59 70 39

11% 9% 14% 12% 12% 10% 16% 11% 11% 14% 10% 13%

b aB AeFH K

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D,A/E/F/G/H,A/I/J/K/L (10%): a/b/c/d,a/e/f/g/h,a/i/j/k/l   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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 Ipsos MORI

Q13. For each of these please indicate whether you think households affected by the cap should or should not be prepared to… - …find ways of reducing their living costs and bills

All Adults aged 16-75 in UK

Total Employment status Income
Unweighted 

Base Total Full-time Part-time

Self-

Employed

ANY 

WORKING

ANY NOT 

WORKING

UP TO 

£19,999

£20,000-

£34,999

£35,000 - 

£54,999 £55,000+

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J)

Unweighted Base 2017 2017 755 255 179 1189 828 638 598 388 182

Weighted Base 2017 2017 765 254 179 1199 818 648 591 385 178

Should 1618 1607 637 207 147 991 617 496 483 326 152

80% 83% 82% 82% 83% 75% 76% 82% 85% 85%

Fg AF F f AF G AG aG

Should not 173 179 62 16 14 93 86 70 59 20 15

9% 8% 6% 8% 8% 11% 11% 10% 5% 8%

I cE I I

Don’t know 226 231 66 30 19 115 116 82 49 39 11

11% 9% 12% 10% 10% 14% 13% 8% 10% 6%

BHJ aBE HJ

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D/E/F,A/G/H/I/J (10%): a/b/c/d/e/f,a/g/h/i/j   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q13. For each of these please indicate whether you think households affected by the cap should or should not be prepared to… - …find ways of reducing their living costs and bills

All Adults aged 16-75 in UK

Total

Presence of children in 

household (Under 18 y/o)

Number of 

children in 

household 

(Under 18 

y/o)

Unweighted 

Base Total

At least one 

child 

present in 

the 

household

No children 

present in 

the 

household 1 2+

(A) (B) (C) (D) (E)

Unweighted Base 2017 2017 555 1462 269 286

Weighted Base 2017 2017 560 1457 275 285

Should 1618 1607 444 1164 205 239

80% 79% 80% 74% 84%

D D

Should not 173 179 47 132 28 19

9% 8% 9% 10% 7%

Don’t know 226 231 70 161 43 27

11% 12% 11% 16% 9%

aE

LFAColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E (10%): a/b/c,a/d/e   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q13. For each of these please indicate whether you think households affected by the cap should or should not be prepared to… - …find ways of reducing their living costs and bills

All Adults aged 16-75 in UK

Total Tenure Ethnicity Receiving benefits

Important to 

have benefits as 

safety net

Benefits system 

working 

effectively at 

present

Unweighted 

Base Total

Owner/occu

pier Private Rent Social Rent White BME Any benefits

Any benefits 

affected by 

Universal 

Credit

No benefits 

received Agree Disagree Agree Disagree

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)

Unweighted Base 2017 2017 1411 276 289 1886 109 1419 893 560 1771 72 220 1395

Weighted Base 2017 2017 1331 282 343 1878 113 1407 905 570 1770 75 216 1396

Should 1618 1607 1119 216 230 1504 85 1126 712 462 1425 68 152 1177

80% 84% 76% 67% 80% 76% 80% 79% 81% 81% 92% 71% 84%

DL ACD D a A AJ* AL

Should not 173 179 81 29 65 163 14 131 96 43 166 - 31 116

9% 6% 10% 19% 9% 12% 9% 11% 8% 9% - 14% 8%

BK B ABC AGi AK * AM

Don’t know 226 231 131 38 48 211 14 150 97 65 179 6 33 103

11% 10% 13% 14% 11% 12% 11% 11% 11% 10% 8% 15% 7%

BgJM b B * aM

LFAOverlap formulae used

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D,A/E/F,A/G/H/I,A/J/K,A/L/M (10%): a/b/c/d,a/e/f,a/g/h/i,a/j/k,a/l/m   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q13. For each of these please indicate whether you think households affected by the cap should or should not be prepared to… - …find ways of reducing their living costs and bills

All Adults aged 16-75 in UK

Total Generosity of benefits system

Some groups of claimants 

should have benefits cut

Benefits for the 

unemployed are too high

Politicians should do 

more to reduce benefits 

spending

Awareness of the 

Benefit Cap

Awareness of removal 

of the spare room 

subsidy

Unweighted 

Base Total

Too 

generous

Not 

generous 

enough About right

Strongly/Te

nd to Agree

Strongly/Te

nd to 

Disagree

Strongly/Te

nd to Agree

Strongly/Te

nd to 

Disagree

Strongly/Te

nd to Agree

Strongly/Te

nd to 

Disagree

A great 

deal/fair 

amount

Heard of, 

know 

nothing 

about/Never 

heard of

A great 

deal/fair 

amount

Heard of, 

know 

nothing 

about/Never 

heard of

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N)

Unweighted Base 2017 2017 1019 390 319 1714 114 957 610 1191 369 594 536 975 231

Weighted Base 2017 2017 1006 402 317 1708 118 956 618 1177 376 596 539 981 232

Should 1618 1607 933 244 259 1464 52 874 414 1058 229 475 423 780 162

80% 93% 61% 82% 86% 44% 91% 67% 90% 61% 80% 78% 80% 70%

CFHJN ACD C AF AH AJ N

Should not 173 179 27 102 23 97 46 25 131 44 101 82 26 121 11

9% 3% 25% 7% 6% 39% 3% 21% 4% 27% 14% 5% 12% 5%

BEGILN ABD B AE AG AI AL AN

Don’t know 226 231 45 55 35 147 20 58 73 75 47 40 91 79 59

11% 4% 14% 11% 9% 17% 6% 12% 6% 12% 7% 17% 8% 25%

BEGIKM B B aE G I AK AM

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D,A/E/F,A/G/H,A/I/J,A/K/L,A/M/N (10%): a/b/c/d,a/e/f,a/g/h,a/i/j,a/k/l,a/m/n   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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 Ipsos MORI

Q13. For each of these please indicate whether you think households affected by the cap should or should not be prepared to… - …find ways of reducing their living costs and bills

All Adults aged 16-75 in UK

Total

Support/oppose 

removal of the 

spare room 

subsidy

Support/oppose 

the benefit cap IN 

PRINCIPLE (CB8)

Support/oppose 

the benefit cap 

AT £26,000 P/A 

(CB9)

Support/oppose 

the benefit cap 

AT AVERAGE 

INCOME (CB9a)

Support/oppose 

the benefit cap 

AFTER 

EXPLANATION(CB

10)
Unweighted 

Base Total Support Oppose Support Oppose Support Oppose Support Oppose Support Oppose

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K)

Unweighted Base 2017 2017 1000 595 1492 234 1418 253 1360 244 1396 258

Weighted Base 2017 2017 989 602 1479 240 1408 255 1354 244 1381 265

Should 1618 1607 927 394 1337 119 1259 153 1217 157 1271 141

80% 94% 65% 90% 50% 89% 60% 90% 64% 92% 53%

CEGIK AC AE AG AI AK

Should not 173 179 18 136 58 93 61 72 55 67 41 89

9% 2% 23% 4% 39% 4% 28% 4% 28% 3% 34%

BDFHJ AB AD AF AH AJ

Don’t know 226 231 44 72 84 28 88 30 83 20 69 35

11% 4% 12% 6% 12% 6% 12% 6% 8% 5% 13%

BDFHJ B D F J

LFAColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E,A/F/G,A/H/I,A/J/K (10%): a/b/c,a/d/e,a/f/g,a/h/i,a/j/k   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q13. For each of these please indicate whether you think households affected by the cap should or should not be prepared to… - …find new or alternative work or work more hours

All Adults aged 16-75 in UK

Total Gender Age Social Grade
Unweighted 

Base Total Male Female 16-24 25-34 35-44 45-54 55-75 AB C1 C2 D E

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)

Unweighted Base 2017 2017 1001 1016 322 355 373 376 591 516 580 444 318 159

Weighted Base 2017 2017 999 1018 322 360 370 376 589 533 563 448 311 162

Should 1429 1416 692 724 209 255 265 250 437 410 390 334 210 72

70% 69% 71% 65% 71% 72% 67% 74% 77% 69% 74% 67% 44%

dM d aDG AJLM M ajLM M

Should not 243 250 134 115 36 40 39 62 73 58 62 54 38 39

12% 13% 11% 11% 11% 11% 16% 12% 11% 11% 12% 12% 24%

AdEFh AIJKL

Don’t know 345 352 172 179 76 66 66 64 79 65 111 61 64 51

17% 17% 18% 24% 18% 18% 17% 13% 12% 20% 14% 20% 32%

HIk AefGH H h IK IK AIJKL

LFAColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E/F/G/H,A/I/J/K/L/M (10%): a/b/c,a/d/e/f/g/h,a/i/j/k/l/m   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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 Ipsos MORI

Q13. For each of these please indicate whether you think households affected by the cap should or should not be prepared to… - …find new or alternative work or work more hours

All Adults aged 16-75 in UK

Total Region

Unweighted 

Base Total North East North West

Yorkshire 

and 

Humberside

West 

Midlands

East 

Midlands East Anglia South West South East

Greater 

London Wales Scotland North (Eng)

Midlands 

(Eng)

South (Eng) 

– exc-

London

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O)

Unweighted Base 2017 2017 90 230 184 181 150 189 180 271 264 104 174 504 520 451

Weighted Base 2017 2017 87 233 182 184 154 188 177 272 267 101 172 502 526 449

Should 1429 1416 57 172 122 132 108 133 121 202 185 61 122 351 373 323

70% 65% 74% 67% 72% 70% 71% 68% 74% 69% 60% 71% 70% 71% 72%

K * K k k bK k k K K

Should not 243 250 15 27 19 30 22 19 22 19 35 13 29 61 71 41

12% 17% 12% 11% 16% 14% 10% 13% 7% 13% 13% 17% 12% 13% 9%

Io IO* i gIO Io I I i adgIO I IO

Don’t know 345 352 16 33 41 22 23 37 34 51 47 27 21 90 82 85

17% 18% 14% 22% 12% 15% 20% 19% 19% 18% 27% 12% 18% 16% 19%

el * CELN El el el ACEFjLMNo el EL

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D/E/F/G/H/I/J/K/L/M/N/O (10%): a/b/c/d/e/f/g/h/i/j/k/l/m/n/o   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q13. For each of these please indicate whether you think households affected by the cap should or should not be prepared to… - …find new or alternative work or work more hours

All Adults aged 16-75 in UK

Total Marital Status Household Size Education

Unweighted 

Base Total

Married/ 

Living as 

Married Single

Widowed / 

Divorced / 

Separated HHLD Size 1 HHLD Size 2 HHLD Size 3 4+

GCSE/O 

Level/NVQ1

2

A Level or 

equivalent

Degree/Mas

ters/PhD

No formal 

qualification

s

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L)

Unweighted Base 2017 2017 984 804 229 540 689 335 453 593 420 709 295

Weighted Base 2017 2017 971 804 242 568 676 326 447 592 415 715 295

Should 1429 1416 715 530 171 395 475 229 316 397 303 523 192

70% 74% 66% 70% 70% 70% 70% 71% 67% 73% 73% 65%

Cl aC IL IL

Should not 243 250 113 103 34 76 89 34 51 79 42 87 42

12% 12% 13% 14% 13% 13% 10% 11% 13% 10% 12% 14%

Don’t know 345 352 143 171 38 96 113 63 80 116 70 105 61

17% 15% 21% 16% 17% 17% 19% 18% 20% 17% 15% 21%

bk ABd K K

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D,A/E/F/G/H,A/I/J/K/L (10%): a/b/c/d,a/e/f/g/h,a/i/j/k/l   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q13. For each of these please indicate whether you think households affected by the cap should or should not be prepared to… - …find new or alternative work or work more hours

All Adults aged 16-75 in UK

Total Employment status Income
Unweighted 

Base Total Full-time Part-time

Self-

Employed

ANY 

WORKING

ANY NOT 

WORKING

UP TO 

£19,999

£20,000-

£34,999

£35,000 - 

£54,999 £55,000+

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J)

Unweighted Base 2017 2017 755 255 179 1189 828 638 598 388 182

Weighted Base 2017 2017 765 254 179 1199 818 648 591 385 178

Should 1429 1416 568 192 137 897 519 407 424 301 149

70% 74% 76% 76% 75% 63% 63% 72% 78% 84%

FG AF aF aF AF G AGH AGH

Should not 243 250 89 20 19 127 122 101 83 31 16

12% 12% 8% 11% 11% 15% 16% 14% 8% 9%

CI c abCE AIJ Ij

Don’t know 345 352 109 42 24 174 177 140 84 53 13

17% 14% 17% 13% 15% 22% 22% 14% 14% 7%

BEhiJ ABcDE AHIJ J J

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D/E/F,A/G/H/I/J (10%): a/b/c/d/e/f,a/g/h/i/j   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q13. For each of these please indicate whether you think households affected by the cap should or should not be prepared to… - …find new or alternative work or work more hours

All Adults aged 16-75 in UK

Total

Presence of children in 

household (Under 18 y/o)

Number of 

children in 

household 

(Under 18 

y/o)

Unweighted 

Base Total

At least one 

child 

present in 

the 

household

No children 

present in 

the 

household 1 2+

(A) (B) (C) (D) (E)

Unweighted Base 2017 2017 555 1462 269 286

Weighted Base 2017 2017 560 1457 275 285

Should 1429 1416 397 1019 181 216

70% 71% 70% 66% 76%

aD

Should not 243 250 66 184 39 27

12% 12% 13% 14% 10%

Don’t know 345 352 97 255 55 42

17% 17% 17% 20% 15%

LFAColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E (10%): a/b/c,a/d/e   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q13. For each of these please indicate whether you think households affected by the cap should or should not be prepared to… - …find new or alternative work or work more hours

All Adults aged 16-75 in UK

Total Tenure Ethnicity Receiving benefits

Important to 

have benefits as 

safety net

Benefits system 

working 

effectively at 

present

Unweighted 

Base Total

Owner/occu

pier Private Rent Social Rent White BME Any benefits

Any benefits 

affected by 

Universal 

Credit

No benefits 

received Agree Disagree Agree Disagree

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)

Unweighted Base 2017 2017 1411 276 289 1886 109 1419 893 560 1771 72 220 1395

Weighted Base 2017 2017 1331 282 343 1878 113 1407 905 570 1770 75 216 1396

Should 1429 1416 1015 191 171 1328 73 968 581 430 1240 61 129 1050

70% 76% 68% 50% 71% 65% 69% 64% 75% 70% 82% 60% 75%

DGHL ACD D A H AGH AJ* AL

Should not 243 250 125 36 84 228 20 188 137 57 238 7 44 159

12% 9% 13% 24% 12% 17% 13% 15% 10% 13% 9% 21% 11%

BIM b ABC AI AGI A * AM

Don’t know 345 352 191 55 88 322 20 250 187 83 292 7 42 187

17% 14% 19% 26% 17% 18% 18% 21% 15% 17% 9% 20% 13%

BIJkM B ABc i AGI * M

LFAOverlap formulae used

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D,A/E/F,A/G/H/I,A/J/K,A/L/M (10%): a/b/c/d,a/e/f,a/g/h/i,a/j/k,a/l/m   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q13. For each of these please indicate whether you think households affected by the cap should or should not be prepared to… - …find new or alternative work or work more hours

All Adults aged 16-75 in UK

Total Generosity of benefits system

Some groups of claimants 

should have benefits cut

Benefits for the 

unemployed are too high

Politicians should do 

more to reduce benefits 

spending

Awareness of the 

Benefit Cap

Awareness of removal 

of the spare room 

subsidy

Unweighted 

Base Total

Too 

generous

Not 

generous 

enough About right

Strongly/Te

nd to Agree

Strongly/Te

nd to 

Disagree

Strongly/Te

nd to Agree

Strongly/Te

nd to 

Disagree

Strongly/Te

nd to Agree

Strongly/Te

nd to 

Disagree

A great 

deal/fair 

amount

Heard of, 

know 

nothing 

about/Never 

heard of

A great 

deal/fair 

amount

Heard of, 

know 

nothing 

about/Never 

heard of

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N)

Unweighted Base 2017 2017 1019 390 319 1714 114 957 610 1191 369 594 536 975 231

Weighted Base 2017 2017 1006 402 317 1708 118 956 618 1177 376 596 539 981 232

Should 1429 1416 872 180 223 1304 44 818 322 998 168 433 351 679 139

70% 87% 45% 70% 76% 37% 86% 52% 85% 45% 73% 65% 69% 60%

CFHJLN ACD C AF AH AJ L N

Should not 243 250 49 142 37 154 49 48 165 65 130 107 48 173 14

12% 5% 35% 12% 9% 42% 5% 27% 6% 35% 18% 9% 18% 6%

BEGILN ABD B AE AG AI AL AN

Don’t know 345 352 85 80 58 250 25 91 131 114 78 57 140 130 78

17% 8% 20% 18% 15% 21% 9% 21% 10% 21% 10% 26% 13% 34%

BEGIKM B B e AG I AK AM

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D,A/E/F,A/G/H,A/I/J,A/K/L,A/M/N (10%): a/b/c/d,a/e/f,a/g/h,a/i/j,a/k/l,a/m/n   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q13. For each of these please indicate whether you think households affected by the cap should or should not be prepared to… - …find new or alternative work or work more hours

All Adults aged 16-75 in UK

Total

Support/oppose 

removal of the 

spare room 

subsidy

Support/oppose 

the benefit cap IN 

PRINCIPLE (CB8)

Support/oppose 

the benefit cap 

AT £26,000 P/A 

(CB9)

Support/oppose 

the benefit cap 

AT AVERAGE 

INCOME (CB9a)

Support/oppose 

the benefit cap 

AFTER 

EXPLANATION(CB

10)
Unweighted 

Base Total Support Oppose Support Oppose Support Oppose Support Oppose Support Oppose

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K)

Unweighted Base 2017 2017 1000 595 1492 234 1418 253 1360 244 1396 258

Weighted Base 2017 2017 989 602 1479 240 1408 255 1354 244 1381 265

Should 1429 1416 859 300 1215 82 1134 133 1102 133 1166 97

70% 87% 50% 82% 34% 81% 52% 81% 55% 84% 37%

CEGIK AC AE AG AI AK

Should not 243 250 47 175 107 112 118 80 106 80 78 116

12% 5% 29% 7% 47% 8% 32% 8% 33% 6% 44%

BDFHJ AB AD AF AH AJ

Don’t know 345 352 82 127 157 46 156 41 147 31 137 51

17% 8% 21% 11% 19% 11% 16% 11% 13% 10% 19%

BDFHiJ aB D F J

LFAColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E,A/F/G,A/H/I,A/J/K (10%): a/b/c,a/d/e,a/f/g,a/h/i,a/j/k   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q14. For each of these please indicate whether you think households living in social housing whose housing benefit has been reduced because they have more bedrooms than they need should or should not be prepared to… - Summary

All Adults aged 16-75 in UK

Q14. For each of these please indicate whether you think 

households living in social housing whose housing benefit has 

been reduced because they have more bedrooms than they 

need should or should not be prepared to…

…move to a 

smaller 

property in the 

same area

…move to a 

smaller 

property even 

if this means 

moving to  a 

new area

…find ways of 

reducing their 

living costs and 

bills

…find new or 

alternative 

work or work 

more hours

Unweighted Base 2017 2017 2017 2017

Weighted Base 2017 2017 2017 2017

Should 1381 808 1487 1312

68% 40% 74% 65%

Should not 328 749 250 329

16% 37% 12% 16%

Don’t know 308 461 280 376

15% 23% 14% 19%
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Q14. For each of these please indicate whether you think households living in social housing whose housing benefit has been reduced because they have more bedrooms than they need should or should not be prepared to… - …move to a smaller property in the same area

All Adults aged 16-75 in UK

Total Gender Age Social Grade
Unweighted 

Base Total Male Female 16-24 25-34 35-44 45-54 55-75 AB C1 C2 D E

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)

Unweighted Base 2017 2017 1001 1016 322 355 373 376 591 516 580 444 318 159

Weighted Base 2017 2017 999 1018 322 360 370 376 589 533 563 448 311 162

Should 1389 1381 674 707 202 262 266 248 402 387 395 306 209 84

68% 68% 69% 63% 73% 72% 66% 68% 73% 70% 68% 67% 52%

DM Dg Dg aM M M M

Should not 324 328 170 158 59 33 42 80 113 76 89 70 50 44

16% 17% 16% 18% 9% 11% 21% 19% 14% 16% 16% 16% 27%

EF EF AEF aEF AIJKL

Don’t know 304 308 154 154 60 65 61 47 74 70 79 72 53 34

15% 15% 15% 19% 18% 17% 13% 13% 13% 14% 16% 17% 21%

GH GH h aIJ

LFAColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E/F/G/H,A/I/J/K/L/M (10%): a/b/c,a/d/e/f/g/h,a/i/j/k/l/m   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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 Ipsos MORI

Q14. For each of these please indicate whether you think households living in social housing whose housing benefit has been reduced because they have more bedrooms than they need should or should not be prepared to… - …move to a smaller property in the same area

All Adults aged 16-75 in UK

Total Region

Unweighted 

Base Total North East North West

Yorkshire 

and 

Humberside

West 

Midlands

East 

Midlands East Anglia South West South East

Greater 

London Wales Scotland North (Eng)

Midlands 

(Eng)

South (Eng) 

– exc-

London

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O)

Unweighted Base 2017 2017 90 230 184 181 150 189 180 271 264 104 174 504 520 451

Weighted Base 2017 2017 87 233 182 184 154 188 177 272 267 101 172 502 526 449

Should 1389 1381 51 167 117 132 116 130 122 189 197 55 107 334 377 311

68% 58% 72% 64% 72% 75% 69% 69% 69% 74% 54% 62% 67% 72% 69%

BKl * BKL k BKl aBDKLM bK bK bK aBDKLM K BdKLm BKl

Should not 324 328 15 33 32 32 19 23 33 36 35 28 44 79 74 69

16% 17% 14% 17% 18% 12% 12% 19% 13% 13% 28% 25% 16% 14% 15%

* g AbCDEFGhIJMNO ACdeFGIJMNO

Don’t know 304 308 22 33 33 20 19 35 22 47 35 18 22 89 75 70

15% 25% 14% 18% 11% 13% 19% 13% 17% 13% 18% 13% 18% 14% 15%

ACEFHJLNO* e E e e E

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D/E/F/G/H/I/J/K/L/M/N/O (10%): a/b/c/d/e/f/g/h/i/j/k/l/m/n/o   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q14. For each of these please indicate whether you think households living in social housing whose housing benefit has been reduced because they have more bedrooms than they need should or should not be prepared to… - …move to a smaller property in the same area

All Adults aged 16-75 in UK

Total Marital Status Household Size Education

Unweighted 

Base Total

Married/ 

Living as 

Married Single

Widowed / 

Divorced / 

Separated HHLD Size 1 HHLD Size 2 HHLD Size 3 4+

GCSE/O 

Level/NVQ1

2

A Level or 

equivalent

Degree/Mas

ters/PhD

No formal 

qualification

s

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L)

Unweighted Base 2017 2017 984 804 229 540 689 335 453 593 420 709 295

Weighted Base 2017 2017 971 804 242 568 676 326 447 592 415 715 295

Should 1389 1381 702 522 157 374 466 220 321 406 281 504 190

68% 72% 65% 65% 66% 69% 67% 72% 69% 68% 71% 64%

c ACD E l

Should not 324 328 134 142 52 105 116 51 56 91 63 122 52

16% 14% 18% 22% 19% 17% 16% 13% 15% 15% 17% 18%

bh B AB H H

Don’t know 304 308 135 140 33 88 95 56 69 95 71 89 53

15% 14% 17% 14% 16% 14% 17% 16% 16% 17% 12% 18%

k B k K K

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D,A/E/F/G/H,A/I/J/K/L (10%): a/b/c/d,a/e/f/g/h,a/i/j/k/l   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

258



Home

13-034238-01 - DWP Benefit Cap - Online Survey

 31st May - 5th June 2013

 Internal/Client Use Only

 Ipsos MORI

Q14. For each of these please indicate whether you think households living in social housing whose housing benefit has been reduced because they have more bedrooms than they need should or should not be prepared to… - …move to a smaller property in the same area

All Adults aged 16-75 in UK

Total Employment status Income
Unweighted 

Base Total Full-time Part-time

Self-

Employed

ANY 

WORKING

ANY NOT 

WORKING

UP TO 

£19,999

£20,000-

£34,999

£35,000 - 

£54,999 £55,000+

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J)

Unweighted Base 2017 2017 755 255 179 1189 828 638 598 388 182

Weighted Base 2017 2017 765 254 179 1199 818 648 591 385 178

Should 1389 1381 545 190 129 864 517 401 424 295 136

68% 71% 75% 72% 72% 63% 62% 72% 77% 77%

FG F AF F AF G AGh AG

Should not 324 328 112 32 27 170 158 131 104 38 20

16% 15% 12% 15% 14% 19% 20% 18% 10% 11%

Ij aBCE AIJ IJ

Don’t know 304 308 109 32 24 165 143 116 63 52 22

15% 14% 13% 13% 14% 17% 18% 11% 13% 12%

H bcE Hij

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D/E/F,A/G/H/I/J (10%): a/b/c/d/e/f,a/g/h/i/j   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q14. For each of these please indicate whether you think households living in social housing whose housing benefit has been reduced because they have more bedrooms than they need should or should not be prepared to… - …move to a smaller property in the same area

All Adults aged 16-75 in UK

Total

Presence of children in 

household (Under 18 y/o)

Number of 

children in 

household 

(Under 18 

y/o)

Unweighted 

Base Total

At least one 

child 

present in 

the 

household

No children 

present in 

the 

household 1 2+

(A) (B) (C) (D) (E)

Unweighted Base 2017 2017 555 1462 269 286

Weighted Base 2017 2017 560 1457 275 285

Should 1389 1381 400 981 180 220

68% 71% 67% 65% 77%

c AD

Should not 324 328 73 255 49 24

16% 13% 18% 18% 8%

bE B E

Don’t know 304 308 87 220 46 41

15% 16% 15% 17% 15%

LFAColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E (10%): a/b/c,a/d/e   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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 Ipsos MORI

Q14. For each of these please indicate whether you think households living in social housing whose housing benefit has been reduced because they have more bedrooms than they need should or should not be prepared to… - …move to a smaller property in the same area

All Adults aged 16-75 in UK

Total Tenure Ethnicity Receiving benefits

Important to 

have benefits as 

safety net

Benefits system 

working 

effectively at 

present

Unweighted 

Base Total

Owner/occu

pier Private Rent Social Rent White BME Any benefits

Any benefits 

affected by 

Universal 

Credit

No benefits 

received Agree Disagree Agree Disagree

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)

Unweighted Base 2017 2017 1411 276 289 1886 109 1419 893 560 1771 72 220 1395

Weighted Base 2017 2017 1331 282 343 1878 113 1407 905 570 1770 75 216 1396

Should 1389 1381 980 187 179 1290 76 943 591 422 1210 62 128 1016

68% 74% 66% 52% 69% 68% 67% 65% 74% 68% 83% 59% 73%

DGHL ACD D h AGH AJ* AL

Should not 324 328 178 45 99 304 22 247 170 77 310 7 54 220

16% 13% 16% 29% 16% 20% 18% 19% 14% 18% 9% 25% 16%

BI ABC AI AI Ak * AM

Don’t know 304 308 173 50 66 285 14 216 144 71 250 6 33 160

15% 13% 18% 19% 15% 13% 15% 16% 12% 14% 8% 15% 11%

BIJkM B aB i i * m

LFAOverlap formulae used

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D,A/E/F,A/G/H/I,A/J/K,A/L/M (10%): a/b/c/d,a/e/f,a/g/h/i,a/j/k,a/l/m   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q14. For each of these please indicate whether you think households living in social housing whose housing benefit has been reduced because they have more bedrooms than they need should or should not be prepared to… - …move to a smaller property in the same area

All Adults aged 16-75 in UK

Total Generosity of benefits system

Some groups of claimants 

should have benefits cut

Benefits for the 

unemployed are too high

Politicians should do 

more to reduce benefits 

spending

Awareness of the 

Benefit Cap

Awareness of removal 

of the spare room 

subsidy

Unweighted 

Base Total

Too 

generous

Not 

generous 

enough About right

Strongly/Te

nd to Agree

Strongly/Te

nd to 

Disagree

Strongly/Te

nd to Agree

Strongly/Te

nd to 

Disagree

Strongly/Te

nd to Agree

Strongly/Te

nd to 

Disagree

A great 

deal/fair 

amount

Heard of, 

know 

nothing 

about/Never 

heard of

A great 

deal/fair 

amount

Heard of, 

know 

nothing 

about/Never 

heard of

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N)

Unweighted Base 2017 2017 1019 390 319 1714 114 957 610 1191 369 594 536 975 231

Weighted Base 2017 2017 1006 402 317 1708 118 956 618 1177 376 596 539 981 232

Should 1389 1381 836 182 226 1277 42 787 319 957 176 412 354 669 142

68% 83% 45% 71% 75% 35% 82% 52% 81% 47% 69% 66% 68% 61%

CFHJN ACD C AF AH AJ n

Should not 324 328 71 158 50 217 57 72 211 103 144 137 67 212 20

16% 7% 39% 16% 13% 49% 8% 34% 9% 38% 23% 12% 22% 9%

BEGILN ABD B AE AG AI AL AN

Don’t know 304 308 98 61 41 214 19 97 87 117 56 47 118 100 69

15% 10% 15% 13% 13% 16% 10% 14% 10% 15% 8% 22% 10% 30%

BEGIKM B G I AK AM

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D,A/E/F,A/G/H,A/I/J,A/K/L,A/M/N (10%): a/b/c/d,a/e/f,a/g/h,a/i/j,a/k/l,a/m/n   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q14. For each of these please indicate whether you think households living in social housing whose housing benefit has been reduced because they have more bedrooms than they need should or should not be prepared to… - …move to a smaller property in the same area

All Adults aged 16-75 in UK

Total

Support/oppose 

removal of the 

spare room 

subsidy

Support/oppose 

the benefit cap IN 

PRINCIPLE (CB8)

Support/oppose 

the benefit cap AT 

£26,000 P/A (CB9)

Support/oppose 

the benefit cap AT 

AVERAGE 

INCOME (CB9a)

Support/oppose 

the benefit cap 

AFTER 

EXPLANATION(CB

10)
Unweighted 

Base Total Support Oppose Support Oppose Support Oppose Support Oppose Support Oppose

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K)

Unweighted Base 2017 2017 1000 595 1492 234 1418 253 1360 244 1396 258

Weighted Base 2017 2017 989 602 1479 240 1408 255 1354 244 1381 265

Should 1389 1381 920 226 1176 76 1106 116 1067 116 1139 88

68% 93% 38% 80% 31% 79% 46% 79% 48% 83% 33%

CEGIK AC AE AG AI AK

Should not 324 328 21 275 152 131 150 104 148 102 121 139

16% 2% 46% 10% 54% 11% 41% 11% 42% 9% 53%

BDFHJ AB AD AF AH AJ

Don’t know 304 308 47 102 150 34 151 34 139 26 121 37

15% 5% 17% 10% 14% 11% 14% 10% 11% 9% 14%

BDFHiJ B d J

LFAColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E,A/F/G,A/H/I,A/J/K (10%): a/b/c,a/d/e,a/f/g,a/h/i,a/j/k   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q14. For each of these please indicate whether you think households living in social housing whose housing benefit has been reduced because they have more bedrooms than they need should or should not be prepared to… - …move to a smaller property even if this means moving to  a new area

All Adults aged 16-75 in UK

Total Gender Age Social Grade
Unweighted 

Base Total Male Female 16-24 25-34 35-44 45-54 55-75 AB C1 C2 D E

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)

Unweighted Base 2017 2017 1001 1016 322 355 373 376 591 516 580 444 318 159

Weighted Base 2017 2017 999 1018 322 360 370 376 589 533 563 448 311 162

Should 812 808 418 390 108 171 171 137 222 233 224 188 128 35

40% 42% 38% 33% 47% 46% 36% 38% 44% 40% 42% 41% 22%

DM ADGH ADGH M M M M

Should not 742 749 363 386 128 104 113 164 239 189 211 162 105 82

37% 36% 38% 40% 29% 31% 44% 41% 35% 37% 36% 34% 51%

EF EF AEF EF AIJKL

Don’t know 463 461 218 242 86 85 86 75 128 111 128 99 78 44

23% 22% 24% 27% 24% 23% 20% 22% 21% 23% 22% 25% 27%

Gh i

LFAColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E/F/G/H,A/I/J/K/L/M (10%): a/b/c,a/d/e/f/g/h,a/i/j/k/l/m   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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 Ipsos MORI

Q14. For each of these please indicate whether you think households living in social housing whose housing benefit has been reduced because they have more bedrooms than they need should or should not be prepared to… - …move to a smaller property even if this means moving to  a new area

All Adults aged 16-75 in UK

Total Region

Unweighted 

Base Total North East North West

Yorkshire 

and 

Humberside

West 

Midlands

East 

Midlands East Anglia South West South East

Greater 

London Wales Scotland North (Eng)

Midlands 

(Eng)

South (Eng) 

– exc-

London

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O)

Unweighted Base 2017 2017 90 230 184 181 150 189 180 271 264 104 174 504 520 451

Weighted Base 2017 2017 87 233 182 184 154 188 177 272 267 101 172 502 526 449

Should 812 808 22 91 70 80 68 82 63 120 117 31 65 183 229 183

40% 25% 39% 38% 43% 44% 43% 36% 44% 44% 30% 38% 36% 44% 41%

Bk * B B BK BK BK BhKM BhKm b B BhKM Bk

Should not 742 749 38 79 70 64 50 71 71 85 100 45 75 188 184 156

37% 44% 34% 39% 35% 32% 38% 40% 31% 38% 44% 43% 37% 35% 35%

i fI* i cfIno cfIno i

Don’t know 463 461 27 62 42 40 36 36 43 67 50 25 33 131 112 110

23% 31% 27% 23% 22% 23% 19% 24% 25% 19% 25% 19% 26% 21% 24%

aGJLn* gJl gJln j

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D/E/F/G/H/I/J/K/L/M/N/O (10%): a/b/c/d/e/f/g/h/i/j/k/l/m/n/o   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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 Ipsos MORI

Q14. For each of these please indicate whether you think households living in social housing whose housing benefit has been reduced because they have more bedrooms than they need should or should not be prepared to… - …move to a smaller property even if this means moving to  a new area

All Adults aged 16-75 in UK

Total Marital Status Household Size Education

Unweighted 

Base Total

Married/ 

Living as 

Married Single

Widowed / 

Divorced / 

Separated HHLD Size 1 HHLD Size 2 HHLD Size 3 4+

GCSE/O 

Level/NVQ1

2

A Level or 

equivalent

Degree/Mas

ters/PhD

No formal 

qualification

s

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L)

Unweighted Base 2017 2017 984 804 229 540 689 335 453 593 420 709 295

Weighted Base 2017 2017 971 804 242 568 676 326 447 592 415 715 295

Should 812 808 421 302 85 223 268 130 187 231 168 297 112

40% 43% 38% 35% 39% 40% 40% 42% 39% 40% 42% 38%

aCD

Should not 742 749 337 308 103 218 263 118 149 229 140 268 113

37% 35% 38% 43% 38% 39% 36% 33% 39% 34% 37% 38%

B h

Don’t know 463 461 213 193 54 127 145 78 111 132 108 151 70

23% 22% 24% 22% 22% 21% 24% 25% 22% 26% 21% 24%

k

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D,A/E/F/G/H,A/I/J/K/L (10%): a/b/c/d,a/e/f/g/h,a/i/j/k/l   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q14. For each of these please indicate whether you think households living in social housing whose housing benefit has been reduced because they have more bedrooms than they need should or should not be prepared to… - …move to a smaller property even if this means moving to  a new area

All Adults aged 16-75 in UK

Total Employment status Income
Unweighted 

Base Total Full-time Part-time

Self-

Employed

ANY 

WORKING

ANY NOT 

WORKING

UP TO 

£19,999

£20,000-

£34,999

£35,000 - 

£54,999 £55,000+

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J)

Unweighted Base 2017 2017 755 255 179 1189 828 638 598 388 182

Weighted Base 2017 2017 765 254 179 1199 818 648 591 385 178

Should 812 808 347 108 80 535 273 205 261 177 85

40% 45% 43% 45% 45% 33% 32% 44% 46% 48%

FG AF F F AF aG AG AG

Should not 742 749 257 78 65 401 348 274 217 131 57

37% 34% 31% 36% 33% 43% 42% 37% 34% 32%

bCE ABCE AHIJ

Don’t know 463 461 161 68 34 263 198 169 113 77 36

23% 21% 27% 19% 22% 24% 26% 19% 20% 20%

h bde aHI

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D/E/F,A/G/H/I/J (10%): a/b/c/d/e/f,a/g/h/i/j   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

267



Home

13-034238-01 - DWP Benefit Cap - Online Survey

 31st May - 5th June 2013

 Internal/Client Use Only

 Ipsos MORI

Q14. For each of these please indicate whether you think households living in social housing whose housing benefit has been reduced because they have more bedrooms than they need should or should not be prepared to… - …move to a smaller property even if this means moving to  a new area

All Adults aged 16-75 in UK

Total

Presence of children in 

household (Under 18 y/o)

Number of 

children in 

household 

(Under 18 

y/o)

Unweighted 

Base Total

At least one 

child 

present in 

the 

household

No children 

present in 

the 

household 1 2+

(A) (B) (C) (D) (E)

Unweighted Base 2017 2017 555 1462 269 286

Weighted Base 2017 2017 560 1457 275 285

Should 812 808 238 569 103 136

40% 43% 39% 37% 48%

AD

Should not 742 749 192 556 110 82

37% 34% 38% 40% 29%

E E

Don’t know 463 461 130 331 63 67

23% 23% 23% 23% 24%

LFAColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E (10%): a/b/c,a/d/e   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q14. For each of these please indicate whether you think households living in social housing whose housing benefit has been reduced because they have more bedrooms than they need should or should not be prepared to… - …move to a smaller property even if this means moving to  a new area

All Adults aged 16-75 in UK

Total Tenure Ethnicity Receiving benefits

Important to 

have benefits as 

safety net

Benefits system 

working 

effectively at 

present

Unweighted 

Base Total

Owner/occu

pier Private Rent Social Rent White BME Any benefits

Any benefits 

affected by 

Universal 

Credit

No benefits 

received Agree Disagree Agree Disagree

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)

Unweighted Base 2017 2017 1411 276 289 1886 109 1419 893 560 1771 72 220 1395

Weighted Base 2017 2017 1331 282 343 1878 113 1407 905 570 1770 75 216 1396

Should 812 808 587 113 86 749 45 525 319 273 678 55 69 633

40% 44% 40% 25% 40% 40% 37% 35% 48% 38% 74% 32% 45%

DGHJL AD D H AGH AJ* AL

Should not 742 749 442 96 187 697 44 554 373 182 707 11 106 491

37% 33% 34% 54% 37% 39% 39% 41% 32% 40% 14% 49% 35%

BIKM ABC AI AgI AK * AM

Don’t know 463 461 303 73 70 433 23 328 212 115 384 8 41 273

23% 23% 26% 20% 23% 20% 23% 23% 20% 22% 11% 19% 20%

iJKM K *

LFAOverlap formulae used

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D,A/E/F,A/G/H/I,A/J/K,A/L/M (10%): a/b/c/d,a/e/f,a/g/h/i,a/j/k,a/l/m   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q14. For each of these please indicate whether you think households living in social housing whose housing benefit has been reduced because they have more bedrooms than they need should or should not be prepared to… - …move to a smaller property even if this means moving to  a new area

All Adults aged 16-75 in UK

Total Generosity of benefits system

Some groups of claimants 

should have benefits cut

Benefits for the 

unemployed are too high

Politicians should do 

more to reduce benefits 

spending

Awareness of the 

Benefit Cap

Awareness of removal 

of the spare room 

subsidy

Unweighted 

Base Total

Too 

generous

Not 

generous 

enough About right

Strongly/Te

nd to Agree

Strongly/Te

nd to 

Disagree

Strongly/Te

nd to Agree

Strongly/Te

nd to 

Disagree

Strongly/Te

nd to Agree

Strongly/Te

nd to 

Disagree

A great 

deal/fair 

amount

Heard of, 

know 

nothing 

about/Never 

heard of

A great 

deal/fair 

amount

Heard of, 

know 

nothing 

about/Never 

heard of

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N)

Unweighted Base 2017 2017 1019 390 319 1714 114 957 610 1191 369 594 536 975 231

Weighted Base 2017 2017 1006 402 317 1708 118 956 618 1177 376 596 539 981 232

Should 812 808 557 93 93 761 23 523 147 619 77 271 193 395 90

40% 55% 23% 29% 45% 19% 55% 24% 53% 20% 45% 36% 40% 39%

CDFHJl ACD c AF AH AJ AL

Should not 742 749 239 256 152 566 87 235 376 312 251 245 190 428 59

37% 24% 64% 48% 33% 73% 25% 61% 27% 67% 41% 35% 44% 25%

BEGIN ABD AB AE AG AI aL AN

Don’t know 463 461 210 53 72 380 8 199 95 246 49 80 156 158 82

23% 21% 13% 23% 22% 7% 21% 15% 21% 13% 13% 29% 16% 36%

CFHJKM C C F H J AK AM

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D,A/E/F,A/G/H,A/I/J,A/K/L,A/M/N (10%): a/b/c/d,a/e/f,a/g/h,a/i/j,a/k/l,a/m/n   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q14. For each of these please indicate whether you think households living in social housing whose housing benefit has been reduced because they have more bedrooms than they need should or should not be prepared to… - …move to a smaller property even if this means moving to  a new area

All Adults aged 16-75 in UK

Total

Support/oppose 

removal of the 

spare room 

subsidy

Support/oppose 

the benefit cap IN 

PRINCIPLE (CB8)

Support/oppose 

the benefit cap 

AT £26,000 P/A 

(CB9)

Support/oppose 

the benefit cap 

AT AVERAGE 

INCOME (CB9a)

Support/oppose 

the benefit cap 

AFTER 

EXPLANATION(CB

10)
Unweighted 

Base Total Support Oppose Support Oppose Support Oppose Support Oppose Support Oppose

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K)

Unweighted Base 2017 2017 1000 595 1492 234 1418 253 1360 244 1396 258

Weighted Base 2017 2017 989 602 1479 240 1408 255 1354 244 1381 265

Should 812 808 626 78 718 31 667 77 656 76 704 39

40% 63% 13% 49% 13% 47% 30% 48% 31% 51% 15%

CEGIK AC AE AG AI AK

Should not 742 749 186 437 453 184 448 146 430 139 393 207

37% 19% 73% 31% 77% 32% 57% 32% 57% 28% 78%

BDFHJ AB AD AF AH AJ

Don’t know 463 461 176 88 308 25 293 31 268 29 284 19

23% 18% 15% 21% 10% 21% 12% 20% 12% 21% 7%

BCEGHIK c E G I K

LFAColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E,A/F/G,A/H/I,A/J/K (10%): a/b/c,a/d/e,a/f/g,a/h/i,a/j/k   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

271



Home

13-034238-01 - DWP Benefit Cap - Online Survey

 31st May - 5th June 2013

 Internal/Client Use Only

 Ipsos MORI

Q14. For each of these please indicate whether you think households living in social housing whose housing benefit has been reduced because they have more bedrooms than they need should or should not be prepared to… - …find ways of reducing their living costs and bills

All Adults aged 16-75 in UK

Total Gender Age Social Grade
Unweighted 

Base Total Male Female 16-24 25-34 35-44 45-54 55-75 AB C1 C2 D E

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)

Unweighted Base 2017 2017 1001 1016 322 355 373 376 591 516 580 444 318 159

Weighted Base 2017 2017 999 1018 322 360 370 376 589 533 563 448 311 162

Should 1500 1487 725 762 221 277 285 269 434 414 409 339 229 97

74% 73% 75% 69% 77% 77% 72% 74% 78% 73% 76% 74% 60%

dM D Dg ajM M M M

Should not 241 250 138 112 32 30 39 59 89 67 68 50 29 36

12% 14% 11% 10% 8% 11% 16% 15% 13% 12% 11% 9% 22%

E c aDEF aDEF AIJKL

Don’t know 276 280 136 144 69 53 45 47 66 52 86 60 53 28

14% 14% 14% 21% 15% 12% 13% 11% 10% 15% 13% 17% 17%

hI AEFGH I i I I

LFAColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E/F/G/H,A/I/J/K/L/M (10%): a/b/c,a/d/e/f/g/h,a/i/j/k/l/m   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q14. For each of these please indicate whether you think households living in social housing whose housing benefit has been reduced because they have more bedrooms than they need should or should not be prepared to… - …find ways of reducing their living costs and bills

All Adults aged 16-75 in UK

Total Region

Unweighted 

Base Total North East North West

Yorkshire 

and 

Humberside

West 

Midlands

East 

Midlands East Anglia South West South East

Greater 

London Wales Scotland North (Eng)

Midlands 

(Eng)

South (Eng) 

– exc-

London

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O)

Unweighted Base 2017 2017 90 230 184 181 150 189 180 271 264 104 174 504 520 451

Weighted Base 2017 2017 87 233 182 184 154 188 177 272 267 101 172 502 526 449

Should 1500 1487 58 178 127 150 112 148 127 206 197 66 118 363 411 333

74% 66% 77% 70% 82% 73% 79% 72% 76% 74% 65% 68% 72% 78% 74%

k * bKl ABDfHjKLMO BdKLm bKl ABDhKLM k

Should not 241 250 17 21 19 21 20 15 29 22 37 19 31 58 56 50

12% 19% 9% 11% 12% 13% 8% 16% 8% 14% 18% 18% 11% 11% 11%

gI aCdeGIMNO* CGIno gI aCdGImNo ACdGIMNO

Don’t know 276 280 13 33 35 12 22 25 21 45 33 16 24 81 59 66

14% 15% 14% 19% 7% 14% 13% 12% 16% 12% 16% 14% 16% 11% 15%

E E* E AEhJN E E e EN e E E EN e E

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D/E/F/G/H/I/J/K/L/M/N/O (10%): a/b/c/d/e/f/g/h/i/j/k/l/m/n/o   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q14. For each of these please indicate whether you think households living in social housing whose housing benefit has been reduced because they have more bedrooms than they need should or should not be prepared to… - …find ways of reducing their living costs and bills

All Adults aged 16-75 in UK

Total Marital Status Household Size Education

Unweighted 

Base Total

Married/ 

Living as 

Married Single

Widowed / 

Divorced / 

Separated HHLD Size 1 HHLD Size 2 HHLD Size 3 4+

GCSE/O 

Level/NVQ1

2

A Level or 

equivalent

Degree/Mas

ters/PhD

No formal 

qualification

s

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L)

Unweighted Base 2017 2017 984 804 229 540 689 335 453 593 420 709 295

Weighted Base 2017 2017 971 804 242 568 676 326 447 592 415 715 295

Should 1500 1487 751 573 164 396 508 235 349 447 307 529 204

74% 77% 71% 68% 70% 75% 72% 78% 76% 74% 74% 69%

del ACD E aEg L

Should not 241 250 109 98 42 89 88 30 43 65 47 99 39

12% 11% 12% 17% 16% 13% 9% 10% 11% 11% 14% 13%

ABC aGH gh

Don’t know 276 280 111 133 36 83 80 61 55 80 61 86 53

14% 11% 17% 15% 15% 12% 19% 12% 14% 15% 12% 18%

b aB AFH aiK

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D,A/E/F/G/H,A/I/J/K/L (10%): a/b/c/d,a/e/f/g/h,a/i/j/k/l   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q14. For each of these please indicate whether you think households living in social housing whose housing benefit has been reduced because they have more bedrooms than they need should or should not be prepared to… - …find ways of reducing their living costs and bills

All Adults aged 16-75 in UK

Total Employment status Income
Unweighted 

Base Total Full-time Part-time

Self-

Employed

ANY 

WORKING

ANY NOT 

WORKING

UP TO 

£19,999

£20,000-

£34,999

£35,000 - 

£54,999 £55,000+

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J)

Unweighted Base 2017 2017 755 255 179 1189 828 638 598 388 182

Weighted Base 2017 2017 765 254 179 1199 818 648 591 385 178

Should 1500 1487 598 196 134 928 559 452 441 308 150

74% 78% 77% 75% 77% 68% 70% 75% 80% 84%

FG AF F f AF g AGh AGH

Should not 241 250 86 23 29 138 112 95 83 36 15

12% 11% 9% 16% 12% 14% 15% 14% 9% 8%

bCe c IJ IJ

Don’t know 276 280 81 35 17 132 147 102 67 41 13

14% 11% 14% 9% 11% 18% 16% 11% 11% 7%

BdEiJ ABDE HIJ

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D/E/F,A/G/H/I/J (10%): a/b/c/d/e/f,a/g/h/i/j   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

275



Home

13-034238-01 - DWP Benefit Cap - Online Survey

 31st May - 5th June 2013

 Internal/Client Use Only

 Ipsos MORI

Q14. For each of these please indicate whether you think households living in social housing whose housing benefit has been reduced because they have more bedrooms than they need should or should not be prepared to… - …find ways of reducing their living costs and bills

All Adults aged 16-75 in UK

Total

Presence of children in 

household (Under 18 y/o)

Number of 

children in 

household 

(Under 18 

y/o)

Unweighted 

Base Total

At least one 

child 

present in 

the 

household

No children 

present in 

the 

household 1 2+

(A) (B) (C) (D) (E)

Unweighted Base 2017 2017 555 1462 269 286

Weighted Base 2017 2017 560 1457 275 285

Should 1500 1487 426 1061 197 229

74% 76% 73% 72% 80%

AD

Should not 241 250 56 194 33 23

12% 10% 13% 12% 8%

E B

Don’t know 276 280 78 201 45 34

14% 14% 14% 16% 12%

LFAColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E (10%): a/b/c,a/d/e   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

276



Home

13-034238-01 - DWP Benefit Cap - Online Survey

 31st May - 5th June 2013

 Internal/Client Use Only

 Ipsos MORI

Q14. For each of these please indicate whether you think households living in social housing whose housing benefit has been reduced because they have more bedrooms than they need should or should not be prepared to… - …find ways of reducing their living costs and bills

All Adults aged 16-75 in UK

Total Tenure Ethnicity Receiving benefits

Important to 

have benefits as 

safety net

Benefits system 

working 

effectively at 

present

Unweighted 

Base Total

Owner/occu

pier Private Rent Social Rent White BME Any benefits

Any benefits 

affected by 

Universal 

Credit

No benefits 

received Agree Disagree Agree Disagree

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)

Unweighted Base 2017 2017 1411 276 289 1886 109 1419 893 560 1771 72 220 1395

Weighted Base 2017 2017 1331 282 343 1878 113 1407 905 570 1770 75 216 1396

Should 1500 1487 1044 197 208 1391 79 1031 652 439 1317 62 136 1099

74% 78% 70% 61% 74% 70% 73% 72% 77% 74% 84% 63% 79%

DL ACD D AgH a aj* AL

Should not 241 250 128 38 77 230 17 189 127 57 229 8 47 158

12% 10% 13% 23% 12% 15% 13% 14% 10% 13% 10% 22% 11%

BIM b ABC AI AI A * AM

Don’t know 276 280 159 47 58 257 17 187 126 74 224 4 33 139

14% 12% 17% 17% 14% 15% 13% 14% 13% 13% 6% 15% 10%

BJkM B B * M

LFAOverlap formulae used

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D,A/E/F,A/G/H/I,A/J/K,A/L/M (10%): a/b/c/d,a/e/f,a/g/h/i,a/j/k,a/l/m   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q14. For each of these please indicate whether you think households living in social housing whose housing benefit has been reduced because they have more bedrooms than they need should or should not be prepared to… - …find ways of reducing their living costs and bills

All Adults aged 16-75 in UK

Total Generosity of benefits system

Some groups of claimants 

should have benefits cut

Benefits for the 

unemployed are too high

Politicians should do 

more to reduce benefits 

spending

Awareness of the 

Benefit Cap

Awareness of removal 

of the spare room 

subsidy

Unweighted 

Base Total

Too 

generous

Not 

generous 

enough About right

Strongly/Te

nd to Agree

Strongly/Te

nd to 

Disagree

Strongly/Te

nd to Agree

Strongly/Te

nd to 

Disagree

Strongly/Te

nd to Agree

Strongly/Te

nd to 

Disagree

A great 

deal/fair 

amount

Heard of, 

know 

nothing 

about/Never 

heard of

A great 

deal/fair 

amount

Heard of, 

know 

nothing 

about/Never 

heard of

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N)

Unweighted Base 2017 2017 1019 390 319 1714 114 957 610 1191 369 594 536 975 231

Weighted Base 2017 2017 1006 402 317 1708 118 956 618 1177 376 596 539 981 232

Should 1500 1487 897 212 239 1359 43 830 369 1008 196 441 380 724 147

74% 89% 53% 75% 80% 37% 87% 60% 86% 52% 74% 70% 74% 63%

CFHJN ACD C AF AH AJ N

Should not 241 250 44 130 38 151 60 41 174 69 130 115 45 173 12

12% 4% 32% 12% 9% 51% 4% 28% 6% 35% 19% 8% 18% 5%

BEGILN ABD B AE AG AI AL AN

Don’t know 276 280 66 60 41 198 15 85 74 100 50 40 115 84 72

14% 7% 15% 13% 12% 13% 9% 12% 8% 13% 7% 21% 9% 31%

BEGIKM B B G I AK AM

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D,A/E/F,A/G/H,A/I/J,A/K/L,A/M/N (10%): a/b/c/d,a/e/f,a/g/h,a/i/j,a/k/l,a/m/n   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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 Ipsos MORI

Q14. For each of these please indicate whether you think households living in social housing whose housing benefit has been reduced because they have more bedrooms than they need should or should not be prepared to… - …find ways of reducing their living costs and bills

All Adults aged 16-75 in UK

Total

Support/oppose 

removal of the 

spare room 

subsidy

Support/oppose 

the benefit cap IN 

PRINCIPLE (CB8)

Support/oppose 

the benefit cap AT 

£26,000 P/A (CB9)

Support/oppose 

the benefit cap AT 

AVERAGE 

INCOME (CB9a)

Support/oppose 

the benefit cap 

AFTER 

EXPLANATION(CB

10)
Unweighted 

Base Total Support Oppose Support Oppose Support Oppose Support Oppose Support Oppose

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K)

Unweighted Base 2017 2017 1000 595 1492 234 1418 253 1360 244 1396 258

Weighted Base 2017 2017 989 602 1479 240 1408 255 1354 244 1381 265

Should 1500 1487 897 325 1245 106 1169 139 1131 145 1190 123

74% 91% 54% 84% 44% 83% 55% 83% 59% 86% 47%

CEGIK AC AE AG AI AK

Should not 241 250 25 200 104 107 106 86 102 78 83 110

12% 3% 33% 7% 45% 8% 34% 8% 32% 6% 41%

BDFHJ AB AD AF AH AJ

Don’t know 276 280 67 78 130 27 132 29 121 21 108 32

14% 7% 13% 9% 11% 9% 11% 9% 9% 8% 12%

BDFHIJ B J

LFAColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E,A/F/G,A/H/I,A/J/K (10%): a/b/c,a/d/e,a/f/g,a/h/i,a/j/k   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q14. For each of these please indicate whether you think households living in social housing whose housing benefit has been reduced because they have more bedrooms than they need should or should not be prepared to… - …find new or alternative work or work more hours

All Adults aged 16-75 in UK

Total Gender Age Social Grade
Unweighted 

Base Total Male Female 16-24 25-34 35-44 45-54 55-75 AB C1 C2 D E

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)

Unweighted Base 2017 2017 1001 1016 322 355 373 376 591 516 580 444 318 159

Weighted Base 2017 2017 999 1018 322 360 370 376 589 533 563 448 311 162

Should 1322 1312 650 662 192 244 249 227 399 383 354 311 199 66

65% 65% 65% 60% 68% 67% 60% 68% 72% 63% 69% 64% 41%

dgM DG Dg DG AJLM M aJM M

Should not 322 329 172 157 49 47 50 75 108 81 87 68 48 44

16% 17% 15% 15% 13% 13% 20% 18% 15% 16% 15% 16% 27%

aEF Ef AIJKL

Don’t know 373 376 177 199 80 69 71 73 82 69 122 69 64 52

19% 18% 20% 25% 19% 19% 19% 14% 13% 22% 15% 21% 32%

HI AefgH H H H IK Ik AIJKL

LFAColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E/F/G/H,A/I/J/K/L/M (10%): a/b/c,a/d/e/f/g/h,a/i/j/k/l/m   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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 Ipsos MORI

Q14. For each of these please indicate whether you think households living in social housing whose housing benefit has been reduced because they have more bedrooms than they need should or should not be prepared to… - …find new or alternative work or work more hours

All Adults aged 16-75 in UK

Total Region

Unweighted 

Base Total North East North West

Yorkshire 

and 

Humberside

West 

Midlands

East 

Midlands East Anglia South West South East

Greater 

London Wales Scotland North (Eng)

Midlands 

(Eng)

South (Eng) 

– exc-

London

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O)

Unweighted Base 2017 2017 90 230 184 181 150 189 180 271 264 104 174 504 520 451

Weighted Base 2017 2017 87 233 182 184 154 188 177 272 267 101 172 502 526 449

Should 1322 1312 52 158 114 124 97 126 111 183 179 56 112 324 347 294

65% 59% 68% 63% 67% 63% 67% 63% 67% 67% 55% 65% 65% 66% 66%

K * K K k K K k K k

Should not 322 329 17 30 28 36 27 26 31 35 43 20 37 74 90 66

16% 19% 13% 15% 20% 18% 14% 18% 13% 16% 20% 21% 15% 17% 15%

* cI ci CgImo

Don’t know 373 376 19 44 40 24 29 36 34 55 46 25 24 103 89 89

19% 22% 19% 22% 13% 19% 19% 19% 20% 17% 25% 14% 21% 17% 20%

e e* El el ELn El El

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D/E/F/G/H/I/J/K/L/M/N/O (10%): a/b/c/d/e/f/g/h/i/j/k/l/m/n/o   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q14. For each of these please indicate whether you think households living in social housing whose housing benefit has been reduced because they have more bedrooms than they need should or should not be prepared to… - …find new or alternative work or work more hours

All Adults aged 16-75 in UK

Total Marital Status Household Size Education

Unweighted 

Base Total

Married/ 

Living as 

Married Single

Widowed / 

Divorced / 

Separated HHLD Size 1 HHLD Size 2 HHLD Size 3 4+

GCSE/O 

Level/NVQ1

2

A Level or 

equivalent

Degree/Mas

ters/PhD

No formal 

qualification

s

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L)

Unweighted Base 2017 2017 984 804 229 540 689 335 453 593 420 709 295

Weighted Base 2017 2017 971 804 242 568 676 326 447 592 415 715 295

Should 1322 1312 663 494 155 362 436 212 301 374 275 481 181

65% 68% 61% 64% 64% 64% 65% 67% 63% 66% 67% 61%

c aC l

Should not 322 329 152 132 46 99 121 46 64 92 65 119 53

16% 16% 16% 19% 17% 18% 14% 14% 16% 16% 17% 18%

Don’t know 373 376 156 179 41 106 120 68 82 125 75 115 61

19% 16% 22% 17% 19% 18% 21% 18% 21% 18% 16% 21%

b ABd K k

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D,A/E/F/G/H,A/I/J/K/L (10%): a/b/c/d,a/e/f/g/h,a/i/j/k/l   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q14. For each of these please indicate whether you think households living in social housing whose housing benefit has been reduced because they have more bedrooms than they need should or should not be prepared to… - …find new or alternative work or work more hours

All Adults aged 16-75 in UK

Total Employment status Income
Unweighted 

Base Total Full-time Part-time

Self-

Employed

ANY 

WORKING

ANY NOT 

WORKING

UP TO 

£19,999

£20,000-

£34,999

£35,000 - 

£54,999 £55,000+

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J)

Unweighted Base 2017 2017 755 255 179 1189 828 638 598 388 182

Weighted Base 2017 2017 765 254 179 1199 818 648 591 385 178

Should 1322 1312 537 173 120 830 481 375 383 286 142

65% 70% 68% 67% 69% 59% 58% 65% 74% 80%

FG AF F F AF G AGH AGH

Should not 322 329 108 32 37 177 152 129 113 42 20

16% 14% 13% 21% 15% 19% 20% 19% 11% 11%

Ij BCE BCE AIJ IJ

Don’t know 373 376 120 49 22 191 185 144 95 57 16

19% 16% 19% 12% 16% 23% 22% 16% 15% 9%

bDeiJ d ABDE AHIJ J j

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D/E/F,A/G/H/I/J (10%): a/b/c/d/e/f,a/g/h/i/j   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q14. For each of these please indicate whether you think households living in social housing whose housing benefit has been reduced because they have more bedrooms than they need should or should not be prepared to… - …find new or alternative work or work more hours

All Adults aged 16-75 in UK

Total

Presence of children in 

household (Under 18 y/o)

Number of 

children in 

household 

(Under 18 

y/o)

Unweighted 

Base Total

At least one 

child 

present in 

the 

household

No children 

present in 

the 

household 1 2+

(A) (B) (C) (D) (E)

Unweighted Base 2017 2017 555 1462 269 286

Weighted Base 2017 2017 560 1457 275 285

Should 1322 1312 379 933 174 204

65% 68% 64% 63% 72%

AD

Should not 322 329 84 245 46 38

16% 15% 17% 17% 13%

Don’t know 373 376 97 279 55 43

19% 17% 19% 20% 15%

LFAColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E (10%): a/b/c,a/d/e   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q14. For each of these please indicate whether you think households living in social housing whose housing benefit has been reduced because they have more bedrooms than they need should or should not be prepared to… - …find new or alternative work or work more hours

All Adults aged 16-75 in UK

Total Tenure Ethnicity Receiving benefits

Important to 

have benefits as 

safety net

Benefits system 

working 

effectively at 

present

Unweighted 

Base Total

Owner/occu

pier Private Rent Social Rent White BME Any benefits

Any benefits 

affected by 

Universal 

Credit

No benefits 

received Agree Disagree Agree Disagree

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)

Unweighted Base 2017 2017 1411 276 289 1886 109 1419 893 560 1771 72 220 1395

Weighted Base 2017 2017 1331 282 343 1878 113 1407 905 570 1770 75 216 1396

Should 1322 1312 935 178 165 1226 72 894 537 404 1146 60 118 972

65% 70% 63% 48% 65% 64% 64% 59% 71% 65% 81% 54% 70%

DGHL ACD D H AGH AJ* AL

Should not 322 329 179 46 96 303 24 262 182 62 312 8 53 218

16% 13% 16% 28% 16% 21% 19% 20% 11% 18% 11% 24% 16%

BI ABC AI AgI A * AM

Don’t know 373 376 217 58 82 349 17 250 186 104 312 6 46 206

19% 16% 21% 24% 19% 15% 18% 21% 18% 18% 9% 21% 15%

BJKM b AB aG k * M

LFAOverlap formulae used

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D,A/E/F,A/G/H/I,A/J/K,A/L/M (10%): a/b/c/d,a/e/f,a/g/h/i,a/j/k,a/l/m   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q14. For each of these please indicate whether you think households living in social housing whose housing benefit has been reduced because they have more bedrooms than they need should or should not be prepared to… - …find new or alternative work or work more hours

All Adults aged 16-75 in UK

Total Generosity of benefits system

Some groups of claimants 

should have benefits cut

Benefits for the 

unemployed are too high

Politicians should do 

more to reduce benefits 

spending

Awareness of the 

Benefit Cap

Awareness of removal 

of the spare room 

subsidy

Unweighted 

Base Total

Too 

generous

Not 

generous 

enough About right

Strongly/Te

nd to Agree

Strongly/Te

nd to 

Disagree

Strongly/Te

nd to Agree

Strongly/Te

nd to 

Disagree

Strongly/Te

nd to Agree

Strongly/Te

nd to 

Disagree

A great 

deal/fair 

amount

Heard of, 

know 

nothing 

about/Never 

heard of

A great 

deal/fair 

amount

Heard of, 

know 

nothing 

about/Never 

heard of

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N)

Unweighted Base 2017 2017 1019 390 319 1714 114 957 610 1191 369 594 536 975 231

Weighted Base 2017 2017 1006 402 317 1708 118 956 618 1177 376 596 539 981 232

Should 1322 1312 818 168 200 1206 41 774 291 939 151 400 319 632 130

65% 81% 42% 63% 71% 35% 81% 47% 80% 40% 67% 59% 64% 56%

CFHJLN ACD C AF AH AJ L N

Should not 322 329 73 158 57 219 58 69 206 92 155 134 78 219 20

16% 7% 39% 18% 13% 49% 7% 33% 8% 41% 22% 14% 22% 9%

BEGIN ABD B AE AG AI AL AN

Don’t know 373 376 115 76 60 283 19 113 121 146 69 62 142 131 81

19% 11% 19% 19% 17% 16% 12% 20% 12% 18% 10% 26% 13% 35%

BGIKM B B G I AK AM

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D,A/E/F,A/G/H,A/I/J,A/K/L,A/M/N (10%): a/b/c/d,a/e/f,a/g/h,a/i/j,a/k/l,a/m/n   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q14. For each of these please indicate whether you think households living in social housing whose housing benefit has been reduced because they have more bedrooms than they need should or should not be prepared to… - …find new or alternative work or work more hours

All Adults aged 16-75 in UK

Total

Support/oppose 

removal of the 

spare room 

subsidy

Support/oppose 

the benefit cap IN 

PRINCIPLE (CB8)

Support/oppose 

the benefit cap 

AT £26,000 P/A 

(CB9)

Support/oppose 

the benefit cap 

AT AVERAGE 

INCOME (CB9a)

Support/oppose 

the benefit cap 

AFTER 

EXPLANATION(CB

10)
Unweighted 

Base Total Support Oppose Support Oppose Support Oppose Support Oppose Support Oppose

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K)

Unweighted Base 2017 2017 1000 595 1492 234 1418 253 1360 244 1396 258

Weighted Base 2017 2017 989 602 1479 240 1408 255 1354 244 1381 265

Should 1322 1312 825 248 1130 79 1057 121 1021 120 1086 85

65% 83% 41% 76% 33% 75% 48% 75% 49% 79% 32%

CEGIK AC AE AG AI AK

Should not 322 329 56 235 155 122 170 90 151 95 128 137

16% 6% 39% 10% 51% 12% 35% 11% 39% 9% 52%

BDFHJ AB AD AF AH AJ

Don’t know 373 376 108 120 194 40 181 44 182 29 167 43

19% 11% 20% 13% 16% 13% 17% 13% 12% 12% 16%

BDFHIJ B f j

LFAColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E,A/F/G,A/H/I,A/J/K (10%): a/b/c,a/d/e,a/f/g,a/h/i,a/j/k   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q15. Which group do you consider you belong to?

All Adults aged 16-75 in UK

Total Gender Age Social Grade
Unweighted 

Base Total Male Female 16-24 25-34 35-44 45-54 55-75 AB C1 C2 D E

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)

Unweighted Base 2017 2017 1001 1016 322 355 373 376 591 516 580 444 318 159

Weighted Base 2017 2017 999 1018 322 360 370 376 589 533 563 448 311 162

White - English / Welsh / Scottish / Northern Irish / British 1804 1797 905 892 286 294 305 344 568 465 502 412 282 135

89% 91% 88% 89% 82% 82% 92% 96% 87% 89% 92% 91% 84%

EFM C EF EF ADEFG m aIM M

White - Irish 14 14 6 7 2 - 2 6 4 1 4 4 3 1

1% 1% 1% 1% - * 2% 1% * 1% 1% 1% 1%

aE

White - Gypsy or Irish Traveller 3 3 2 1 - 2 1 - - 1 - 1 1 -

* * * - 1% * - - * - * * -

h

White - Any other White background 65 64 14 50 6 28 18 6 6 18 15 10 8 13

3% 1% 5% 2% 8% 5% 2% 1% 3% 3% 2% 3% 8%

BgH AB ADGH DGH AIJKL

Mixed - White and Black Caribbean 7 8 5 3 2 1 1 3 - 1 2 3 1 1

* * * 1% * * 1% - * * 1% * 1%

h H

Mixed - White and Black African 4 4 3 1 - 3 1 - - 1 2 - 1 -

* * * - 1% * - - * * - * -

AdgH

Mixed - White and Asian 5 5 2 3 1 1 1 - 2 3 1 - 1 -

* * * * * * - * 1% * - * -

Mixed - Any other Mixed / multiple ethnic background 7 7 1 6 2 - 4 - 1 - 3 3 1 -

* * 1% 1% - 1% - * - 1% 1% * -

b aeGh i i

Asian - Indian 28 28 18 10 5 11 10 2 - 13 6 6 2 1

1% 2% 1% 2% 3% 3% 1% - 2% 1% 1% 1% 1%

H H AGH aGH h l

Asian - Pakistani 13 12 5 7 2 4 3 2 - 3 4 2 2 1

1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% - 1% 1% * 1% 1%

h H H H h

Asian - Bangladeshi 1 2 - 2 2 - - - - 2 - - - -

* - * 1% - - - - * - - - -

ah

Asian - Chinese 9 9 5 4 - 3 4 - 2 5 3 2 - -

* 1% * - 1% 1% - * 1% 1% * - -

dg dG

Asian - Any other Asian background 4 3 3 1 - 2 - 2 - 1 - - - 3

* * * - 1% - * - * - - - 2%

h AIJKL

Black - African 8 9 3 6 1 2 4 - 1 2 2 1 2 1

* * 1% * 1% 1% - * * * * 1% 1%

aGh

Black - Caribbean 14 15 5 10 5 - 6 3 1 4 6 2 2 1

1% 1% 1% 1% - 2% 1% * 1% 1% * 1% 1%

EH EH e

Black - Any other Black / African / Caribbean background 2 2 - 2 1 - 1 - - 1 - - - 1

* - * * - * - - * - - - 1%

j

Arab - - - - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - - -

Any other ethnic group 7 7 5 2 1 2 1 3 - 2 2 - 1 2

* 1% * * 1% * 1% - * * - * 1%

h H aK

Refused 22 26 15 11 6 6 7 4 3 10 10 1 4 2

1% 1% 1% 2% 2% 2% 1% 1% 2% 2% * 1% 1%

K h h K K

White 1886 1878 927 951 294 324 326 356 578 486 521 428 294 149

93% 93% 93% 91% 90% 88% 95% 98% 91% 93% 95% 95% 92%

EF dEF ADEFG aIj i

BME 109 113 56 56 22 30 37 16 8 37 32 19 13 11

6% 6% 6% 7% 8% 10% 4% 1% 7% 6% 4% 4% 7%

H H AGH AGH H k

LFAColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E/F/G/H,A/I/J/K/L/M (10%): a/b/c,a/d/e/f/g/h,a/i/j/k/l/m   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q15. Which group do you consider you belong to?

All Adults aged 16-75 in UK

Total Region

Unweighted 

Base Total North East North West

Yorkshire 

and 

Humberside West Midlands

East 

Midlands East Anglia South West South East

Greater 

London Wales Scotland North (Eng)

Midlands 

(Eng)

South (Eng) 

– exc-

London

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O)

Unweighted Base 2017 2017 90 230 184 181 150 189 180 271 264 104 174 504 520 451

Weighted Base 2017 2017 87 233 182 184 154 188 177 272 267 101 172 502 526 449

White - English / Welsh / Scottish / Northern Irish / British 1804 1797 80 220 167 162 142 171 166 247 185 95 163 466 475 413

89% 91% 94% 92% 88% 92% 91% 94% 91% 69% 95% 95% 93% 90% 92%

J J* AEJn J J J J AeJ J aeJ AEJn AEJ J aJ

White - Irish 14 14 - 1 1 1 1 1 - 2 7 - - 2 3 2

1% - * 1% 1% 1% 1% - 1% 2% - - * 1% *

* AcHLMNO

White - Gypsy or Irish Traveller 3 3 - - - - 1 - - - 1 1 - - 1 -

* - - - - 1% - - - 1% 1% - - * -

* mo MO

White - Any other White background 65 64 3 6 1 4 4 7 3 7 25 1 4 9 15 10

3% 3% 2% 1% 2% 3% 3% 2% 3% 9% 1% 2% 2% 3% 2%

d * d AbCDEFGHIKLMNO d

Mixed - White and Black Caribbean 7 8 - - - 4 - - - 1 3 - - - 4 1

* - - - 2% - - - * 1% - - - 1% *

* ACdfghilMO acMo m

Mixed - White and Black African 4 4 - - - 1 - 2 - 1 - - - - 3 1

* - - - 1% - 1% - * - - - - 1% *

* m AjM m

Mixed - White and Asian 5 5 2 - - - - - 1 1 1 - - 2 - 2

* 2% - - - - - 1% * * - - * - *

ACDEfGijlmNo* n

Mixed - Any other Mixed / multiple ethnic background 7 7 - - - 1 - 1 1 2 1 1 - - 2 3

* - - - 1% - 1% 1% 1% * 1% - - * 1%

* m m m m M m

Asian - Indian 28 28 - 3 5 5 2 2 1 2 6 - 1 9 9 3

1% - 1% 3% 3% 1% 1% 1% 1% 2% - 1% 2% 2% 1%

* hikO hiklO o

Asian - Pakistani 13 12 - 2 1 3 1 2 - - 3 - - 3 7 -

1% - 1% * 2% 1% 1% - - 1% - - 1% 1% -

* O AhIlO o iO O iO

Asian - Bangladeshi 1 2 - - - - - - - - 2 - - - - -

* - - - - - - - - 1% - - - - -

* Amn

Asian - Chinese 9 9 1 - 2 1 - - - 1 3 - 1 3 1 1

* 1% - 1% * - - - * 1% - 1% 1% * *

cn* cno n

Asian - Any other Asian background 4 3 - - - - - - - - 3 - 1 - - -

* - - - - - - - - 1% - 1% - - -

* AMNO

Black - African 8 9 - 1 - - - - - 5 2 - - 1 - 5

* - 1% - - - - - 2% 1% - - * - 1%

* AdefghlMN N amN

Black - Caribbean 14 15 - - 1 - 1 - - - 13 - - 1 1 -

1% - - 1% - 1% - - - 5% - - * * -

o * o ABCDEFGHIKLMNO

Black - Any other Black / African / Caribbean background 2 2 - - - 1 - - - - 1 - - - 1 -

* - - - 1% - - - - * - - - * -

*

Arab - - - - - - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - - - - -

*

Any other ethnic group 7 7 - - - - - - 3 - 3 1 - - - 3

* - - - - - - 2% - 1% 1% - - - 1%

* ACdegIlMN aciMN MN mn

Refused 22 26 2 - 4 - 2 2 1 3 8 2 2 6 4 4

1% 2% - 2% - 1% 1% 1% 1% 3% 2% 1% 1% 1% 1%

c CE* Ce c ACEmNO Ce c

White 1886 1878 82 226 169 167 148 179 169 256 218 97 167 477 494 425

93% 94% 97% 93% 91% 96% 95% 96% 94% 82% 96% 97% 95% 94% 95%

J J* ADEJn J J eJ J eJ J eJ aEJ EJ J eJ

BME 109 113 3 7 9 17 4 7 6 13 41 2 3 19 28 19

6% 4% 3% 5% 9% 3% 4% 4% 5% 15% 2% 2% 4% 5% 4%

cL * aCFGHiKLMnO ABCDeFGHIKLMNO l

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D/E/F/G/H/I/J/K/L/M/N/O (10%): a/b/c/d/e/f/g/h/i/j/k/l/m/n/o   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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 Internal/Client Use Only

 Ipsos MORI

Q15. Which group do you consider you belong to?

All Adults aged 16-75 in UK

Total Marital Status Household Size Education

Unweighted 

Base Total

Married/ 

Living as 

Married Single

Widowed / 

Divorced / 

Separated HHLD Size 1 HHLD Size 2 HHLD Size 3 4+

GCSE/O 

Level/NVQ1

2

A Level or 

equivalent

Degree/Mas

ters/PhD

No formal 

qualification

s

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L)

Unweighted Base 2017 2017 984 804 229 540 689 335 453 593 420 709 295

Weighted Base 2017 2017 971 804 242 568 676 326 447 592 415 715 295

White - English / Welsh / Scottish / Northern Irish / British 1804 1797 877 704 216 506 617 288 387 546 370 603 279

89% 90% 88% 89% 89% 91% 88% 87% 92% 89% 84% 95%

K c H AjK K AJK

White - Irish 14 14 7 3 4 5 5 - 4 5 2 5 2

1% 1% * 2% 1% 1% - 1% 1% 1% 1% 1%

c

White - Gypsy or Irish Traveller 3 3 - 2 1 - 3 - 1 - 1 1 1

* - * * - * - * - * * *

b B i

White - Any other White background 65 64 31 24 9 21 23 6 13 10 13 39 2

3% 3% 3% 4% 4% 3% 2% 3% 2% 3% 5% 1%

IL iL AIjL

Mixed - White and Black Caribbean 7 8 1 6 1 4 2 - 2 4 3 1 -

* * 1% * 1% * - 1% 1% 1% * -

b

Mixed - White and Black African 4 4 2 2 - 2 - 2 - 2 - 2 -

* * * - * - 1% - * - * -

Fh

Mixed - White and Asian 5 5 2 3 - 2 1 1 1 2 1 1 1

* * * - * * * * * * * *

Mixed - Any other Mixed / multiple ethnic background 7 7 2 3 2 2 3 1 1 1 2 3 1

* * * 1% * * * * * * * *

b

Asian - Indian 28 28 14 13 1 2 5 8 13 1 7 18 3

1% 1% 2% * * 1% 2% 3% * 2% 3% 1%

EI EF AEF I aI i

Asian - Pakistani 13 12 5 5 2 3 1 2 6 4 1 5 2

1% 1% 1% 1% 1% * 1% 1% 1% * 1% 1%

aF

Asian - Bangladeshi 1 2 - 2 - - - - 2 2 - - -

* - * - - - - * * - - -

Asian - Chinese 9 9 6 4 - 2 3 3 2 1 - 8 1

* 1% * - * * 1% * * - 1% *

aIJ

Asian - Any other Asian background 4 3 3 1 - 1 2 1 - 1 - 2 1

* * * - * * * - * - * *

Black - African 8 9 6 1 2 2 2 3 1 - 3 5 -

* 1% * 1% * * 1% * - 1% 1% -

c I I

Black - Caribbean 14 15 4 11 - 7 3 1 4 3 2 8 1

1% * 1% - 1% * * 1% 1% 1% 1% *

Bd

Black - Any other Black / African / Caribbean background 2 2 - 2 - - 1 - 1 - 2 - -

* - * - - * - * - * - -

aik

Arab - - - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - -

Any other ethnic group 7 7 2 3 2 5 - 2 1 2 2 3 -

* * * 1% 1% - 1% * * 1% * -

b F f

Refused 22 26 9 16 2 5 6 8 7 8 6 11 1

1% 1% 2% 1% 1% 1% 3% 2% 1% 2% 1% *

b aeF

White 1886 1878 915 733 229 532 647 294 404 560 386 647 284

93% 94% 91% 95% 94% 96% 90% 91% 95% 93% 91% 96%

cghK C gh AGH K AjK

BME 109 113 47 55 11 31 24 24 35 23 23 57 10

6% 5% 7% 5% 5% 4% 7% 8% 4% 5% 8% 3%

F b F aF AIL

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D,A/E/F/G/H,A/I/J/K/L (10%): a/b/c/d,a/e/f/g/h,a/i/j/k/l   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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13-034238-01 - DWP Benefit Cap - Online Survey

 31st May - 5th June 2013

 Internal/Client Use Only

 Ipsos MORI

Q15. Which group do you consider you belong to?

All Adults aged 16-75 in UK

Total Employment status Income
Unweighted 

Base Total Full-time Part-time

Self-

Employed

ANY 

WORKING

ANY NOT 

WORKING

UP TO 

£19,999

£20,000-

£34,999

£35,000 - 

£54,999 £55,000+

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J)

Unweighted Base 2017 2017 755 255 179 1189 828 638 598 388 182

Weighted Base 2017 2017 765 254 179 1199 818 648 591 385 178

White - English / Welsh / Scottish / Northern Irish / British 1804 1797 673 228 155 1056 741 584 529 345 161

89% 88% 90% 86% 88% 91% 90% 90% 90% 90%

de

White - Irish 14 14 4 1 2 8 6 3 4 4 2

1% 1% 1% 1% 1% 1% * 1% 1% 1%

White - Gypsy or Irish Traveller 3 3 2 1 - 3 - 3 - 1 -

* * * - * - * - * -

f

White - Any other White background 65 64 31 7 6 45 19 24 12 14 8

3% 4% 3% 4% 4% 2% 4% 2% 4% 5%

f f h h

Mixed - White and Black Caribbean 7 8 4 - - 4 5 4 1 - 1

* * - - * 1% 1% * - 1%

Mixed - White and Black African 4 4 4 - - 4 - - 3 1 -

* 1% - - * - - 1% * -

F f g

Mixed - White and Asian 5 5 2 - 2 4 1 1 3 1 -

* * - 1% * * * * * -

f

Mixed - Any other Mixed / multiple ethnic background 7 7 2 1 1 4 3 1 4 2 -

* * * 1% * * * 1% 1% -

Asian - Indian 28 28 10 7 3 19 9 4 9 11 3

1% 1% 3% 2% 2% 1% 1% 1% 3% 2%

f AG

Asian - Pakistani 13 12 3 2 2 7 5 7 3 2 -

1% * 1% 1% 1% 1% 1% * * -

Asian - Bangladeshi 1 2 - - - - 2 - 2 - -

* - - - - * - * - -

Asian - Chinese 9 9 5 2 1 7 2 2 1 3 -

* 1% 1% 1% 1% * * * 1% -

Asian - Any other Asian background 4 3 2 - - 2 2 3 - - 1

* * - - * * * - - 1%

h

Black - African 8 9 3 1 2 6 2 2 3 - 1

* * * 1% 1% * * 1% - 1%

f

Black - Caribbean 14 15 7 3 1 11 5 6 6 1 1

1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% * 1%

Black - Any other Black / African / Caribbean background 2 2 1 - - 1 1 1 - - -

* * - - * * * - - -

Arab - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - -

Any other ethnic group 7 7 4 - 1 5 2 2 4 - -

* 1% - 1% * * * 1% - -

Refused 22 26 8 1 3 12 14 2 6 1 -

1% 1% 1% 2% 1% 2% * 1% * -

Gi

White 1886 1878 711 237 163 1112 766 613 546 363 171

93% 93% 93% 91% 93% 94% 95% 92% 94% 96%

h

BME 109 113 45 16 13 74 38 33 39 21 7

6% 6% 6% 7% 6% 5% 5% 7% 5% 4%

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D/E/F,A/G/H/I/J (10%): a/b/c/d/e/f,a/g/h/i/j   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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 Ipsos MORI

Q15. Which group do you consider you belong to?

All Adults aged 16-75 in UK

Total

Presence of children in 

household (Under 18 y/o)

Number of 

children in 

household 

(Under 18 

y/o)

Unweighted 

Base Total

At least one 

child present 

in the 

household

No children 

present in 

the 

household 1 2+

(A) (B) (C) (D) (E)

Unweighted Base 2017 2017 555 1462 269 286

Weighted Base 2017 2017 560 1457 275 285

White - English / Welsh / Scottish / Northern Irish / British 1804 1797 471 1327 231 240

89% 84% 91% 84% 84%

BDE aB

White - Irish 14 14 4 10 1 3

1% 1% 1% * 1%

White - Gypsy or Irish Traveller 3 3 1 2 1 -

* * * * -

White - Any other White background 65 64 23 41 9 14

3% 4% 3% 3% 5%

Mixed - White and Black Caribbean 7 8 2 6 - 2

* * * - 1%

Mixed - White and Black African 4 4 3 1 2 1

* 1% * 1% *

C

Mixed - White and Asian 5 5 1 4 1 -

* * * * -

Mixed - Any other Mixed / multiple ethnic background 7 7 1 6 1 -

* * * * -

Asian - Indian 28 28 18 11 10 8

1% 3% 1% 3% 3%

c AC A a

Asian - Pakistani 13 12 7 5 2 5

1% 1% * 1% 2%

C A

Asian - Bangladeshi 1 2 2 - - 2

* * - - 1%

C A

Asian - Chinese 9 9 1 9 - 1

* * 1% - *

Asian - Any other Asian background 4 3 1 3 1 -

* * * * -

Black - African 8 9 6 2 3 3

* 1% * 1% 1%

aC

Black - Caribbean 14 15 7 8 5 2

1% 1% 1% 2% 1%

c A

Black - Any other Black / African / Caribbean background 2 2 2 - 2 -

* * - 1% -

C A

Arab - - - - - -

- - - - -

Any other ethnic group 7 7 2 6 1 1

* * * * *

Refused 22 26 9 18 5 3

1% 2% 1% 2% 1%

White 1886 1878 498 1380 242 256

93% 89% 95% 88% 90%

BDE aB

BME 109 113 53 59 28 26

6% 10% 4% 10% 9%

C AC A A

LFAColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E (10%): a/b/c,a/d/e   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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 Ipsos MORI

Q15. Which group do you consider you belong to?

All Adults aged 16-75 in UK

Total Tenure Ethnicity Receiving benefits

Important to 

have benefits as 

safety net

Benefits system 

working 

effectively at 

present

Unweighted 

Base Total

Owner/occu

pier Private Rent Social Rent White BME Any benefits

Any benefits 

affected by 

Universal 

Credit

No benefits 

received Agree Disagree Agree Disagree

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)

Unweighted Base 2017 2017 1411 276 289 1886 109 1419 893 560 1771 72 220 1395

Weighted Base 2017 2017 1331 282 343 1878 113 1407 905 570 1770 75 216 1396

White - English / Welsh / Scottish / Northern Irish / British 1804 1797 1216 232 305 1797 - 1283 810 486 1582 65 193 1246

89% 91% 82% 89% 96% - 91% 90% 85% 89% 87% 89% 89%

CFI AC C AF AHI I *

White - Irish 14 14 10 3 - 14 - 8 5 5 13 1 - 14

1% 1% 1% - 1% - 1% 1% 1% 1% 1% - 1%

d * A

White - Gypsy or Irish Traveller 3 3 1 - 3 3 - 3 3 1 2 1 - 3

* * - 1% * - * * * * 2% - *

bj AB AJ*

White - Any other White background 65 64 32 24 7 64 - 30 26 33 55 3 8 43

3% 2% 9% 2% 3% - 2% 3% 6% 3% 4% 3% 3%

BfG ABD Af G AGH *

Mixed - White and Black Caribbean 7 8 - 3 5 - 8 6 5 2 8 - - 5

* - 1% 1% - 7% * 1% * * - - *

BE aB AB AE *

Mixed - White and Black African 4 4 - 4 - - 4 2 1 2 4 - 1 3

* - 2% - - 4% * * * * - * *

BE ABD AE *

Mixed - White and Asian 5 5 4 - 1 - 5 2 1 3 4 - - 4

* * - * - 4% * * * * - - *

E AE *

Mixed - Any other Mixed / multiple ethnic background 7 7 5 - 2 - 7 5 4 2 7 - 2 3

* * - 1% - 7% * * * * - 1% *

Em AE * m

Asian - Indian 28 28 20 5 2 - 28 13 9 12 18 2 3 19

1% 1% 2% 1% - 25% 1% 1% 2% 1% 3% 1% 1%

EGJ AE G *

Asian - Pakistani 13 12 10 1 - - 12 8 8 2 10 - 1 7

1% 1% * - - 11% 1% 1% * 1% - * *

E AE g *

Asian - Bangladeshi 1 2 - - 2 - 2 2 - - 2 - - -

* - - * - 1% * - - * - - -

BEM aB AE H *

Asian - Chinese 9 9 7 - - - 9 4 - 6 8 2 1 7

* 1% - - - 8% * - 1% * 2% * *

EGH AE H AGH AJ*

Asian - Any other Asian background 4 3 1 3 - - 3 1 - 3 3 - 3 -

* * 1% - - 3% * - * * - 1% -

BEGHM ABd AE aGH * AM

Black - African 8 9 5 1 2 - 9 8 7 1 6 - - 6

* * * 1% - 8% 1% 1% * * - - *

E AE a *

Black - Caribbean 14 15 6 4 6 - 15 13 11 2 15 - 3 10

1% * 1% 2% - 13% 1% 1% * 1% - 2% 1%

BE b aB AE a *

Black - Any other Black / African / Caribbean background 2 2 1 - 1 - 2 1 1 1 2 - - 2

* * - * - 2% * * * * - - *

E AE *

Arab - - - - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - - -

*

Any other ethnic group 7 7 3 1 2 - 7 5 5 2 7 - 2 6

* * * 1% - 7% * 1% * * - 1% *

bE AE *

Refused 22 26 11 - 6 - - 14 9 7 23 1 - 18

1% 1% - 2% - - 1% 1% 1% 1% 1% - 1%

BCEGl C * l

White 1886 1878 1259 260 314 1878 - 1323 843 525 1652 70 201 1306

93% 95% 92% 92% 100% - 94% 93% 92% 93% 94% 93% 94%

F Ad AF Ah *

BME 109 113 61 22 24 - 113 69 52 38 96 4 16 72

6% 5% 8% 7% - 100% 5% 6% 7% 5% 5% 7% 5%

BEG aB AE g *

LFAOverlap formulae used

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D,A/E/F,A/G/H/I,A/J/K,A/L/M (10%): a/b/c/d,a/e/f,a/g/h/i,a/j/k,a/l/m   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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 Ipsos MORI

Q15. Which group do you consider you belong to?

All Adults aged 16-75 in UK

Total Generosity of benefits system

Some groups of claimants 

should have benefits cut

Benefits for the 

unemployed are too high

Politicians should do more 

to reduce benefits 

spending

Awareness of the 

Benefit Cap

Awareness of removal 

of the spare room 

subsidy

Unweighted 

Base Total

Too 

generous

Not 

generous 

enough About right

Strongly/Te

nd to Agree

Strongly/Te

nd to 

Disagree

Strongly/Te

nd to Agree

Strongly/Te

nd to 

Disagree

Strongly/Te

nd to Agree

Strongly/Te

nd to 

Disagree

A great 

deal/fair 

amount

Heard of, 

know 

nothing 

about/Never 

heard of

A great 

deal/fair 

amount

Heard of, 

know 

nothing 

about/Never 

heard of

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N)

Unweighted Base 2017 2017 1019 390 319 1714 114 957 610 1191 369 594 536 975 231

Weighted Base 2017 2017 1006 402 317 1708 118 956 618 1177 376 596 539 981 232

White - English / Welsh / Scottish / Northern Irish / British 1804 1797 910 343 285 1530 106 857 542 1068 324 527 479 869 192

89% 91% 85% 90% 90% 90% 90% 88% 91% 86% 88% 89% 89% 83%

CjN C c J N

White - Irish 14 14 9 1 1 14 - 9 3 12 - 6 1 9 2

1% 1% * * 1% - 1% * 1% - 1% * 1% 1%

j

White - Gypsy or Irish Traveller 3 3 - 3 - 3 - - 2 - 3 - 1 1 1

* - 1% - * - - * - 1% - * * 1%

B g aI

White - Any other White background 65 64 31 13 10 51 3 32 19 34 12 17 14 33 5

3% 3% 3% 3% 3% 2% 3% 3% 3% 3% 3% 3% 3% 2%

Mixed - White and Black Caribbean 7 8 1 4 1 8 - 4 5 3 3 3 - 6 -

* * 1% * * - * 1% * 1% 1% - 1% -

B i l

Mixed - White and Black African 4 4 2 2 - 4 - 4 - 3 1 1 2 3 1

* * 1% - * - * - * * * * * *

Mixed - White and Asian 5 5 2 2 - 3 1 1 3 2 2 1 1 3 1

* * * - * 1% * * * 1% * * * *

Mixed - Any other Mixed / multiple ethnic background 7 7 2 3 2 4 2 1 5 3 2 4 1 5 -

* * 1% 1% * 2% * 1% * 1% 1% * 1% -

AE G

Asian - Indian 28 28 16 5 4 21 2 15 5 17 6 10 11 12 8

1% 2% 1% 1% 1% 2% 2% 1% 1% 2% 2% 2% 1% 4%

AM

Asian - Pakistani 13 12 2 6 4 8 1 2 6 4 2 3 3 6 4

1% * 1% 1% * 1% * 1% * 1% 1% 1% 1% 2%

aB B g am

Asian - Bangladeshi 1 2 - 2 - - - - 2 - 2 - 2 - 2

* - * - - - - * - * - * - 1%

b aI AM

Asian - Chinese 9 9 7 3 - 9 - 7 3 7 2 2 4 1 3

* 1% 1% - 1% - 1% * 1% 1% * 1% * 1%

m aM

Asian - Any other Asian background 4 3 - 1 2 3 - 1 1 1 1 2 2 2 2

* - * 1% * - * * * * * * * 1%

B am

Black - African 8 9 5 1 1 9 - 6 1 3 1 1 4 8 1

* 1% * * 1% - 1% * * * * 1% 1% *

Black - Caribbean 14 15 2 5 4 15 - 4 11 5 7 5 5 8 1

1% * 1% 1% 1% - * 2% * 2% 1% 1% 1% *

b B B AG AI

Black - Any other Black / African / Caribbean background 2 2 2 - - 1 - 1 - 1 - - - 1 -

* * - - * - * - * - - - * -

Arab - - - - - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - - - -

Any other ethnic group 7 7 4 1 - 6 1 4 2 6 1 4 - 5 -

* * * - * 1% * * 1% * 1% - 1% -

l

Refused 22 26 10 7 3 20 2 8 9 10 7 9 9 10 8

1% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 2% 1% 2% 1% 3%

AM

White 1886 1878 951 360 296 1597 109 898 566 1113 338 550 495 911 200

93% 94% 90% 93% 93% 93% 94% 92% 95% 90% 92% 92% 93% 87%

CJN C c h J N

BME 109 113 46 35 18 91 7 50 43 54 31 38 35 60 23

6% 5% 9% 6% 5% 6% 5% 7% 5% 8% 6% 6% 6% 10%

AB AI AM

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D,A/E/F,A/G/H,A/I/J,A/K/L,A/M/N (10%): a/b/c/d,a/e/f,a/g/h,a/i/j,a/k/l,a/m/n   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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 Ipsos MORI

Q15. Which group do you consider you belong to?

All Adults aged 16-75 in UK

Total

Support/oppose 

removal of the 

spare room 

subsidy

Support/oppose 

the benefit cap IN 

PRINCIPLE (CB8)

Support/oppose 

the benefit cap 

AT £26,000 P/A 

(CB9)

Support/oppose 

the benefit cap 

AT AVERAGE 

INCOME (CB9a)

Support/oppose 

the benefit cap 

AFTER 

EXPLANATION(CB

10)
Unweighted 

Base Total Support Oppose Support Oppose Support Oppose Support Oppose Support Oppose

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K)

Unweighted Base 2017 2017 1000 595 1492 234 1418 253 1360 244 1396 258

Weighted Base 2017 2017 989 602 1479 240 1408 255 1354 244 1381 265

White - English / Welsh / Scottish / Northern Irish / British 1804 1797 878 546 1349 206 1284 217 1239 201 1256 226

89% 89% 91% 91% 86% 91% 85% 91% 82% 91% 85%

gIk AE AG AI aK

White - Irish 14 14 10 2 12 1 11 3 12 1 13 1

1% 1% * 1% * 1% 1% 1% * 1% *

c

White - Gypsy or Irish Traveller 3 3 - 3 2 1 2 - 2 1 2 1

* - 1% * 1% * - * 1% * 1%

B

White - Any other White background 65 64 38 11 46 6 38 8 39 10 43 9

3% 4% 2% 3% 3% 3% 3% 3% 4% 3% 3%

C

Mixed - White and Black Caribbean 7 8 3 2 5 1 6 1 4 1 5 2

* * * * 1% * * * 1% * 1%

Mixed - White and Black African 4 4 3 - 3 1 3 - 1 2 2 2

* * - * * * - * 1% * 1%

aH aj

Mixed - White and Asian 5 5 2 2 2 2 1 2 2 2 2 2

* * * * 1% * 1% * 1% * 1%

D F h j

Mixed - Any other Mixed / multiple ethnic background 7 7 2 5 4 2 4 2 1 3 3 2

* * 1% * 1% * 1% * 1% * 1%

h b AH

Asian - Indian 28 28 17 6 15 4 15 5 13 5 16 3

1% 2% 1% 1% 2% 1% 2% 1% 2% 1% 1%

Asian - Pakistani 13 12 5 3 6 3 6 2 6 3 6 3

1% * 1% * 1% * 1% * 1% * 1%

Asian - Bangladeshi 1 2 - 2 - 2 - 2 - 2 - 2

* - * - 1% - 1% - 1% - 1%

AD AF AH AJ

Asian - Chinese 9 9 7 2 6 2 7 2 7 1 7 2

* 1% * * 1% * 1% 1% * 1% 1%

Asian - Any other Asian background 4 3 1 1 1 1 2 1 1 1 1 1

* * * * * * * * * * *

Black - African 8 9 4 3 4 4 3 3 3 4 4 -

* * 1% * 1% * 1% * 1% * -

AD aF AH

Black - Caribbean 14 15 4 6 7 3 9 3 7 3 3 3

1% * 1% * 1% 1% 1% * 1% * 1%

j J

Black - Any other Black / African / Caribbean background 2 2 - 1 1 - 1 - - 1 1 -

* - * * - * - - * * -

H

Arab - - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - -

Any other ethnic group 7 7 3 2 5 - 5 - 5 - 4 1

* * * * - * - * - * *

Refused 22 26 10 4 11 1 11 4 13 3 12 4

1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 2%

White 1886 1878 926 562 1409 214 1336 227 1292 213 1314 237

93% 94% 93% 95% 89% 95% 89% 95% 87% 95% 89%

EGIK AE AG AI AK

BME 109 113 53 36 59 25 62 24 50 28 55 24

6% 5% 6% 4% 10% 4% 9% 4% 11% 4% 9%

DHJ AD AF AH AJ

LFAColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E,A/F/G,A/H/I,A/J/K (10%): a/b/c,a/d/e,a/f/g,a/h/i,a/j/k   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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 Ipsos MORI

Q16. Which of these applies to your home?

All Adults aged 16-75 in UK

Total Gender Age Social Grade
Unweighted 

Base Total Male Female 16-24 25-34 35-44 45-54 55-75 AB C1 C2 D E

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)

Unweighted Base 2017 2017 1001 1016 322 355 373 376 591 516 580 444 318 159

Weighted Base 2017 2017 999 1018 322 360 370 376 589 533 563 448 311 162

It is being bought on a mortgage 780 827 426 401 153 157 215 166 136 265 260 178 104 20

41% 43% 39% 48% 43% 58% 44% 23% 50% 46% 40% 34% 12%

HLM AH H ADEGH H AKLM AKLM lM M

It is owned outright 631 504 238 267 54 37 27 81 305 139 148 124 73 20

25% 24% 26% 17% 10% 7% 21% 52% 26% 26% 28% 23% 13%

DEFM EF EF ADEFG M M M M

It is rented from the local authority 153 202 101 100 29 26 33 51 63 13 31 62 51 45

10% 10% 10% 9% 7% 9% 14% 11% 2% 6% 14% 16% 28%

eIJ AdEF e I AIJ AIJ AIJKL

It is rented from a private landlord 276 282 142 141 41 96 58 45 42 77 75 47 45 38

14% 14% 14% 13% 27% 16% 12% 7% 14% 13% 10% 15% 23%

Hk H ADFGH H H k k AIJKL

It is rented from a Housing Association/Trust 136 141 67 74 27 28 22 29 35 14 32 33 28 35

7% 7% 7% 8% 8% 6% 8% 6% 3% 6% 7% 9% 21%

I I I Ij AIJKL

Other 32 40 18 22 12 11 8 4 6 17 7 5 9 2

2% 2% 2% 4% 3% 2% 1% 1% 3% 1% 1% 3% 1%

aGH gH JK

Refused 9 20 7 13 4 7 6 - 2 7 9 - 2 2

1% 1% 1% 1% 2% 2% - * 1% 2% - 1% 1%

gK G GH Gh K K k K

Owner/occupier 1411 1331 663 668 208 194 242 247 441 404 408 301 177 40

66% 66% 66% 65% 54% 65% 66% 75% 76% 73% 67% 57% 25%

ELM E E E ADEFG AKLM AkLM LM M

private rent 276 282 142 141 41 96 58 45 42 77 75 47 45 38

14% 14% 14% 13% 27% 16% 12% 7% 14% 13% 10% 15% 23%

Hk H ADFGH H H k k AIJKL

Social Rent 289 343 169 174 56 53 55 80 98 27 63 95 78 80

17% 17% 17% 18% 15% 15% 21% 17% 5% 11% 21% 25% 49%

IJ AEFh I AIJ AIJ AIJKL

LFAColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E/F/G/H,A/I/J/K/L/M (10%): a/b/c,a/d/e/f/g/h,a/i/j/k/l/m   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q16. Which of these applies to your home?

All Adults aged 16-75 in UK

Total Region

Unweighted 

Base Total North East North West

Yorkshire 

and 

Humberside

West 

Midlands

East 

Midlands East Anglia South West South East

Greater 

London Wales Scotland North (Eng)

Midlands 

(Eng)

South (Eng) 

– exc-

London

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O)

Unweighted Base 2017 2017 90 230 184 181 150 189 180 271 264 104 174 504 520 451

Weighted Base 2017 2017 87 233 182 184 154 188 177 272 267 101 172 502 526 449

It is being bought on a mortgage 780 827 34 109 58 78 59 85 70 128 90 43 73 201 222 198

41% 39% 47% 32% 43% 38% 45% 40% 47% 34% 43% 42% 40% 42% 44%

DJ * aDJm Dj DJ aDfJm d Dj d DJ DJ

It is owned outright 631 504 21 62 43 47 44 44 47 54 69 24 49 126 135 101

25% 24% 27% 24% 26% 28% 23% 27% 20% 26% 24% 29% 25% 26% 23%

i * i I i i I i

It is rented from the local authority 153 202 12 19 28 19 18 16 10 20 34 9 16 59 53 31

10% 14% 8% 15% 10% 11% 8% 6% 8% 13% 9% 9% 12% 10% 7%

hO HiO* ACGHIlnO ho HiO HiO o

It is rented from a private landlord 276 282 9 18 34 26 19 26 25 37 47 20 22 62 70 61

14% 10% 8% 19% 14% 12% 14% 14% 13% 18% 19% 13% 12% 13% 14%

C * abCMn c c C C CM bCm c c C C

It is rented from a Housing Association/Trust 136 141 6 20 10 10 6 14 18 29 17 5 8 36 29 47

7% 7% 8% 5% 5% 4% 7% 10% 11% 6% 5% 4% 7% 5% 11%

* f deFLN ADEFjkLmN ADEFjkLmN

Other 32 40 1 5 4 4 5 4 6 4 5 - 2 10 13 10

2% 1% 2% 2% 2% 3% 2% 3% 2% 2% - 1% 2% 2% 2%

* k k

Refused 9 20 4 - 5 - 4 - - - 5 - 2 9 4 -

1% 5% - 3% - 3% - - - 2% - 1% 2% 1% -

O ACEGHIKmNO* aCEGHInO aCEGHInO CeghIO ciO CeghIO o

Owner/occupier 1411 1331 55 171 101 126 103 129 117 182 160 67 122 327 357 299

66% 63% 73% 56% 68% 67% 69% 66% 67% 60% 66% 71% 65% 68% 67%

DJ * AbDJMo Dj D Dj D Dj d DJ D DJ Dj

private rent 276 282 9 18 34 26 19 26 25 37 47 20 22 62 70 61

14% 10% 8% 19% 14% 12% 14% 14% 13% 18% 19% 13% 12% 13% 14%

C * abCMn c c C C CM bCm c c C C

Social Rent 289 343 18 39 38 29 23 30 29 50 50 14 23 95 81 78

17% 21% 17% 21% 16% 15% 16% 16% 18% 19% 14% 14% 19% 15% 17%

* l

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D/E/F/G/H/I/J/K/L/M/N/O (10%): a/b/c/d/e/f/g/h/i/j/k/l/m/n/o   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q16. Which of these applies to your home?

All Adults aged 16-75 in UK

Total Marital Status Household Size Education

Unweighted 

Base Total

Married/ 

Living as 

Married Single

Widowed / 

Divorced / 

Separated HHLD Size 1 HHLD Size 2 HHLD Size 3 4+

GCSE/O 

Level/NVQ1

2

A Level or 

equivalent

Degree/Mas

ters/PhD

No formal 

qualification

s

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L)

Unweighted Base 2017 2017 984 804 229 540 689 335 453 593 420 709 295

Weighted Base 2017 2017 971 804 242 568 676 326 447 592 415 715 295

It is being bought on a mortgage 780 827 410 345 72 199 227 155 246 208 186 322 111

41% 42% 43% 30% 35% 34% 48% 55% 35% 45% 45% 38%

DEFI D D AEF AEFG Il aIL

It is owned outright 631 504 291 154 60 123 257 64 61 142 102 183 77

25% 30% 19% 25% 22% 38% 20% 14% 24% 25% 26% 26%

CGH AC c H AEGH H

It is rented from the local authority 153 202 85 79 37 71 59 28 44 94 36 33 39

10% 9% 10% 15% 12% 9% 9% 10% 16% 9% 5% 13%

K ABC Fg AJK K jK

It is rented from a private landlord 276 282 118 130 34 115 80 42 45 78 56 125 24

14% 12% 16% 14% 20% 12% 13% 10% 13% 13% 17% 8%

HL B AFGH L L AIjL

It is rented from a Housing Association/Trust 136 141 50 59 33 39 42 23 37 58 23 26 35

7% 5% 7% 14% 7% 6% 7% 8% 10% 6% 4% 12%

bK b ABC AJK AJK

Other 32 40 15 21 4 13 8 8 12 8 9 19 4

2% 2% 3% 2% 2% 1% 2% 3% 1% 2% 3% 1%

f

Refused 9 20 2 15 2 7 4 7 2 4 2 7 7

1% * 2% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 2%

B aB b Fh aiJ

Owner/occupier 1411 1331 701 499 131 322 484 219 307 350 289 505 187

66% 72% 62% 54% 57% 71% 67% 69% 59% 70% 71% 64%

cDEI ACD D AE E E I AIL

private rent 276 282 118 130 34 115 80 42 45 78 56 125 24

14% 12% 16% 14% 20% 12% 13% 10% 13% 13% 17% 8%

HL B AFGH L L AIjL

Social Rent 289 343 134 138 70 110 101 51 81 151 59 59 73

17% 14% 17% 29% 19% 15% 15% 18% 26% 14% 8% 25%

BK b ABC F AJK K AJK

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D,A/E/F/G/H,A/I/J/K/L (10%): a/b/c/d,a/e/f/g/h,a/i/j/k/l   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q16. Which of these applies to your home?

All Adults aged 16-75 in UK

Total Employment status Income
Unweighted 

Base Total Full-time Part-time

Self-

Employed

ANY 

WORKING

ANY NOT 

WORKING

UP TO 

£19,999

£20,000-

£34,999

£35,000 - 

£54,999 £55,000+

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J)

Unweighted Base 2017 2017 755 255 179 1189 828 638 598 388 182

Weighted Base 2017 2017 765 254 179 1199 818 648 591 385 178

It is being bought on a mortgage 780 827 404 99 75 579 248 155 247 238 113

41% 53% 39% 42% 48% 30% 24% 42% 62% 64%

FG ACDeF F F ACF G AGH AGH

It is owned outright 631 504 122 88 60 271 233 151 152 88 46

25% 16% 35% 34% 23% 29% 23% 26% 23% 26%

B ABEf ABE B aBE

It is rented from the local authority 153 202 54 18 10 83 119 123 54 4 -

10% 7% 7% 6% 7% 15% 19% 9% 1% -

BdEIJ ABCDE AHIJ IJ

It is rented from a private landlord 276 282 124 25 24 173 109 125 88 42 12

14% 16% 10% 13% 14% 13% 19% 15% 11% 7%

cJ C c AHIJ iJ j

It is rented from a Housing Association/Trust 136 141 39 17 5 61 80 80 42 4 2

7% 5% 7% 3% 5% 10% 12% 7% 1% 1%

bDEIJ d ABDE AHIJ IJ

Other 32 40 16 7 5 28 13 10 8 9 5

2% 2% 3% 3% 2% 2% 2% 1% 2% 3%

Refused 9 20 4 - - 4 16 4 - - -

1% 1% - - * 2% 1% - - -

eHi ABCdE h

Owner/occupier 1411 1331 527 187 136 850 482 305 399 326 159

66% 69% 74% 76% 71% 59% 47% 68% 85% 90%

FG F AF AbF AF G AGH AGH

private rent 276 282 124 25 24 173 109 125 88 42 12

14% 16% 10% 13% 14% 13% 19% 15% 11% 7%

cJ C c AHIJ iJ j

Social Rent 289 343 93 35 15 143 200 203 96 8 2

17% 12% 14% 8% 12% 24% 31% 16% 2% 1%

BDEIJ d ABCDE AHIJ IJ

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D/E/F,A/G/H/I/J (10%): a/b/c/d/e/f,a/g/h/i/j   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q16. Which of these applies to your home?

All Adults aged 16-75 in UK

Total

Presence of children in 

household (Under 18 y/o)

Number of 

children in 

household 

(Under 18 

y/o)

Unweighted 

Base Total

At least one 

child 

present in 

the 

household

No children 

present in 

the 

household 1 2+

(A) (B) (C) (D) (E)

Unweighted Base 2017 2017 555 1462 269 286

Weighted Base 2017 2017 560 1457 275 285

It is being bought on a mortgage 780 827 306 521 145 161

41% 55% 36% 53% 56%

C AC A A

It is owned outright 631 504 49 456 21 27

25% 9% 31% 8% 10%

BDE AB

It is rented from the local authority 153 202 60 141 25 36

10% 11% 10% 9% 12%

It is rented from a private landlord 276 282 82 200 46 36

14% 15% 14% 17% 13%

It is rented from a Housing Association/Trust 136 141 51 90 31 20

7% 9% 6% 11% 7%

C Ae

Other 32 40 9 32 2 6

2% 2% 2% 1% 2%

Refused 9 20 4 16 4 -

1% 1% 1% 2% -

e E

Owner/occupier 1411 1331 354 977 167 188

66% 63% 67% 61% 66%

d

private rent 276 282 82 200 46 36

14% 15% 14% 17% 13%

Social Rent 289 343 111 232 56 55

17% 20% 16% 20% 19%

C

LFAColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E (10%): a/b/c,a/d/e   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

300



Home

13-034238-01 - DWP Benefit Cap - Online Survey

 31st May - 5th June 2013

 Internal/Client Use Only

 Ipsos MORI

Q16. Which of these applies to your home?

All Adults aged 16-75 in UK

Total Tenure Ethnicity Receiving benefits

Important to 

have benefits as 

safety net

Benefits system 

working 

effectively at 

present

Unweighted 

Base Total

Owner/occu

pier Private Rent Social Rent White BME Any benefits

Any benefits 

affected by 

Universal 

Credit

No benefits 

received Agree Disagree Agree Disagree

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)

Unweighted Base 2017 2017 1411 276 289 1886 109 1419 893 560 1771 72 220 1395

Weighted Base 2017 2017 1331 282 343 1878 113 1407 905 570 1770 75 216 1396

It is being bought on a mortgage 780 827 827 - - 773 49 537 356 279 714 36 71 609

41% 62% - - 41% 44% 38% 39% 49% 40% 48% 33% 44%

CDGL ACD AGH * AL

It is owned outright 631 504 504 - - 486 12 378 144 119 452 17 61 347

25% 38% - - 26% 11% 27% 16% 21% 26% 23% 28% 25%

CDFHI ACD AF AHI H *

It is rented from the local authority 153 202 - - 202 186 13 162 135 33 176 9 27 121

10% - - 59% 10% 12% 12% 15% 6% 10% 12% 12% 9%

BCIM ABC AI AGI * m

It is rented from a private landlord 276 282 - 282 - 260 22 179 150 96 243 9 34 189

14% - 100% - 14% 20% 13% 17% 17% 14% 11% 16% 14%

BDG ABD ae AG AG *

It is rented from a Housing Association/Trust 136 141 - - 141 128 10 122 105 16 132 1 21 82

7% - - 41% 7% 9% 9% 12% 3% 7% 2% 10% 6%

BCIkM ABC AI AGI Ak * M

Other 32 40 - - - 37 3 24 15 15 36 - 1 33

2% - - - 2% 3% 2% 2% 3% 2% - 1% 2%

BCDl * l

Refused 9 20 - - - 9 2 4 2 11 15 2 2 14

1% - - - * 2% * * 2% 1% 3% 1% 1%

BcDEGH E AGH aJ*

Owner/occupier 1411 1331 1331 - - 1259 61 915 499 398 1167 53 132 957

66% 100% - - 67% 54% 65% 55% 70% 66% 71% 61% 69%

CDFH ACD AF H AGH * AL

private rent 276 282 - 282 - 260 22 179 150 96 243 9 34 189

14% - 100% - 14% 20% 13% 17% 17% 14% 11% 16% 14%

BDG ABD ae AG AG *

Social Rent 289 343 - - 343 314 24 284 239 49 308 10 48 204

17% - - 100% 17% 21% 20% 26% 9% 17% 14% 22% 15%

BCIM ABC AI AGI * AM

LFAOverlap formulae used

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D,A/E/F,A/G/H/I,A/J/K,A/L/M (10%): a/b/c/d,a/e/f,a/g/h/i,a/j/k,a/l/m   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q16. Which of these applies to your home?

All Adults aged 16-75 in UK

Total Generosity of benefits system

Some groups of claimants 

should have benefits cut

Benefits for the 

unemployed are too high

Politicians should do 

more to reduce benefits 

spending

Awareness of the 

Benefit Cap

Awareness of removal 

of the spare room 

subsidy

Unweighted 

Base Total

Too 

generous

Not 

generous 

enough About right

Strongly/Te

nd to Agree

Strongly/Te

nd to 

Disagree

Strongly/Te

nd to Agree

Strongly/Te

nd to 

Disagree

Strongly/Te

nd to Agree

Strongly/Te

nd to 

Disagree

A great 

deal/fair 

amount

Heard of, 

know 

nothing 

about/Never 

heard of

A great 

deal/fair 

amount

Heard of, 

know 

nothing 

about/Never 

heard of

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N)

Unweighted Base 2017 2017 1019 390 319 1714 114 957 610 1191 369 594 536 975 231

Weighted Base 2017 2017 1006 402 317 1708 118 956 618 1177 376 596 539 981 232

It is being bought on a mortgage 780 827 493 109 109 713 36 466 200 556 110 230 228 365 104

41% 49% 27% 34% 42% 30% 49% 32% 47% 29% 39% 42% 37% 45%

CDFHJM ACD C F AH AJ M

It is owned outright 631 504 285 80 83 435 28 242 143 335 79 160 114 241 50

25% 28% 20% 26% 25% 23% 25% 23% 28% 21% 27% 21% 25% 21%

Cl aC c AJ L

It is rented from the local authority 153 202 53 78 34 159 23 64 99 71 69 59 61 109 15

10% 5% 19% 11% 9% 19% 7% 16% 6% 18% 10% 11% 11% 7%

BGIn ABD B AE AG AI N

It is rented from a private landlord 276 282 107 69 56 232 16 112 98 137 67 87 86 152 38

14% 11% 17% 18% 14% 14% 12% 16% 12% 18% 15% 16% 15% 16%

Bgi aB aB G aI

It is rented from a Housing Association/Trust 136 141 40 48 31 122 11 45 58 48 46 42 31 88 12

7% 4% 12% 10% 7% 10% 5% 9% 4% 12% 7% 6% 9% 5%

BGI AB aB AG AI an

Other 32 40 19 12 4 33 4 18 15 20 6 11 9 21 4

2% 2% 3% 1% 2% 3% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 2%

Refused 9 20 9 4 - 14 - 9 4 9 - 7 9 4 9

1% 1% 1% - 1% - 1% 1% 1% - 1% 2% * 4%

dj d d j AM

Owner/occupier 1411 1331 778 190 192 1148 63 708 343 891 189 390 342 606 154

66% 77% 47% 60% 67% 54% 74% 55% 76% 50% 65% 63% 62% 66%

CdFHJM ACD C F AH AJ

private rent 276 282 107 69 56 232 16 112 98 137 67 87 86 152 38

14% 11% 17% 18% 14% 14% 12% 16% 12% 18% 15% 16% 15% 16%

Bgi aB aB G aI

Social Rent 289 343 93 126 65 281 34 109 158 119 114 101 93 197 28

17% 9% 31% 20% 16% 29% 11% 26% 10% 30% 17% 17% 20% 12%

BGIn ABD B AE AG AI AN

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D,A/E/F,A/G/H,A/I/J,A/K/L,A/M/N (10%): a/b/c/d,a/e/f,a/g/h,a/i/j,a/k/l,a/m/n   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q16. Which of these applies to your home?

All Adults aged 16-75 in UK

Total

Support/oppose 

removal of the 

spare room 

subsidy

Support/oppose 

the benefit cap IN 

PRINCIPLE (CB8)

Support/oppose 

the benefit cap AT 

£26,000 P/A (CB9)

Support/oppose 

the benefit cap AT 

AVERAGE 

INCOME (CB9a)

Support/oppose 

the benefit cap 

AFTER 

EXPLANATION(CB

10)
Unweighted 

Base Total Support Oppose Support Oppose Support Oppose Support Oppose Support Oppose

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K)

Unweighted Base 2017 2017 1000 595 1492 234 1418 253 1360 244 1396 258

Weighted Base 2017 2017 989 602 1479 240 1408 255 1354 244 1381 265

It is being bought on a mortgage 780 827 484 186 667 61 598 99 591 88 621 75

41% 49% 31% 45% 25% 42% 39% 44% 36% 45% 28%

CEK AC AE I AK

It is owned outright 631 504 251 148 399 47 379 61 365 55 383 54

25% 25% 25% 27% 20% 27% 24% 27% 22% 28% 20%

ek E aK

It is rented from the local authority 153 202 56 104 113 53 118 36 110 35 100 48

10% 6% 17% 8% 22% 8% 14% 8% 14% 7% 18%

BDhJ AB AD aF AH AJ

It is rented from a private landlord 276 282 139 86 190 43 184 34 172 45 173 51

14% 14% 14% 13% 18% 13% 13% 13% 18% 12% 19%

D aH AJ

It is rented from a Housing Association/Trust 136 141 40 64 72 31 89 20 78 19 69 31

7% 4% 11% 5% 13% 6% 8% 6% 8% 5% 12%

BDJ AB AD AJ

Other 32 40 14 14 30 4 29 5 29 3 26 4

2% 1% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 1% 2% 1%

Refused 9 20 5 - 7 - 9 - 9 - 9 2

1% * - * - 1% - 1% - 1% 1%

Cd

Owner/occupier 1411 1331 735 334 1066 108 977 159 956 143 1003 129

66% 74% 55% 72% 45% 69% 63% 71% 59% 73% 49%

CEIK AC AE AG AI AK

private rent 276 282 139 86 190 43 184 34 172 45 173 51

14% 14% 14% 13% 18% 13% 13% 13% 18% 12% 19%

D aH AJ

Social Rent 289 343 95 169 186 85 208 56 189 54 169 80

17% 10% 28% 13% 35% 15% 22% 14% 22% 12% 30%

BDfHJ AB AD aF aH AJ

LFAColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E,A/F/G,A/H/I,A/J/K (10%): a/b/c,a/d/e,a/f/g,a/h/i,a/j/k   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q17. Can I just check do you or anyone in your household currently receive, or have you ever received, any of these state benefits or allowances? Your answers are completely confidential.

All Adults aged 16-75 in UK

Total Gender Age Social Grade
Unweighted 

Base Total Male Female 16-24 25-34 35-44 45-54 55-75 AB C1 C2 D E

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)

Unweighted Base 2017 2017 1001 1016 322 355 373 376 591 516 580 444 318 159

Weighted Base 2017 2017 999 1018 322 360 370 376 589 533 563 448 311 162

Child Benefit 668 664 305 359 159 108 144 116 137 186 168 148 118 45

33% 31% 35% 50% 30% 39% 31% 23% 35% 30% 33% 38% 28%

H B AEFGH H AEGH H jm aJM

Job Seekers Allowance (formerly unemployment benefit or Income 

Support for unemployed people) 405 407 212 195 54 79 82 98 95 96 113 96 66 36

20% 21% 19% 17% 22% 22% 26% 16% 18% 20% 21% 21% 22%

H dH dH ADH

Council Tax Benefit 377 399 180 219 50 62 68 102 116 52 85 109 60 93

20% 18% 21% 16% 17% 18% 27% 20% 10% 15% 24% 19% 57%

dIJ b ADEFH I AIJl I AIJKL

Child Tax Credit 383 385 180 206 100 80 107 76 23 83 104 89 80 29

19% 18% 20% 31% 22% 29% 20% 4% 15% 19% 20% 26% 18%

Hi AEGH H AEGH H i AIJkm

State Retirement Pension 385 366 155 211 6 13 5 14 328 90 92 117 48 18

18% 16% 21% 2% 4% 1% 4% 56% 17% 16% 26% 16% 11%

bDEFGM aB f F ADEFG m AIJLM

Housing Benefit (even if it is/was paid directly to the landlord) 313 340 155 185 44 64 66 89 76 39 69 84 58 90

17% 16% 18% 14% 18% 18% 24% 13% 7% 12% 19% 19% 55%

HIJ H H ADefH I IJ IJ AIJKL

Working Tax Credit 288 296 134 162 59 56 73 67 41 53 76 89 58 20

15% 13% 16% 18% 16% 20% 18% 7% 10% 14% 20% 19% 12%

HI aH H AH H i AIJM aIJm

Disability living allowance (mobility or care components) 252 252 126 126 42 24 39 63 84 45 46 52 40 69

12% 13% 12% 13% 7% 11% 17% 14% 8% 8% 12% 13% 43%

EIJ E e AEF E j iJ AIJKL

Income support 166 174 75 99 26 20 38 51 39 27 29 32 29 58

9% 8% 10% 8% 6% 10% 14% 7% 5% 5% 7% 9% 36%

eIJ b EH ADEH IJ AIJKL

Incapacity Benefit or Severe Disablement Allowance 167 165 82 82 26 22 20 41 56 25 37 34 20 49

8% 8% 8% 8% 6% 5% 11% 9% 5% 7% 7% 6% 30%

fI aEF eF i AIJKL

Employment and Support Allowance 122 125 60 64 24 19 18 44 20 13 26 21 24 41

6% 6% 6% 7% 5% 5% 12% 3% 2% 5% 5% 8% 26%

HI H AdEFH i i Ijk AIJKL

Attendance allowance 29 30 12 17 2 - 3 1 24 5 6 10 4 4

1% 1% 2% 1% - 1% * 4% 1% 1% 2% 1% 3%

Eg ADEFG i

Some other benefit for people with disabilities (e.g. Industrial Injuries 

Benefit) 24 24 12 12 2 2 1 6 12 8 7 5 1 3

1% 1% 1% 1% 1% * 2% 2% 1% 1% 1% * 2%

f eF l L

Carer's Allowance 12 12 4 8 3 1 - 4 4 2 2 - 4 4

1% * 1% 1% * - 1% 1% * * - 1% 2%

f F K AIJK

Pension Credit 9 9 5 5 - - - - 9 1 - 4 2 2

* * * - - - - 2% * - 1% 1% 1%

ADEFG J J iJ

Some other state benefit 11 11 5 6 2 3 1 1 4 6 1 1 - 3

1% 1% 1% 1% 1% * * 1% 1% * * - 2%

Jkl aJKL

None of these 560 570 306 264 84 139 118 118 111 179 186 106 79 19

28% 31% 26% 26% 39% 32% 31% 19% 34% 33% 24% 25% 12%

HkM C H ADfGH dH H AKLM AKLM M M

Don’t know 38 40 22 18 14 14 5 6 1 13 13 4 5 5

2% 2% 2% 4% 4% 1% 2% * 2% 2% 1% 2% 3%

H AFGH AFgH H H k K

Any benefits 1419 1407 671 736 224 207 246 252 477 341 364 338 227 138

70% 67% 72% 70% 58% 67% 67% 81% 64% 65% 75% 73% 85%

EIJ B E E E ADEFG AIJ IJ AIJKL

Any benefits affected by Universal Credit 893 905 447 457 156 163 199 206 180 185 231 217 149 123

45% 45% 45% 48% 45% 54% 55% 31% 35% 41% 48% 48% 76%

HI H H AEH AEH I IJ Ij AIJKL

LFAColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E/F/G/H,A/I/J/K/L/M (10%): a/b/c,a/d/e/f/g/h,a/i/j/k/l/m   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q17. Can I just check do you or anyone in your household currently receive, or have you ever received, any of these state benefits or allowances? Your answers are completely confidential.

All Adults aged 16-75 in UK

Total Region

Unweighted 

Base Total North East North West

Yorkshire 

and 

Humberside

West 

Midlands

East 

Midlands East Anglia South West South East

Greater 

London Wales Scotland North (Eng)

Midlands 

(Eng)

South (Eng) 

– exc-

London

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O)

Unweighted Base 2017 2017 90 230 184 181 150 189 180 271 264 104 174 504 520 451

Weighted Base 2017 2017 87 233 182 184 154 188 177 272 267 101 172 502 526 449

Child Benefit 668 664 35 89 56 61 63 63 65 88 65 30 49 180 187 153

33% 40% 38% 31% 33% 41% 34% 37% 32% 24% 30% 28% 36% 36% 34%

J Jl* JL j AdiJkL J Jl J Jl Jl J

Job Seekers Allowance (formerly unemployment benefit or Income 

Support for unemployed people) 405 407 21 41 31 45 35 43 33 52 48 27 31 93 122 85

20% 24% 18% 17% 24% 23% 23% 19% 19% 18% 27% 18% 19% 23% 19%

* cdjlmo cdjm

Council Tax Benefit 377 399 15 39 44 35 33 36 38 49 52 22 35 98 104 87

20% 17% 17% 24% 19% 21% 19% 22% 18% 19% 21% 21% 20% 20% 19%

* c

Child Tax Credit 383 385 17 43 37 34 40 44 43 47 35 17 28 97 117 91

19% 20% 19% 20% 19% 26% 23% 25% 17% 13% 17% 16% 19% 22% 20%

J * j J acIJLm J aiJl J J J

State Retirement Pension 385 366 11 44 29 38 30 24 38 47 48 19 39 84 92 85

18% 13% 19% 16% 21% 19% 13% 21% 17% 18% 19% 23% 17% 17% 19%

g * g G bG bGm g

Housing Benefit (even if it is/was paid directly to the landlord) 313 340 16 31 32 31 25 27 31 48 49 21 29 79 83 80

17% 18% 13% 18% 17% 16% 14% 18% 18% 18% 21% 17% 16% 16% 18%

* c

Working Tax Credit 288 296 13 42 27 27 30 25 35 33 21 17 26 82 82 68

15% 15% 18% 15% 15% 20% 13% 20% 12% 8% 17% 15% 16% 16% 15%

J j* iJ J J iJ j agIJ j J J J J J

Disability living allowance (mobility or care components) 252 252 14 35 16 23 18 22 28 32 26 16 23 65 62 60

12% 16% 15% 9% 12% 12% 11% 16% 12% 10% 16% 13% 13% 12% 13%

dj* dj Dj d

Income support 166 174 12 19 13 20 13 11 20 22 22 11 10 44 44 42

9% 14% 8% 7% 11% 9% 6% 11% 8% 8% 11% 6% 9% 8% 9%

dGL* gl gl

Incapacity Benefit or Severe Disablement Allowance 167 165 8 23 15 12 14 18 21 13 17 15 9 45 44 33

8% 9% 10% 8% 7% 9% 10% 12% 5% 6% 15% 5% 9% 8% 7%

I * Il i I eIjLo AdEIJLmNO I i

Employment and Support Allowance 122 125 5 13 13 10 7 10 10 20 17 9 12 30 27 30

6% 5% 5% 7% 5% 5% 5% 6% 7% 6% 9% 7% 6% 5% 7%

*

Attendance allowance 29 30 - 4 3 4 5 3 4 2 2 2 1 7 12 6

1% - 2% 1% 2% 3% 2% 2% 1% 1% 2% 1% 1% 2% 1%

* ij

Some other benefit for people with disabilities (e.g. Industrial Injuries 

Benefit) 24 24 4 3 1 3 1 3 2 2 1 2 1 8 7 5

1% 5% 1% 1% 2% 1% 2% 1% 1% * 2% 1% 2% 1% 1%

AcDfIJLmNO*

Carer's Allowance 12 12 1 2 2 1 1 1 - 1 1 - 2 6 3 1

1% 1% 1% 1% * 1% 1% - * * - 1% 1% 1% *

* o o o

Pension Credit 9 9 - - 2 3 - - - 2 1 - 1 2 3 2

* - - 1% 2% - - - 1% * - * * 1% *

* c ACghmo

Some other state benefit 11 11 1 2 - 1 - - 2 1 2 - 2 3 1 3

1% 1% 1% - 1% - - 1% * 1% - 1% 1% * 1%

*

None of these 560 570 28 52 49 44 36 54 49 89 93 26 48 129 135 139

28% 32% 22% 27% 24% 24% 29% 28% 33% 35% 26% 28% 26% 26% 31%

c c* CefMN ACdEFkMN Cemn

Don’t know 38 40 - 5 10 4 - 6 - 6 7 2 2 15 9 6

2% - 2% 5% 2% - 3% - 2% 2% 2% 1% 3% 2% 1%

fh * fh ABcFHiLNO fh FH fH fH h FH h

Any benefits 1419 1407 60 176 123 136 117 129 127 177 167 73 122 358 382 304

70% 68% 76% 67% 74% 76% 69% 72% 65% 63% 73% 71% 71% 73% 68%

J * adIJO iJ dIJo J j j iJ IJ

Any benefits affected by Universal Credit 893 905 39 108 84 89 79 84 79 117 101 51 73 231 253 196

45% 44% 46% 46% 49% 52% 45% 45% 43% 38% 51% 42% 46% 48% 44%

J * j j J iJlo J J J

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D/E/F/G/H/I/J/K/L/M/N/O (10%): a/b/c/d/e/f/g/h/i/j/k/l/m/n/o   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q17. Can I just check do you or anyone in your household currently receive, or have you ever received, any of these state benefits or allowances? Your answers are completely confidential.

All Adults aged 16-75 in UK

Total Marital Status Household Size Education

Unweighted 

Base Total

Married/ 

Living as 

Married Single

Widowed / 

Divorced / 

Separated HHLD Size 1 HHLD Size 2 HHLD Size 3 4+

GCSE/O 

Level/NVQ1

2

A Level or 

equivalent

Degree/Mas

ters/PhD

No formal 

qualification

s

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L)

Unweighted Base 2017 2017 984 804 229 540 689 335 453 593 420 709 295

Weighted Base 2017 2017 971 804 242 568 676 326 447 592 415 715 295

Child Benefit 668 664 374 211 79 64 164 146 291 227 145 181 111

33% 39% 26% 33% 11% 24% 45% 65% 38% 35% 25% 38%

CEFK AC c E AEF AEFG AK K K

Job Seekers Allowance (formerly unemployment benefit or Income 

Support for unemployed people) 405 407 174 189 44 134 124 59 90 136 84 147 40

20% 18% 24% 18% 24% 18% 18% 20% 23% 20% 21% 13%

L aBd aFg L L L

Council Tax Benefit 377 399 159 156 84 145 127 51 75 157 69 107 65

20% 16% 19% 35% 26% 19% 16% 17% 27% 17% 15% 22%

BgK ABC AFGH AJK jK

Child Tax Credit 383 385 208 134 44 25 59 98 203 139 103 86 58

19% 21% 17% 18% 4% 9% 30% 46% 23% 25% 12% 20%

EFK C E AEF AEFG AK AK K

State Retirement Pension 385 366 241 49 76 96 234 27 9 105 68 125 68

18% 25% 6% 31% 17% 35% 8% 2% 18% 17% 17% 23%

CGH AC ABC GH AEGH H aiJK

Housing Benefit (even if it is/was paid directly to the landlord) 313 340 134 138 68 124 101 51 64 137 63 90 50

17% 14% 17% 28% 22% 15% 16% 14% 23% 15% 13% 17%

BK b ABC AFGH AJKL k

Working Tax Credit 288 296 135 115 46 56 64 63 112 108 75 65 47

15% 14% 14% 19% 10% 9% 19% 25% 18% 18% 9% 16%

EFK abc AEF AEFg AK aK K

Disability living allowance (mobility or care components) 252 252 136 86 30 53 98 42 59 98 37 69 47

12% 14% 11% 12% 9% 15% 13% 13% 17% 9% 10% 16%

eJk C E e AJK aJK

Income support 166 174 66 77 32 55 58 22 39 67 28 55 24

9% 7% 10% 13% 10% 9% 7% 9% 11% 7% 8% 8%

b B AB aJK

Incapacity Benefit or Severe Disablement Allowance 167 165 76 66 22 40 64 31 29 69 26 46 24

8% 8% 8% 9% 7% 9% 9% 7% 12% 6% 6% 8%

h AJK

Employment and Support Allowance 122 125 45 62 18 45 41 17 21 42 25 38 19

6% 5% 8% 7% 8% 6% 5% 5% 7% 6% 5% 7%

b B b H

Attendance allowance 29 30 22 3 5 4 19 6 1 8 3 12 7

1% 2% * 2% 1% 3% 2% * 1% 1% 2% 2%

CH C C AEH H j

Some other benefit for people with disabilities (e.g. Industrial Injuries 

Benefit) 24 24 15 6 3 5 14 1 4 7 3 9 4

1% 2% 1% 1% 1% 2% * 1% 1% 1% 1% 1%

aeGh

Carer's Allowance 12 12 6 5 1 1 5 4 2 5 - 3 4

1% 1% 1% 1% * 1% 1% * 1% - * 1%

E j J

Pension Credit 9 9 4 3 3 7 3 - - 3 - 3 3

* * * 1% 1% * - - 1% - * 1%

bc agH J

Some other state benefit 11 11 5 4 2 2 6 1 2 2 2 5 2

1% * * 1% * 1% * * * * 1% 1%

None of these 560 570 235 275 60 231 184 78 77 123 122 264 61

28% 24% 34% 25% 41% 27% 24% 17% 21% 29% 37% 21%

BHIL ABD AFGH H H IL AIJL

Don’t know 38 40 9 31 - 10 9 12 10 16 9 10 6

2% 1% 4% - 2% 1% 4% 2% 3% 2% 1% 2%

BD ABD aeF k

Any benefits 1419 1407 727 497 182 327 484 236 359 452 284 442 229

70% 75% 62% 75% 58% 72% 72% 80% 76% 68% 62% 77%

CEK AC aC E E AEFG AJK K AJK

Any benefits affected by Universal Credit 893 905 414 374 116 233 247 165 260 305 196 275 128

45% 43% 47% 48% 41% 36% 51% 58% 52% 47% 38% 43%

FK aEF AEFG AKL K

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D,A/E/F/G/H,A/I/J/K/L (10%): a/b/c/d,a/e/f/g/h,a/i/j/k/l   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q17. Can I just check do you or anyone in your household currently receive, or have you ever received, any of these state benefits or allowances? Your answers are completely confidential.

All Adults aged 16-75 in UK

Total Employment status Income
Unweighted 

Base Total Full-time Part-time

Self-

Employed

ANY 

WORKING

ANY NOT 

WORKING

UP TO 

£19,999

£20,000-

£34,999

£35,000 - 

£54,999 £55,000+

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J)

Unweighted Base 2017 2017 755 255 179 1189 828 638 598 388 182

Weighted Base 2017 2017 765 254 179 1199 818 648 591 385 178

Child Benefit 668 664 203 112 57 371 293 191 218 138 67

33% 26% 44% 31% 31% 36% 29% 37% 36% 38%

B ABDEF B BE aG G G

Job Seekers Allowance (formerly unemployment benefit or Income 

Support for unemployed people) 405 407 154 59 31 245 163 164 121 66 29

20% 20% 23% 18% 20% 20% 25% 20% 17% 16%

AHIJ

Council Tax Benefit 377 399 93 44 29 166 233 256 86 23 10

20% 12% 17% 16% 14% 28% 39% 15% 6% 5%

BEHIJ B ABCDE AHIJ IJ

Child Tax Credit 383 385 115 61 29 205 180 138 139 63 21

19% 15% 24% 16% 17% 22% 21% 23% 16% 12%

BJ aBdE aBdE iJ AIJ

State Retirement Pension 385 366 59 67 41 167 199 147 113 50 14

18% 8% 26% 23% 14% 24% 23% 19% 13% 8%

BEIJ ABE BE B ABE AIJ IJ j

Housing Benefit (even if it is/was paid directly to the landlord) 313 340 80 38 25 143 198 220 72 21 7

17% 10% 15% 14% 12% 24% 34% 12% 5% 4%

BEHIJ b ABCDE AHIJ IJ

Working Tax Credit 288 296 99 48 37 184 112 155 93 23 11

15% 13% 19% 20% 15% 14% 24% 16% 6% 6%

IJ aBF ABeF AHIJ IJ

Disability living allowance (mobility or care components) 252 252 53 16 16 86 166 116 81 21 6

12% 7% 6% 9% 7% 20% 18% 14% 5% 3%

BCEIJ ABCDE AHIJ IJ

Income support 166 174 49 16 11 75 99 101 40 19 5

9% 6% 6% 6% 6% 12% 16% 7% 5% 3%

bEIJ ABCDE AHIJ j

Incapacity Benefit or Severe Disablement Allowance 167 165 38 11 8 58 107 79 51 14 3

8% 5% 4% 5% 5% 13% 12% 9% 4% 1%

BCEIJ ABCDE AHIJ IJ

Employment and Support Allowance 122 125 29 10 6 45 80 78 28 8 4

6% 4% 4% 3% 4% 10% 12% 5% 2% 2%

BEIJ ABCDE AHIJ I

Attendance allowance 29 30 8 5 1 13 16 15 5 7 -

1% 1% 2% * 1% 2% 2% 1% 2% -

hJ j

Some other benefit for people with disabilities (e.g. Industrial Injuries 

Benefit) 24 24 5 3 3 12 12 10 9 3 -

1% 1% 1% 2% 1% 2% 1% 1% 1% -

Carer's Allowance 12 12 1 - - 1 11 3 5 1 -

1% * - - * 1% * 1% * -

E ABcE

Pension Credit 9 9 - 1 2 3 7 9 - - -

* - * 1% * 1% 1% - - -

b Be Be AHI

Some other state benefit 11 11 2 2 - 4 7 2 3 5 -

1% * 1% - * 1% * 1% 1% -

g

None of these 560 570 334 44 54 433 137 119 160 142 75

28% 44% 18% 30% 36% 17% 18% 27% 37% 42%

CFG ACDEF CF ACF G AGH AGH

Don’t know 38 40 13 3 - 17 24 11 5 5 3

2% 2% 1% - 1% 3% 2% 1% 1% 2%

dH d DE

Any benefits 1419 1407 417 206 125 749 658 519 426 238 100

70% 55% 81% 70% 62% 80% 80% 72% 62% 56%

BEIJ ABDE Be B ABDE AHIJ IJ

Any benefits affected by Universal Credit 893 905 285 123 74 482 422 399 267 121 52

45% 37% 49% 41% 40% 52% 62% 45% 31% 29%

BEIJ BE ABDE AHIJ IJ

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D/E/F,A/G/H/I/J (10%): a/b/c/d/e/f,a/g/h/i/j   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q17. Can I just check do you or anyone in your household currently receive, or have you ever received, any of these state benefits or allowances? Your answers are completely confidential.

All Adults aged 16-75 in UK

Total

Presence of children in 

household (Under 18 y/o)

Number of 

children in 

household 

(Under 18 

y/o)

Unweighted 

Base Total

At least one 

child present 

in the 

household

No children 

present in 

the 

household 1 2+

(A) (B) (C) (D) (E)

Unweighted Base 2017 2017 555 1462 269 286

Weighted Base 2017 2017 560 1457 275 285

Child Benefit 668 664 399 265 189 210

33% 71% 18% 69% 74%

C AC A A

Job Seekers Allowance (formerly unemployment benefit or Income 

Support for unemployed people) 405 407 102 305 49 53

20% 18% 21% 18% 19%

Council Tax Benefit 377 399 124 275 65 59

20% 22% 19% 24% 21%

Child Tax Credit 383 385 294 91 132 163

19% 53% 6% 48% 57%

C AC A AD

State Retirement Pension 385 366 13 353 8 4

18% 2% 24% 3% 1%

BDE AB

Housing Benefit (even if it is/was paid directly to the landlord) 313 340 116 225 63 53

17% 21% 15% 23% 19%

AC A

Working Tax Credit 288 296 159 137 70 89

15% 28% 9% 25% 31%

C AC A A

Disability living allowance (mobility or care components) 252 252 61 191 29 32

12% 11% 13% 11% 11%

Income support 166 174 53 121 26 27

9% 9% 8% 10% 9%

Incapacity Benefit or Severe Disablement Allowance 167 165 26 138 13 13

8% 5% 9% 5% 4%

BdE B

Employment and Support Allowance 122 125 28 97 15 13

6% 5% 7% 5% 4%

Attendance allowance 29 30 4 26 2 2

1% 1% 2% 1% 1%

b

Some other benefit for people with disabilities (e.g. Industrial Injuries 

Benefit) 24 24 4 20 1 3

1% 1% 1% * 1%

Carer's Allowance 12 12 1 11 1 -

1% * 1% * -

Pension Credit 9 9 - 9 - -

* - 1% - -

b

Some other state benefit 11 11 3 8 2 1

1% * 1% 1% *

None of these 560 570 68 501 36 32

28% 12% 34% 13% 11%

BDE AB

Don’t know 38 40 14 26 10 4

2% 3% 2% 4% 1%

ae

Any benefits 1419 1407 478 929 229 249

70% 85% 64% 83% 87%

C AC A A

Any benefits affected by Universal Credit 893 905 358 547 165 193

45% 64% 38% 60% 68%

C AC A Ad

LFAColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E (10%): a/b/c,a/d/e   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q17. Can I just check do you or anyone in your household currently receive, or have you ever received, any of these state benefits or allowances? Your answers are completely confidential.

All Adults aged 16-75 in UK

Total Tenure Ethnicity Receiving benefits

Important to 

have benefits as 

safety net

Benefits system 

working 

effectively at 

present

Unweighted 

Base Total

Owner/occu

pier Private Rent Social Rent White BME Any benefits

Any benefits 

affected by 

Universal 

Credit

No benefits 

received Agree Disagree Agree Disagree

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)

Unweighted Base 2017 2017 1411 276 289 1886 109 1419 893 560 1771 72 220 1395

Weighted Base 2017 2017 1331 282 343 1878 113 1407 905 570 1770 75 216 1396

Child Benefit 668 664 455 68 126 620 38 664 449 - 594 21 70 461

33% 34% 24% 37% 33% 34% 47% 50% - 34% 28% 32% 33%

CI aC C AI AGI *

Job Seekers Allowance (formerly unemployment benefit or Income 

Support for unemployed people) 405 407 243 67 88 378 25 407 407 - 363 13 49 294

20% 18% 24% 26% 20% 22% 29% 45% - 20% 17% 23% 21%

BI B AB AI AGI *

Council Tax Benefit 377 399 136 78 180 375 19 399 356 - 374 7 69 245

20% 10% 28% 53% 20% 17% 28% 39% - 21% 10% 32% 18%

BIKM AB ABC AI AGI AK * AM

Child Tax Credit 383 385 231 52 94 354 27 385 385 - 346 10 51 243

19% 17% 19% 28% 19% 24% 27% 43% - 20% 13% 24% 17%

BIM ABC AI AGI * aM

State Retirement Pension 385 366 279 22 60 356 5 366 110 - 335 13 41 256

18% 21% 8% 17% 19% 5% 26% 12% - 19% 17% 19% 18%

CFHI AC C AF AHI I A *

Housing Benefit (even if it is/was paid directly to the landlord) 313 340 54 98 183 316 20 340 340 - 317 4 60 200

17% 4% 35% 53% 17% 17% 24% 38% - 18% 6% 28% 14%

BIKM AB ABC AI AGI AK * AM

Working Tax Credit 288 296 155 54 82 269 22 296 296 - 272 5 40 198

15% 12% 19% 24% 14% 19% 21% 33% - 15% 7% 18% 14%

BeIk AB AB AI AGI AK *

Disability living allowance (mobility or care components) 252 252 129 26 94 237 10 252 168 - 233 7 44 149

12% 10% 9% 27% 13% 9% 18% 19% - 13% 9% 21% 11%

BcIM ABC AI AI A * AM

Income support 166 174 72 23 77 161 12 174 174 - 162 3 32 109

9% 5% 8% 22% 9% 11% 12% 19% - 9% 4% 15% 8%

BIM b ABC AI AGI A * AM

Incapacity Benefit or Severe Disablement Allowance 167 165 79 23 60 159 4 165 116 - 153 2 33 103

8% 6% 8% 17% 8% 4% 12% 13% - 9% 2% 15% 7%

BfIkm ABC af AI AI Ak * AM

Employment and Support Allowance 122 125 51 19 51 117 6 125 125 - 119 2 24 77

6% 4% 7% 15% 6% 6% 9% 14% - 7% 3% 11% 6%

BIm B ABC AI AGI A * AM

Attendance allowance 29 30 18 1 10 29 1 30 16 - 28 - 6 17

1% 1% * 3% 2% 1% 2% 2% - 2% - 3% 1%

cI AbC AI I * am

Some other benefit for people with disabilities (e.g. Industrial Injuries 

Benefit) 24 24 13 2 8 23 - 24 17 - 22 1 5 18

1% 1% 1% 2% 1% - 2% 2% - 1% 1% 2% 1%

I ab AI AI * a

Carer's Allowance 12 12 6 2 5 12 - 12 10 - 11 - 1 5

1% * 1% 1% 1% - 1% 1% - 1% - * *

bIM b AI AI *

Pension Credit 9 9 3 3 3 9 - 9 6 - 9 - 2 4

* * 1% 1% * - 1% 1% - 1% - 1% *

BI aB ai i *

Some other state benefit 11 11 7 2 2 11 - 11 7 - 11 - - 8

1% 1% 1% 1% 1% - 1% 1% - 1% - - 1%

I AI I *

None of these 560 570 398 96 49 525 38 - - 570 470 33 41 431

28% 30% 34% 14% 28% 34% - - 100% 27% 44% 19% 31%

DGHJL AD AD AGH AJ* AL

Don’t know 38 40 18 7 10 29 5 - - - 31 1 4 15

2% 1% 2% 3% 2% 5% - - - 2% 2% 2% 1%

BEGHIjM b aE *

Any benefits 1419 1407 915 179 284 1323 69 1407 905 - 1268 41 172 950

70% 69% 64% 83% 70% 62% 100% 100% - 72% 55% 80% 68%

CfIKM c ABC Af AI AI AK * AM

Any benefits affected by Universal Credit 893 905 499 150 239 843 52 905 905 - 818 23 122 598

45% 38% 53% 70% 45% 46% 64% 100% - 46% 30% 57% 43%

BIKM AB ABC AI AGI AK * AM

LFAOverlap formulae used

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D,A/E/F,A/G/H/I,A/J/K,A/L/M (10%): a/b/c/d,a/e/f,a/g/h/i,a/j/k,a/l/m   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q17. Can I just check do you or anyone in your household currently receive, or have you ever received, any of these state benefits or allowances? Your answers are completely confidential.

All Adults aged 16-75 in UK

Total Generosity of benefits system

Some groups of claimants 

should have benefits cut

Benefits for the 

unemployed are too high

Politicians should do more 

to reduce benefits 

spending

Awareness of the 

Benefit Cap

Awareness of removal 

of the spare room 

subsidy

Unweighted 

Base Total

Too 

generous

Not 

generous 

enough About right

Strongly/Te

nd to Agree

Strongly/Te

nd to 

Disagree

Strongly/Te

nd to Agree

Strongly/Te

nd to 

Disagree

Strongly/Te

nd to Agree

Strongly/Te

nd to 

Disagree

A great 

deal/fair 

amount

Heard of, 

know 

nothing 

about/Never 

heard of

A great 

deal/fair 

amount

Heard of, 

know 

nothing 

about/Never 

heard of

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N)

Unweighted Base 2017 2017 1019 390 319 1714 114 957 610 1191 369 594 536 975 231

Weighted Base 2017 2017 1006 402 317 1708 118 956 618 1177 376 596 539 981 232

Child Benefit 668 664 335 115 106 582 30 321 190 388 110 192 189 318 73

33% 33% 29% 33% 34% 25% 34% 31% 33% 29% 32% 35% 32% 31%

f

Job Seekers Allowance (formerly unemployment benefit or Income 

Support for unemployed people) 405 407 182 94 70 347 30 142 190 229 96 137 100 218 33

20% 18% 23% 22% 20% 26% 15% 31% 19% 25% 23% 19% 22% 14%

GN B AG AI l N

Council Tax Benefit 377 399 114 131 95 333 33 125 192 163 121 132 97 241 23

20% 11% 33% 30% 19% 28% 13% 31% 14% 32% 22% 18% 25% 10%

BGIN AB AB AE AG AI l AN

Child Tax Credit 383 385 174 83 62 335 16 173 115 210 66 112 105 192 37

19% 17% 21% 20% 20% 14% 18% 19% 18% 18% 19% 19% 20% 16%

State Retirement Pension 385 366 181 76 65 326 17 191 91 241 54 120 64 202 25

18% 18% 19% 20% 19% 15% 20% 15% 20% 14% 20% 12% 21% 11%

hjLN H J L N

Housing Benefit (even if it is/was paid directly to the landlord) 313 340 78 118 89 280 30 98 170 109 112 128 75 217 17

17% 8% 29% 28% 16% 25% 10% 27% 9% 30% 21% 14% 22% 7%

BGIlN AB AB AE AG AI AL AN

Working Tax Credit 288 296 121 67 52 264 13 125 102 156 57 84 88 140 30

15% 12% 17% 17% 15% 11% 13% 16% 13% 15% 14% 16% 14% 13%

b B B g

Disability living allowance (mobility or care components) 252 252 65 87 67 203 20 89 109 91 75 90 63 143 22

12% 6% 22% 21% 12% 17% 9% 18% 8% 20% 15% 12% 15% 9%

BGI AB AB AG AI al N

Income support 166 174 40 60 48 138 17 44 95 73 59 72 35 107 7

9% 4% 15% 15% 8% 15% 5% 15% 6% 16% 12% 7% 11% 3%

BGIN AB AB AE AG AI AL AN

Incapacity Benefit or Severe Disablement Allowance 167 165 39 59 40 131 16 51 78 62 51 61 36 99 13

8% 4% 15% 12% 8% 13% 5% 13% 5% 14% 10% 7% 10% 5%

BGI AB AB aE AG AI L aN

Employment and Support Allowance 122 125 26 45 35 96 15 29 73 36 54 54 30 80 13

6% 3% 11% 11% 6% 13% 3% 12% 3% 14% 9% 5% 8% 6%

BGI AB AB AE AG AI AL a

Attendance allowance 29 30 12 6 6 26 2 14 10 15 6 13 5 16 2

1% 1% 2% 2% 2% 1% 1% 2% 1% 2% 2% 1% 2% 1%

Some other benefit for people with disabilities (e.g. Industrial Injuries 

Benefit) 24 24 8 9 3 22 1 6 11 11 6 14 3 16 1

1% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 2% 2% 1% 2% *

aB G AL

Carer's Allowance 12 12 4 4 3 9 2 3 7 6 1 6 2 8 1

1% * 1% 1% 1% 2% * 1% 1% * 1% * 1% *

g

Pension Credit 9 9 3 3 4 9 - 4 3 4 4 4 - 8 -

* * 1% 1% 1% - * 1% * 1% 1% - 1% -

B l

Some other state benefit 11 11 4 4 2 9 1 4 5 7 3 7 - 9 -

1% * 1% 1% 1% 1% * 1% 1% 1% 1% - 1% -

l aL

None of these 560 570 354 76 64 478 40 319 141 385 83 169 150 251 80

28% 35% 19% 20% 28% 34% 33% 23% 33% 22% 28% 28% 26% 35%

CDHJ ACD AH AJ AM

Don’t know 38 40 13 13 4 23 6 11 14 14 10 4 22 10 15

2% 1% 3% 1% 1% 5% 1% 2% 1% 3% 1% 4% 1% 6%

iKM Bd AE g i AK AM

Any benefits 1419 1407 639 312 250 1207 72 626 463 777 284 424 367 720 136

70% 64% 78% 79% 71% 61% 65% 75% 66% 75% 71% 68% 73% 59%

BfGIN AB AB F AG AI AN

Any benefits affected by Universal Credit 893 905 373 224 166 769 52 354 347 456 213 287 231 484 81

45% 37% 56% 52% 45% 44% 37% 56% 39% 57% 48% 43% 49% 35%

BGIN AB AB AG AI l AN

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D,A/E/F,A/G/H,A/I/J,A/K/L,A/M/N (10%): a/b/c/d,a/e/f,a/g/h,a/i/j,a/k/l,a/m/n   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q17. Can I just check do you or anyone in your household currently receive, or have you ever received, any of these state benefits or allowances? Your answers are completely confidential.

All Adults aged 16-75 in UK

Total

Support/oppose 

removal of the 

spare room 

subsidy

Support/oppose 

the benefit cap IN 

PRINCIPLE (CB8)

Support/oppose 

the benefit cap 

AT £26,000 P/A 

(CB9)

Support/oppose 

the benefit cap 

AT AVERAGE 

INCOME (CB9a)

Support/oppose 

the benefit cap 

AFTER 

EXPLANATION(CB

10)
Unweighted 

Base Total Support Oppose Support Oppose Support Oppose Support Oppose Support Oppose

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K)

Unweighted Base 2017 2017 1000 595 1492 234 1418 253 1360 244 1396 258

Weighted Base 2017 2017 989 602 1479 240 1408 255 1354 244 1381 265

Child Benefit 668 664 332 203 500 70 477 78 457 75 458 79

33% 34% 34% 34% 29% 34% 30% 34% 31% 33% 30%

Job Seekers Allowance (formerly unemployment benefit or Income 

Support for unemployed people) 405 407 202 142 301 56 280 65 272 58 282 66

20% 20% 24% 20% 23% 20% 25% 20% 24% 20% 25%

a aF a

Council Tax Benefit 377 399 151 176 246 75 251 65 229 66 228 85

20% 15% 29% 17% 31% 18% 25% 17% 27% 17% 32%

BDHJ AB AD AF AH AJ

Child Tax Credit 383 385 193 111 288 36 268 43 250 48 260 48

19% 19% 18% 20% 15% 19% 17% 18% 20% 19% 18%

State Retirement Pension 385 366 167 133 283 42 283 40 274 36 272 41

18% 17% 22% 19% 17% 20% 16% 20% 15% 20% 16%

AB i

Housing Benefit (even if it is/was paid directly to the landlord) 313 340 113 159 195 74 203 56 191 56 181 79

17% 11% 26% 13% 31% 14% 22% 14% 23% 13% 30%

BDfHJ AB AD AF AH AJ

Working Tax Credit 288 296 138 96 211 34 203 34 180 37 201 40

15% 14% 16% 14% 14% 14% 13% 13% 15% 15% 15%

Disability living allowance (mobility or care components) 252 252 89 108 155 51 167 38 153 40 147 57

12% 9% 18% 10% 21% 12% 15% 11% 16% 11% 22%

Bd AB AD H AJ

Income support 166 174 59 85 111 35 112 31 105 24 98 41

9% 6% 14% 8% 14% 8% 12% 8% 10% 7% 16%

B AB AD aF AJ

Incapacity Benefit or Severe Disablement Allowance 167 165 51 72 96 39 106 29 93 24 91 40

8% 5% 12% 6% 16% 8% 12% 7% 10% 7% 15%

Bdj AB AD aF h AJ

Employment and Support Allowance 122 125 38 65 71 31 75 24 71 17 72 27

6% 4% 11% 5% 13% 5% 9% 5% 7% 5% 10%

Bd AB AD aF AJ

Attendance allowance 29 30 14 11 22 3 21 4 20 3 25 3

1% 1% 2% 1% 1% 2% 2% 1% 1% 2% 1%

Some other benefit for people with disabilities (e.g. Industrial Injuries 

Benefit) 24 24 7 12 16 4 15 4 14 3 13 7

1% 1% 2% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 3%

B AJ

Carer's Allowance 12 12 1 8 8 4 7 4 6 4 5 5

1% * 1% 1% 2% 1% 2% * 2% * 2%

B aB aD aF aH AJ

Pension Credit 9 9 2 5 7 1 7 - 8 1 7 -

* * 1% * * * - 1% * * -

Some other state benefit 11 11 6 4 7 4 8 2 7 2 7 3

1% 1% 1% * 2% 1% 1% * 1% * 1%

aD

None of these 560 570 320 132 444 57 410 75 402 69 413 61

28% 32% 22% 30% 24% 29% 29% 30% 28% 30% 23%

Ck AC e K

Don’t know 38 40 9 9 12 7 9 6 12 7 12 8

2% 1% 2% 1% 3% 1% 2% 1% 3% 1% 3%

BDFHJ D F H J

Any benefits 1419 1407 660 461 1023 176 990 174 941 168 957 196

70% 67% 77% 69% 73% 70% 68% 69% 69% 69% 74%

AB

Any benefits affected by Universal Credit 893 905 416 310 643 123 616 119 582 117 601 138

45% 42% 51% 44% 51% 44% 47% 43% 48% 44% 52%

AB aD AJ

LFAColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E,A/F/G,A/H/I,A/J/K (10%): a/b/c,a/d/e,a/f/g,a/h/i,a/j/k   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q18. Into which category does your TOTAL HOUSEHOLD pre-tax annual income from all sources fall?

All Adults aged 16-75 in UK

Total Gender Age Social Grade
Unweighted 

Base Total Male Female 16-24 25-34 35-44 45-54 55-75 AB C1 C2 D E

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)

Unweighted Base 2017 2017 1001 1016 322 355 373 376 591 516 580 444 318 159

Weighted Base 2017 2017 999 1018 322 360 370 376 589 533 563 448 311 162

Under £5,000 54 58 24 34 8 14 8 19 9 8 11 8 10 21

3% 2% 3% 3% 4% 2% 5% 1% 1% 2% 2% 3% 13%

hi H AFH i AIJKL

£5,000 - 9,999 137 144 53 91 21 15 24 37 47 6 24 48 23 42

7% 5% 9% 6% 4% 6% 10% 8% 1% 4% 11% 7% 26%

bEIJ aB adEf E I AIJ Ij AIJKL

£10,000 - 14,999 213 213 90 124 28 35 34 35 82 21 53 60 43 36

11% 9% 12% 9% 10% 9% 9% 14% 4% 9% 13% 14% 22%

I B ADeFG I aIj aIJ AIJKL

£15,000 - 19,999 234 234 111 122 25 27 31 52 98 26 71 65 51 21

12% 11% 12% 8% 7% 8% 14% 17% 5% 13% 15% 17% 13%

dEfI DEF ADEF I aI AI I

£20,000 - 24,999 255 249 140 109 35 42 41 46 85 32 75 70 56 16

12% 14% 11% 11% 12% 11% 12% 14% 6% 13% 16% 18% 10%

I C I aIm AIjM i

£25,000 - 34,999 343 342 170 172 49 65 75 67 86 105 110 63 55 9

17% 17% 17% 15% 18% 20% 18% 15% 20% 20% 14% 18% 6%

M dH KM KM M M

£35,000 - 44,999 224 219 124 95 34 40 56 43 47 78 71 45 20 5

11% 12% 9% 11% 11% 15% 11% 8% 15% 13% 10% 7% 3%

HLM C AdH h AKLM LM M

£45,000 - 54,999 164 166 85 81 36 44 29 21 37 79 49 21 16 1

8% 9% 8% 11% 12% 8% 6% 6% 15% 9% 5% 5% 1%

gKlM aGH AfGH AJKLM KlM M M

£55,000 - 99,999 158 154 86 67 32 33 38 26 25 91 37 20 6 -

8% 9% 7% 10% 9% 10% 7% 4% 17% 7% 4% 2% -

HKLM c H H agH h AJKLM LM lM m

£100,000 or more 24 24 14 10 6 7 8 2 2 21 3 - - -

1% 1% 1% 2% 2% 2% 1% * 4% 1% - - -

hKl H gH gH AJKLM

Prefer not to answer 211 215 102 113 47 40 27 29 73 67 59 49 30 11

11% 10% 11% 15% 11% 7% 8% 12% 13% 10% 11% 10% 7%

Fg AFG f FG m

LFAColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E/F/G/H,A/I/J/K/L/M (10%): a/b/c,a/d/e/f/g/h,a/i/j/k/l/m   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q18. Into which category does your TOTAL HOUSEHOLD pre-tax annual income from all sources fall?

All Adults aged 16-75 in UK

Total Region

Unweighted 

Base Total North East North West

Yorkshire 

and 

Humberside

West 

Midlands

East 

Midlands East Anglia South West South East

Greater 

London Wales Scotland North (Eng)

Midlands 

(Eng)

South (Eng) – 

exc-London

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O)

Unweighted Base 2017 2017 90 230 184 181 150 189 180 271 264 104 174 504 520 451

Weighted Base 2017 2017 87 233 182 184 154 188 177 272 267 101 172 502 526 449

Under £5,000 54 58 3 5 7 11 3 7 3 3 9 4 3 15 20 7

3% 4% 2% 4% 6% 2% 4% 2% 1% 4% 4% 2% 3% 4% 2%

* io AcfhILO io IO

£5,000 - 9,999 137 144 6 10 16 14 16 10 11 20 12 12 17 31 40 31

7% 6% 4% 9% 8% 10% 6% 6% 7% 5% 12% 10% 6% 8% 7%

c * cj CJm aCGhJMo CJ c

£10,000 - 14,999 213 213 10 21 20 23 19 20 22 19 25 17 16 52 62 42

11% 12% 9% 11% 13% 12% 11% 13% 7% 9% 17% 9% 10% 12% 9%

i * I i I aCIJlmO I

£15,000 - 19,999 234 234 10 34 23 18 18 22 26 33 23 11 16 67 59 59

12% 11% 15% 13% 10% 12% 12% 15% 12% 8% 11% 9% 13% 11% 13%

* J J j j

£20,000 - 24,999 255 249 11 30 24 29 20 27 26 32 26 7 17 66 76 58

12% 13% 13% 13% 16% 13% 15% 15% 12% 10% 7% 10% 13% 14% 13%

k * k k jK K jK k jK k

£25,000 - 34,999 343 342 16 35 29 35 32 30 35 40 41 13 37 80 97 75

17% 18% 15% 16% 19% 21% 16% 20% 15% 15% 13% 21% 16% 18% 17%

* ik

£35,000 - 44,999 224 219 8 30 21 20 13 27 13 29 26 14 18 58 60 42

11% 9% 13% 12% 11% 8% 15% 8% 11% 10% 14% 10% 12% 11% 9%

* h fHo h

£45,000 - 54,999 164 166 8 22 8 8 8 19 16 23 29 9 16 38 35 39

8% 9% 9% 4% 4% 5% 10% 9% 9% 11% 9% 9% 8% 7% 9%

de * de DE de de DEfn de de

£55,000 - 99,999 158 154 5 12 8 11 9 8 11 38 31 1 20 26 28 48

8% 6% 5% 4% 6% 6% 4% 6% 14% 12% 1% 11% 5% 5% 11%

Kmn k* k K K K ABCDEFGHKMN ACDEfGhKMN aCDeGhKMN k K ACDeGhKMN

£100,000 or more 24 24 - 3 2 2 1 1 1 5 8 1 - 5 4 6

1% - 1% 1% 1% 1% 1% * 2% 3% 1% - 1% 1% 1%

* l AghLmN

Prefer not to answer 211 215 11 30 24 13 16 15 13 29 38 13 13 65 44 42

11% 12% 13% 13% 7% 10% 8% 7% 11% 14% 13% 8% 13% 8% 9%

* ehln ehln aEGHLNo EgHlNo

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D/E/F/G/H/I/J/K/L/M/N/O (10%): a/b/c/d/e/f/g/h/i/j/k/l/m/n/o   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q18. Into which category does your TOTAL HOUSEHOLD pre-tax annual income from all sources fall?

All Adults aged 16-75 in UK

Total Marital Status Household Size Education

Unweighted 

Base Total

Married/ 

Living as 

Married Single

Widowed / 

Divorced / 

Separated HHLD Size 1 HHLD Size 2 HHLD Size 3 4+

GCSE/O 

Level/NVQ12

A Level or 

equivalent

Degree/Mast

ers/PhD

No formal 

qualification

s

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L)

Unweighted Base 2017 2017 984 804 229 540 689 335 453 593 420 709 295

Weighted Base 2017 2017 971 804 242 568 676 326 447 592 415 715 295

Under £5,000 54 58 10 41 7 34 11 9 4 22 9 15 12

3% 1% 5% 3% 6% 2% 3% 1% 4% 2% 2% 4%

BfH AB B AFGH H k k

£5,000 - 9,999 137 144 32 60 52 76 42 11 15 57 29 34 23

7% 3% 8% 21% 13% 6% 3% 3% 10% 7% 5% 8%

BGHK B ABC AFGH gH AK k

£10,000 - 14,999 213 213 75 102 36 90 66 22 35 76 43 55 39

11% 8% 13% 15% 16% 10% 7% 8% 13% 10% 8% 13%

BGhK B aB AFGH K K

£15,000 - 19,999 234 234 107 81 45 88 84 37 25 74 51 58 50

12% 11% 10% 19% 16% 12% 11% 6% 12% 12% 8% 17%

HK ABC AgH H H K K AijK

£20,000 - 24,999 255 249 132 91 26 66 87 44 53 92 51 65 41

12% 14% 11% 11% 12% 13% 14% 12% 16% 12% 9% 14%

K AK k K

£25,000 - 34,999 343 342 186 126 30 85 118 51 88 95 69 140 38

17% 19% 16% 12% 15% 17% 16% 20% 16% 17% 20% 13%

dl cD e L

£35,000 - 44,999 224 219 130 77 12 42 68 39 70 46 45 108 20

11% 13% 10% 5% 7% 10% 12% 16% 8% 11% 15% 7%

DEIL ACD D E AEF il AIJL

£45,000 - 54,999 164 166 93 60 13 23 64 30 49 34 29 82 20

8% 10% 8% 5% 4% 9% 9% 11% 6% 7% 11% 7%

Ei D E E aE AIJL

£55,000 - 99,999 158 154 96 54 4 15 52 37 50 26 34 79 14

8% 10% 7% 2% 3% 8% 11% 11% 4% 8% 11% 5%

DEIl ACD D E AEf AEF Il AIL

£100,000 or more 24 24 17 7 - - 8 5 11 2 7 15 1

1% 2% 1% - - 1% 1% 3% * 2% 2% *

EI D E E AE I aIl

Prefer not to answer 211 215 93 104 18 49 78 43 46 68 47 64 36

11% 10% 13% 7% 9% 11% 13% 10% 11% 11% 9% 12%

aBD E

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D,A/E/F/G/H,A/I/J/K/L (10%): a/b/c/d,a/e/f/g/h,a/i/j/k/l   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q18. Into which category does your TOTAL HOUSEHOLD pre-tax annual income from all sources fall?

All Adults aged 16-75 in UK

Total Employment status Income
Unweighted 

Base Total Full-time Part-time

Self-

Employed

ANY 

WORKING

ANY NOT 

WORKING

UP TO 

£19,999

£20,000-

£34,999

£35,000 - 

£54,999 £55,000+

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J)

Unweighted Base 2017 2017 755 255 179 1189 828 638 598 388 182

Weighted Base 2017 2017 765 254 179 1199 818 648 591 385 178

Under £5,000 54 58 9 8 - 17 41 58 - - -

3% 1% 3% - 1% 5% 9% - - -

BDEHIJ BDe ABDE AHIJ

£5,000 - 9,999 137 144 7 15 18 40 104 144 - - -

7% 1% 6% 10% 3% 13% 22% - - -

BEHIJ BE BE B ABCE AHIJ

£10,000 - 14,999 213 213 44 38 26 108 105 213 - - -

11% 6% 15% 15% 9% 13% 33% - - -

BHIJ ABE BE B aBE AHIJ

£15,000 - 19,999 234 234 79 36 16 130 103 234 - - -

12% 10% 14% 9% 11% 13% 36% - - -

HIJ AHIJ

£20,000 - 24,999 255 249 102 36 25 163 86 - 249 - -

12% 13% 14% 14% 14% 11% - 42% - -

GIJ f F AGIJ

£25,000 - 34,999 343 342 155 41 36 232 109 - 342 - -

17% 20% 16% 20% 19% 13% - 58% - -

FGIJ AF F aF AGIJ

£35,000 - 44,999 224 219 118 18 19 156 63 - - 219 -

11% 15% 7% 11% 13% 8% - - 57% -

cFGHJ ACF aCF AGHJ

£45,000 - 54,999 164 166 91 10 8 109 57 - - 166 -

8% 12% 4% 5% 9% 7% - - 43% -

CdGHJ ACDEF CDf c AGHJ

£55,000 - 99,999 158 154 85 17 11 114 40 - - - 154

8% 11% 7% 6% 9% 5% - - - 86%

FGHI AcdF aF AGHI

£100,000 or more 24 24 12 4 1 16 8 - - - 24

1% 2% 1% 1% 1% 1% - - - 14%

GHI AGHI

Prefer not to answer 211 215 64 30 19 113 102 - - - -

11% 8% 12% 11% 9% 12% - - - -

bGHIJ b BE

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D/E/F,A/G/H/I/J (10%): a/b/c/d/e/f,a/g/h/i/j   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q18. Into which category does your TOTAL HOUSEHOLD pre-tax annual income from all sources fall?

All Adults aged 16-75 in UK

Total

Presence of children in 

household (Under 18 y/o)

Number of 

children in 

household 

(Under 18 

y/o)

Unweighted 

Base Total

At least one 

child 

present in 

the 

household

No children 

present in 

the 

household 1 2+

(A) (B) (C) (D) (E)

Unweighted Base 2017 2017 555 1462 269 286

Weighted Base 2017 2017 560 1457 275 285

Under £5,000 54 58 9 49 7 2

3% 2% 3% 2% 1%

bE B

£5,000 - 9,999 137 144 31 113 20 11

7% 6% 8% 7% 4%

e b

£10,000 - 14,999 213 213 54 160 29 24

11% 10% 11% 11% 9%

£15,000 - 19,999 234 234 46 188 25 21

12% 8% 13% 9% 7%

BE B

£20,000 - 24,999 255 249 72 177 35 37

12% 13% 12% 13% 13%

£25,000 - 34,999 343 342 102 240 45 57

17% 18% 16% 16% 20%

£35,000 - 44,999 224 219 79 139 37 42

11% 14% 10% 14% 15%

AC a

£45,000 - 54,999 164 166 60 106 28 32

8% 11% 7% 10% 11%

aC a

£55,000 - 99,999 158 154 55 99 26 29

8% 10% 7% 9% 10%

aC

£100,000 or more 24 24 10 14 5 5

1% 2% 1% 2% 2%

Prefer not to answer 211 215 43 172 19 24

11% 8% 12% 7% 8%

Bd B

LFAColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E (10%): a/b/c,a/d/e   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q18. Into which category does your TOTAL HOUSEHOLD pre-tax annual income from all sources fall?

All Adults aged 16-75 in UK

Total Tenure Ethnicity Receiving benefits

Important to 

have benefits as 

safety net

Benefits system 

working 

effectively at 

present

Unweighted 

Base Total

Owner/occu

pier Private Rent Social Rent White BME Any benefits

Any benefits 

affected by 

Universal 

Credit

No benefits 

received Agree Disagree Agree Disagree

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)

Unweighted Base 2017 2017 1411 276 289 1886 109 1419 893 560 1771 72 220 1395

Weighted Base 2017 2017 1331 282 343 1878 113 1407 905 570 1770 75 216 1396

Under £5,000 54 58 10 14 34 54 4 47 41 7 47 3 7 39

3% 1% 5% 10% 3% 4% 3% 5% 1% 3% 4% 3% 3%

BI AB ABC aI AGI *

£5,000 - 9,999 137 144 57 23 60 133 9 125 106 17 129 2 15 89

7% 4% 8% 17% 7% 8% 9% 12% 3% 7% 3% 7% 6%

BIM B ABC AI AGI *

£10,000 - 14,999 213 213 108 48 53 205 8 169 129 43 188 7 39 141

11% 8% 17% 15% 11% 7% 12% 14% 8% 11% 9% 18% 10%

BI AB AB a AI AGI * AM

£15,000 - 19,999 234 234 130 41 56 222 12 179 123 52 205 12 28 149

12% 10% 14% 16% 12% 10% 13% 14% 9% 12% 16% 13% 11%

BIM B AB AI AI *

£20,000 - 24,999 255 249 152 38 55 235 12 191 119 53 228 5 33 152

12% 11% 14% 16% 12% 11% 14% 13% 9% 13% 6% 15% 11%

bIM AB AI I A * m

£25,000 - 34,999 343 342 247 50 41 311 27 235 148 107 309 7 40 258

17% 19% 18% 12% 17% 24% 17% 16% 19% 17% 10% 19% 18%

Dek AD d ae ak * A

£35,000 - 44,999 224 219 182 26 7 210 8 136 73 80 192 9 17 163

11% 14% 9% 2% 11% 7% 10% 8% 14% 11% 12% 8% 12%

DGH ACD D a H AGH * a

£45,000 - 54,999 164 166 144 17 1 153 13 102 48 61 132 13 6 124

8% 11% 6% * 8% 12% 7% 5% 11% 7% 17% 3% 9%

DGHJL ACD D H AGH AJ* L

£55,000 - 99,999 158 154 138 10 2 148 6 89 46 63 138 7 13 113

8% 10% 4% 1% 8% 5% 6% 5% 11% 8% 9% 6% 8%

CDGH ACD D H AGH *

£100,000 or more 24 24 22 1 - 23 1 11 6 12 22 1 2 22

1% 2% * - 1% 1% 1% 1% 2% 1% 2% 1% 2%

DGH AD AGH * A

Prefer not to answer 211 215 142 15 33 185 12 124 65 75 178 9 16 147

11% 11% 5% 10% 10% 11% 9% 7% 13% 10% 12% 8% 11%

CEGHJ C c H AGH *

LFAOverlap formulae used

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D,A/E/F,A/G/H/I,A/J/K,A/L/M (10%): a/b/c/d,a/e/f,a/g/h/i,a/j/k,a/l/m   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q18. Into which category does your TOTAL HOUSEHOLD pre-tax annual income from all sources fall?

All Adults aged 16-75 in UK

Total Generosity of benefits system

Some groups of claimants 

should have benefits cut

Benefits for the 

unemployed are too high

Politicians should do 

more to reduce benefits 

spending

Awareness of the 

Benefit Cap

Awareness of removal 

of the spare room 

subsidy

Unweighted 

Base Total

Too 

generous

Not 

generous 

enough About right

Strongly/Te

nd to Agree

Strongly/Te

nd to 

Disagree

Strongly/Te

nd to Agree

Strongly/Te

nd to 

Disagree

Strongly/Te

nd to Agree

Strongly/Te

nd to 

Disagree

A great 

deal/fair 

amount

Heard of, 

know 

nothing 

about/Never 

heard of

A great 

deal/fair 

amount

Heard of, 

know 

nothing 

about/Never 

heard of

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N)

Unweighted Base 2017 2017 1019 390 319 1714 114 957 610 1191 369 594 536 975 231

Weighted Base 2017 2017 1006 402 317 1708 118 956 618 1177 376 596 539 981 232

Under £5,000 54 58 11 35 5 40 6 11 34 13 26 18 18 30 7

3% 1% 9% 2% 2% 5% 1% 6% 1% 7% 3% 3% 3% 3%

BGI ABD e AG AI

£5,000 - 9,999 137 144 50 48 28 122 14 41 68 55 41 40 31 86 11

7% 5% 12% 9% 7% 12% 4% 11% 5% 11% 7% 6% 9% 5%

BGI AB B AE AG AI N

£10,000 - 14,999 213 213 88 53 43 173 14 91 86 110 49 71 53 119 19

11% 9% 13% 14% 10% 12% 10% 14% 9% 13% 12% 10% 12% 8%

B B AG i n

£15,000 - 19,999 234 234 98 47 56 209 11 107 69 132 44 73 65 117 26

12% 10% 12% 18% 12% 9% 11% 11% 11% 12% 12% 12% 12% 11%

ABC

£20,000 - 24,999 255 249 122 50 39 211 11 104 77 139 51 69 53 120 24

12% 12% 12% 12% 12% 10% 11% 12% 12% 14% 12% 10% 12% 11%

£25,000 - 34,999 343 342 184 64 49 288 30 175 108 214 63 106 93 170 34

17% 18% 16% 15% 17% 25% 18% 17% 18% 17% 18% 17% 17% 15%

AE

£35,000 - 44,999 224 219 129 24 32 190 8 115 50 146 30 69 53 108 28

11% 13% 6% 10% 11% 7% 12% 8% 12% 8% 12% 10% 11% 12%

Ch C C H J

£45,000 - 54,999 164 166 93 28 18 139 11 92 37 115 22 49 41 78 24

8% 9% 7% 6% 8% 9% 10% 6% 10% 6% 8% 8% 8% 10%

h d H J

£55,000 - 99,999 158 154 107 12 26 133 7 96 33 111 21 43 45 66 17

8% 11% 3% 8% 8% 6% 10% 5% 9% 6% 7% 8% 7% 7%

Ch AC C AH aJ

£100,000 or more 24 24 19 3 2 22 - 16 7 20 4 8 4 10 1

1% 2% 1% * 1% - 2% 1% 2% 1% 1% 1% 1% *

d

Prefer not to answer 211 215 105 37 18 181 6 109 49 121 26 50 82 77 41

11% 10% 9% 6% 11% 5% 11% 8% 10% 7% 8% 15% 8% 18%

DfhJM D d f H j AK AM

LFAColumnProportions (5%): A/B/C/D,A/E/F,A/G/H,A/I/J,A/K/L,A/M/N (10%): a/b/c/d,a/e/f,a/g/h,a/i/j,a/k/l,a/m/n   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q18. Into which category does your TOTAL HOUSEHOLD pre-tax annual income from all sources fall?

All Adults aged 16-75 in UK

Total

Support/oppose 

removal of the 

spare room 

subsidy

Support/oppose 

the benefit cap IN 

PRINCIPLE (CB8)

Support/oppose 

the benefit cap 

AT £26,000 P/A 

(CB9)

Support/oppose 

the benefit cap 

AT AVERAGE 

INCOME (CB9a)

Support/oppose 

the benefit cap 

AFTER 

EXPLANATION(CB

10)
Unweighted 

Base Total Support Oppose Support Oppose Support Oppose Support Oppose Support Oppose

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K)

Unweighted Base 2017 2017 1000 595 1492 234 1418 253 1360 244 1396 258

Weighted Base 2017 2017 989 602 1479 240 1408 255 1354 244 1381 265

Under £5,000 54 58 14 37 22 21 26 18 23 19 20 24

3% 1% 6% 1% 9% 2% 7% 2% 8% 1% 9%

BDfHJ AB AD AF AH AJ

£5,000 - 9,999 137 144 52 55 86 33 86 27 81 22 84 23

7% 5% 9% 6% 14% 6% 11% 6% 9% 6% 9%

b B AD aF

£10,000 - 14,999 213 213 91 72 146 31 147 26 130 29 134 35

11% 9% 12% 10% 13% 10% 10% 10% 12% 10% 13%

b

£15,000 - 19,999 234 234 98 82 170 26 179 19 167 23 168 26

12% 10% 14% 12% 11% 13% 7% 12% 9% 12% 10%

G B G

£20,000 - 24,999 255 249 117 79 195 26 177 32 168 33 176 34

12% 12% 13% 13% 11% 13% 13% 12% 14% 13% 13%

£25,000 - 34,999 343 342 188 106 269 37 254 43 255 42 246 39

17% 19% 18% 18% 15% 18% 17% 19% 17% 18% 15%

£35,000 - 44,999 224 219 129 55 181 16 156 30 158 24 160 26

11% 13% 9% 12% 7% 11% 12% 12% 10% 12% 10%

E aC E

£45,000 - 54,999 164 166 98 30 131 14 125 13 121 11 122 14

8% 10% 5% 9% 6% 9% 5% 9% 5% 9% 5%

Cgi C G I k

£55,000 - 99,999 158 154 93 33 122 12 109 23 112 17 121 15

8% 9% 6% 8% 5% 8% 9% 8% 7% 9% 5%

c C k

£100,000 or more 24 24 19 5 21 3 18 4 16 6 19 3

1% 2% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 2% 1% 1%

c

Prefer not to answer 211 215 90 49 136 20 131 20 123 18 131 27

11% 9% 8% 9% 8% 9% 8% 9% 7% 9% 10%

c

LFAColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E,A/F/G,A/H/I,A/J/K (10%): a/b/c,a/d/e,a/f/g,a/h/i,a/j/k   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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